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Installation diagram for XS models

Schéma d'installation pour les Schéma instalace pro modely XS
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Installation diagram for S models
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* = Short version

** = Standard version

El = Power supply entry

CWI = Cold water Inlet pipe with o =3/4" G fittings
EQ = Equipotential screw

D = Drain pipe with internal diameter: 2 =29 mm

* = Versione breve

** = Versione standard

El = Ingresso alimentazione elettrica

CWI = Tubo di aspirazione acqua fredda con raccordi da o
=3/4" G

EQ = Vite equipotenziale

D = Tubo di scarico con diametro interno: e =29 mm

* = Kurze Version

** = Standardversion

El = Netzeingang

CWI = Kaltwasser-Zulaufschlauch mit o =3/4" G Fittings
EQ = Schraube fiir Potentialausgleich

D = Ablaufschlauch mit Innendurchmesser: 2 =29 mm

* = Version courte

** = Version standard

El = Entrée alimentation électrique

CWI = Tuyau d'arrivée d'eau avec raccords ¢ =3/4" G
EQ = Vis équipotentielle

D = Tuyau de vidange d'un diamétre interne de : 2 =29
mm

* =Version corta
** = Versioén estandar
El = Entrada de alimentacion eléctrica

CWI = Tubo de entrada de agua con adaptadores o =3/4"
G

EQ = Tornillo equipotencial
D = Tubo de desagiie con diametro interno: 2 =29 mm

* = Korte uitvoering
** = Basisuitvoering
El = Ingang elektrische voeding

CWI = Toevoerleiding voor koud water met o =3/4" G
fittingen

EQ = Equipotentiaalschroef

D = Afvoerleiding met interne diameter: 2 =29 mm

* = Kratka verze
** = Standardni verze
El = Vstup napijeni

CWI = Privodni potrubi studené vody s o =3/4" G
armaturou

EQ = Ekvipotencialni Sroub
D = Odtokova trubka s vnitfnim primérem: 2 =29 mm

* = Rovid valtozat
** = Standard valtozat
El = Tapellatas bemenete

CWI = Hideg viz bemené vezetéke 2 =3/4" G
szerelvényekkel

EQ = Ekvipotencialis csavar
D = Lefolyocsé, belsé atméro: o =29 mm
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Foreword

|LI~—I!| The installation, use and maintenance manual (hereinafter Manual) provides the user with information necessary for correct
and safe use of the machine (or “appliance®).

The following must not be considered a long and exacting list of warnings, but rather a set of instructions suitable for improving
machine performance in every respect and, above all, preventing injury to persons and animals and damage to property due to
improper operating procedures.

All persons involved in machine transport, installation, commissioning, use and maintenance, repair and disassembly must
consult and carefully read this manual before carrying out the various operations, in order to avoid wrong and improper actions
that could compromise the machine's integrity or endanger people. Make sure to periodically inform the user regarding the safety
regulations. It is also important to instruct and update personnel authorised to operate on the machine, regarding its use and
maintenance.

The manual must be available to operators and carefully kept in the place where the machine is used, so that it is always at hand
for consultation in case of doubts or whenever required.

If, after reading this manual, there are still doubts regarding machine use, do not hesitate to contact the Manufacturer or the
authorised Service Centre to receive prompt and precise assistance for better operation and maximum efficiency of the machine.
During all stages of machine use, always respect the current regulations on safety, work hygiene and environmental protection. It
is the user's responsibility to make sure the machine is started and operated only in optimum conditions of safety for people,
animals and property.

IMPORTANT
@ * The manufacturer declines any liability for operations carried out on the appliance without respecting the

instructions given in this manual.

» The manufacturer reserves the right to modify the appliances presented in this publication without notice.

* No part of this manual may be reproduced.

« This manual is available in digital format by:
— contacting the dealer or reference customer care;
— downloading the latest and up to date manual on the web site;

* The manual must always be kept in an easily accessed place near the machine. Machine operators and
maintenance personnel must be able to easily find and consult it at any time.



ENGLISH

Contents

A SAFETY INFORMATION .. ..ottt ettt et e e et et et et et e e e et et et e e e e e e e e neneaaenns 7
A1 General INfOrmMatioN ... e 7
A2 GENEIAl SAIEY ... e 7
A.3  Personal proteCtion @QUIPMENT ... ...t e e 8
A4 Transport, handling @nd STOrAQE .........uiiiii e 8
A5 Installation and assemby ... e 9
N ST =1 (=T 7] =T o o PPt 9
N A = 1Yo (o= | oo ] ] =Y o 1o o PPt 9
A.8  Machine cleaning and MaiNtENaNCE....... ... e 10
AL S BIVICE . . e 11
A.10  Disposal Of PACKING ... ...t e e et aeaa 11
AT MAChINE dISPOSAL. .. ... e 11

B GENERAL INFORMATION ...ttt ettt e ettt et e e e et e e e e e e e e e e e e e ens 11
B.1 11 1o o 18 T2 1o ] o [ PPN 11
[ B 1= {1 71 1T o 1= PP 11
B.3  Machine identification data .......... ..o e 1
B.4  How toidentify the technical data..............oiiiiii e 12
B.4.1 How tointerpret the factory desCription ...........oooiiiiii 12

B.5 RESPONSIDIIILY ... .eee e e 12
520 T 7o o)/ o | T 12
B.7  Keeping the Manual ... e 12
B.8  Recipients of the ManUal ...... ... e 13

LT I = O o N O I 13
CA1 Main technical CharacCteriStiCs. ..... ... ..o e 13
C.2  CharacteristiCs Of POWET SUPPIY ... .. ettt ettt e e e e 13

D TRANSPORT, HANDLING AND STORAGE .....utiiitii et e e et e e ens 13
D.1 1] 1o o 18 o1 1o o [PPSR 13
D.2  Transport: INStructions fOr the CarTier...... ... e 14
D3 HANAING e 14
D.3.1 Procedures for handling OperationS...........c.iuiiuii e 14

.32 SIIING oo s 14

D.3.3 Placing the [0ad ... .o e et 14

[ (o] - To [T PSPPI 14

[ 28 T U T o o =T 4 o R 14

E INSTALLATION AND ASSEMBLY ..ottt ettt e ettt e e e ettt e e et e e et e e e e aananaens 14
E.1 1] 1o o 18 L1 1o o [ PP 14
E.2  Customer reSPONSIDIlITIES ........cuii i e 14
E.3  Characteristics of the installation Place............oiiiii i s 14
[ 0TS 1 oo 115 o PP 14
E.5  DiSPOSal Of PACKING ... .. uentie it 15
E.6  PIUMDING CONNECHIONS ... ..ttt e ettt ettt et et e e e e eae e 15
= A =1 =T g Tor= I oTo] o o V=T 1o o £t 16
E.8 SafEly GOVICES .. outit i e e 16
E.9 Detergent/rinse aid dispensers and prearrangementsS...........o.iuiuiiiiiiiii e 16
E.9.1 Automatic detergent dispensers CONNECON ... .. ..ot 16

F CONTROL PANEL DESCRIPTION ... ..ttt et et et et et et e e e e et e e e ens 17
F.1 CoNtrol PANEl AESCIIPION. .. ..t e e e e e e 17

G COMMISSIONING ...ttt ettt e e et et e et e et et et et et e e e e et e e e e e e e e e e ens 18
G.1  Preliminary checks, adjustments and operational tests ......... ... 18

H TROUBLESHOOTING ... ettt sttt et et et ettt et et e et et e e e et e e aeens 19
H.1  General troubleShOOtiNg ... ... .. et 19



ENGLISH

SAFETY INFORMATION

A.1 General information

To ensure safe use of the machine and a proper understanding of the manual it is
necessary to be familiar with the terms and typographical conventions used in the
documentation. The following symbols are used in the manual to indicate and identify the
various types of hazards:

—

WARNING
Danger for the health and safety of operators.

WARNING
Danger of electrocution - dangerous voltage.

CAUTION
Risk of damage to the machine or the product.

IMPORTANT
Important instructions or information on the product

T Ooel>b

Equipotentiality

—

:ﬂ Read the instructions before using the appliance

@ Clarifications and explanations

A.2  General safety

The machine must not be used by people (including children) with limited physical,
sensory or mental abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed
in its use and supervised by those responsible for their safety.

— Do not let children play with the machine.

— Keep all packaging and detergents away from children.

— Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.
For suitable personal protection equipment, refer to chapter “A.3 Personal protection
equipment®.

Several illustrations in the manual show the machine, or parts of it, without guards or

with guards removed. This is purely for explanatory purposes. Do not install the machine
without the guards or with the protection devices deactivated.

Do not remove, tamper with or make illegible the safety, danger and instruction signs
and labels on the machine.

Do not remove or tamper with the machine’s safety devices.

Before carrying out any machine installation, always consult the installation manual,
which gives the correct procedures and contains important information on safety.

Unauthorized personnel must not enter the work area.
Remove any flammable products or items from the work area.
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« Machine positioning, installation and disassembly must be carried out by the specialised
personnel in conformity with the current safety regulations, regarding the equipment
used and the operating procedures.

A3 Personal protection equipment

Summary table of the Personal Protection Equipment (PPE) to be used during the various
stages of the machine's service life.

Stage Protective Safety Gloves Glasses Safety
garments footwear helmet

Transport — e O

Handling L [ O — —

Unpacking O o 0O — —

Installation O o Q' — —

Normal use o [ (X @) —

Adjustments O [ ) — — —

Routine @) ) e @) —

cleaning

Extraordi- @) ) e @) —

nary

cleaning

Maintenance O L O — —

Dismantling O o O O —

Scrapping O [ O O —

Key:

o PPE REQUIRED

O PPE AVAILABLE OR TO BE USED IF NECESSARY

— PPE NOT REQUIRED

1. During these operations, gloves must be cut-resistant. Failure to use the personal protection equipment by
operators, specialized personnel or users can involve exposure to damage to health (depending on the
model).

2. During these operations, gloves must be heatproof and suitable for contact with water and the substances
used (refer to the safety data sheet of the substances used for the information regarding the required PPE).
Failure to use the personal protection equipment by operators, specialised personnel or users can involve
exposure to chemical risk and cause possible damage to health (depending on the model).

3. During these operations, gloves must be suitable for contact with chemical substances used (refer to the
safety data sheet of the substances used for information regarding the required PPE). Failure to use the
personal protection equipment by operators, specialized personnel or users can involve exposure to
chemical risk and cause possible damage to health (depending on the model).

A.4  Transport, handling and storage
* Due to their size, the machines cannot be stacked on top of each other during transport,
handling and storage; this eliminates any risks of loads tipping over due to stacking.

* Do not stand under suspended loads during loading or unloading operations.
Unauthorized personnel must not enter the work area.

» The weight of the appliance alone is not sufficient to keep it steady.
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For machine lifting and anchoring, do not use movable or weak parts such as: casings,
electrical raceways, pneumatic parts, etc.
Do not push or pull the machine to move it, as it may tip over. Use proper tool to lift the
machine.
Machine transport, handling and storage personnel must be adequately instructed and
trained regarding the use of lifting systems and personal protection equipment suitable
for the type of operation carried out.

A.5 Installation and assembly

Follow the installation instruction supplied with the machine.

Do not install a damaged machine. Any missing or faulty parts must be replaced with
original parts.

Do not make any modifications to the parts supplied with the machine.

Disconnect the machine from the power supply before carrying out any installation
procedure. Connect the machine to the power supply only at the end of the installation.

The machine is not suitable for installation outdoors and/or in places exposed to
atmospheric agents (rain, direct sunlight, freeze, humid and dusty location, etc.).

Do not install the machine over 2000 meters above sea level.

Make sure that the floor where you install the machine is flat, stable, heat resistant and
clean.

Use a ladder with suitable protection for work on machines with high accessibility.

A.6 Water connection

The plumbing connections must be carried out by a specialised personnel.

The machine is to be connected to the water mains using the new supplied hose-sets.
Do not use old hose sets.

Always use a new set of joints if you remove and re-install the water inlet pipe to the
machine.

Before connection to new pipes, pipes not used for a long time, where repair work has
been carried out or new devices fitted (water meters, etc.), let the water flow until it is
clean and clear.

The operating water pressure (minimum and maximum) must be between:

— 2 bar [200 kPa] and 5 bar [500 kPa];

Make sure that there are no visible water leaks during and after the first use of the
machine.

Install an approved dual check valve upstream according to the regulation of the
installation country.

A7 Electrical connection

Work on the electrical systems must only be carried out by a specialised personnel.
Make sure that the electrical information on the rating plate agrees with the power supply.

Make sure to install the machine in accordance with the safety regulations and local
laws of the country where used.

If the power cable is damaged it must be replaced by the Customer Care Service or in
any case by specialised personnel, in order to prevent any risk.

The machine must be correctly earthed. The manufacturer is not responsible for the
consequences of an inadequate earthing system.

If present, connected the machine to the equipotential protection circuitv.
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» To protect the power supply of the machine against short circuits and/or overloads,
install a thermal fuse or a suitable automatic thermal magnetic circuit breaker, ADS
(Automatic Disconnection of Supply).

» To protect the power supply of the machine against current leakages, install a high-
sensitivity manual reset RCD (Residual Current Device), suitable for overvoltage
category Ill.

» For protection against indirect contacts (depending on the type of supply provided for

and connection of earths to the equipotential protection circuitv) refer to point 6.3.3 of
EN 60204-1 (IEC 60204-1) with the use of protection devices that ensure automatic cut-
off of the supply in case of isolation fault in the TN or TT systems or, for IT systems, the
use of isolation controllers or differential current protection devices to activate automatic
power disconnection (an isolation controller must be provided for indicating a possible
first earth fault of a live part, unless a protection device is supplied for switching off the
power in case of a such a fault. This device must activate an acoustic and/or visual
signal which must continue for the entire duration of the fault). For example: ina TT
system, a residual current device with cut-in current (e.g. 30 mA) coordinated with the
earthing system of the building where the machine is located must be installed ahead of
the supply.

* Make sure to install an emergency switch at the infeed and outfeed of the rack-type
dishwasher. For all additional modules installed later, move the emergency switch at the
ends of the equipment.

« For all the additional modules installed later, make sure that the power cable supply is
properly sized.

A.8 Machine cleaning and maintenance

+ Referto “A.3 Personal protection equipment” for suitable personal protection equipment.

+ Put the machine in safe conditions before starting any maintenance operation.
Disconnect the machine from the power supply and carefully unplug the power supply
cable, if present.

» Depending on the model and type of electric connection, during maintenance operations,
the cable and plug must be kept in a visible position by the operator carrying out the work.

* Do not touch the machine with wet hands or feet or when barefoot.
* Do not remove the safety guards.
+ Use a ladder with suitable protection for work on machines with high accessibility.

* Respect the requirements for the various routine and extraordinary maintenance
operations. Non compliance with the instructions can create risks for personnel.

« Extraordinary maintenance, checking and overhaul operations must only be carried out
by a specialised personnel or the Customer Care Service, provided with suitable
personal protection equipment (safety shoes and gloves), tools and ancillary means.

Ordinary maintenance

* Do not clean the machine with jets of water.

» Contact with chemical substances (e.g. detergent, rinse aid, scale remover, etc.) without
taking appropriate safety precautions (e.g. personal protection equipment) can involve
exposure to chemical risk and possible damage to health. Therefore always refer to the
safety cards and labels on the products used.

Repair and extraordinary maintenance

* Repair and extraordinary maintenance have to be carried out by specialised authorised
personnel. The manufacturer declines any liability for any failure or damage caused by

10
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the intervention of an unauthorized technician by the Manufacturer and the original
manufacturer warranty will be invalidated.

A9
* Only original spare parts can ensure the safety standards of the appliance.

Service

A.10 Disposal of packing

» Dispose of each packaging items respecting the current regulation in the country of
installation.

A11

« Work on the electrical equipment must only be carried out by a specialised personnel,
with the power supply disconnected.

+ Dismantling operations must be carried out by specialised personnel.

* Make the appliance unusable by removing the power cable and any compartment
closing devices, to prevent the possibility of someone becoming trapped inside.

» Referto “A.3 Personal protection equipment” for suitable personal protection equipment.

* When scrapping the machine, the “CE" marking, this manual and other documents
concerning the appliance must be destroyed.

Machine disposal

IMPORTANT
Save these instructions carefully for further consultation by the various
operators.

B GENERAL INFORMATION

B.1 Introduction Protection safety measures consisting of the use of
. . . . . . devices specific technical means (guards and

Given below is some information regarding the intended use of safety devices) for protecting operators

this appliance, its testing, and a description of the symbols against risks

used (that identifies the type of warning), the definitions of _ : . —

terms used in the manual and useful information for the Guard an element of a machine used in a specific

way to provide protection by means of a
physical barrier.

a device (other than a guard) that elimi-
nates or reduces the risk; it can be used
alone or in combination with a guard.

appliance user.

B.2 Definitions Safety device

Listed below are the definitions of the main terms used in the
manual. It is advisable to read them carefully before use.

Customer the person who purchased the machine
Operator machine installation, adjustment, use, and/or who manages and uses it (e. g.
maintenance, cleaning, repair and trans- company, entrepreneur, firm).
port personnel. Emergency a group of components intended for the
Manufacturer  Electrolux Professional SpA or any other stop device emergency stop function; the device is
service centre authorised by Electrolux activated with a single action and pre-
Professional SpA. vents or reduces damage to persons/
Operator for an operator who has been informed and machines/property/animals.
normal trained regarding the tasks and hazards Electrocution an accidental discharge of electric current
machine use involved in normal machine use. on a human body.
Customer an operator instructed/trained by the

Care service
or specialised

Manufacturer and who, based on his
professional and specific training, experi-

B.3 Machine identification data

technician ence and knowledge of the accident- A reproduction of the marking or dataplate on the machine is
prevention regulations, is able to appraise given below:
the operations to be carried out on the
machine and recognise and prevent any
risks. His professionalism covers the
mechanical, electrotechnical and elec-
tronics fields.

Danger source of possible injury or harm to health.

Hazardous any situation where an operator is

situation exposed to one or more hazards.

Risk a combination of probabilities and risks of

injury or harm to health in a hazardous
situation.

1
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Electrolux
TYPE
PNC V "U 50 Hz
MODEL P.max W
SERIAL NO. P24

Electrolux Professional S.p.A.-Viale Treviso, 15-33170 Pordenone (ITALY)

TYPE machine type
PNC product number code

MODEL commercial description
SERIAL NO. serial number

220-240V 1N~ power supply voltage

50 Hz power supply frequency

2890 W max. power installed

1P24 dust and water protection rating
CE CE marking

Electrolux Professio- manufacturer
nal SpA Viale Treviso
15 33170 Pordenone

Italy

A WARNING
Do not remove, tamper with or

make the machine marking
illegible.
IMPORTANT

@ When scrapping the machine, the marking must be
destroyed.

NOTE!

@ Refer to the data given on the machine marking for
relations with the Manufacturer (e.g. when ordering
spare parts, etc.).

B.4 How to identify the technical data

To identify the technical data, read the factory description of
the product (F. Mod.) on the dataplate, identify the main
machine data and consult C TECHNICAL DATA paragraph.

’ Maln technical characterlstlcs

\

|

: MODEL EXS D |

| Supply Electrlc |

: Power supply voltage \Y 220-240 1IN :

\ Frequency Hz 50 ]
~ s

B.4.1 How to interpret the factory description

The factory description on the dataplate has the following
meaning (some examples are given below):

12

(1) (2) (3) (4)
E XS
N XS G U
E S G C
(1) Brand E = Electrolux, Z = Zanussi, V = Veetsan, N
= OEM (Original Equipment Manufacturer).
(2) XS = Extra small version
Dimension S = Small version
(3-5) 60-6 = 60 Hz
Options B = Rinse booster pump

R = Round basket

DD = Detergent dispenser installed

DP-P = Drain pump installed

G = Detergent dispenser and drain pumps

installed
U = UK plug
C = Cold rinse

TF = Tank filter

M = Multi support

WM = In compliance with Water Mark
regulation.

B.5 Responsibility

The Manufacturer declines any liability for damage and
malfunctioning caused by:

* non-compliance with the instructions contained in this
manual;

* repairs not carried out in a workmanlike fashion, and
replacements with parts different from those specified in
the spare parts catalogue (the fitting and use of non-original
spare parts and accessories can negatively affect machine
operation and invalidates the original manufacturer
warranty);

» operations carried out by non-specialised personnel;

* unauthorized modifications or operations;

* missing, lack or inadequate maintenance;

* improper machine use;

» unforeseeable extraordinary events;

» use of the machine by uninformed and / or untrained
personnel;

* non-application of the current provisions in the country of
use, concerning safety, hygiene and health in the workplace.

The Manufacturer declines any liability for damage caused by

arbitrary modifications and conversions carried out by the user

or the Customer.

The employer, workplace manager or service technician are

responsible for identifying and choosing adequate and suitable

personal protection equipment to be worn by operators, in
compliance with regulations in force in the country of use.

The Manufacturer declines any liability for inaccuracies con-

tained in the manual, if due to printing or translation errors.

Any supplements to the installation, use and maintenance

manual the Customer receives from the Manufacturer will form

an integral part of the manual and therefore must be kept
together with it.

B.6 Copyright

This manual is intended solely for consultation by the operator
and can only be given to third parties with the permission of
Electrolux Professional company.

B.7 Keeping the manual

The manual must be carefully kept for the entire life of the
machine, until scrapping. The manual must stay with the
machine in case of transfer, sale, hire, granting of use or
leasing.



B.8 Recipients of the manual
This manual is intended for:
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* installation and commissioning personnel;
» specialised personnel - Customer Care service (see service

« the carrier and handling personnel; manual).
C TECHNICAL DATA
C.1  Main technical characteristics
EXS.... ES....
NXS.... NS.... ESGC ESGWM
Model
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZXS.... ZS....
Supply voltage: 220-240V 1N~ 220-240V 1N~ 220-240V 1N~ 220-240V 1N~
Convertible to: - - - -
Frequenc H 50 50 50 50
q y z [60]' 1607’
Max. power kW 2.89 2.89 2.89 3.25
Boiler heating elements kw 2.7 2.7 2.7 2.7
Tank heating elements kw 2.4 2.4 2.4 2.4
Water subblv pressure bar 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa]
PRYP [kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa]
Water supply °C 10-50 10- 50 10 - 50 10 - 50
temperature [°F] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122]
Water supply hardness °fl°d/°e 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max
Electric conductivity of
water pS/em <400 <400 <400 <400
Qonqentration of chlor- ppm <20 <20 <20 <20
ides in water
Hot rinse cycle water
consumption l 2 2 2 2
Cold rinse cycle water | ) ) 1 )
consumption
Boiler capacity I 3 5
Tank capacity I 10 12 12 20
Standard cycle time with
water supply at 50°C. sec. 120 120 120 90-120
Legal noise level Leq? dB(A) LpA: 61dB - KpA: 1.5dB

Protection rating

P24

Power supply cable

HO7RN-F — 3x1.5 mm?

1. Only for EXSG6-ZXSG6-ZSG6 models
2. The noise emission values have been obtained according to EN ISO 11204.

C.2 Characteristics of power supply
The AC power supply to the machine must meet the following conditions:

* max. voltage variation + 6%

* max. frequency variation + 1% continuous * 2% for a short period.

Harmonic distorsion, unbalanced three-phase supply voltage, voltage pulses, interruption, dips and the other electric character-
istics must respect the provisions of point 4.3.2 of Standard EN 60204-1 (IEC 60204-1).

D TRANSPORT, HANDLING AND STORAGE

WARNING

Refer to “Safety Information®.

D.1 Introduction

Transport (i. e. transfer of the machine from one place to
another) and handling (i.e. transfer inside workplaces) must

occur with the use of special and adequate means.

13
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@ CAUTION

The machine must only be transported, handled and stored

by specialised personnel, who must have:

+ specific technical training and experience in the use of
lifting systems;

» knowledge of the safety regulations and applicable laws
in the relevant sectors;

* knowledge of the general safety rules;

» personal protection equipment suitable for the type of
operation carried out;

+ the ability to recognize and avoid any possible hazard.

D.2 Transport: Instructions for the carrier

IMPORTANT

The transported load can shift:
* when braking;

» when accelerating;

* incorners;

* onrough roads.

D.3 Handling

Arrange a suitable area with flat floor for machine unloading
and storage operations.

D.3.1 Procedures for handling operations

Before lifting:

» send all operators to a safe position and prevent persons
from entering the handling area;

* make sure the load is stable;

* make sure no material can fall during lifting. Manoeuvre
vertically in order to avoid impacts;

* handle the machine, keeping it at minimum height from the
ground.

For correct and safe lifting operations:

» use the type of equipment most suitable for characteristics
and capacity (e.g. electric pallet truck or lift truck);

« cover sharp edges;
» check the forks and lifting procedures according to the

instructions given on the packing.
D.3.2 Shifting
The operator must:
» have a general view of the path to be followed;

» stop the manoeuvre in case of hazardous situations.

D.3.3 Placing the load
» Before placing the load, make sure the way is free and that
the floor is flat and can take the load.

* Remove the appliance from the wooden pallet, move it to
one side, then slide it onto the floor.

D.4 Storage

The machine and/or its parts must be stored and protected
from damp, in a non-aggressive place, free of vibrations and
with room temperatures between -10°C [14°F] and 50°C
[122°F].

The place where the machine is stored must have a flat
support surface to avoid deforming the machine or damage to
the support feet.

CAUTION

@ Do not make modifications to the parts
supplied with the appliance. Any missing
or faulty parts must be replaced with
original parts.

D.5 Unpacking

IMPORTANT

@ Immediately check for any damage caused during
transport.
Inspect the packaging before and after unloading.

1. Remove the packaging.

Take care when unpacking and handling of the appliance
to not cause any shocks on itself.

2. Keep all the documentation contained in the packaging.

Note

* The forwarder is responsible for the goods during transport
and delivery.

* Make a complaint to the forwarder in case of visible or
hidden damage.

» Specify any damage or shortages on the dispatch note.

» The driver must sign the dispatch note: the forwarder can
reject the claim if the dispatch note is not signed (the
forwarder can provide the necessary form).

» For hidden damage or shortages becoming apparent only
after unpacking, request the forwarder for inspection of the
goods within and no later than 15 days after delivery.

E INSTALLATION AND ASSEMBLY

WARNING
Refer to “Safety Information®.

E.1 Introduction

To ensure correct operation of the appliance and maintain safe
conditions during use, carefully follow the instructions given
below in this section.

E.2 Customer responsibilities

The Customer must provide for the following:

+ installation of an adequate electrical power supply ahead of
the appliance, according to the equipment’s technical
specifications (C TECHNICAL DATA and C.2 Character-
istics of power supply);

» the equipotential connection 157 of the workplace electrical
system to the metal structure of the machine by means of a
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copper cable of adequate section (see position “EQ“ in
Installation diagram for S models);

» adducting for the electrical connection between the work-
place electric panel and the equipment;

» the water supply and drain connections and other con-
nections as indicated in C TECHNICAL DATA and in the
paragraph E.6 Plumbing connections;

E.3 Characteristics of the installation place

The machine is designed for installation in professional and
not domestic-type kitchens. Water collection traps/ metal
grates must be arranged in the floor at the machine discharges
(see the Installation diagram for S models), possibly replace-
able with a single water trap sized for a flow rate of at least 3 I/s.

E.4 Positioning

The machine must be taken to the place of installation and the
packing base removed only when being installed.



Arranging the machine:
» Wear protective gloves and unpack the machine.

\
\

« Lift the equipment with a lift truck, remove the base and
position it the place of use.

« Carefully remove the protective film from the outer panels
without tearing it, to avoid leaving traces of glue.

X
e

* Adjust the equipment by turning the special adjustable feet
and making sure it is perfectly level, both length wise and
crosswise.

E.5 Disposal of packing
The packing must be disposed of in compliance with the

current regulations in the country where the appliance is used.

All the packing materials are environmentally friendly.

They can be safely kept, recycled or burned in an appropriate
waste incineration plant. Recyclable plastic parts are marked
as follows:

ENGLISH

"‘ Polyethylene

[
\ ' 4 « Outer wrapping
PE

 Instructions bag

"“ Polypropylene
\ £ 4 + Straps

PP

2 )

Polystyrene foam

(MK
" » Corner protectors
PS
The parts in wood and cardboard can be disposed of,

respecting the current regulations in the country where the
machine is used.

E.6 Plumbing connections

» Connect the appliance water supply pipe “WI* (see the
Installation diagram for S models) to the mains, fitting a cut-
off tap, the filter provided and a pressure gauge between
the appliance and the mains (see figure below).

* In models with incorporated water softener and in some
specific models, connect the double non-return valve “B*
supplied and the machine supply pipe (see figure below).

» Check that the dynamic water supply pressure, measured
between the appliance and the main, is between 2 bar [200
kPa] and 5 bar [500 kPa] for machines with pressure boiler
and between 0.5 bar [50 kPa] and 7 bar [700 kPa] for
machines with atmospheric boiler (test while dishwasher
tank or boiler is filling with water).

NOTE!
If the pressure is too high, fit a suitable pressure
reducer on the inlet pipe.

— On the model with free-fall drainage:

connect the waste outlet pipe (detail “D* in the Installa-
tion diagram for S models) to the main drain pipe, fitting a
trap, or place the outlet pipe over an “S* trap set into the
floor.

— On the model with drain pump:

position the outlet pipe at a height anywhere between
100 mm and 800 mm from the floor. Depending on the
model, check that from 2 L to 3 L of water flow out of the
outlet pipe during the rinse cycle.

IMPORTANT
Make sure drain pipe does not kink, pinch or

twist, resulting in a water flow restriction.

CAUTION

@ Always use a new set of joints if you
remove and reinstall the water inlet pipe to
the appliance.

IMPORTANT

(D Watermark labelled appliances must be installed in
accordance with AS/NZS 3500.1 and drainage to
be in accordance with 3500.2.

15
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E.7 Electrical connections

* The earth wire from the terminal board side must be longer
(max 20 mm) than the phase wires.

* The plug must be accessible after positioning the appliance
in the place of installation. Make sure the plug is not crushed
by the appliance; in fact, a damaged power cable can
overheat and catch fire or cause a short circuit.

» Make sure that the socket has an efficient earth contact.

» Connect the mains plug to the mains socket only at the end
of the installation.

» Always use a correctly installed shockproof socket.
* Do not use multi-plug adapters and extension cables.

* Do not pull the mains cable to disconnect the appliance.
Always pull the mains plug.

* Do not touch the mains cable or the mains plug with wet
hands.

* The equipment must also be included in an equipotential
system, whose connection is made by means of screw EQ

(see the installation diagram) indicated by the symbol 17
The equipotential wire must have a section of at least 10
mm?2.

« Only for UK and Ireland: the appliance has a 13 A mains
plug. If it is necessary to change the fuse in the mains plug,
use a 13 A ASTA (BS 1362) fuse.

E.8 Safety devices

* An automatic-reset overload protector incorporated in the
electric pump windings cuts off the power to the pump in
case of faulty operation.

* A device prevents the booster water from returning back
into the system in the event of a water supply system fault.

* An overflow pipe connected to the discharge ensures a
constant water level in the tank.

» If the water level in the tank is too high, the drain pump (if
present) automatically activates to empty out the excess
water.

IMPORTANT
The Manufacturer declines any liability if the
accident-prevention regulations are not respected.

E.9 Detergent/rinse aid dispensers and

prearrangements

IMPORTANT
If the machine is connected to a water softener and/
or a reverse osmosis system, contact the detergent
supplier for a specific product.
CAUTION

@ The peristaltic dispensers (detergent and
rinse-aid) and the tube inside the rinse-aid
dispenser require periodical maintenance
(at least once or twice a year) or after
prolonged machine idle periods.

NOTE!

@ If the peristaltic dispensers are installed in the
machine, the dosage of detergent is done auto-
matically according to the desired concentration.
The concentration of detergent depends on the
type of product used and the hardness of the
supply water (check the characteristics on the
product label).
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Dishwasher with incorporated peristaltic liquid detergent
dispenser (depending on the model)

Adjustable detergent dispenser

1. Adjust the screw “L* to set the required dose (see figure
below). The adjustment of the amount of detergent
delivered by the pump must carefully comply with that
indicated by the detergent producer. This quantity is
usually expressed in g./l and various depending on the
water hardness.

Dishwashers with incorporated rinse-aid diaphragm
dispenser pump

2. The pump is installed in appliances with pressure
hydraulic circuit.

To activate manually the diaphragm dispenser pump
press screw “D“.

To vary the dose, adjust the screw “D* @as required.

N
S

SN
O

IMPORTANT

If changing to a different type of detergent or rinse
aid (even the same brand), it is necessary to rinse
the inlet and outlet pipes with clean water before
connecting the new detergent/rinse aid container.
Otherwise, the mixing of different types of deter-
gent/rinse causes a crystallization, with possible
breakage of the dosing pump. Failure to observe
this instruction will void the warranty and relieve the
manufacturer of any liability.

E.9.1 Automatic detergent dispensers connection
Electrical connection
» Connect the power wires of the detergent dispenser in

parallel with the power wires of the machine control
solenoid valve.

Hoses connection

» Cut the supplied hose in two parts.

 Fit the filter and the weight in one end of the suction hose
and connect the other end to the inlet connection of the
detergent pump.
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« Fit the detergent injector in the hole in the tank. » Put the hose with the filter and the weight into the detergent

» Connect the second hose between the outlet connection of bin.
the detergent pump and the injector.

F CONTROL PANEL DESCRIPTION

F.1 Control panel description

Electrolux

P-R-O:-F-E:S:S-I:O-N-A-L

17
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-
@ ®

@

1 ON/OFF button Drain button
Press this button to activate the appliance. Press it Press this button to drain the water of the washing tank.
again to deactivate. When the cycle is selected, the button indicator is lit up.
2  ON indicator This option is available only in the models with drain
When the appliance is on, this indicator is lit up. pump.
3 Water temperature indicator Cold rinse button (available depending on the
When the water in the tank and boiler reach the model) )
operating temperature, this indicator is lit up. At the end of the wash cycle, press this button to start
the cold rinse cycle. Particularly suitable for rinsing
4 START button : f . :
This button starts washing cycle. This cycle is glasses. The QUratlono the cold rinse cycle is related
i o - to how much time the same button is pressed.
recommended for washing normally dirty dishes.
5 Wash cycle indicator
This indicator is on, when you start the washing cycle.
It is off, when the washing cycle is finished.
G COMMISSIONING
G.1 Preliminary checks, adjustments and + check correct connection of the water supply and drain

operational tests

WARNING

These operations must only be
carried out by specialized techni-
cians provided with adequate
personal protection equipment
(e. g. safety footwear, gloves,
glasses, etc.), tools and suitable
ancillary equipment with the
appliance switched off and cold.

Electrical and plumbing checks
Before starting the machine:
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check correct connection of the electrical wires that feed the
machine;

make sure the power supply voltage and frequency match
the data given in the technical data table (C TECHNICAL
DATA);

pipes (see paragraph E.6 Plumbing connections);

make sure all the guards, safety devices and emergency
switches are in place and efficient.

Check the positioning of tank components

Make sure that, the overflow “1%, the pump filter “2°
(depending of the model), the tank filter “3“ (depending of
the model), the upper and lower wash arm “4“ and the upper
and lower rinse arm “5“ are correctly fitted (see picture
below).
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H TROUBLESHOOTING

H.1  General troubleshooting

Anomaly Type of Possible causes Actions
anomaly
The dishwasher does not Blocking The dishwasher is not connected Check if the appliance main circuit
start to the main power supply. breaker is in ON position.
The door is opened. Close the door
The tap is close. Open the tap.
The water inlet filter is clogged. Clean the water inlet filter.
Too low pressure in hydraulic Check the minimum mains pressure.
circuit.
Overflow not inserted (only for Insert properly the overflow.
appliances without drain pump).
The dishwasher does not Loss of No scrape action before putting Scrape dishes before putting them in
wash well. performance. dishes in the racks the racks.
The wash arms are clogged by Check if the wash jets are clogged by
solid food remains. Residual food | solid food remains.
has not been removed from
dishes.
The wash arms are not properly Check the integrity of the wash arms.
installed. Remove and fit again the wash arms.
The dishes are not correctly Check if the dishes are correctly
placed in the racks. placed in the racks.
The dosing of detergent is not Call detergent and rinse aid service
correct. centre.
The detergent tank is empty. Check that there is detergent in the
container and if necessary top it up.
Detergent pump does not work. Call detergent and rinse aid service
centre.
The wash tank suction filter is dirty. | Clean wash tank suction filter
thoroughly.
Glasses and dishes are not Loss of The container of rinse aid is empty. | Check that there is rinse-aid in the
dried properly. performance. container and if necessary top it up.
Rinse aid pump does not work. Call detergent and rinse aid service
centre.
The water temperature of the rinse | Call the service centre
module is low.
Foamy detergent present in the Check if the dishes were not
wash tank. immersed in foamy detergent (e.g.
hand wash detergent) before being
putin the dishwasher.
Only use “non-foaming” products for
professional dishwashers.
Condensation on glasses. Loss The container of rinse aid is empty. | Check that there is rinse-aid in the
performance. container and if necessary top up.
Rinse aid pump does not work. Call detergent and rinse aid service
centre.
Stains on the glasses. Loss of Foamy detergent present in the Only use “non-foaming® products for
performance. wash tank. professional dishwashers.
The dosing of rinse aid is not Call detergent and rinse aid service
correct. centre.
The hardness of the water is too Adjust the amount of detergent and
high or too low. rinse aid.
Call detergent and rinse aid service
centre.
Excessive foam in the tank. Loss Residuals of food or detergent, Remove residuals of food or detergent
performance. used for manual prewash, remains | from the dishes.

in the dishes.

Wash water temperature is too low.

Call detergent and rinse aid service
centre to set the temperature in
according to the detergent
specifications.

Foamy detergent present in the
wash tank.

Empty and refill the tank with water
until the foam has been removed.

19
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Anomaly Type of Possible causes Actions
anomaly
Smears or spots on the Too much rinse-aid. Reduce the amount of rinse-aid.
glasses. Call detergent and rinse aid service
centre.
Low pressure from wash Loss of The tank filter is clogged. Clean the tank filter.
arms. performance The wash pump filter is clogged. Clean the wash pump filter.
The water drainage hose is Call service centre.
clogged. Call service centre.
The wash pump does not work
properly.
Low pressure from rinse arms. | Loss of The rinse arms are clogged. Clean the rinse arms.
performance The water pressure after pressure | Call service centre.
reducer is less than 1 bar.
The dishwasher is switched Loss of Inlet valve is damaged. Close the water supply tap or taps and
off, but the appliance contin- performance call service centre.
ues to fill water.
Wash cycle indicator is off. Loss of The water in the wash tank does Call service centre.
performance not reach the set temperature.
The water in the boiler does not Call service centre.
reach the set temperature.
The wash pump does not Blocking The wash pump is clogged. Call service centre.
work.
The drain pump does not Loss of The drain pump is clogged. Call service centre.
work. performance

If the fault persists after carrying out the above checks,
contact the Customer Care Service, remembering to

specify:
A. the type of fault;

B. the appliance PNC (product number code);

C. the Ser. No. (appliance serial number).
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IMPORTANT
The appliance PNC and serial number are essential
for identifying the type of appliance and date of

manufacture.

NOTE!

i)

For detailed information about the troubleshooting
see the complete user manual in the web site.
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Premessa

le—l!l Il manuale delle istruzioni per I'installazione, 'uso e la manutenzione (di seguito denominato "manuale") fornisce all’'utente
informazioni utili per utilizzare la macchina (o “apparecchiatura®) correttamente e in sicurezza.

Quanto di seguito scritto non deve essere considerato come un lungo ed oneroso elenco di avvertenze, bensi come una serie di
istruzioni atte a migliorare in tutti i sensi le prestazioni della macchina e ad evitare soprattutto il succedersi di danni alle persone,
cose o animali derivanti da procedure d’uso e di conduzione scorrette.

E molto importante che ogni persona addetta al trasporto, all’installazione, alla messa in servizio, all'uso, alla manutenzione, alla
riparazione e allo smantellamento della macchina, consulti e legga attentamente questo manuale prima di procedere alle varie
operazioni, allo scopo di prevenire manovre errate ed inconvenienti che potrebbero pregiudicare l'integrita della macchina o
risultare pericolosi per I'incolumita delle persone. Si raccomanda di informare periodicamente I'utente sulle normative in materia
di sicurezza. E’ importante, inoltre, istruire ed aggiornare il personale autorizzato ad operare sulla macchina sull’uso e la
manutenzione dell’apparecchiatura stessa.

E altresi importante che il Manuale venga sempre tenuto a disposizione dell’operatore e venga conservato con cura sul luogo
d’esercizio della macchina affinché sia facilmente ed immediatamente accessibile per poter essere consultato in caso di dubbi e
comunque, ogni qualvolta le circostanze lo richiedano.

Se, dopo aver letto il presente manuale, persistessero ancora dubbi o incertezze sull’'uso dell'apparecchiatura, contattare senza
esitazione il Costruttore o il Centro assistenza autorizzato, che sara a disposizione per assicurare una pronta ed accurata
assistenza per un miglior funzionamento e la massima efficienza della macchina. Si ricorda infine che, durante tutte le fasi di
utilizzo della macchina dovranno sempre essere osservate le normative vigenti in materia di sicurezza, igiene sul lavoro e tutela

del’ambiente. E quindi compito dellutente controllare che la macchina venga azionata ed utilizzata unicamente in condizioni
ottimali di sicurezza sia per le persone sia per gli animali e le cose.

IMPORTANTE
« |l fabbricante declina ogni responsabilitd per qualsiasi operazione effettuata sull’apparecchiatura trascurando le
indicazioni riportate sul manuale.

» |l produttore si riserva il diritto di modificare le caratteristiche delle apparecchiature presentate in questa
pubblicazione senza preavviso.

» FE’vietata la riproduzione anche parziale del presente manuale.

» |l presente manuale ¢ disponibile in formato digitale seguendo una delle seguenti procedure:
— contattare il fornitore oppure I'assistenza clienti di riferimento;
— scaricare la versione piu recente e piu aggiornata del presente manuale dal sito web;

» |l manuale deve essere sempre conservato nei pressi della macchina, in un luogo faciimente accessibile. Gli
operatori e gli addetti all'uso ed alla manutenzione della macchina devono poterlo reperire e consultare facilmente
in qualsiasi momento.

21



ITALIANO
Indice

22

A

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA ... ettt et en e 23
A1 INFOrMAZIONT GENEIAli ... e e et 23
A2 SICUMEZZA GENETAIE ... ..eiit e e 23
A.3  Dispositivi di protezione iNdIiVIAUAIE ... 24
A.4  Trasporto, movimentazione ed immagazzinameEntO. ... ... ..ottt 25
A5 InStallazione @ MONTAGGIO . .. ... e i 25
A6 AllACCIaMENTO IAFAUINICO .. ...t e e 25
A7 Allacciamento @lEHIICO. ... ... e 26
A.8 Pulizia e manutenzione della MacChinag ......... ... e 26
AL S BIVIZIO . e 27
A 10 Smaltimento dellimballo ... e 27
A 11 Smaltimento della macChing ... e 27
INFORMAZIONI GENERALL .. ..ot ettt e ettt e et e e e e e e e nenen 27
B.1 11 1o o 18 [ 1= PPN 27
[ B 1= {1 T4 o o U 28
B.3  Datidiidentificazione dellamacching......... ... 28
B.4  Come individuare i dati tECNICH . ...t 28

B.4.1 Come interpretare la descrizione di fabbrica. ... 28
B.5  RESPONSADIIA ... . et s 29
B.6 DIt @ AULOIE ... e 29
B.7  Conservazione del ManUAIE. ........ ..o e 29
B.8  Destinatari del ManUAIe ... e 29
[ I T S 29
C.1  Caratteristiche tecniche generali......... ... e 29
C.2  Caratteristiche dell'alimentazione elettriCa ....... ... ..o e 30
TRASPORTO, MOVIMENTAZIONE ED IMMAGAZZINAMENTO. ... o 30
D.1 11 (oo 18 o] 1= 10 PP 30
D.2  Trasporto: Istruzioni per il trasportatore ...... ... 30
[ 20 T /T Yo (o o U T~ R P 30

D.3.1 Procedure per le operazioni di MOVIMENTAZIONE ..........o.uiuiiiiii e 30

[ R T I = 1] - V4 o TP 30

D.3.3 POSA I CAMICO ...ttt e 30
[ R S (o ooz To [o o JAR PSPPI 31
D.5  Apertura dellimballo. .. ... e 31
INSTALLAZIONE E MONTAGGIO . ...ttt e e et e e ettt e e e e e et e e e e e et et et aeaenan 31
E.1 [ 1o o 18 o] 1= PP 31
E.2 Richieste ed oneridel Cliente ... ... e 31
E.3  Caratteristiche del luogo diinstallazione ... e 31
E.4  POSIZIONAMENTO ...t e et 31
E.5  Smaltimento dellimballo ... ... e 32
E.6  Collegamenti IArauliCi ....... ..o 32
E.7  Collegamenti @IEHIICI ... .....oe e e 32
E.8  DiSPOSItiVi di SICUMEZZA ... ... et et 33
E.9 Predisposizioni e dosatori detergente/brillantante ... 33

E.9.1 Allacciamento dosatori detergente automatiCi..............oouiiiiii i 33
DESCRIZIONE QUADRO DI COMANDO. ... ..ttt ettt et et e et e e e e e nenen 34
F.A1 DESCrIZIONE CrUSCOMO . ... e et e e 34
MESSA IN SERVIZIO ... e e ettt et e e e e 35
G.1  Controlli preliminari, regolazioni e prove di funzionamento........... ..o 35
RISOLUZIONE DEIPROBLEMI.....ce it e ettt et et e e e e renen 36
H.1  Ricerca guasti GeNerali ... e 36



ITALIANO

A INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

A.1 Informazioni generali

Per consentire un sicuro utilizzo della macchina ed una corretta comprensione del
manuale € necessario avere una buona conoscenza dei termini e delle convenzioni
tipografiche utilizzate nella documentazione. Per contrassegnare e permettere di
riconoscere i vari tipi di pericolo, nel manuale vengono utilizzati i seguenti simboli:

A AVVERTENZA
Pericolo per la salute e la sicurezza delle persone addette.

AVVERTENZA
Pericolo di elettrocuzione - tensione pericolosa.

ATTENZIONE
Pericolo di danni alla macchina o al prodotto in lavorazione.

IMPORTANTE

@ Istruzioni o informazioni importanti sul prodotto
v Equipotenzialita

Leggere le istruzioni prima di usare I'apparecchiatura.

@ Chiarimenti e spiegazioni

A.2  Sicurezza generale

* La macchina non é destinata a essere usata da persone (bambini compresi) le cui
capacita fisiche, sensoriali o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza
o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso I'intermedia-
zione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di
istruzioni riguardanti l'uso dell'apparecchio.

— Non permettere ai bambini di giocare con la macchina.
— Tenere gli imballaggi e i detergenti lontani dalla portata dei bambini.
— Le operazioni di pulizia e di manutenzione non devono essere effettuate dai bambini
senza sorveglianza.

» Per i dispositivi adeguati di protezione individuale, fare riferimento al capitolo “A.3
Dispositivi di protezione individuale“.

* Alcune illustrazioni del manuale rappresentano la macchina, o parti di essa, senza
protezioni o con protezioni rimosse. Cio é fatto unicamente per esigenze di spiegazione.
E sempre vietato installare la macchina senza le protezioni o con protezioni disattivate.

« E’ vietato rimuovere, manomettere o rendere illeggibili le etichette e i segnali di
sicurezza, di pericolo e di obbligo riportati sulla macchina.

« E vietato rimuovere o manomettere i dispositivi di sicurezza della macchina.

* Prima di effettuare l'installazione della macchina, consultare sempre il manuale di
installazione che indica le procedure corrette e contiene informazioni importanti per la
sicurezza.
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E vietato accedere alla zona di lavoro al personale non autorizzato.
Togliere i prodotti e gli oggetti infiammabili dall'area di lavoro.

Le operazioni di posizionamento, installazione e smontaggio della macchina devono
essere eseguite da personale specializzato in conformita alle norme di sicurezza vigenti,
sia riguardo all’attrezzatura usata sia per le modalita operative.

A.3 Dispositivi di protezione individuale

Tabella riassuntiva dei dispositivi di protezione individuale (DPI) da utilizzare durante le
varie fasi di vita della macchina.

Fase Indumenti | Calzature di Guanti Occhiali Cascoo
di sicurezza elmetto

protezione

Trasporto -

Movimenta- o o O — —

zione

Rimozione ©) [ ) @) — —

imballo

Installazione O () o' — —

Uso ) ) (K O —

ordinario

Regolazioni O o — — —

Pulizia O () P O —

ordinaria

Pulizia O () o3 O —

straordinaria

Manuten- ©) [ ) @) — —

zione

Smontaggio O o O O —

Demolizione O [ ) @) @) —

Legenda:

o DPI PREVISTO

O DPI A DISPOSIZIONE O DA UTILIZZARE SE NECESSARIO

— DPI NON PREVISTO
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Durante queste operazioni € necessario indossare guanti antitaglio. Si ricorda che il mancato utilizzo dei
dispositivi di protezione individuale da parte degli operatori, del personale specializzato o degli altri addetti
all'utilizzo dell'apparecchiatura pud comportare I'esposizione a danni alla salute (in base al modello).
Durante queste operazioni, i guanti devono essere termoresistenti e idonei al contatto con I'acqua e con le
sostanze utilizzate (fare riferimento alla scheda di sicurezza delle sostanze utilizzate per informazioni
riguardo ai DPI richiesti). Si ricorda che il mancato utilizzo dei dispositivi di protezione individuale da parte
degli operatori, del personale specializzato o degli altri addetti all'utilizzo dell'apparecchiatura pud
comportare l'esposizione a rischi chimici e causare eventuali danni alla salute (in base al modello).

Durante questi interventi, i guanti devono essere idonei al contatto con le sostanze chimiche utilizzate (fare
riferimento alla scheda di sicurezza delle sostanze utilizzate per informazioni riguardo ai DPI previsti). Si
ricorda che il mancato utilizzo dei dispositivi di protezione individuale da parte degli operatori, del personale
specializzato o degli altri addetti all'utilizzo dell'apparecchiatura pud comportare I'esposizione a rischi
chimici e causare eventuali danni alla salute (in base al modello).
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A.4  Trasporto, movimentazione ed immagazzinamento

Viste le dimensioni dell’'apparecchiatura, durante la fase di trasporto, movimentazione e
immagazzinamento non & possibile impilare una macchina sopra I'altra; si escludono,
quindi, eventuali rischi di ribaltamento di carichi per impilamento.

Durante le fasi di carico o di scarico, € vietato stazionare sotto i carichi sospesi. E vietato
accedere alla zona di lavoro al personale non autorizzato.

Il solo peso dell’apparecchiatura non € una condizione sufficiente per mantenerla ferma.
Per il sollevamento della macchina & vietato I'ancoraggio a parti mobili o deboli quali:
carter, canaline elettriche, parti pneumatiche, ecc.

Durante gli spostamenti non spingere o trascinare la macchina per evitare che si rovesci.
Utilizzare uno strumento idoneo per sollevare la macchina.

Per gli addetti al trasporto, movimentazione e immagazzinamento della macchina sono
obbligatori un'adeguata formazione ed addestramento per l'uso dei sistemi di

sollevamento e l'adozione dei dispositivi di protezione individuale idonei al tipo di
operazione eseguita.

A.5 Installazione e montaggio

Seguire le istruzioni di installazione allegate alla macchina.

Non installare una macchina danneggiata. Le parti eventualmente smarrite 0 guaste
vanno sostituite con pezzi originali.

Non apportare modifiche alle parti fornite con la macchina.

Prima di eseguire qualsiasi procedura di installazione, scollegare la macchina
dall'alimentazione elettrica. Collegare la macchina all'alimentazione elettrica solo dopo
aver terminato l'installazione.

La macchina non € idonea per installazioni all’aperto e/o ambienti sottoposti alle azioni
degli agenti atmosferici (pioggia, sole battente, gelo, umidita, luoghi polverosi ecc.).
Non montare la macchina oltre 2000 metri sopra il livello del mare.

Assicurarsi che il pavimento dove verra installata la macchina sia piatto, stabile,
resistente al calore e pulito.

Utilizzare una scala con guardia al corpo per interventi su macchine con accessibilita
alta.

A.6 Allacciamento idraulico

| collegamenti idraulici devono essere eseguiti da personale specializzato.

La macchina deve essere collegata alla rete idrica usando i raccordi forniti in dotazione.
Non utilizzare i vecchi raccordi.

Utilizzare sempre un set di giunti nuovo se si toglie e si monta nuovamente il tubo di
aspirazione acqua alla macchina.

Prima di effettuare il collegamento alle nuove tubazioni, lasciare che I'acqua scorra fino
a diventare chiara e pulita nelle tubazioni non utilizzate per un lungo periodo di tempo,
dove sono stati effettuati lavori di riparazione o inseriti nuovi dispositivi (contatori
dell'acqua, ecc.).

La pressione dell'acqua di funzionamento (minima e massima) deve essere compresa
tra:

— 2 bar [200 kPa] e 5 bar [500 kPa];

Verificare che non vi siano perdite d'acqua visibili durante e dopo il primo uso della
macchina.

Installare a monte una valvola di ritegno doppia conforme ai regolamenti del paese di
installazione.
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A7 Allacciamento elettrico

| lavori sugli impianti elettrici devono essere eseguiti esclusivamente da personale
specializzato.

Verificare che le informazioni elettriche riportate sulla targhetta dei dati nominali siano
conformi all'alimentazione elettrica.

Assicurarsi di installare la macchina secondo quanto prescrivono le norme di sicurezza
e le leggi locali di ogni stato.

Se danneggiato, il cavo di alimentazione deve essere sostituito dall'Assistenza Clienti o
comunque da personale specializzato in modo da prevenire ogni rischio.

La macchina deve essere messa a terra correttamente. Il costruttore non é responsabile
per eventuali conseguenze derivanti da un impianto di messa a terra inadeguato.

Collegare la macchina al circuito equipotenziale di protezione K? se presente.

Per proteggere l'alimentazione della macchina da cortocircuiti e/o sovraccarichi,
montare un termofusibile oppure un interruttore magnetotermico automatico, ADS
(Scollegamento automatico dell'alimentazione).

Per proteggere la macchina da dispersioni di corrente, montare un interruttore
differenziale ad alta sensibilita RCD (dispositivo di corrente residua), adatto alla
categoria di sovratensione llI.

Per la protezione contro i contatti indiretti (a seconda del tipo di alimentazione prevista e

della connessione delle messe a terra al circuito equipotenziale di protezionev) fare
riferimento al punto 6.3.3 di EN 60204-1 (IEC 60204-1) con l'impiego di dispositivi di
protezione che assicurino l'interruzione automatica dell'alimentazione in caso di guasto
dell'isolamento nei sistemi TN o TT o, per i sistemi IT, I'uso di controllori di isolamento o
dispositivi di protezione a corrente differenziale per avviare l'interruzione automatica
dell'alimentazione (deve essere fornito un controllore di isolamento per indicare il
verificarsi di un primo guasto con contatto a terra di una parte in tensione, a meno che
non venga fornito un dispositivo di protezione per l'interruzione dell'alimentazione nel
caso in cui si verifichi questo tipo di guasto. Tale dispositivo deve avviare un segnale
acustico e/o visivo che deve continuare per tutta la durata del guasto). Per esempio, in
un sistema TT, € necessario installare a monte dell’alimentazione un interruttore
differenziale con corrente di intervento coordinata (ad esempio 30 mA) con I'impianto di
messa a terra dell’edificio dove € prevista I'installazione della macchina.

Assicurarsi di installare un interruttore di emergenza in entrata e in uscita della
lavastoviglie a cesto trascinato. Per tutti i moduli aggiuntivi installati successivamente,
spostare linterruttore di emergenza in corrispondenza delle estremita
dell'apparecchiatura.

Per tutti i moduli aggiuntivi installati successivamente, assicurarsi che il cavo di
alimentazione di corrente abbia dimensioni appropriate.

A.8 Pulizia e manutenzione della macchina
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Fare riferimento a “A.3 Dispositivi di protezione individuale“ per i dispositivi di protezione
individuale adeguati.

Prima di iniziare qualsiasi operazione di manutenzione occorre mettere la macchina in
condizioni di sicurezza. Scollegare la macchina dall'alimentazione e scollegare
accuratamente il cavo di alimentazione, se presente.

In base al modello e al tipo di collegamento elettrico, durante le operazioni di
manutenzione, il cavo e la spina devono essere portati in posizione sempre visibile
dall'operatore che sta effettuando l'intervento.

Non toccare la macchina se si hanno mani e/o piedi umidi né a piedi scalzi.

E’ vietato rimuovere le protezioni di sicurezza.
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» Utilizzare una scala con guardia al corpo per interventi su macchine con accessibilita
alta.

* Rispettare le competenze per i vari interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria.
La non osservanza delle avvertenze pu0 essere causa di rischi per il personale.

» Le operazioni straordinarie di manutenzione e di verifica, cosi come la revisione, devono
essere eseguite solamente da personale specializzato o facente parte dell’Assistenza
Clienti, dotato di dispositivi adeguati di protezione individuale (calzature di sicurezza e
guanti), utensili e mezzi ausiliari idonei.

Manutenzione ordinaria

» La macchina non deve essere pulita con getti d’acqua.

* |l contatto con sostanze chimiche (ad es.: detersivo, brillantante, disincrostante, ecc.)
senza utilizzare appropriate misure di sicurezza (ad es.: dispositivi di protezione
individuale), pud comportare I'esposizione a rischio chimico ed eventuali danni alla
salute. Fare pertanto sempre riferimento alle schede di sicurezza e alle etichettature del
prodotto utilizzato.

Riparazioni e manutenzione straordinaria

* Le riparazioni e la manutenzione straordinaria devono essere eseguiti esclusivamente
da personale specializzato e autorizzato. Il produttore declina ogni responsabilita per
qualsiasi guasto o danno causati dall'intervento di un tecnico non autorizzato dal
produttore e la garanzia del produttore originale decade.

A.9 Servizio
» Solo i ricambi originali garantiscono gli standard di sicurezza dell'apparecchiatura.

A.10 Smaltimento dell’imballo
« Smaltire gli imballaggi rispettando le norme vigenti nel paese di installazione.

A.11 Smaltimento della macchina

» Gli interventi sulle apparecchiature elettriche vanno eseguiti in assenza di tensione ed
esclusivamente da personale specializzato.

* Le operazioni di smontaggio devono essere eseguite da personale specializzato.

* Per lo smaltimento, rendere inutilizzabile I'apparecchiatura rimuovendo il cavo di
alimentazione e qualsiasi dispositivo di chiusura dei vani per evitare che qualcuno
possa rimanere chiuso al loro interno.

» Fareriferimento a “A.3 Dispositivi di protezione individuale® per i dispositivi di protezione
individuale adeguati.

» All'atto della demolizione della macchina, la marcatura “CE, il presente manuale e ogni
altro documento inerente 'apparecchiatura dovranno essere distrutti.

IMPORTANTE

Conservare con cura le presenti istruzioni per un'ulteriore consultazione da
parte dei vari operatori.

B INFORMAZIONI GENERALI

B.1 Introduzione

Di seguito vengono fornite alcune informazioni relative alla
destinazione d’'uso di questa apparecchiatura, al suo collaudo
e vengono descritti i simboli utilizzati (che contrassegnano e
permettono di riconoscere il tipo di avvertenza), le definizioni
dei termini utilizzati nel manuale ed una serie di informazioni
utili all'utente dell’apparecchiatura.
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B.2 Definizioni

Vengono elencate di seguito le definizioni dei principali termini
utilizzati nel manuale. Se ne consiglia un’accurata lettura
prima della fruizione dello stesso.

Operatore addetto all’installazione, alla regolazione,
alluso, alla manutenzione, alla pulizia,
alla riparazione e al trasporto della
macchina.

Costruttore Electrolux Professional SpA o qualsiasi

altro Centro assistenza autorizzato da
Electrolux Professional SpA.

operatore che € stato informato, formato
ed addestrato in merito ai compiti da

Addetto all'uso
ordinario della

macchina svolgere ed ai rischi connessi all'uso
ordinario della macchina.

Assistenza un operatore addestrato/formato dal

Clienti o tec- Costruttore che, sulla base della sua

nico formazione professionale, esperienza,

specializzato addestramento specifico, conoscenza

delle normative antinfortunistiche, & in
grado di valutare gli interventi da effet-
tuare sulla macchina e riconoscere ed
evitare i rischi. La sua professionalita
copre i campi della meccanica, elettrotec-
nica ed elettronica.

Pericolo fonte di possibili lesioni o danni alla salute.
Situazione qualsiasi operazione in cui un Operatore &
pericolosa esposto ad uno o piu Pericoli.

Rischio combinazione di probabilita e di gravita
con possibili lesioni o danni alla salute in
una Situazione pericolosa.

Protezioni misure di sicurezza che consistono nel-
'impiego di mezzi tecnici specifici (Ripari
e Dispositivi di sicurezza) per proteggere
gli Operatori dai Pericoli.

Riparo elemento di una macchina utilizzato in
modo specifico per fornire protezione
mediante una barriera fisica.

Dispositivo di dispositivo (diverso da un Riparo) che

sicurezza elimina o riduce il Rischio; esso pud
essere impiegato da solo o essere asso-
ciato ad un Riparo.

Cliente colui che ha acquistato la macchina e/o
che la gestisce e la utilizza (es.: ditta,
imprenditore, impresa).

Dispositivo di insieme dei componenti destinati alla

arresto funzione di arresto di emergenza; il dispo-

sitivo viene attivato con una azione
singola ed evita o riduce i danni alle
persone/macchine/cose/animali.

scarica accidentale di corrente elettrica
sul corpo umano.

d'emergenza

Elettrocuzione

B.3 Dati di identificazione della macchina

Si riporta la riproduzione della marcatura o targhetta caratteri-
stiche presente sulla macchina:

Q)

Electrolux
TYPE
PNC V U 50 Hz
MODEL P.max w
SERIAL NO. P24

Electrolux Professional S.p.A.-Viele Treviso, 15-33170 Pordenone (ITALY)

@m cel
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TIPOLOGIA tipologia macchina
PNC codice prodotto

MODELLO descrizione commerciale

N. DI SERIE numero di serie

220-240V 1N~ tensione di alimentazione

50 Hz frequenza di alimentazione

2890 W potenza massima installata

P24 grado di protezione alla polvere e
allacqua

CE marcatura CE

Electrolux Professio-  Costruttore

nal SpA, Viale Treviso
15, 33170 Pordenone,
Italy

A AVVERTENZA
Non rimuovere, manomettere o
rendere illeggibile la marcatura
della macchina.

IMPORTANTE
All'atto della demolizione della macchina la marca-

tura dovra essere distrutta.

NOTA!

@ Fare riferimento ai dati contenuti sulla marcatura
della macchina, per i rapporti con il costruttore (ad
esempio: per la richiesta di pezzi di ricambio, ecc.).

B.4 Come individuare i dati tecnici

Per identificare i dati tecnici, &€ necessario leggere nella
targhetta caratteristiche la descrizione di fabbrica del prodotto
(F. Mod.), individuare i dati salienti che caratterizzano la
macchina e consultare il paragrafo C DATI TECNICI.

Maln technical characteristics

|

|| MODEL C EXS D
| Supply Electric

I || Power supply voltage \% 220-240 1N

|\ Frequency Hz 50

—_——— e e e -

B.4.1 Come interpretare la descrizione di fabbrica

La descrizione di fabbrica presente nella targhetta caratteristi-
che ha il seguente significato (vengono di seguito riportati
alcuni esempi):

() ) @) (4)
E XS

N XS G U
E S G C




(1) Marchio E = Electrolux, Z = Zanussi, V = Veetsan, N
= OEM (Original Equipment Manufacturer).

(2) XS = Versione extra small

Dimensioni S = Versione piccola

(3-5) 60-6 = 60 Hz

Opzioni B = Kit pompa aumento pressione
risciacquo

R = Cesto tondo

DD = Dosatore detergente installato

DP-P = Pompa di scarico installata

G = Dosatore detergente e pompa di scarico
installati

U = Spina Regno Unito

C = Risciacquo a freddo

TF = Filtro vasca

M = Supporto multiplo

WM = Conforme alla normativa WaterMark
relativa agli impianti idraulici

B.5 Responsabilita

Si declina ogni responsabilita per danni ed anomalie di
funzionamento causati da:

» inosservanza delle indicazioni fornite nel presente
manuale;

+ riparazioni eseguite non a regola d’arte e sostituzione di
ricambi diversi da quelli specificati nel catalogo parti di
ricambio (il montaggio e I'impiego di parti di ricambio ed
accessori non originali puo influire negativamente sul
funzionamento della macchina e fa decadere la garanzia
del produttore originale);

* operazioni eseguite da personale non specializzato;
« modifiche o interventi non autorizzati;

* manutenzione assente o inadeguata;

» uso improprio della macchina;

» eventi eccezionali non prevedibili;

« utilizzo della macchina da parte di personale non informato
e/o non formato;
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* non applicazione delle disposizioni vigenti nel paese di
utilizzo in materia di sicurezza, igiene e salute sul luogo di
lavoro.

Si declina ogni responsabilita per danni causati da trasforma-
zioni e modifica arbitrarie da parte dell'utente o dal Cliente.

La responsabilita dell'identificazione e della scelta di adeguati
ed idonei dispositivi di protezione individuale, da far indossare
agli operatori, & a carico del datore di lavoro o del responsabile
del luogo di lavoro o del tecnico destinato all’assistenza
tecnica, in base alle norme vigenti nel paese di utilizzazione.

Il produttore declina ogni responsabilita per inesattezze
contenute nel manuale, se imputabili ad errori di stampa o di
traduzione.

Eventuali integrazioni al manuale delle istruzioni per l'instal-
lazione, l'uso e la manutenzione che il Costruttore riterra
opportuno inviare al Cliente dovranno essere conservate
assieme al manuale, di cui faranno parte integrante.

B.6 Diritti d’autore

Il presente manuale € destinato esclusivamente alla consulta-
zione da parte dell'operatore e pud essere consegnato a terzi
unicamente con l'autorizzazione dell'azienda Electrolux
Professional.

B.7 Conservazione del manuale

Il manuale deve essere mantenuto integro per l'intera vita della
macchina, fino all’atto della demolizione della stessa. In caso
di cessione, vendita, noleggio, concessione in uso o in
locazione finanziaria della macchina, il presente manuale
dovra accompagnare la stessa.

B.8 Destinatari del manuale
Questo manuale si rivolge:

» al trasportatore ed agli addetti alla movimentazione;

* al personale addetto alle installazioni e alla messa in
servizio;

» al personale specializzato - Assistenza Clienti (vedere
manuale di servizio).

C DATI TECNICI

C.1  Caratteristiche tecniche generali

EXS.... ES....
Modello NXS.... NS.... ESGC ESGWM
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZXS.... ZS....
Tensione di alimentazione: 220-240V 1N 220-240V 1N 220-240 V1N 220-240 V1N
Convertibile in: - - - -
Frequenza Hz 501 501 50 50
[60] [60]
Potenza max kW 2,89 2,89 2,89 3,25
Resistenze boiler kW 2,7 2,7 2,7 2,7
Resistenze vasca kw 24 2,4 2,4 2,4
Pressione alimenta- bar 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa]
zione acqua [kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa]
Temperatura alimenta- °C 10-50 10-50 10-50 10-50
zione acqua [°F] [60-122] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122]
Direzza Cellacqua d *fod/e 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max
g;?gggbt;hta elettrica uS/cm <400 <400 <400 <400
E;Pacggltjr:zmne cloruri ppm <20 <20 <20 <20
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EXS.... ES....

Modello NXS.... NS.... ESGC ESGWM
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZX8S.... ZS....

Consumo acqua per

ciclo di risciacquo a 2 2 2 2

caldo

Consumo acqua per

ciclo di risciacquo a I - - 1 -

freddo

Capacita boiler I 5

Capacita vasca I 10 12 12 20

Tempo ciclo standard

con alimentazione sec. 120 120 120 90-120

acqua a 50°C.

Livello rumorosita con- . .

sentito Leq? dB(A) LpA: 61 dB - KpA: 1,5 dB

Grado di protezione P24

Cavo di alimentazione HO7RN-F — 3x1.5 mm?2

1. Solo per i modelli EXSG6-ZXSG6-ZSG6
2. |valori di emissione sonora sono stati ottenuti secondo la EN ISO 11204.

C.2 Caratteristiche dell’alimentazione elettrica

L’alimentazione in corrente alternata alla macchina deve soddisfare le seguenti condizioni:

« variazione massima di tensione * 6%

+ variazione max di frequenza + 1% in maniera continuativa + 2% per un breve periodo.

La distorsione delle armoniche, lo squilibrio della tensione di alimentazione trifase, gli impulsi di tensione, l'interruzione, i buchi di
tensione e le atre caratteristiche elettriche devono rispettare quanto stabilito al punto 4.3.2 della norma EN 60204-1 (IEC 60204-1).

D TRASPORTO, MOVIMENTAZIONE ED IMMAGAZZINAMENTO

AVVERTENZA
Fare riferimento a “Informazioni
sulla sicurezza".

D.1 Introduzione

Il trasporto (ossia il trasferimento della macchina da una
localita all’altra) e la movimentazione (ovvero il trasferimento
allinterno dei luoghi di lavoro) deve avvenire mediante
I'utilizzo di appositi mezzi di portata adeguata.

@ ATTENZIONE

La macchina dovra essere trasportata, movimentata, e
immagazzinata esclusivamente da personale specializzato,
il quale dovra possedere:

+ specifica formazione tecnica ed esperienza relativa
all’'uso dei sistemi di sollevamento;

» conoscenza delle norme di sicurezza e delle leggi
applicabili nel settore di pertinenza;

« conoscenza delle prescrizioni generali di sicurezza;

+ dispositivi di protezione individuale idonei al tipo di
operazione eseguita;

+ capacita di riconoscere ed evitare ogni possibile pericolo.

D.2 Trasporto: Istruzioni per il trasportatore

IMPORTANTE
Il carico trasportato puo spostarsi:

* infrenata;
* in accelerazione;
* incurva;

* in caso di strade sconnesse.
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D.3 Modo d’uso

Per le operazioni di scarico ed immagazzinamento della
macchina predisporre un'area adeguata, con pavimentazione
a fondo piano.

D.3.1 Procedure per le operazioni di movimentazione
Prima di procedere al sollevamento:

» farraggiungere a tutti gli addetti la posizione di sicurezza ed
impedire 'accesso di persone nella zona di
movimentazione;

» accertarsi della stabilita del carico;

« controllare che non vi sia materiale che potrebbe cadere
durante il sollevamento. Manovrare verticalmente in modo
da evitare gli urti;

*« movimentare la macchina mantenendola alla minima
altezza da terra.

Per il corretto e sicuro svolgimento delle operazioni di
sollevamento:

« utilizzare il tipo di attrezzatura piu idoneo per caratteristiche
e portata (es.: carrelli elevatori o transpallet elettrico);

» coprire gli spigoli vivi;

» controllare le forche e le modalita di sollevamento come da
istruzioni esposte sull’imballo.

D.3.2 Traslazione
L'incaricato dell'operazione deve:

» avere una visione generale del percorso da seguire;
* interrompere la manovra in caso di situazioni pericolose.

D.3.3 Posadel carico

» Prima di effettuare la posa del carico accertarsi che il
passaggio sia libero e verificare che la pavimentazione sia
pianeggiante ed abbia portata sufficiente a sostenere il
carico.

» Togliere 'apparecchiatura dal pallet in legno, scaricarla da
un lato e successivamente farla scivolare a terra.



D.4  Stoccaggio

La macchina e/o le sue parti devono essere immagazzinate e
protette dall’umidita, in ambiente non aggressivo, privo di
vibrazioni e con temperature ambientali comprese tra -10°C
[14°F] e 50°C [122°F].

Il luogo in cui verra immagazzinata la macchina dovra avere un
piano d’appoggio orizzontale per evitare deformazioni della
macchina o il danneggiamento dei piedini di supporto.

ATTENZIONE

@ Non apportare modifiche alle parti fornite
con l'apparecchiatura. Le parti eventual-
mente smarrite 0 guaste vanno sostituite
con pezzi originali.

D.5 Apertura dell'imballo

IMPORTANTE

Controllare subito eventuali danni causati nel
trasporto.

Ispezionare gli imballaggio prima e dopo lo scarico.
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1. Rimuovere il materiale di imballaggio.
Durante la rimozione dell'imballaggio e la movimentazione,
prestare attenzione a non urtare l'apparecchiatura.

2. Conservare tutta la documentazione contenuta
nell'imballaggio.

Nota

» Lo spedizioniere € responsabile della sicurezza della merce
durante il trasporto e la consegna.

» Presentare reclamo allo spedizioniere in caso di danni
apparenti o occulti.

» Segnalare alla consegna sulla bolla di trasporto eventuali
danni o mancanze.

» Lautista deve firmare la bolla di trasporto: lo spedizioniere
pud respingere il reclamo se la bolla di trasporto non &
firmata (lo spedizioniere pud fornire il formulario
necessario).

* In caso di danni occulti 0 mancanze che siano evidenti solo
dopo il disimballaggio, richiedere allo spedizioniere, entro e
non oltre 15 giorni dalla consegna, I'ispezione della merce.

E INSTALLAZIONE E MONTAGGIO

AVVERTENZA
Fare riferimento a “Informazioni
sulla sicurezza".

E.1 Introduzione

Per assicurare un corretto funzionamento dell’apparecchiatura
ed il mantenimento delle condizioni di sicurezza durante
I'utilizzo, seguire scrupolosamente le istruzioni riportate di
seguito in questo paragrafo.

E.2 Richieste ed oneri del Cliente

| compiti, le richieste e le opere a carico del Cliente sono le

seguenti:

» linstallazione a monte dell'apparecchiatura di un’alimenta-
zione elettrica adeguata, come indicato dalle caratteristiche
tecniche dell'apparecchiatura (C DATI TECNICI e C.2
Caratteristiche dell’alimentazione elettrica);

» il collegamento equipotenziale i}’ allimpianto elettrico a
servizio del luogo di lavoro con la struttura metallica della
macchina con un cavo in rame di sezione adeguata (vedi
posizione “EQ" in Schema di installazione per modelli S);

* la canalizzazione per il collegamento elettrico tra il pannello
elettrico a servizio del luogo di lavoro e I'apparecchiatura;

* le connessioni idrauliche di alimentazione e scarico acqua
adeguate e altri collegamenti come indicato in C DAT/
TECNICI e al paragrafo E.6 Collegamenti idraulici;

E.3 Caratteristiche del luogo di installazione

La macchina é stata progettata per essere installata in cucine
di tipo professionale e non di tipo domestico. Sono da
predisporre in corrispondenza degli scarichi della macchina
(vedi Schema di installazione per modelli S) delle grate
metalliche/ pozzetti di raccolta acqua nel pavimento eventual-
mente sostituibili da un unico pozzetto di raccolta acqua,
dimensionati per un flusso di almeno 3 I/s.

E4 Posizionamento

La macchina deve essere portata nel luogo d’installazione e
staccata dalla base dell'imballaggio soltanto quando sta per
essere installata.

Sistemazione della macchina:

Dotarsi di guanti di protezione e rimuovere l'imballo della
macchina.

\

* Sollevare l'apparecchiatura con un carrello elevatore,
togliere il basamento e posizionarla nel luogo di
destinazione.
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* Rimuovere lentamente la pellicola protettiva dai pannelli
esterni, senza strapparla, per evitare residui di collante.

&0

» Effettuare il regolamento dell’apparecchiatura ruotando gli
appositi piedi regolabili ed accertarsi che sia in posizione
perfettamente orizzontale sia longitudinalmente che
trasversalmente.

E.5 Smaltimento dell’'imballo
Lo smaltimento degli imballi deve essere fatto in conformita

alle norme vigenti nel paese di utilizzo dell’apparecchiatura.

Tutti i materiali utilizzati per I'imballo sono compatibili con
I'ambiente.

Essi possono essere conservati senza pericolo, possono
essere riciclati o essere bruciati in un apposito impianto di
combustione rifiuti. Le parti in materiale plastico soggette ad
eventuale smaltimento con riciclaggio sono contrassegnate
nei seguenti modi:

l'“ Polietilene
- « Involucro esterno
PE + Busta istruzioni
"“ Polipropilene
-y + Reggette
PP
"‘ Polistirolo espanso

- + Protezioni angolari
PS
| componenti in legno e cartone possono essere smaliti

rispettando le norme vigenti nel paese di utilizzo della
macchina.

E.6 Collegamenti idraulici

» Collegare il tubo di alimentazione acqua “WI* dell'apparec-
chiatura (vedere Schema di installazione per modelli S) alla
rete idrica, inserendo un rubinetto di chiusura, il filtro fornito
e un manometro tra l'apparecchiatura e la rete idrica
(vedere figura seguente).
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* Nei modelli dotati di addolcitore acqua incorporato, e in
alcuni altri modelli specifici, collegare la doppia valvola
antiriflusso “B* fornita e il tubo di alimentazione della
macchina (vedere figura seguente).

» Controllare che la pressione dinamica di alimentazione
acqua, misurata tra I'apparecchiatura e I'impianto idraulico
principale, sia compresa tra 2 bar [200 kPa] e 5 bar [500
kPa] per macchine con boiler a pressione e tra 0.5 bar [50
kPa] e 7 bar [700 kPa] per macchine con boiler atmosferico
(verificare mentre la vasca della lavastoviglie o il boiler si
stanno riempiendo con acqua).

NOTA!

@ Qualora la pressione risultasse troppo elevata,
montare un adeguato riduttore di pressione sul
tubo di aspirazione.

— Sul modello con scarico a caduta libera:
collegare il tubo di scarico rifiuti (dettaglio “D* nel
Schema di installazione per modelli S) al tubo di scarico
principale, montando un pozzetto di raccolta o posizio-
nando il tubo di scarico sopra al pozzetto di raccolta “S*
posizionato a terra.

— Sul modello con pompa di scarico:
posizionare il tubo di scarico a un'altezza qualsiasi
compresa tra 100 mm e 800 mm da terra. In base al
modello, verificare che dal tubo di scarico defluiscano,
durante il ciclo di risciacquo, da 2 L a 3 L d’acqua.

IMPORTANTE
Assicurarsi che il tubo di scarico non sia

piegato, schiacciato o attorcigliato causando
una riduzione del flusso dell'acqua.

ATTENZIONE

@ Utilizzare sempre un set di giunti nuovo se
si toglie e si monta nuovamente il tubo di
aspirazione acqua all'apparecchiatura.

IMPORTANTE
Le apparecchiature etichettate per il livello dell'ac-

qua devono essere installate in conformita con la
norma AS/NZS 3500.1 e gli scarichi con la norma
3500.2.

E.7 Collegamenti elettrici

» |l conduttore di terra dal lato morsettiera dovra essere di
lunghezza superiore (max 20 mm) rispetto ai conduttori di
fase.

* La spina deve essere accessibile anche dopo aver
posizionato I'apparecchiatura nel punto d’installazione.
Assicurarsi che la spina non venga schiacciata dall’appa-
recchiatura stessa; un cavo di alimentazione lesionato,
infatti, potrebbe surriscaldarsi e prendere fuoco o provocare
un corto circuito.

» Assicurarsi che la presa abbia una messa a terra efficiente.

» Collegare la spina di alimentazione alla presa di alimenta-
zione solo dopo aver terminato l'installazione.

» Utilizzare sempre una presa antishock elettrico corretta-
mente installata.

* Non utilizzare adattatori multipresa e cavi di prolunga.

» Non tirare il cavo di alimentazione per scollegare I'apparec-
chiatura. Tirare sempre la spina di alimentazione.



* Non toccare il cavo di alimentazione o la spina di
alimentazione con le mani bagnate.

» L’apparecchiatura deve inoltre essere inclusa in un sistema
equipotenziale, il cui collegamento viene effettuato
mediante la vite EQ (vedere schema di installazione)

contrassegnata dal simbolo 17 Il filo dell'equipotenziale
deve avere una sezione minima di almeno 10 mm2.

» Solo per Regno Unito e Irlanda: I'apparecchiatura & dotata
di una spina di alimentazione da 13 A. Qualora fosse
necessario cambiare il fusibile nella spina di alimentazione,
utilizzare un fusibile ASTA (BS 1362) da 13 A.

E.8 Dispositivi di sicurezza

* Un protettore termoamperometrico a ripristino automatico,
incorporato negli avvolgimenti dell’elettropompa, inter-
rompe l'alimentazione elettrica della pompa in caso di
funzionamento anomalo.

» Un dispositivo impedisce, in caso di guasto alla rete idrica,
che 'acqua del boiler ritorni in rete.

» Un tubo di troppopieno, collegato allo scarico, consente di
mantenere sempre costante il livello dell’acqua nella vasca.

» Se il livello dell'acqua nella vasca & troppo elevato, la
pompa di scarico (se presente) si attiva automaticamente
per svuotare l'acqua in eccesso.

IMPORTANTE
Il Costruttore declina ogni responsabilita qualora le
norme antinfortunistiche non vengano rispettate.
E.9 Predisposizioni e dosatori detergente/
brillantante
IMPORTANTE
Se la macchina & collegata ad addolcitore e/o

osmotizzatore, contattare il fornitore di detersivi
per un prodotto specifico.

ATTENZIONE

@ | dosatori peristaltici (detergente e brillan-
tante) e il tubetto interno del dosatore
brillantante necessitano di manutenzione
periodica (almeno 1 o 2 volte I'anno)
oppure a seguito di periodi prolungati di
inattivita della macchina.

NOTA!

@ Se i dosatori peristaltici sono installati nella mac-
china, il dosaggio del detergente viene fatto in
modo automatico secondo la concentrazione desi-
derata. La concentrazione del detergente dipende
dal tipo di prodotto utilizzato e dalla durezza
dell’acqua di alimentazione (controllare le caratteri-
stiche riportate sull’etichetta del prodotto).
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Lavastoviglie con dosatore peristaltico detergente
liquido incorporato (in base al modello)

Dosatore per detersivo regolabile

1. Agire opportunamente sulla vite “L“ per impostare il
dosaggio desiderato (vedere figura in basso). La regola-
zione della quantita di detergente erogato dalla pompetta
deve seguire scrupolosamente quanto indicato dal produt-
tore del detergente. Tale quantita & espressa solitamente
in g/l e varia in funzione della durezza dell'acqua.

N/

Lavastoviglie con pompa dosatore brillantante a
membrana incorporata

2. Lapompa & montata sulle apparecchiature con circuito
idraulico a pressione.

Per attivare manualmente la pompa del dosatore a
membrana premere la vite “D*.

Per variare il dosaggio agire opportunamente sulla vite
D“*(D*secondo necessita.

N
S

N

IMPORTANTE

@ Se si passa ad un diverso tipo di detergente/
brillantante (anche della stessa marca), € necessa-
rio risciacquare i tubi di aspirazione e di mandata
con acqua pulita prima di collegare il nuovo
recipiente del detergente/brillantante. In caso con-
trario la miscelazione tra tipi diversi di detergente/
brillantante provoca una cristallizzazione, con pos-
sibile conseguente rottura della pompa dosatrice.
La mancata osservanza di questa prescrizione
annulla la garanzia e la responsabilita da parte del
costruttore.

E.9.1 Allacciamento dosatori detergente automatici
Allacciamento elettrico

» Collegare i cavi dell’alimentazione del dosatore detergente
in parallelo con i cavi di alimentazione dell’elettrovalvola di
comando della macchina.

Allacciamento tubi flessibili
» Tagliare il tubo flessibile fornito in due parti.
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» Fissare il filtro e la zavorra ad una estremita del tubo di » Collegare il secondo tubo flessibile tra I'attacco di uscita
aspirazione e collegare laltra estremita all’attacco di della pompa del detergente e l'iniettore.
entrata del dosatore. « Inserire infine il tubo con il filtro e la zavorra nel contenitore
+ Inserire l'iniettore del detergente nel foro nella vasca. del detergente.

F DESCRIZIONE QUADRO DI COMANDO

F.A1 Descrizione cruscotto

Electrolux .

P-R:O:F-E:S:S:I:O:N-A-L

Electrolux

P-R:O:F-E:S:S:I:O:N-A-L
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1 Tasto ON/OFF
Premere questo tasto per attivare I'apparecchiatura.
Premerlo nuovamente per disattivarla.

2 Spia luminosa ON
Quando [l'apparecchiatura & accesa la spia &
illuminata.

3 Spia luminosa temperatura acqua
Quando l'acqua € nella vasca e il boiler raggiunge la
temperatura di esercizio la spia si illumina.

4 Tasto START
Questo tasto serve per avviare il ciclo di lavaggio.
Questo ciclo € indicato per lavare stoviglie normal-
mente sporche.

5 Spia luminosa ciclo di lavaggio

La spia si illumina quando parte il ciclo di lavaggio. Si
spegne al termine del ciclo di lavaggio.

Tasto scarico

Premere questo tasto per scaricare manualmente
l'acqua dalla vasca di lavaggio. Quando il ciclo &
selezionato la spia del tasto & illuminata. Questa
opzione € disponibile solo nei modelli con pompa di
scarico.

Tasto risciacquo a freddo (disponibile in base al
modello)

Al termine del ciclo di lavaggio, premere questo tasto
per iniziare il ciclo di risciacquo a freddo. Particolar-
mente indicato per risciacquare bicchieri. La durata
del ciclo di risciacquo a freddo dipende dalla durata
della pressione sul tasto corrispondente.

G MESSA IN SERVIZIO

G.1  Controlli preliminari, regolazioni e prove
di funzionamento

AVVERTENZA

Queste  operazioni devono
essere eseguite solamente dai
tecnici specializzati, dotati di
adeguati dispositivi di protezione
individuale (ad es.: calzature di
sicurezza, guanti, occhiali, ecc.),
di attrezzatura e mezzi ausiliari
idonei quando l'apparecchiatura
e spenta e fredda.

Verifiche elettriche e idrauliche

Prima della messa in servizio della macchina si deve:

» controllare il corretto collegamento dei conduttori elettrici
che alimentano la macchina;

controllare la conformita della tensione e frequenza di rete
con i dati riportati nella tabella dati tecnici (C DATI/
TECNICI);

controllare il corretto collegamento dei tubi di alimentazione
dell'acqua e di scarico (vedere paragrafo E.6 Collegamenti
idraulici);

controllare che tutte le protezioni, i dispositivi di sicurezza e
gli interruttori di emergenza siano al loro posto e funzionanti.
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Verifica posizionamento componenti vasche

» Assicurarsi che lo scarico troppopieno “1% il filtro della
pompa “2“ (in base al modello), il filtro della vasca “3“ (in
base al modello), il braccio di lavaggio superiore e inferiore
“4“ e il braccio di lavaggio superiore e inferiore “5“ siano
posizionati correttamente (vedere figura in basso).

H RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

H.1  Ricerca guasti generali

Anomalia Tipo di Possibili cause Azioni
anomalia

La lavastoviglie non si avvia Bloccante La lavastoviglie non ¢ collegata Verificare se l'interruttore di circuito

all'alimentazione principale. principale dell'apparecchiatura € in
posizione ON.

La porta & aperta. Chiudere la porta
Il rubinetto & chiuso. Aprire il rubinetto.
Il filtro d’ingresso acqua & ostruito. | Pulire il filtro d’ingresso dell'acqua.
Pressione troppo bassa nel cir- Verificare la pressione minima
cuito idraulico. dell'impianto.
Scarico troppopieno non inserito Inserire lo scarico troppopieno
(solo per apparecchiature senza correttamente.
pompa di scarico).

La lavastoviglie non lava Perdita Le stoviglie non sono state strofi- Strofinare le stoviglie prima di riporle

bene.

prestazionale.

nate prima di venire riposte nei
cesti.

nei cesti.

| bracci di lavaggio sono intasati
da residui solidi di cibo. Il cibo
residuo non é stato rimosso dalle
stoviglie.

Controllare se i getti di lavaggio sono
intasati da residui solidi di cibo.

| bracci di lavaggio non sono
montati correttamente.

Verificare l'integrita dei bracci di lavag-
gio. Rimuovere e rimontare i bracci di
lavaggio.

Le stoviglie non sono posizionate
correttamente nei cesti.

Controllare che le stoviglie siano posi-
zionate correttamente nei cesti.

Il dosaggio del detergente non &
corretto.

Contattare il centro di assistenza del
detergente e del brillantante.

La vasca del detergente € vuota.

Controllare che il detergente sia pre-
sente nel contenitore e se necessario
riempirlo.

La pompa del detergente non
funziona.

Contattare il centro di assistenza del
detergente e del brillantante.

Il filtro di aspirazione della vasca
di lavaggio & sporco.

Pulire accuratamente il filtro di aspira-
zione della vasca di lavaggio.
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Anomalia Tipo di Possibili cause Azioni
anomalia
| bicchieri e le stoviglie non Perdita Il contenitore di brillantante & Controllare che il brillantante sia pre-

sono completamente asciutti.

prestazionale.

vuoto.

sente nel contenitore e se necessario
riempirlo.

La pompa di risciacquo non
funziona.

Contattare il centro di assistenza del
detergente e del brillantante.

La temperatura dell'acqua del
modulo di risciacquo € bassa.

Contattare il centro di assistenza

Nella vasca di lavaggio € presente
del detergente schiumoso.

Assicurarsi che le stoviglie non siano
state immerse in un bagno con deter-
gente schiumoso (ad es.: detersivo
per il lavaggio manuale), prima di
essere riposte nella lavastoviglie.
Usare solo ed esclusivamente prodotti

“non schiumogeni“ per lavastoviglie
professionali.

Condensa sui bicchieri.

Perdita

prestazionale.

Il contenitore di brillantante &
vuoto.

Controllare che il brillantante sia pre-
sente nel contenitore e se necessario
riempirlo.

La pompa di risciacquo non
funziona.

Contattare il centro di assistenza del
detergente e del brillantante.

Macchie sui bicchieri.

Perdita

prestazionale.

Nella vasca di lavaggio & presente
del detergente schiumoso.

Usare solo ed esclusivamente prodotti
“non schiumogeni“ per lavastoviglie
professionali.

Il dosaggio del brillantante non &
corretto.

Contattare il centro di assistenza del
detergente e del brillantante.

La durezza dell'acqua é troppo
alta o troppo bassa.

Regolare la quantita di detergente e di
brillantante.

Contattare il centro di assistenza del
detergente e del brillantante.

Presenza eccessiva di
schiuma nella vasca.

Perdita

prestazionale.

Residui di cibo o di detergente,
utilizzato per il prelavaggio
manuale, permangono sulle
stoviglie.

Rimuovere i residui di cibo o di deter-
gente dalle stoviglie.

La temperatura dell'acqua di
lavaggio € troppo bassa.

Contattare il centro di assistenza del
detergente e del brillantante per impo-
stare la temperatura secondo le
specifiche del detergente.

Nella vasca di lavaggio & presente
del detergente schiumoso.

Svuotare e ricaricare la vasca con
acqua fino alla scomparsa della
schiuma.

Sbavature o macchie sui
bicchieri.

Troppo brillantante.

Ridurre la quantita del brillantante.

Contattare il centro di assistenza del
detergente e del brillantante.

Bassa pressione dai bracci di
lavaggio.

Perdita
prestazionale

Il filtro vasca € ostruito.

Il filtro della pompa di lavaggio &
ostruito.

Il tubo flessibile di scarico dell'ac-
qua é ostruito.

La pompa di lavaggio non fun-
ziona correttamente.

Pulire il filtro vasca.

Pulire il filtro della pompa di lavaggio.
Contattare il centro di assistenza.
Contattare il centro di assistenza.

Bassa pressione dai bracci di
risciacquo.

Perdita
prestazionale

| bracci di risciacquo sono intasati.
La pressione dell'acqua dopo il
riduttore di pressione ¢ inferiore a
1 bar.

Pulire i bracci di risciacquo.
Contattare il centro di assistenza.

La lavastoviglie & spenta, ma
I'apparecchiatura continua a
caricare acqua.

Perdita
prestazionale

La valvola di ingresso &
danneggiata.

Chiudere il rubinetto o i rubinetti di
alimentazione dell'acqua e chiamare il
centro di assistenza.

La spia luminosa ciclo di
lavaggio & spenta.

Perdita
prestazionale

L'acqua nella vasca di lavaggio
non raggiunge la temperatura
impostata.

Contattare il centro di assistenza.

L'acqua nel boiler non raggiunge
la temperatura impostata.

Contattare il centro di assistenza.
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Anomalia Tipo di Possibili cause Azioni

anomalia
La pompa di lavaggio non Bloccante La pompa di lavaggio ¢ intasata. Contattare il centro di assistenza.
funziona.
La pompa di scarico non Perdita La pompa di scarico € intasata. Contattare il centro di assistenza.
funziona. prestazionale
Una volta eseguite le verifiche precedentemente descritte, IMPORTANTE

se il difetto persiste, rivolgersi all'Assistenza Clienti

ricordandosi di segnalare:
A. la natura del difetto;

B. il PNC (codice del numero prodotto) dell'apparecchiatura;
C. il Ser. No. (numero di serie dell'apparecchiatura).
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I PNC e il numero di serie dell'apparecchiatura
sono indispensabili per risalire al tipo di apparec-
chiatura e alla data di produzione.

NOTA!
Per informazioni dettagliate sulla ricerca guasti,
vedere il manuale d'uso completo sul sito web.




DEUTSCH

Vorwort

|LI~—I!| Die Installations-, Bedienungs- und Wartungsanleitung (im Folgenden als Handbuch bezeichnet) enthalt samtliche
Informationen, die der Anwender fiir einen vorschriftsgemafien und sicheren Gebrauch der Maschine (bzw. des “Gerats“) bendtigt.
Die folgende Beschreibung soll keine langwierige Aufzahlung von Hinweisen und Warnungen sein, sondern eine Reihe von
hilfreichen Anweisungen liefern, um die Gerateleistung in jeder Hinsicht zu optimieren und um Bedienfehler zu vermeiden, die zu
Personen-, Tier- und Sachschaden fiihren kdnnen.

Es ist sehr wichtig, dass alle Personen, die mit Transport, Installation, Inbetriebnahme, Gebrauch, Wartung, Reparatur und
Entsorgung des Gerats betraut sind, diese Anleitung zunachst aufmerksam lesen, um falsche Bedienungsschritte oder Fehler zu
vermeiden, durch die das Gerat beschadigt werden kann oder die eine Unfallgefahr fir die Personen darstellen kénnen. Der
Benutzer muss regelmafig Uber die einschlagigen Sicherheitsvorschriften informiert werden. Es ist weiterhin wichtig, das flir den
Umgang mit dem Gerat autorisierte Personal in den Gebrauch und die Wartung des Gerats einzuweisen und Uber technische
Weiterentwicklungen zu informieren.

Die Anleitung muss dem Personal stets zur Verfigung stehen und daher am Arbeitsplatz an einem leicht zuganglichen Ort
sorgféltig aufbewahrt werden, damit sie bei Bedarf jederzeit zu Rate gezogen werden kann.

Falls nach der Lektire dieser Anleitung noch Zweifel oder Unsicherheit hinsichtlich des Gerategebrauchs bestehen sollten,
wenden Sie sich bitte an den Hersteller oder die autorisierte Kundendienststelle. Dort hilft man lhnen gerne, das Gerat optimal zu
nutzen. Bei der Geratebenutzung sind immer die einschlagigen Bestimmungen hinsichtlich Sicherheit, Arbeitshygiene und
Umweltschutz einzuhalten. Es ist daher Aufgabe des Benutzers, dafiir zu sorgen, dass das Gerat immer unter optimalen
Sicherheitsbedingungen sowohl fir Personen wie auch fiir Tiere und Sachen eingesetzt wird.

WICHTIGE HINWEISE

» Der Hersteller lehnt jegliche Haftung fiir samtliche unter Missachtung der in der Anleitung aufgefiihrten
Anweisungen durchgefiihrten Vorgange ab.

» Der Hersteller behalt sich vor, die in der vorliegenden Verdffentlichung genannten Gerate ohne Vorankindigung zu
andern.

» Die Vervielfaltigung der vorliegenden Anleitung ist auch auszugsweise untersagt.

» Diese Anleitung ist auch im elektronischen Format erhaltlich:
— Kontaktieren Sie bitte Thren Handler oder zustandigen Kundendienst.
— Laden Sie die neueste und aktuellste Anleitung von der Website herunter.

+ Die Anleitung stets in Gerdtendhe an einem leicht zuganglichen Ort aufbewahren. Das Bedien- und
Wartungspersonal des Gerats muss die Anleitung jederzeit problemlos zu Rate ziehen kdnnen.
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A SICHERHEITSHINWEISE

A.1 Allgemeine Hinweise

Fir einen sicheren Gebrauch des Gerats und ein korrektes Verstandnis der Anleitung ist
eine gute Kenntnis der in dem Dokument verwendeten Begriffe und Symbole erforderlich.
Zur Kennzeichnung und zum unmittelbaren Verstandnis der verschiedenen Gefahren
werden in der Anleitung die folgenden Symbole verwendet:

A WARNUNG

Gefahr fur die Gesundheit und Sicherheit des Arbeitspersonals.

WARNUNG
Stromschlaggefahr - gefahrliche Spannung.

VORSICHT
Risiko von Schaden am Gerat oder Spulgut.

WICHTIGE HINWEISE
Wichtige Anweisungen oder Informationen zum Produkt

1N
&)
0,
Kj Potenzialausgleich

Lesen Sie die Anweisungen vor dem Gebrauch des Gerats durch.

@ Informationen und Erlauterungen

A.2  Allgemeine Sicherheit

+ Das Gerat darf von Kindern, Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten, unerfahrenen Personen oder Personen, die das Gerat nicht
kennen, nur dann benutzt werden, wenn sie durch eine flur ihre Sicherheit verant-
wortliche Person in den Gebrauch des Gerats eingewiesen und beaufsichtigt werden.

— Lassen Sie Kinder nicht mit dem Gerat spielen.
— Halten Sie alle Verpackungsmaterialien und Reinigungsmittel von Kindern fern.

— Reinigungs- und Pflegearbeiten am Gerat sollten von Kindern, wenn Gberhaupt, nur
unter Aufsicht durchgefliihrt werden.

* Informationen zu geeigneter personlicher Schutzausrustung finden Sie in Abschnitt “A.3
Persénliche Schutzausriistung®.

» Einige Abbildungen der Anleitung zeigen das Gerat oder Teile davon ohne Schutz-
verkleidungen. Dies dient nur zum besseren Verstandnis des Textes. Es ist in jedem Fall
untersagt, das Gerat ohne Schutzverkleidungen oder mit deaktivierten Schutzvor-
richtungen zu installieren.

» Esist verboten, die am Gerat angebrachten Sicherheitsschilder, Gefahrensymbole und
Gebotszeichen zu entfernen, zu andern oder unlesbar zu machen.

+ Es st untersagt, die Schutzvorrichtungen am Gerat zu entfernen oder eigenmachtig zu
andern.

» Ziehen Sie vor allen Installationsschritten immer die Installationsanleitung zurate, die
die korrekten Verfahren angibt und wichtige Sicherheitshinweise enthalt.
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A3

Unbefugten ist der Zugang zum Arbeitsbereich untersagt.
Entfernen Sie alle entzindlichen Gegenstande aus dem Arbeitsbereich.

Das Gerat darf nur von Fachleuten gemaly den geltenden Sicherheitsvorschriften
aufgestellt, installiert oder demontiert werden, sowohl hinsichtlich der verwendeten
Hilfsmittel als auch hinsichtlich der Durchflihrung.

Personliche Schutzausriistung

In der folgenden Tabelle ist die personliche Schutzausriustung (PPE) aufgelistet, die bei
den einzelnen Arbeitsschritten wahrend der Nutzungsdauer des Gerats getragen werden

Muss.
Phase Schutzklei- | Sicherheits- Schutz- Augen- Kopfschutz
dung schuhe hand- schutz
schuhe

Transport — o —

Handhabung o [ O — —
Entfernen @) ) O — _
der

Verpackung

Installation O [ ] o' — —
Normaler o () Y O —
Gebrauch

Einstellun- O ) — — —
gen

Normale @) () o3 O —
Reinigung

AuReror- @) () o' O —
dentliche

Reinigung

Wartung O ) o) — —
Demontage O o O O -
Entsorgung O [ O O —
Legende

o PSAVORGESEHEN

O PSA BEREITHALTEN ODER BEI BEDARF ZU TRAGEN

— PSA NICHT VORGESEHEN
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FUr diese Arbeitsschritte sind schnittfeste Schutzhandschuhe erforderlich. Bei Nichtbenutzung der
persodnlichen Schutzausristung kann fir die Bedienpersonen, das Fachpersonal oder sonstige Mitarbeiter
(je nach Modell) eine Gesundheitsgefahrdung bestehen.

Bei diesen Arbeitsschritten missen Sie hitzebestandige und fiir einen Kontakt mit Wasser und den
verwendeten Substanzen geeignete Schutzhandschuhe tragen (siehe die Angaben zur erforderlichen PSA
im Sicherheitsdatenblatt der verwendeten Substanzen). Bei Nichtbenutzung der persénlichen Schutzaus-
ristung kann fiir die Bedienpersonen, das Fachpersonal oder sonstige Mitarbeiter (je nach Modell) eine
chemischen Gefahrdung mit eventuellen gesundheitlichen Folgen bestehen.

Bei diesen Arbeitsschritten miissen Schutzhandschuhe getragen werden, die flir einen Kontakt mit Wasser
und den verwendeten chemischen Substanzen geeignet sind (siehe die Angaben zur erforderlichen PSA im
Sicherheitsdatenblatt der verwendeten Substanzen). Bei Nichtbenutzung der persénlichen
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Schutzausristung kann fur die Bedienpersonen, das Fachpersonal oder sonstige Mitarbeiter (je nach
Modell) eine chemischen Gefahrdung mit eventuellen gesundheitlichen Folgen bestehen.

A.4  Transport, Handling und Lagerung

Angesichts der Gerateabmessungen ist es unzulassig, die Gerate beim Transport,
Handling und Einlagern Ubereinander zu stapeln; eventuelle Gefahren durch Umkippen
der Last werden dadurch ausgeschlossen.

Halten Sie sich wahrend des Be- oder Entladens nicht unter schwebenden Lasten auf.
Unbefugten ist der Zugang zum Arbeitsbereich untersagt.

Das Gerategewicht allein reicht nicht aus, um das Gerat im Gleichgewicht zu halten.

Es ist verboten, das Gerat an abnehmbaren oder an nicht ausreichend haltbaren Teilen
wie Schutzabdeckungen, Kabelfuhrungen, pneumatischen Bauteilen usw. anzuheben.

Wahrend des Transports darf das Gerat weder geschoben noch gezogen werden, um
ein Umkippen zu vermeiden. Verwenden Sie zum Anheben des Gerats ein geeignetes
Hilfsmittel.

Das Personal, das fir Transport, Handhabung und Lagerung des Gerats zustandig ist,
muss in den Gebrauch von Hubmitteln und die Verwendung der fur die auszufihrende
Arbeit geeigneten persdnlichen Schutzausristung hinreichend geschult und einge-
wiesen werden.

A.5 Installation und Montage

Befolgen Sie die mit dem Gerat gelieferten Installationsanweisungen.

Installieren Sie das Gerat nicht, wenn es beschadigt ist. Eventuell verloren gegangene
oder defekte Teile missen durch Originalteile ersetzt werden.

Die mit dem Gerat gelieferten Teile durfen auf keinen Fall verandert werden.

Trennen Sie das Gerat vor der Durchfihrung von Reinigungsarbeiten immer von der
Stromversorgung. SchlieRen Sie das Gerat erst am Ende der Installation an die
Stromversorgung an.

Das Gerat ist nicht fur die Installation im Freien und/oder in Radumen geeignet, die
Witterungseinflussen ausgesetzt sind (Regen, direkte Sonneneinstrahlung, Frost,
Feuchtigkeit, Staub usw.).

Installieren Sie das Gerat nicht in einer Hohe von Uber 2000 Metern Gber dem Meer.
Stellen Sie sicher, dass der Boden, auf dem das Gerat aufgestellt wird, eben, stabil,
hitzebestandig und sauber ist.

Fir Arbeiten an hohen Gerateteilen muss eine Sicherheitsleiter mit geeigneter Schutz-
vorrichtung verwendet werden.

A.6 Wasseranschluss

Die WasseranschlUsse durfen nur durch eine Fachkraft ausgefuhrt werden.

Das Gerat muss mit den neuen mitgelieferten Schlauchsatzen an die Wasserversor-
gung angeschlossen werden. Verwenden Sie keine alten Schlauchsatze.

Verwenden Sie immer neue Anschlusssticke, wenn der Wasserzulaufschlauch
getrennt und wieder am Gerat angeschlossen wird.

Vor dem Anschlie3en des Gerats an neue Leitungen, lange nicht verwendete Leitungen
oder Leitungen, an denen Reparaturen ausgefiuhrt oder neue Gerate (Wasseruhr usw.)
angebracht wurden, lassen Sie das Wasser laufen, bis es sauber und klar ist.

Der Wasserdruck (Minimum und Maximum) bei Betrieb muss liegen zwischen:
— 2 bar [200 kPa] und 5 bar [500 kPal].

Vergewissern Sie sich, dass wahrend und nach dem ersten Gebrauch des Gerats kein
Wasser austritt.
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Installieren Sie gemal den Sicherheitsvorschriften des Aufstellungslandes des Gerats
ein zugelassenes vorgeschaltetes Doppelruckschlagventil.

A.7 Stromanschluss

Arbeiten an der Elektrik durfen ausschlieRlich von Fachkraften ausgefuhrt werden.

Stellen Sie sicher, dass die elektrischen Daten auf dem Typenschild mit der Strom-
versorgung ubereinstimmen.

Nehmen Sie die Gerateinstallation unbedingt gemal den Sicherheitsvorschriften und
den gultigen lokalen Bestimmungen vor.

Ein eventuell beschadigtes Netzkabel darf zur Vermeidung von ernsthaften Risiken nur
vom Service & Support-Kundendienst oder einer Fachkraft ausgewechselt werden.

Das Gerat muss korrekt geerdet werden. Der Hersteller Ubernimmt keine Haftung fur die
Folgen einer unzulanglichen Erdung.

Falls vorhanden, verbinden Sie die Maschine mit dem Schutzpotenzialausgleichv.

Installieren Sie zum Schutz des Geréatenetzteils vor Kurzschliissen und/oder Uber-
lastungen eine Thermosicherung oder einen geeigneten automatischen thermisch-
magnetischen Schutzschalter (automatische Unterbrechung der
Spannungsversorgung).

Installieren Sie zum Schutz des Geratenetzteils vor Leckagestrom einen hochemp-
findlichen Fehlerstromschutzschalter mit manueller Ricksetzung, der auf
Uberspannungen der Kategorie |1l ausgelegt ist.

Flr den Beruhrungsschutz (je nach Art der Stromversorgung und des Erdungs-

anschlusses an den Schutzpotenzialausgleichv) ist gemald Punkt 6.3.3 der Norm EN
60204-1 (IEC 60204-1) in einem TN- oder TT-System eine Schutzvorrichtung ein-
zusetzen, die bei einem Isolationsfehler automatisch die Spannungsversorgung
unterbricht. Bei einem IT-System ist eine Isolationsiberwachungseinrichtung oder eine
Fehlerstrom-Schutzvorrichtung zur automatischen Netzfreischaltung erforderlich. Eine
Isolationstuberwachungseinrichtung muss zur Erkennung eines moglichen ersten Erd-
schlusses eines spannungsfuhrenden Teils vorhanden sein, sofern es keine
Schutzvorrichtung zur Abschaltung der Spannungsversorgung im Fall eines solchen
Fehlers gibt. Diese Einrichtung muss wahrend der gesamten Storungsdauer ein
akustisches und/oder optisches Signal ausgeben. Beispiel: In einem TT-System ist vor
dem Netzanschluss ein Fehlerstromschutzschalter mit Ausldsestrom (zum Beispiel 30
mA) zu installieren, der auf die Erdungsanlage des Gebaudes, in dem die Maschine
aufgestellt wird, abgestimmt ist.

Installieren Sie am Zu- und Ausgang einer Korbtransport-Geschirrsptilmaschine
unbedingt einen Not-Aus-Schalter. Versetzen Sie den Not-Aus-Schalter an die Enden
der Gerate, wenn Sie spater zusatzliche Module installieren.

Stellen Sie bei allen spater installierten zusatzlichen Modulen sicher, dass das
Stromversorgungskabel korrekt dimensioniert ist.

A.8 Reinigung und Wartung des Gerats
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Unter “A.3 Persénliche Schutzausriistung® finden Sie Informationen zu geeigneter
personlicher Schutzausristung.

Vor der Durchfuhrung von Wartungsarbeiten mussen stets zuerst die Bedingungen fur
die Geratesicherheit erfullt werden. Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung
und ziehen Sie gegebenenfalls vorsichtig das Netzkabel heraus.

Je nach Modell und Ausfuhrung des Stromanschlusses miussen das Netzkabel und der
Stecker bei Wartungsarbeiten von der Wartungsperson so positioniert werden, dass sie
im Blick sind.

BerUhren Sie das Gerat nicht mit nassen Handen und/oder Fulden oder barful3.
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» Es st untersagt, die Sicherheitsvorrichtungen zu entfernen.

* Fur Arbeiten an hohen Gerateteilen muss eine Sicherheitsleiter mit geeigneter Schutz-
vorrichtung verwendet werden.

+ Die Zustandigkeiten fur die verschiedenen ordentlichen und aufRerordentlichen War-
tungsarbeiten beachten. Die Missachtung der Warnhinweise kann zur Gefahrdung des
Personals fuhren.

» AuRerordentliche Wartungs- und Kontrollarbeiten und eine Gerateuberholung durfen
nur von geschulten Fachleuten oder Mitarbeitern des Service & Support-Kundendien-
stes ausgefuhrt werden, die mit angemessener personlicher Schutzausrustung
(Sicherheitsschuhen und Handschuhen) und geeigneten Werkzeugen und Hilfsmitteln
ausgestattet sind.

Routinewartung

» Das Gerat nicht mit Wasserstrahlen reinigen.

* Der Kontakt mit Chemikalien (wie z. B. Reiniger, Klarspulmittel, Entkalker etc.) ohne
Anwendung geeigneter Sicherheitsmalinahmen (z. B. personlicher Schutzausristung)
kann chemische und Gesundheitsrisiken mit sich bringen. Beachten Sie immer die
Anweisungen auf den Sicherheitskarten und den Etiketten der verwendeten Produkte.

Reparaturen und auerordentliche Wartung

* Reparaturen und aulderordentliche Wartungsarbeiten mussen von geschulten, autori-
sierten Fachleuten durchgefiihrt werden. Wenn Arbeiten von Technikern durchgefiihrt
werden, die nicht vom Hersteller autorisiert sind, haftet der Hersteller nicht fur darauf
zurtckzufuhrende Betriebsstorungen oder Schaden und die Originalherstellergarantie
erlischt.

A.9 Kundendienst
* Nur Originalersatzteile konnen die Sicherheitsstandards des Gerats gewahrleisten.

A.10 Entsorgen der Verpackung

» Entsorgen Sie die Verpackungsmaterialien gemal} den geltenden Vorschriften in dem
Land, in dem das Gerat aufgestellt wird.

A.11  Entsorgung des Gerats

» Arbeiten an der Elektrik durfen ausschliel3lich von Fachleuten am spannungslosen
Gerat ausgefuhrt werden.

» Die Demontagearbeiten miussen durch Fachpersonal durchgeflhrt werden.

 Das Gerat vor der Entsorgung durch Entfernen des Stromkabels und jeglicher
Schliel3vorrichtung unbrauchbar machen, um zu verhindern, dass jemand im Gerate-
innern eingeschlossen werden kann.

* Unter “A.3 Persénliche Schutzausriistung® finden Sie Informationen zu geeigneter
personlicher Schutzausristung.

+ Bei der Entsorgung des Gerats mussen die “CE"“-Kennzeichnung, die vorliegende
Anleitung und sonstige Geratedokumente vernichtet werden.

WICHTIGE HINWEISE
Bewahren Sie diese Anleitung zum spateren Nachschlagen sorgfaltig auf.
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B ALLGEMEINE HINWEISE

B.1  Einleitung

Nachstehend folgen einige Informationen tber den zulassigen
Gebrauch und die Abnahmepriifung des Gerats, die Beschrei-
bung der verwendeten Symbole (die die Warnhinweise
kennzeichnen und zu ihrem unmittelbaren Verstandnis bei-
tragen), Erkldrungen der in der Anleitung verwendeten
Begriffe sowie eine Reihe nutzlicher Informationen fir den

Benutzer des Gerats.

B.2 Definitionen

Im Folgenden werden die wichtigsten Begriffe dieser Anleitung
erklart. Lesen Sie bitte diesen Abschnitt zum besseren

Verstandnis der Anleitung aufmerksam durch.

Bediener Person, die mit der Installation, Einstel-
lung, Bedienung, Wartung, Reinigung,
Reparatur und dem Transport des Gerats
betraut ist.

Hersteller Electrolux Professional SpA oder jede von

Electrolux Professional SpA zugelassene
Kundendienststelle.

B.3 Kenndaten des Gerats

Die Abbildung zeigt das an der Maschine angebrachte
Typenschild:

Electrolux
TYPE
PNC V "U 50 Hz
MODEL P.max W
SERIAL NO. 1P24

Electrolux Professional S.p.A.-Viale Treviso, 15-33170 Pordenone (ITALY)

@m cel

Bediener des Person, die fir die Ubertragenen Aufga- TvP Maschinentyp
Gerats ben ausgebildet und geschult und (iber PNC Produktcode
die mit dem normalen Gerategebrauch MODELL Handelsbezeichnung
verbundenen Risiken informiert ist. SERIENNUMMER Seriennummer
Service & Sup- Vom Hersteller ausgebildete/geschulte 220-240V 1N~ Anschlussspannung
port-Kunden- Fachkraft, die aufgrund ihrer beruflichen 50 Hz Netzfrequenz
dienst oder Ausbildung, Erfahrung, ihrer spezifischen 2890 W Max. installierte Leistung
geschulte Schulung und Kenntnisse der Unfallver- _
Techniker hiitungsvorschriften in der Lage ist, die an P24 Schutz gegen Staub und Wasser
dem Gerat auszufiihrenden Eingriffe zu CE CE-Kennzeichnung
bewerten und alle damit verbundenen Electrolux Professio-  Hersteller
Gefahren zu erkennen und zu vermeiden. nal SpA Viale Treviso
lhre beruflichen Kenntnisse schlieRen 15 33170 Pordenone
Mechanik, Elektrotechnik und Elektronik Italy
ein.
Gefahr Gefahrenquelle moglicher Verletzungen
oder Gesundheitsschaden. A WARN UN G .
Gefahrliche Alle Situationen, in denen das Personal Die Kennzeichnung des Gerats
Situation einer oder mehreren Gefahren ausge- : It
setztist. nicht entfernen, &andern oder
Risiko Kombination wahrscheinlicher und mégli- unlesbar machen.
cher ernsthafter Verletzungen oder
Gesundheitsschaden in einer gefahrli- WICHTIGE HINWEISE .
chen Situation. Bei Entsorgung des Gerats muss das Typenschild
Schutzvorrich-  SicherheitsmalRnahmen, die in der vernichtet werden.
tungen Anwendung spezifischer technischer HINWEIS!
mﬁ::/()(rsrﬁ;r#:lﬁvgegﬁl)eId;Sr?qenS%r;%tflcr;gs- @ Geben Sie bei allen Ruckfragen beim ngsteller
Personals vor Gefahren bestehen. immer die Kenndaten auf dem Typenschild an
Schutzverklei-  Eine spezifische Geratekomponente, die (zum Beispiel bei Ersatzteilbestellungen usw.).
dung mithilfe einer physischen Barriere den

Bediener schiitzt.

Sicherheitsvor-
richtung

Eine (von der Schutzverkleidung ver-
schiedene)  Vorrichtung, die die
Gefahrdungen beseitigt oder reduziert;
sie kann einzeln oder in Verbindung mit
einer  Schutzverkleidung  eingesetzt
werden.

Kunde

Person, die das Gerat erworben hat und/
oder betreibt und benutzt (z. B. Firma,
Unternehmer, Unternehmen).

Not-Aus-
Schalter

Die Gruppe der Komponenten, die zur
Notabschaltung erforderlich sind. Die Vor-
richtung wird durch eine einzelne
Betatigung ausgel6st und verhindert oder
reduziert Personen-/Maschinen-/Sach-/
Tierschaden.

Stromschlag

Versehentlich auf den menschlichen
Korper Ubertragene elektrische Ladung.
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B.4 Ermitteln der technischen Daten

Zum Ermitteln der technischen Daten lesen Sie die Hersteller-
bezeichnung des Produktes (F.Mod.) auf dem Typenschild, die
Hauptdaten der Maschine und den Abschnitt C TECHNISCHE
DATEN.
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" Main technical characteristics \
| | MODEL C ExXs D |
| Supply Electric |
: Power supply voltage Y 220-240 1IN :
\ Frequency Hz 50 ]
~ s
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B.4.1 Interpretation der Herstellerbezeichnung des
Produktes

Die Herstellerbezeichnung des Produktes auf dem Typen-
schild hat die folgende Bedeutung (es werden einige Beispiele
aufgefiihrt):

Q) (2 3) 4)
E XS
N XS G u
E S G C
(1) Marke E = Electrolux, Z = Zanussi, V = Veetsan, N

= OEM (OEM Hersteller).

XS = Extraschmale Ausfiihrung

S =Kleine Version

60-6 = 60 Hz

B = Klarspiilen-Boosterpumpe

R = Runder Korb

DD = Spulmitteldosierer installiert

DP-P = Ablaufpumpe installiert

G = Spulmitteldosierer und Ablaufpumpen
installiert

U = GB Netzstecker

C = Kaltes Klarsptlen

TF = Tankfilter

M = Multi-Spulkorbhalterung

WM = Erfullt die Water Mark Vorschriften.

(2) Abmes-
sungen
(3-5) Aus-
stattungsop-
tionen

B.5 Haftung

Der Hersteller haftet nicht fir Schaden und
Betriebsstorungen, die verursacht werden durch:
* Missachtung der Anweisungen dieser Anleitung;

* Unsachgemal ausgefiihrte Reparaturen und Verwendung
von Ersatzteilen, die nicht im Ersatzteilkatalog aufgefiihrt

DEUTSCH

sind (der Einbau und die Verwendung von Nicht-Originaler-
satzteilen oder Nicht-Originalzubehér kdénnen den
Geratebetrieb beeintrachtigen und flihren zum Erldschen
der Originalherstellergarantie);

* durch andere Personen als Fachkrafte durchgefihrte
Arbeiten;

+ ungenehmigte Anderungen oder Eingriffe

» fehlende, mangelnde oder unzureichende Wartung;

» UnsachgemafRen Gerategebrauch;

» AulBergewdhnliche unvorhersehbare Umstande;

» Gebrauch des Gerats durch nicht entsprechend ausge-
bildetetes und unterwiesenes Personal.

» Nichtbeachtung der im Einsatzland des Gerats geltenden
Vorschriften hinsichtlich der Sicherheit, Hygiene und
Gesundheit am Arbeitsplatz.

Weiterhin wird jede Haftung fur Schaden abgelehnt, die durch
Umristungen und eigenmachtige Anderungen seitens des
Benutzers oder des Kunden verursacht sind.

Die Verantwortung fur die Auswahl der geeigneten personli-
chen Schutzausristung fir das Personal liegt beim
Arbeitgeber oder beim Sicherheitsbeauftragten am Arbeits-
platz oder beim Kundendiensttechniker entsprechend den
glltigen Bestimmungen im Einsatzland des Gerats.

Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fir Druck- oder
Ubersetzungsfehler in dieser Anleitung.

Eventuelle Zusatze und Nachtrage zur Installations-, Bedie-
nungs- und Wartungsanleitung, die der Kunde vom Hersteller
erhalt, bilden einen wesentlichen Bestandteil der Anleitung
und mussen zusammen mit derselben aufbewahrt werden.

B.6 Urheberrechte

Dieses Handbuch dient ausschlieBlich zur Information des
Bedienungspersonals und darf nur mit Genehmigung des
Unternehmens Electrolux Professional an Dritte weitergege-
ben werden.

B.7 Aufbewahrung der Anleitung

Die Anleitung muss unversehrt wahrend der gesamten
Lebenszeit des Gerats bis zu dessen Entsorgung aufbewahrt
werden. Bei Abtretung, Verkauf, Vermietung, Gebrauchsge-
wahrung oder Leasing des Gerats muss die Anleitung
dasselbe immer begleiten.

B.8 Zielgruppe der Anleitung
Die Anleitung richtet sich an:

» das fir Transport und Handling zustandige Personal;

» das fir die Installation und Inbetriebnahme zustandige
Personal;

» Fachkrafte — den Service & Support-Kundendienst (siehe
Wartungshandbuch).

C TECHNISCHE DATEN

C.1  Allgemeine technische Daten

EXS.... ES....
Modell NXS.... NS.... ESGC ESGWM
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZXS.... ZS....
Anschlussspannung: 220-240V 1N~ 220-240V 1N~ 220-240V 1N~ 220-240V 1N~
Umstellbar auf: - - - -
Frequenz Hz 501 501 50 50
[60] [60]
'Ii/lee?;({ungsaufnahme kw 2,89 289 289 3,25
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EXS.... ES....
Modell NXS.... NS.... ESGC ESGWM
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZX8S.... ZS....
Heizelemente des KW 27 27 27 27
Durchlauferhitzers ' ’ ’ ’
Tankheizelemente kW 24 24 2,4 24
W aufdruck bar 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa]
asserzulautdruc [kPa] 5bar [500 kPa] | 5 bar[500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa]
Wasserzulauftempera- °C 10-50 10-50 10 - 50 10-50
tur [°F] [50 - 122] [50-122] [50 - 122] [50 - 122]
Wasserharte °fl°d/°e max. 20/11/14 max. 20/11/14 max. 20/11/14 max. 20/11/14
Elektrische Leitfahigkeit uS/cm <400 < 400 <400 <400
es Wassers
Chloridkonzentration im
Wasser ppm <20 <20 <20 <20
Warmwasserverbrauch
pro Klarsptilgang l 2 2 2 2
Kaltwasserverbrauch | 1
pro Klarspllgang B ) )
Kapazitat des
Durchlauferhitzers ! 3 3 3 5
Beckenvolumen | 10 12 12 20
Standardprogramm-
dauer bei einer
Wasserzulauftempera- Sek. 120 120 120 90-120
tur von 50 °C.
Gerauschpegel Leq . .
(laut Norm)? dB(A) LpA: 61 dB - KpA: 1,5dB
Schutzart IP24
Netzkabel HO7RN-F — 3 x 1,5 mm?2

1. Nur fir Modelle EXSG6-ZXSG6-ZSG6
2.  Die Gerauschemissionswerte wurden gemaR EN ISO 11204 ermittelt.

C.2 Elektrische Kenndaten

Die Wechselstromversorgung der Maschine muss folgende Bedingungen erfiillen

* Max. Spannungsschwankungen + 6%

* Max. Frequenzschwankungen +£1% (kontinuierlich) oder +2% (kurzfristig)

Der Klirrfaktor, die Phasenunsymmetrie der Drehstromversorgung, die Spannungsimpulse, Stromausfalle, Spannungslécher und
andere elektrische Eigenschaften missen die Anforderungen von Punkt 4.3.2 der Norm EN 60204-1 (IEC 60204-1) erfillen.

D TRANSPORT, HANDLING UND LAGERUNG

WARNUNG
Siehe “Sicherheitshinweise”.

D.1 Einleitung

Der Transport (d. h. die Uberfiihrung des Geréts von einem Ort
an einen anderen) und das Handling (d.h. der innerbetriebliche
Transport des Gerats) missen mithilfe von Hubmitteln geeig-
neter Tragfahigkeit erfolgen.
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@ VORSICHT

Transport, Handhabung und Lagerung des Gerats durfen
nur von Fachkréaften ausgefihrt werden, die:

+ Uber eine spezifische technische Ausbildung und Erfah-
rung mit Hubmitteln verfiigen;

+ die Sicherheitsvorschriften und die gesetzlichen Bestim-

mungen ihres Fachbereichs kennen;

+ die allgemeinen Sicherheitsbestimmungen kennen;

« die fiir die auszufiihrende Arbeit geeignete personliche
Schutzausristung tragen;

« fahig sind, mégliche Gefahren zu erkennen und zu

vermeiden.




D.2 Transport: Transportanweisungen

WICHTIGE HINWEISE

Die Last kann sich beim Transport verlagern:
¢ beim Bremsen;

* bei der Beschleunigung;

* ineiner Kurve;

» auf holprigen Stralen.

D.3 Handling

Fir das Entladen und die Lagerung des Geréats eine geeignete
Stelle mit ebenem FuRboden auswahlen.

D.3.1 Anweisungen fiir das Handling
Vor dem Anheben:

» Vergewissern Sie sich, dass sich alle Arbeiter in sicherer
Entfernung befinden und verhindern Sie, dass unbefugte
Personen den Arbeitsbereich betreten konnen;

« Kontrollieren Sie die Stabilitat der Last;

« Stellen Sie sicher, dass wahrend des Anhebens kein
Material herunterfallen kann. Bewegen Sie das Gerat
vertikal, um ein Anstof3en zu vermeiden;

» Heben Sie das Gerat beim Versetzen so wenig wie moglich
an.

Halten Sie fiir ein sicheres Heben des Gerits folgende
VorsichtsmaBnahmen ein:

» Benutzen Sie Ausrustungen mit geeigneten Eigenschaften
und ausreichender Tragfahigkeit (z. B.: Gabelstapler oder
Elektrogabelhubwagen);

* Decken Sie scharfe Kanten ab.

» Kontrollieren Sie die Gabeln und achten Sie beim Anheben
auf die Hinweise auf der Verpackung.

D.3.2 Bewegen des Gerits
Der Fahrer des Hubmittels muss:
« einen guten Uberblick iiber die zu fahrende Strecke haben;

» die Fahrt bei geféhrlichen Situationen unterbrechen kénnen.

D.3.3 Absetzen der Last

* Vor dem Absetzen der Last sicherstellen, dass der Durch-
gang frei und der FuRboden eben ist und eine fir die Last
ausreichende Tragfahigkeit aufweist.

» Das Gerat von der Holzpalette nehmen, auf einer Seite
abladen und anschlieRend auf die Erde gleiten lassen.

DEUTSCH
D.4 Lagerung

Das Gerat und/oder seine Teile missen gegen Feuchtigkeit
geschitzt in einem trockenen, vibrationsfreien Raum mit einer
nicht aggressiven Atmosphare und einer Temperatur zwi-
schen -10°C [14°F] und 50°C [122°F] gelagert werden.

Der Lagerraum muss Uber eine horizontale ebene Auflage-
flache verfliigen, um Verformungen des Gerats oder
Beschadigungen der StitzfiiRe zu vermeiden.

VORSICHT

Die mit dem Gerat gelieferten Teile diirfen
nicht verandert werden. Eventuell verlo-
ren gegangene oder defekte Teile missen
durch Originalteile ersetzt werden.

D.5 Auspacken der Maschine

WICHTIGE HINWEISE

Das Gerat sofort auf eventuelle Transportschaden
Uberprifen.

Die Verpackung vor und nach dem Abladen
kontrollieren.

1. Die Verpackung entfernen.
Seien Sie beim Auspacken und Handling des Geréats
vorsichtig, damit Sie nirgends anstof3en.

2. Bewahren Sie die gesamte der Verpackung beiliegende
Dokumentation auf.

Hinweis

+ Der Spediteur tragt die Haftung flr die Sicherheit der Ware
wahrend des Transports und der Ubergabe.

» Reklamieren Sie offensichtliche und versteckte Mangel
beim Spediteur.

* Vermerken Sie eventuelle Schaden oder fehlende Ware bei
der Ubergabe auf dem Lieferschein.

* Der Fahrer muss den Lieferschein unterzeichnen: Der
Spediteur kann die Reklamation zurlickweisen, wenn der
Lieferschein nicht unterzeichnet worden ist (der Spediteur
kann lhnen das notwendige Formular zur Verfigung
stellen).

» Fordern Sie den Spediteur auf, die Ware innerhalb von 15
Tagen nach der Lieferung hinsichtlich versteckter Schaden
oder fehlender Teile zu Uberprifen, die sich erst nach dem
Auspacken zeigen.

E INSTALLATION UND MONTAGE

WARNUNG

Siehe “Sicherheitshinweise".

E.1  Einleitung

Zur Gewabhrleistung des korrekten Betriebs des Gerats und
seines Gebrauchs unter sicheren Bedingungen missen
folgende Anweisungen dieses Abschnitts gewissenhaft befolgt
werden.

E.2 Vom Kunden durchzufiihrende
Vorbereitungen

Folgende Aufgaben und Vorbereitungen obliegen dem

Kunden:

+ die Installation einer den technischen Daten des Gerates (C
TECHNISCHE DATEN und C.2 Elektrische Kenndaten)
angemessenen Stromversorgung vor der Installation des
Gerats;

+ die Potentialausgleichsverbindung 17 der elektrischen
Anlage des Arbeitsplatzes mit der Metallstruktur der
Maschine mit einem Kupferkabel passenden Querschnitts

(siehe Position “EQ® in Installationszeichnung fiir S
Modelle);

» die Verlegung der Kabelkanale fir den elektrischen
Anschluss zwischen der Schalttafel der Elektroanlage des
Arbeitsplatzes und dem Gerat;

» die Wasseranschlisse an das Versorgungsnetz und den
Wasserablauf sowie weitere Anschliisse gemaf den Anga-
ben in C TECHNISCHE DATEN und im Abschnitt E.6
Wasseranschluss.

E.3 Merkmale des Installationsorts

Die Maschine ist auf den Einsatz in Gastronomie, Gewerbe
und GroRkiche, nicht aber auf den Haushalt ausgelegt. In der
Nahe der Wasserablaufe der Maschine (siehe Installations-
zeichnung fiir S Modelle) sind Metallgitter/Siphons im
FuRboden zu installieren, die ggf. auch durch einen einzigen
Siphon ersetzt werden kénnen, der auf eine Durchflussmenge
von mindestens 3 I/s ausgelegt ist.

E.4 AUFSTELLUNG

Das Gerat darf erst dann an den Installationsort Gberflihrt und
von der Palette genommen werden, wenn es installiert wird.
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Installation des Gerats:
* Handschuhe anziehen und die Verpackung entfernen.

« Das Gerat mit einem Gabelstapler anheben, die Unterlage
entfernen und es am Bestimmungsort aufstellen.

+ Die Schutzfolie sehr langsam von den Auflenwanden
abziehen, ohne sie zu zerreil’en, damit keine Klebstoffreste

zurickbleiben.

+ Das Gerat mithilfe der verstellbaren FiRe in Langs- und
Querrichtung absolut gerade ausrichten.

E.5 Entsorgen der Verpackung

Bei der Entsorgung der Verpackung die geltenden Vorschriften
des Landes beachten, in dem das Gerat verwendet wird. Die
fur die Verpackung verwendeten Materialien sind
umweltfreundlich.

Sie kdénnen gefahrlos gelagert, wiederverwertet oder in Muill-

verbrennungsanlagen verbrannt werden. Die Kunststoffteile,
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die wiederverwertet werden kénnen, sind auf folgende Weise
gekennzeichnet:

"“ Polyethylen

-y + Folien-Umverpackung
PE + Beutel mit Anleitungen

l'“ Polypropylen

-y « Verpackungsbander
PP

oY

) ‘ PS-Hartschaum
-  Schutzecken
PS

Die Holz- und Kartonteile kdnnen gemal den geltenden
Vorschriften im Einsatzland des Geréats entsorgt werden.

E.6 Wasseranschluss

» Den Wasserzulaufschlauch “WI* des Gerats (siehe Installa-
tionszeichnung fiir S Modelle) an die Wasserversorgung
anschlieBen. Dabei einen Absperrhahn, den mitgelieferten
Filter und ein Manometer zwischen Gerat und Wasser-
versorgung installieren (siehe Abbildung unten).

» Bei Modellen mit eingebautem Wasserentharter und eini-
gen Sondermodellen das mitgelieferte
Doppelriickschlagventil “B“ und den Geratezulaufschlauch
anschlielen (siehe Abbildung unten).

* Im Leitungsabschnitt zwischen Gerat und Hauswasserlei-
tung messen, ob der dynamische Wasserzulaufdruck fir
Maschinen mit Druckboiler zwischen 2 bar [200 kPa] und 5
bar [500 kPa] und fiir Maschinen mit atmospharischem
Boiler zwischen 0.5 bar [50 kPa] und 7 bar [700 kPa] liegt
(die Messung vornehmen, wahrend der Tank der Geschirr-
spllmaschine oder der Boiler mit Wasser gefiillt werden).

HINWEIS!
Bei zu hohem Druck einen geeigneten Druck-

minderer in den Wasserzulaufschlauch
einbauen.
— Bei Modellen ohne Ablaufpumpe:
Ablaufschlauch (“D“ im Installationszeichnung fiir S
Modelle) Uber einen Siphon mit dem Abwasserabfluss
verbinden oder den Ablaufschlauch in einen “S*-Siphon
im Boden fiihren.
— Bei Modellen mit Ablaufpumpe:
Den Ablaufschlauch in einer H6he zwischen 100 mm
und 800 mm uber dem Boden anordnen. Je nach Modell
prufen, ob beim Klarspulzyklus 2 L bis 3 L Wasser an der
Ablaufleitung ausflie3t.

WICHTIGE HINWEISE

Sicherstellen, dass die Ablaufleitung nicht
geknickt, gequetscht oder verdreht ist und
den Wasserdurchfluss dadurch einschrankt.

VORSICHT

@ Immer neue Anschlussstlicke verwenden,
wenn der Wasserzulaufschlauch getrennt
und wieder am Gerat angeschlossen wird.



E.7

E.8

E.9

WICHTIGE HINWEISE

Gerate mit Watermark-Kennzeichnung mdissen
gemal AS/NZS 3500.1 installiert werden und der
Ablauf muss AS/NZS 3500.2 entsprechen.

O

Elektrische Anschliisse

Der Schutzleiter auf der Seite der Klemmenleiste muss
langer (max. 20 mm) als die Phasenleiter sein.

Der Stecker muss auch nach der Aufstellung des Gerats am
Installationsort zuganglich sein. Sicherstellen, dass der
Stecker nicht vom Gerat gequetscht wird. Ein beschadigtes
Netzkabel kann Uberhitzen und in Brand geraten oder einen
Kurzschluss verursachen.

Sicherstellen, dass die Steckdose einwandfrei geerdet ist.
SchlieBen Sie den Netzstecker erst am Ende der Installa-
tion an die Netzsteckdose an.

Verwenden Sie stets eine korrekt installierte und gegen
elektrischen Schlag geschiitzte Steckdose (RCD).
Verwenden Sie keine  Mehrfachsteckdosen und
Verlangerungskabel.

Ziehen Sie nicht am Netzkabel, um das Gerat von der
Stromversorgung zu trennen, sondern immer am
Netzstecker.

Beriihren Sie Netzkabel und Netzstecker nicht mit nassen
Handen.

Die Ausriistung muss ebenfalls ein Potenzialausgleichs-
system umfassen, das Uber die Schraube EQ (siehe

Installationszeichnung) mit dem Symbol 1% angeschlossen
wird. Der vorgeschriebene Mindestquerschnitt des Poten-
zialausgleichskabels betragt 10 mma2.

Nur fir GB und Irland: Das Gerat hat einen 13-A-Netzstek-
ker. Zur Auswechslung der Sicherung im Netzstecker eine
ASTA (BS 1362) Sicherung mit Stromfestigkeit 13 A
verwenden.

Sicherheitsvorrichtungen

Ein in die Wicklungen der Elektropumpe eingebauter Uber-
lastungsschutz mit automatischer Rickstellung unterbricht
die Stromversorgung der Pumpe bei Betriebsstérungen.

Eine Vorrichtung verhindert im Falle eines Defekts der
Wasserleitung, dass das Wasser des Durchlauferhitzers in
das Wasserversorgungsnetz zurlicklauft.

Ein mit dem Abfluss verbundenes Uberlaufrohr sorgt fiir
einen stets konstanten Wasserstand im Tank.

Bei zu hohem Wasserstand im Tank schaltet sich die
Absaugpumpe (so vorhanden) automatisch ein und pumpt
das Uberschussige Wasser ab.

WICHTIGE HINWEISE
Der Hersteller lehnt bei Missachtung der Unfall-
verhutungsvorschriften jegliche Haftung ab.

Spiilmittel-/Klarspiilmitteldosierer und
Vorriistungen

WICHTIGE HINWEISE

Bei Anschluss der Maschine an eine Wasserent-
hartungs- und/oder Umkehrosmoseanlage
informieren Sie sich bitte beim Reinigungsmittel-
hersteller Uber spezielle Produkte.

VORSICHT

Die peristaltischen Dosierer (Spulmittel
und Klarspllmittel) und der Innen-
schlauch des Klarspulmitteldosierers
missen regelmaflig (mindestens 1- oder
2-mal jahrlich) oder nach langeren Still-
standzeiten der Maschine gereinigt
werden.

®
0)
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HINWEIS!
Falls peristaltische Dosierer in der Maschine instal-
liert sind, erfolgt die Dosierung des Spulmittels
automatisch mit der gewlinschten Konzentration.
Die Konzentration des Spuilmittels richtet sich nach
dem Typ des verwendeten Produkts und der
Wasserharte (lesen Sie dazu die Angaben auf dem
Produkt).

i)

Geschirrspiilmaschine mit eingebautem peristaltischem
Flissigspiilmitteldosierer (je nach Modell)

Einstellbarer Spiilmitteldosierer

1.

Stellen Sie mit der Schraube “L* die gewiinschte Dosier-
menge ein (siehe die folgende Abbildung). Die Einstellung
der von der Pumpe geférderten Spulmittelmenge muss
genau den Angaben des Spulmittelherstellers entspre-
chen. Diese Menge wird normalerweise in g/l angegeben
und hangt von der Wasserharte ab.

Geschirrspiiler mit eingebautem Klarspiilmitteldosierer
mit Membranpumpe

2.

Die Pumpe ist in Geraten mit Druckwasserkreislauf
installiert.

Um die Membran-Dosierpumpe von Hand zu betatigen,
driicken Sie auf Schraube “D*.

Zur Anderung der Dosiermenge verstellen Sie die
Schraube “D* @ entsprechend.

N
S

N

WICHTIGE HINWEISE

Bei einem Wechsel des Spllmittel- oder Klarspil-
mitteltyps (selbst wenn diese vom selben Hersteller
stammen) missen Sie die Eintritts- und Austritts-
leitungen mit klarem Wasser aussplilen, bevor Sie
die neuen Spiil-/Klarspilmittelbehalter anschlieRen.
Das Vermischen unterschiedlicher Spul-/Klarspuil-
mitteltypen wirde eine Kristallbildung bewirken,
welche die Dosierpumpe zerstdren kann. Die Nicht-
beachtung dieser Anweisung enthebt den
Hersteller von jeglicher Haftungsverpflichtung.
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E.9.1 Anschluss fiir automatische Spiilmitteldosierer
Stromanschluss

» SchlieRen Sie die Stromkabel des Spllmitteldosierers par-
allel zum Stromkabel des Steuermagnetventils der
Maschine an.

Schlauchanschluss
» Schneiden Sie den beiliegenden Schlauch in zwei Halften.

Befestigen Sie den Filter und das Gewicht an einem Ende
des Saugschlauchs und schlieRen Sie das andere Ende an
den Zulaufanschluss der Spulmittelpumpe an.

Bringen Sie die Spilmittel-Einspulduse in der Tankoffnung
an.

SchlieRen Sie den zweiten Schlauch zwischen dem Aus-
trittsanschluss der Spllmittelpumpe und der Einsplldise
an.

Setzen Sie den Schlauch mit dem Filter und dem Gewicht in
den Spllmittelbehalter ein.

F BESCHREIBUNG DER BEDIENBLENDE

F.1 Beschreibung der Bedienblende

Electrolux

P-R:O:F-E:S:S:I:O:N-A-L

Electrolux

P-R:O:F-E:S:S:I:O:N-A"L

Electrolux

P-R:O:F-E:S:S:I:O:N-A-L

{

{

{

e ——
DO @e O ®
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@@ @ ® © ®

1 EIN/AUS-Schaltflache Spiilprogramm-Anzeige
Dricken Sie auf diese Taste, um das Gerat ein- Diese Anzeige leuchtet, wenn Sie das Spulprogramm
zuschalten. Driicken Sie zum Ausschalten erneut die starten. Sie ist nach Abschluss des Spulprogramms
Taste. verloscht.
2 Anzeige EIN Abpumpen-Schaltflaiche
Wenn das Gerat eingeschaltet ist, leuchtet diese Driicken Sie diese Taste, um das Wasser aus dem
Anzeige. Spiiltank abzulassen. Nach der Wahl des Programms
3 Wassertemperaturanzeige leuchtet die Kontrollleuchte in der Taste. Diese Option
Wenn das Wasser in Tank und Boiler die Betriebs- ist nur bei Modellen mit Ablaufpumpe verfligbar.
temperatur erreicht hat, leuchtet diese Anzeige. Schaltflache Kalt Klarspiilen (Verfiigbarkeit je nach
4 START-Schaltfliche Modell) ) _
Diese Taste startet das Spiilprogramm Dieses Pro- Driicken Sie am Ende des Spiilprogramms auf diese
gramm eignet sich zum Spulen von normal SChaltﬂaChe, um den kalten Klarspulgang zu starten.
verschmutztem Geschirr. Er eignet sich besonders zum Klarspiilen von Glasern.
Die Dauer des kalten Klarsptilgangs ist davon abhan-
gig, wie lange die Schaltflache gedrtckt wird.
G INBETRIEBNAHME
G.1 Vorkontrollen, Einstellungen und Priifen, ob Netzspannung und -frequenz den Angaben in

Probebetrieb

WARNUNG

Diese Arbeiten durfen nur von
geschulten Fachkraften ausge-
fuhrt werden, die mit
personlicher Schutzausrustung
(Sicherheitsschuhen,  Schutz-
handschuhen, Augenschutz
usw.) und geeigneten Werkzeu-
gen und Hilfsmitteln ausgestattet
sind.

Kontrollen der Elektro- und der Wasseranlage

Vor der Inbetriebnahme der Maschine:

» Elektrische Versorgungsleitungen der Maschine auf ord-
nungsgemalen Anschluss prufen;

der Tabelle der technischen Daten (C TECHNISCHE
DATEN) entsprechen;

Wasserzulauf- und Wasserablaufschlauche auf ordnungs-
gemalen Anschluss prifen (siehe Abschnitt E.6
Wasseranschluss);

Prifen, ob alle Schutzverkleidungen, Sicherheitsvorrich-
tungen und Not-Aus-Schalter ~ vorhanden und
funktionstiichtig sind.
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Kontrolle der Anordnung der Tankkomponenten

» Vergewissern Sie sich, dass der Uberlauf “1“, der Pumpen-
filter “2“ (je nach Modell), der Tankfilter “3“ (je nach Modell),
der obere und untere Spilarm “4“ und der obere und untere
Klarspularm “5“ korrekt eingebaut sind (siehe die nachste-
hende Abbildung).

H FEHLERSUCHE

H.1  Allgemeine Fehlersuche

Stérung Art der Mogliche Ursachen AbhilfemafRnahmen
Stérung
Die Geschirrspilmaschine Stérabschal- Die Geschirrspuilmaschine ist Prifen, ob der Hauptschalter des
startet nicht. tung nicht mit dem Stromnetz Gerats auf EIN geschaltet ist.
verbunden.

Die Tur ist gedffnet.

Die Tur schliel3en.

Der Wasserhahn ist geschlossen.

Den Wasserhahn offnen.

Der Wasserzulauffilter ist verstopft.

Den Wasserzulauffilter reinigen.

Zu geringer Druck im
Wasserkreislauf.

Prufen, ob die Wasserversorgung den
Mindestdruck aufweist.

Uberlaufrohr nicht eingesetzt (nur
fiir Gerate ohne Ablaufpumpe).

Das Uberlaufrohr vorschriftsgeman
einsetzen.

Die Geschirrspilmaschine Leistungsmin- Keine Vorreinigung des Geschirrs
reinigt das Geschirr nicht derung. vor dem Einsetzen in die
ausreichend. Spllkorbe

Die Teller vor dem Einsetzen in die
Spllkérbe von Speiseresten saubern.

Die Spularme sind durch feste
Speisereste verstopft. Die Speise-
reste wurden nicht von den Tellern
entfernt.

Priifen, ob die Diisen durch Speisere-
ste verstopft sind.

Die Spilarme sind nicht vor-
schriftsgemal installiert.

Den einwandfreien Zustand der Spi-
larme Uberprufen. Die Spularme
herausnehmen und neu einsetzen.

Die Teller sind nicht korrekt in die
Spulkérbe eingesetzt.

Prifen, ob die Teller korrekt in den
Spllkérben positioniert sind.

Die Dosierung des Spulmittels ist
nicht korrekt.

Das Kundendienstzentrum zwecks
Empfehlungen zu Spulmittel und Klar-
spulmittel kontaktieren.

Der Spllmitteltank ist leer.

Prifen, ob sich Spllmittel im Behalter
befindet und diesen bei Bedarf
auffillen.

Die Spulmittelpumpe funktioniert
nicht.

Das Kundendienstzentrum zwecks
Empfehlungen zu Spilmittel und Klar-
spulmittel kontaktieren.

Der Spultank-Saudfilter ist
verschmutzt.

Den Spultank-Saudfilter grtindlich
reinigen.
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Stérung

Art der
Stérung

Mogliche Ursachen

AbhilfemaRnahmen

Glaser und Teller werden
nicht einwandfrei getrocknet.

Leistungsmin-
derung.

Der Behalter fiir Klarspulmittel ist
leer.

Prifen, ob sich Klarspulmittel im
Behalter befindet und diesen bei
Bedarf auffiillen.

Die Klarspulmittelpumpe funktio-
niert nicht.

Das Kundendienstzentrum zwecks
Empfehlungen zu Spilmittel und Klar-
spulmittel kontaktieren.

Die Wassertemperatur des Klar-
spulmoduls ist zu niedrig.

Den Kundendienst anrufen.

Schaumiges Spulmittel im Spil-
tank enthalten.

Prifen, ob die Teller vor dem Ein-
setzen in die Geschirrsplilmaschine in
schaumiges Spulmittel (z. B. Hand-
spulmittel) getaucht wurden.

Fur professionelle Geschirrspilma-
schinen ausschlieRlich “nicht
schaumende” Produkte verwenden.

Kondensation an Glasern.

Leistungsmin-
derung.

Der Behalter fir Klarspulmittel ist
leer.

Prifen, ob sich Klarspulmittel im
Behalter befindet, und bei Bedarf
nachfillen.

Die Klarsptlmittelpumpe funktio-
niert nicht.

Das Kundendienstzentrum zwecks
Empfehlungen zu Spilmittel und Klar-
spulmittel kontaktieren.

Flecken an den Glasern.

Leistungsmin-
derung.

Schaumiges Spulmittel im Spil-
tank enthalten.

Fir professionelle Geschirrspliima-
schinen ausschlieRlich “nicht
schaumende” Produkte verwenden.

Die Dosierung des Klarspulmittels
ist nicht korrekt.

Das Kundendienstzentrum zwecks
Empfehlungen zu Spilmittel und Klar-
spulmittel kontaktieren.

Die Wasserharte ist zu hoch oder
zu niedrig.

Die Spilmittel- und Klarspulmittel-
menge Kkorrekt einstellen.

Das Kundendienstzentrum zwecks

Empfehlungen zu Spilmittel und Klar-
spulmittel kontaktieren.

Zu viel Schaum im Spiiltank.

Leistungsmin-
derung.

Am Geschirr finden sich Ruck-
sténde von Speisen oder
Spulmittel fir die manuelle
Vorreinigung.

Die Speisen- bzw. Spulmittelriick-
stdnde vom Geschirr entfernen.

Die Spllwassertemperatur ist zu
niedrig.

Das Kundendienstzentrum zwecks
Empfehlungen zu Spilmittel und Klar-
spulmittel kontaktieren und dann die
Temperatur entsprechend der Spulmit-
telspezifikation einstellen.

Schaumiges Spulmittel im Spul-
tank enthalten.

Den Spultank entleeren und neu mit
Wasser fiillen, bis der Schaum besei-
tigt ist.

Schlieren oder Flecken an
den Glasern.

Zu viel Klarspulmittel.

Die Klarspulmittelmenge verringern.
Das Kundendienstzentrum zwecks
Empfehlungen zu Spilmittel und Klar-
spulmittel kontaktieren.

Zu niedriger Druck an den
Spilarmen.

Leistungsmin-
derung

Der Tankfilter ist verschmutzt.
Der Waschpumpenfilter ist
verstopft.

Der Wasserablaufschlauch ist
verstopft.

Die Waschpumpe funktioniert
nicht vorschriftsgemaR.

Den Tankfilter reinigen.

Den Waschpumpenfilter reinigen.
Den Kundendienst anrufen.

Den Kundendienst anrufen.

Zu niedriger Druck an den
Klarspularmen.

Leistungsmin-
derung

Die Klarspularme sind verstopft.
Der Wasserdruck hinter dem
Druckminderer ist geringer als 1
bar.

Die Klarspularme reinigen.
Den Kundendienst anrufen.

Die Geschirrspiilmaschine ist
ausgeschaltet, das Gerat fullt

jedoch weiterhin Wasser nach.

Leistungsmin-
derung

Das Zulaufventil ist defekt.

Den Wasserzulaufhahn bzw. die
Hahne zudrehen und den Kunden-
dienst anrufen.
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Stérung

Art der
Stérung

Mogliche Ursachen

AbhilfemaRnahmen

nicht.

derung

Die Spllprogramm-Anzeige Leistungsmin- Das Wasser im Waschtank Den Kundendienst anrufen.
ist ausgeschaltet. derung erreicht nicht die eingestellte
Temperatur.
Das Wasser im Boiler erreicht Den Kundendienst anrufen.
nicht die eingestellte Temperatur.
Die Waschpumpe funktioniert | Stérabschal- Die Waschpumpe ist verstopft. Den Kundendienst anrufen.
nicht. tung
Die Ablaufpumpe funktioniert | Leistungsmin- Die Ablaufpumpe ist verstopft. Den Kundendienst anrufen.

Falls das Problem nach den oben beschriebenen
Uberpriifungen weiterhin besteht, unter Angabe der
folgenden Informationen den Kundendienst kontaktieren:

A. Artder Stérung

B. PNC (Produktionscode) des Gerats
C. Die Ser.nr. (Seriennummer des Gerats).
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WICHTIGE HINWEISE

Produktionscode und Seriennummer sind zur Iden-
tifikation von Geratetyp und Produktionsdatum
unerlasslich.

HINWEIS!

Detailinformationen zur Fehlersuche finden Sie in
der ausfiihrlichen Bedienungsanleitung auf der
Website.
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Préambule

|LI~—I!| Le Manuel d'instructions pour l'installation, I'utilisation et I'entretien (ci-aprés dénommé le « Manuel ») fournit a I'utilisateur
des informations utiles pour utiliser correctement et en toute sécurité la machine (ou I'“appareil).

Tout ce qui suit ne doit en aucun cas étre considéré comme une longue liste d'avertissements contraignante, mais plutét comme
une série d'instructions destinées a améliorer, a tous les égards, les performances de la machine et surtout a éviter des
dommages corporels ou matériels résultant de procédures d'utilisation et de gestion inadéquates.

Il est essentiel que toutes les personnes chargées du transport, de l'installation, de la mise en service, de I'utilisation, de
I'entretien, de la réparation et du démontage de la machine, consultent et lisent attentivement ce Manuel avant de procéder aux
différentes opérations et ce, afin de prévenir toute manceuvre erronée et non appropriée susceptible de nuire a l'intégrité de la
machine ou a la sécurité des personnes. Il est recommandé d'informer périodiquement I'utilisateur sur les consignes en matiére
de sécurité. En outre, il est important d'instruire et de communiquer les consignes d'utilisation et d'entretien de I'appareil au
personnel autorisé a intervenir sur la machine.

Il est également important que le Manuel soit toujours a la disposition de l'opérateur et soigneusement conservé sur le lieu
d'utilisation de l'appareil afin qu'il soit immédiatement a portée de main pour étre consulté en cas de doutes et chaque fois que les
circonstances le requiérent.

Aprés avoir lu ce Manuel, si des doutes ou des incertitudes persistent quant a I'utilisation de I'appareil, ne pas hésiter a contacter
le Fabricant ou le SAV agréé, qui sera toujours a disposition pour garantir un service rapide et soigné, en vue d'assurer un
meilleur fonctionnement et une efficacité optimale de I'appareil. Pour rappel, les normes en matiére de sécurité, d'hygiéne et de
protection de I'environnement en vigueur dans le pays d'installation doivent toujours étre respectées a toutes les phases
d'utilisation de la machine. Il incombe, par conséquent, a l'utilisateur de s'assurer que I'appareil est démarré et utilisé uniquement
dans les conditions de sécurité optimales prévues pour les personnes, les animaux et les choses.

IMPORTANT
» Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'opérations effectuées sur I'appareil au mépris des instructions de
ce Manuel.

» Le fabricant se réserve le droit de modifier, sans préavis, les caractéristiques des appareils présentés dans cette
publication.

» Toute reproduction, méme partielle, du présent Manuel est interdite.
« Ce Manuel est disponible en format numérique. A cet effet :

— contacter le concessionnaire ou le service clientéle ;

— téléchargement du dernier manuel mis a jour sur le site internet ;

* Le Manuel doit étre toujours conservé a cbété de la machine, dans un lieu d'accés aisé. Les opérateurs et le
personnel préposées a l'utilisation et a I'entretien de la machine doivent pouvoir le trouver et le consulter facilement
a tout moment.
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A CONSIGNES DE SECURITE

A1 Informations générales

Afin de pouvoir utiliser cet appareil en toute sécurité et comprendre correctement le
Manuel, il est recommandé d'avoir une bonne connaissance des termes et des
conventions typographiques utilisés dans la documentation. Afin de distinguer et d'étre en
mesure de reconnaitre aisément les différents types de danger, les symboles suivants sont
utilisés dans le présent Manuel :

A AVERTISSEMENT
Danger pour la santé et la sécurité des opérateurs

AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution - tension dangereuse.

ATTENTION
Risque de détérioration de I'appareil ou du produit traité.

IMPORTANT

Instructions ou informations importantes concernant le produit

Lire attentivement toutes les instructions avant d'utiliser I'appareil

N
)
O
v Equipotentialité

@ Détails et explications

A.2  Sécurité générale

» Cetappareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales, ou le manque d'expérience et de
connaissances les empéchent d'utiliser la machine lorsqu'elles sont sans surveillance
ou en l'absence d'instructions imparties par une personne responsable de leur sécurité.
— Ne pas laisser les enfants jouer avec la machine.

— Tenir tous les emballages et les détergents hors de portée des enfants.
— Le nettoyage et I'entretien ne doivent jamais étre confiés a des enfants laissés sans
surveillance.

* Pour les équipements de protection individuelle adaptés, consulter le chapitre “A.3
Equipements de protection individuelle“.

* Plusieurs illustrations du présent manuel représentent la machine ou certaines de ses
parties, sans protections ou avec des protections retirées. Ceci dans le seul but de
simplifier les explications. Ne pas installer la machine sans dispositifs de protection ou
avec des dispositifs désactivés.

* |l est interdit de retirer, d'altérer ou de rendre illisibles les étiquettes et signaux de
sécurité, de danger et d'obligation présents sur la machine.

* |l estinterdit de retirer ou de manipuler les protections de la machine.

* Avant d’installer la machine, toujours consulter le manuel d’installation qui indique les
procédures correctes et fournit d'importantes consignes de sécurité.
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» L'acces a la zone de travail est interdit au personnel non autorisé.
» Tenir tout produit ou objet inflammable a I'écart de la zone de travail.

* Les opérations de positionnement, d’installation et de démontage doivent étre
effectuées par le personnel spécialisé, conformément aux normes de sécurité en

vigueur, aussi bien pour I'outillage utilisé que pour les modalités d'intervention.

A.3  Equipements de protection individuelle

Tableau récapitulatif des équipements de protection individuelle (EPI) a utiliser durant les
différentes phases d'utilisation de la machine.

Phase Vétements | Chaussures Gants Lunettes Casque
de de travail

protection
Transport - ® -
Manutention L [ J O — —
Déballage O [ O — —
Montage O ) L X — —
Emploi ) ) [ B @) —
courant
Réglages O [ — — —
Nettoyage @) ) e @) —
normal
Nettoyage O ) e @) —
exceptionnel
Entretien O [ J @) — —
Démontage O L O O —
Démolition O [ J O @) —
Légende :
o EPI PREVU
O EPI A DISPOSITION OU A UTILISER SI NECESSAIRE
— EPI NON PREVU
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Pendant ces opérations, porter des gants résistants aux coupures. A noter que la non-utilisation
d'équipements de protection individuelle de la part des opérateurs, du personnel spécialisé ou des
utilisateurs peut exposer a d'éventuels problemes de santé (en fonction du modele).

Pendant ces opérations, porter des gants résistants a la chaleur et adaptés au contact avec l'eau et les
substances utilisées (se référer a la fiche de données de sécurité des substances utilisées pour les
informations concernant les EPI requis). A noter que la non-utilisation d'équipements de protection
individuelle de la part des opérateurs, du personnel spécialisé ou des utilisateurs peut exposer a un risque
chimique et provoquer d'éventuels problémes de santé (en fonction du modéle).

Pendant ces opérations, porter des gants adaptés au contact avec les substances chimiques utilisées (se
référer a la fiche de données de securité des substances utilisées pour les informations concernant les EPI
requis). A noter que la non-utilisation d'équipements de protection individuelle de la part des opérateurs, du
personnel spécialisé ou des utilisateurs peut exposer a un risque chimique et provoquer d'éventuels
problémes de santé (en fonction du modele).
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A.4  Transport, manutention et stockage

+ Compte tenu des dimensions de la machine, il n'est pas possible, pendant la phase de
transport, de manutention et de stockage, d'empiler des machines les unes sur les
autres ; par conséquent, d'éventuels risques de renversement de charges pour
empilage sont exclus.

* Durantles phases de chargement et de déchargement, il est interdit de se tenir sous des
charges suspendues. L'accés a la zone de travail est interdit au personnel non autorisé.

* Le poids de lI'appareil ne suffit pas pour le maintenir immobile.

* Pour lever la machine, il est interdit de I'ancrer a des parties mobiles ou faibles, telles
que : carters, canalisations électriques, parties pneumatiques, etc.

* Ne jamais pousser ou tirer la machine pour la déplacer, car elle pourrait se renverser.
Utiliser un outillage approprié pour soulever la machine.

* Le personnel chargé du transport, de la manutention et du stockage de la machine doit
obligatoirement avoir été formé et entrainé a I'utilisation des systémes de levage et a
I'adoption des dispositifs de protection individuels appropriés au type d'opération a
effectuer.

A.5 Installation et montage

« Suivre les instructions d’installation fournies avec la machine.

* Ne pas installer une machine endommagée. Les piéces éventuellement manquantes ou
défectueuses doivent étre remplacées par des piéces originales.

» Ne modifier en aucun cas les piéces fournies avec la machine.

* Avant toute procédure d'installation, couper I'alimentation électrique de la machine.
Mettre la machine sous tension seulement a la fin de l'installation.

» |'appareil ne convient pas a une installation a I'extérieur ou dans des environnements
exposes a des agents atmosphériques (pluie, rayons directs du soleil, etc.).

* Ne pas installer la machine a plus de 2000 métres au-dessus du niveau de la mer.

* Veiller a ce que le sol sur lequel la machine sera installée soit plat, stable, résistant a la
chaleur et propre.

» Utiliser une échelle a crinoline pour les interventions sur les machines trés hautes.

A.6 Raccordement de I’eau

» Les raccordements hydrauliques doivent étre effectués par le personnel spécialisé.

* La machine doit étre accordée a I'arrivée d’eau a 'aide des nouveaux jeux de flexibles
fournis. Ne pas utiliser d’anciens jeux de flexibles.

» Toujours utiliser un nouveau jeu de joints lorsque la conduite d'arrivée d'eau a la
machine est démontée et remontée.

* Avant de raccorder de nouveaux flexibles, des flexibles inutilisés pendant une période
prolongée, lorsque des réparations ont été effectuées ou bien lorsque de nouveaux
dispositifs ont été montés (compteurs d’eau, etc.), laisser I'eau s’écouler jusqu’a ce
qu’elle soit propre et claire.

» La pression de service de I'eau (minimale et maximale) doit étre comprise entre :

— 2 bar [200 kPa] et 5 bar [500 kPa] ;

» Veiller a ce qu’il n’y ait aucune fuite d’eau visible pendant et apres la premiére utilisation

de la machine.

* Installer un clapet anti-retour a double battant en amont conformément a la
réglementation en vigueur dans le pays d’installation.
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A7 Branchement électrique

Les interventions sur les installations électriques doivent étre réalisées uniquement par
le personnel spécialisé.

Veiller a ce que les spécifications électriques sur la plaque signalétique correspondent a
celles de I'alimentation.

Installer la machine conformément aux normes de sécurité et aux réglementations
locales en vigueur dans chaque pays.

Tout céble d'alimentation détérioré doit étre remplacé par le SAV ou par le personnel
spécialisé de fagon a prévenir tout risque.

La machine doit étre reliée correctement a la terre. Le fabricant décline toute
responsabilité si elle n'est pas mise a la terre correctement.

Le cas échéant, brancher la machine au circuit de protection équipotentielle v

Pour la protection de la machine contre les courts-circuits et/ou les surcharges, installer
un fusible thermique ou un disjoncteur thermomagnétique automatique approprie, ADS
(Automatic Disconnection of Supply - Coupure automatique de I'alimentation).

Pour la protection de la machine contre les courants de fuite, installer un RCD (Residual
Current Device - Dispositif a courant résiduel) a réinitialisation manuelle haute
sensibilité, adapté aux surtensions de catégorie lll.

Pour la protection contre les contacts indirects (selon le type d'alimentation fournie et la

mise a la terre au circuit de protection équipotentiellev), consulter le point 6.3.3 de la
norme EN 60204-1 (IEC 60204-1) prévoyant I'utilisation de dispositifs de protection qui
assurent la coupure automatique en cas de défaut d'isolation dans les systemes TN ou
TT ou, pour les systémes IT, l'utilisation de contréleurs d'isolation ou de dispositifs de
protection du courant différentiel pour activer la déconnexion automatique (un
contréleur d'isolation doit étre fourni pour indiquer un éventuel premier défaut de mise
a la terre d'une piéce sous tension, sauf si un dispositif de protection est fourni pour
couper le courant en cas de défaut de cette nature. Ce dispositif doit activer un signal
sonore et/ou visuel qui doit continuer pendant toute la durée du défaut). Par exemple :
dans un systéme TT, il est nécessaire d'installer en amont de I'alimentation un dispositif
a courant résiduel avec courant d'appel (30 mA par exemple) coordonné avec
l'installation de mise a la terre du batiment ou la machine doit étre installée.

Veiller a installer un bouton d'arrét d’'urgence a I'entrée et la sortie du lave-vaisselle a
paniers mobiles. Pour tous les modules supplémentaires installés par la suite, déplacer
le bouton d’arrét d’'urgence a I'extrémité de I'équipement.

Pour tous les modules supplémentaires installés ultérieurement, s’assurer que le
cordon d’alimentation électrique est dimensionné correctement.

A.8 Nettoyage et entretien de I'appareil
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Pour les équipements de protection individuels appropriés, voir “A.3 Equipements de
protection individuelle®.

Avant de procéder a l'entretien, mettre la machine hors tension. Mettre la machine hors
tension et débrancher délicatement le cordon électrique, le cas échéant.

En fonction du modéle et du type de branchement électrique, pendant les opérations
d'entretien, placer le cordon et la fiche de sorte que l'opérateur chargé de l'intervention
puisse toujours les voir.

Ne pas toucher la machine avec les mains et/ou les pieds humides ou nus.
Il est interdit d'enlever les protections de sécurité.
Utiliser une échelle a crinoline pour les interventions sur les machines trés hautes.
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* Respecter formellement les consignes pour les interventions d'entretien courant et
extraordinaire. Le non-respect de ces consignes peut entrainer des risques pour le
personnel.

* Les opérations d'entretien extraordinaire, de vérification et de révision doivent étre
réalisées exclusivement par le SAV ou par le personnel spécialis€, muni des
équipements de protection individuelle (chaussures de sécurité et gants), des outils et
des moyens auxiliaires nécessaires.

Entretien courant

* Ne pas nettoyer 'appareil au jet d'eau.

* Le contact avec des substances chimiques (par ex. : détergent, produit de ringage,
détartrant, etc.) sans prendre les mesures de sécurité qui s'imposent (par ex.,
équipements de protection individuelle) peut exposer a un risque chimique et nuire a la
santé. Par conséquent, toujours consulter les fiches de sécurité et les étiquettes des
produits utilisés.

Réparation et entretien exceptionnel

» Les réparations et les entretiens extraordinaires doivent étre confiés exclusivement au
personnel spécialisé autorisé. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
défaillance ou de dégat résultant de l'intervention d'un technicien non autorisé par le
fabricant, auquel cas la garantie originale du fabricant sera invalidée.

A.9 Service
* Seules les pieces de rechange d'origine peuvent garantir la sécurité de 'appareil.

A.10 Elimination de I'emballage

« Eliminer les emballages conformément & la réglementation en vigueur dans le pays
d’installation.

A.11 Mise au rebut de la machine

» Lesinterventions sur les équipements électriques, mis hors tension, sont exclusivement
réservées au personnel spécialisé.

* Les opérations de démontage doivent étre effectuées par le personnel spécialisé.

* Avant de se débarrasser de l'appareil, le rendre inutilisable en coupant son cable
d'alimentation et en détruisant tout dispositif de fermeture des compartiments afin
d'éviter tout risque d'emprisonnement a l'intérieur.

« Pour les équipements de protection individuels appropriés, voir “A.3 Equipements de
protection individuelle®.

* Au moment de la démolition de la machine, le marquage “CE", le présent Manuel et les
autres documents relatifs a I'appareil devront étre détruits.

IMPORTANT

Conserver cette notice en lieu slr pour toute consultation future.

B INFORMATIONS GENERALES

B.1 Introduction

Ci-dessous, quelques informations sur l'usage auquel cet
appareil est destiné, les essais effectués, les symboles utilisés
(qui distinguent et permettent de reconnaitre le type de mise
en garde), les définitions des termes utilisés dans le manuel et
des informations utiles a I'utilisateur de I'appareil.
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B.2 Définitions

Les définitions relatives aux différents termes utilisés dans le
présent Manuel sont énoncées ci-apres. Il est conseillé de les
lire attentivement avant toute utilisation de I'appareil.

Opérateur Personne préposée a linstallation, au
réglage, a l'utilisation, a l'entretien, au
nettoyage, a la réparation et au transport
de la machine.

Fabricant Electrolux Professional SPA ou tout SAV
agréé par Electrolux Professional SPA.

Opérateur pré- Opérateur qui a été informé, formé et

posé a lI'emploi instruit quant aux taches a réaliser et aux

courant de la risques liés a l'utilisation courante de la
machine machine.

SAV ou techni-  Opérateur instruit/formé par le fabricant

cien spécialisé  qui, grace a sa formation professionnelle,

Electrolux
TYPE
PNC V U 50 Hz
MODEL P.max W
SERIAL NO. P24

Electrolux Professional S.p.A.-Viale Treviso, 15-33170 Pordenone (ITALY)

@m cel

a son expérience, a son instruction spéci- TYPE Type de machine
figue, a ses connaissances des PNC Code produit
réglementations contre les risques d'acci- = D it al
dent, est en mesure d'évaluer Iles MOODELE, esc’np l;)n c'ornmerma ©
interventions & effectuer sur I'appareil, de N° DE SERIE NUMSo @€ Sene __
reconnaitre et d'éviter les risques. Ses 220-240V 1N~ Tension d'alimentation
compétences professionnelles couvrent 50 Hz Fréquence d'alimentation
les domaines de Ia‘ mécanique, de I'élec- 2890 W Puissance maximum installée
trotechnique et de I'électronique. P24 Degré de protection a la poussiére
Danger Source de lésions ou de nuisances etal'eau
potentielles pour la santé. CE Marquage CE
Situation de Toute opération présentant un ou plu- Electrolux Professio-  fabricant
danger sieurs risques pour I'Opérateur. nal SpA Viale Treviso
Risque Probabilit¢ de lésions ou de risques 15 33170 Pordenone
graves pour la santé en situation de Italie
danger.
Protections Mesures de sécurité consistant a utiliser AVE RTISSEMENT

des moyens techniques spécifiques
(écrans et dispositifs de sécurité) destinés
a protéger les opérateurs contre les

dangers.
Ecran de Elément d'un appareil utilisé de maniére
protection spécifique dans le but de fournir une

protection par une barriere physique.
Dispositif de Un dispositif (autre qu'un dispositif de
sécurité protection) qui élimine ou réduit le risque,
pouvant étre utilisé seul ou avec un
dispositif de protection.

Client La personne qui a acheté l'appareil ou qui
le gere et l'utilise (par exemple, société,
chef d'entreprise, entreprise).

Dispositif d'ar- un groupe d'éléments concu pour la

rét d'urgence fonction d'arrét d'urgence ; le dispositif
est activé d'un seul geste et empéche ou
réduit les dommages aux personnes/
machines/objets/animaux.

Electrocution Décharge accidentelle de courant élec-
trique sur le corps humain.

B.3 Données d'identification de la machine

Ci-dessous, la reproduction du marquage ou de la plaque
signalétique présente sur la machine :
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i)

Ne pas retirer, falsifier ou rendre
illisible le marquage de Ila
machine.

IMPORTANT
Au moment de la démolition de I'appareil, le
marquage devra étre détruit.

NOTE!

Se référer aux données figurant sur le marquage
de l'appareil pour les relations avec le Constructeur
(par exemple : pour une demande de pieces
détachées, etc.).

B.4 Comment déterminer les données
techniques

Pour identifier les données techniques, il est nécessaire de lire
sur la plaque signalétique la description de fabrication du

produit (F.

Mod.), d'identifier les données principales de la

machine et de consulter le paragraphe C DONNEES
TECHNIQUES.

A( AN
| Maln technical charactenstlcs \
1
: MODEL EXS D |
1 || Supply Electrlo :
I || Power supply voltage Vv 220-240 1N |
|\ Frequency Hz 50 /

—_——— e e -



B.4.1 Comment interpréter la description de fabrication

La description de fabrication présente sur la plaque signalé-
tique a la signification suivante (quelques exemples sont
reportés ci-dessous) :

(1) (2) (3) (4)
E XS
N XS G U
E S G C
(1) Marque E = Electrolux, Z = Zanussi, V = Veetsan, N
= OEM (équipementier).
(2) XS = Version trés étroite
Dimension S = Version étroite
(3-5) 60-6 = 60 Hz
Options B = Pompe d'augmentation de pression

R = Panier rond

DD = Doseur de détergent installé

DP-P = Pompe de vidange installée

G = Doseur de détergent et pompes de
vidange installés

U = Prise R.-U

C = Ringage a froid

TF = Filtre de cuve

M = Multisupport

WM = Conforme a la réglementation
WaterMark.

B.5 Responsabilités

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages et d'anomalies de fonctionnement résultant :

* du non-respect des instructions contenues dans le présent
Manuel ;

» de réparations effectuées de maniére incorrecte et du
remplacement de piéces différentes de celles spécifiées
dans le catalogue des piéces détachées (le montage et
I'utilisation de piéces et d'accessoires non d'origine peuvent
nuire au fonctionnement de la machine et faire échoir la
garantie originale du fabricant) ;

» des opérations réalisées par des membres non spécialisés
du personnel ;

» de modifications ou d'interventions non autorisées ;

« de l'absence de maintenance, ou d'une maintenance
insuffisante ou inappropriée ;
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« de I'utilisation impropre de la machine ;

» d'événements exceptionnels non prévisibles ;

« de I'utilisation de I'appareil par du personnel qui n'a pas été
informé et/ou formé ;

* de la non-application des dispositions en vigueur dans le
pays d'utilisation en matiére de sécurité, d'hygiéne et de
santé sur le lieu de travail.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages

résultant de transformations ou de modifications arbitraires

effectuées par I'utilisateur ou par le client.

La responsabilit¢ de l'identification et de la sélection de
équipements de protection individuelle adéquats devant étre
portés par les opérateurs releve de I'employeur, du respon-
sable du lieu de travail ou du technicien d'assistance technique,
conformément aux normes en vigueur dans le pays
d'utilisation.

Le fabricant décline toute responsabilité pour les inexactitudes
qui se sont éventuellement glissées dans le Manuel, suite a
des erreurs d'impression ou de traduction.

Tout complément au Manuel d'instructions pour l'installation,
I'utilisation et I'entretien que le fabricant estimera utile d'adres-
ser au client devra étre conservé avec le Manuel et en fera
partie intégrante.

B.6 Droits d'auteur

Le présent manuel est exclusivement destiné a étre consulté
par l'opérateur et ne peut étre remis a des tiers sans
I'autorisation de la société Electrolux Professional.

B.7 Conservation du Manuel

Le Manuel devra étre conservé intact pendant toute la durée
de vie de la machine, jusqu'a sa démolition. En cas de cession,
de vente, de location, de concession d'usage ou de leasing, le
présent Manuel devra toujours accompagner la machine.

B.8 Destinataires du Manuel

Ce Manuel s'adresse :

* au transporteur et aux personnes chargées de la
manutention ;

* au personnel chargé de linstallation et de la mise en
service ;

» personnel spécialisé - SAV (voir Manuel de service).

C DONNEES TECHNIQUES

C.1  Caractéristiques techniques générales

EXS.... ES....
Modéle NXS.... NS.... ESGC ESGWM

VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM

ZXS.... ZS....
Tension d'alimentation : 220-240V 1N~ 220-240V 1N~ 220-240V 1N~ 220-240V 1N~
Convertible en : - - - -
Fréquence Hz 501 501 50 50

[60] [60]
Puissance max. kW 2,89 2,89 2,89 3,25
eR:,lfistances du chauffe- KW 2.7 2.7 2.7 2.7
Résistances de la cuve kW 24 2,4 2,4 2,4
Pression d'arrivée d'eal bar 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa]
[kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa]

Température de I'eau & °C 10-50 10-50 10-50 10-50
I'admission [°F] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122] [50-122]
Dureté d'arrivée d'eau °f/°d/°e 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max
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EXS.... ES....

Modéle NXS.... NS.... ESGC ESGWM
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZXS.... ZS....

Conductivité électrique S/em <400 < 400 < 400 < 400

de l'eau H

Consommation eau

pour cycle de ringage a 2 2 2 2

chaud

Consommation eau

pour cycle de ringcage a - - 1 -

froid

g:Samte du chauffe- | 3 3 3 5

Capacité de la cuve I 10 12 12 20

Durée du cycle standard

avec admission d'eau a S. 120 120 120 90-120

50°C.

I’:'é'g‘;’ael?“ de bruit Leq dB(A) LpA:61dB-KpA:1,5dB

Degré de protection P24

Cable d'alimentation HO7RN-F — 3x1,5 mm?2

1. Uniquement pour les modéles EXSG6-ZXSG6-ZSG6

2. Les valeurs d'émissions sonores sont conformes a la norme EN ISO 11204.

C.2 Caractéristiques de I'alimentation électrique

L'alimentation en courant alternatif de la machine doit répondre aux conditions suivantes :

« variation max. de tension * 6%

+ variation max. de fréquence + 1% en mode continu + 2% pendant une courte période.

La distorsion harmonique, le déséquilibre de la tension d'alimentation triphasée, les impulsions de tension, la coupure, les chutes
de tension et autres caractéristiques électriques doivent respecter les dispositions du point 4.3.2 de la norme EN 60204-1 (IEC

60204-1).

D TRANSPORT, MANUTENTION ET STOCKAGE

AVERTISSEMENT
Voir “Consignes de sécurite”.

D.1 Introduction

Le transport (transfert de la machine d'un lieu a un autre) et la
manutention (déplacement dans les lieux de travail) doivent
étre effectués a l'aide d'engins spéciaux d'une capacité
appropriée.

@ ATTENTION

La machine doit étre transportée, manutentionnée et

stockée exclusivement par le personnel spécialisé, qui

devra posséder :

» une formation technique spécifique et de I'expérience en
matiére d'utilisation de systémes de levage ;

* une bonne connaissance des normes de sécurité et des
lois applicables aux secteurs respectifs ;

* une bonne connaissance des consignes générales de
sécurité ;

* des équipements de protection individuelle adaptés au
type d'opération effectuée ;

* la capacité de reconnaitre et d'éviter tout éventuel
danger.
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D.2 Transport: Instructions a I'intention du
transporteur

IMPORTANT
La charge transportée peut se déplacer :

* en cas de freinage ;
e en accélération ;
* dans les virages ;

e en cas de transport sur des chaussées
déformées.

D.3 Manutention

Pour les opérations de déchargement et de stockage de la
machine, préparer une zone adaptée, avec un sol plat.

D.3.1 Procédures pour les opérations de manutention
Avant de procéder au levage :

» toutes les opérateurs a cette opération doivent se trouver
dans une position de sécurité ; empécher I'accés a la zone
de manutention a toute personne non autorisée ;

» s'assurer de la stabilité du chargement ;

» contrbler que du matériel ne puisse pas tomber pendant le
levage. Manceuvrer verticalement de maniere a éviter des
chocs ;

» Déplacer la machine en la maintenant a une hauteur
minimale du sol.



Afin de garantir le parfait déroulement des opérations de

levage :

« utiliser le type d'équipement le plus approprié du point de
vue des caractéristiques et de la capacité (par exemple,
chariots élévateurs ou transpalette électrique) ;

* recouvrir les arétes vives ;

» contrbler les fourches et les modalités de soulévement
conformément aux instructions exposées sur I'emballage.

D.3.2 Translation
La personne chargée de cette opération doit :

* avoir une vision générale du parcours a suivre ;
* interrompre la manceuvre en cas de situations dangereuses.

D.3.3 Pose delacharge

» Avantde poser la charge, s'assurer que le passage est libre
et vérifier que le sol est plat et en mesure de supporter le
poids de la charge.

» Retirer I'appareil de la palette en bois, le poser sur un cété,
le faire glisser ensuite par terre.

D.4 Stockage

La machine et/ou ses piéces doivent étre entreposées et
protégées contre I'humidité, dans un milieu ambiant non
agressif, exempt de vibrations et a une température ambiante
comprise entre -10°C [14°F] et 50°C [122°F].

L'endroit ou I'appareil sera installé devra avoir un plan d'appui
horizontal pour empécher toute déformation de la machine ou
tout endommagement des pieds de soutien.

ATTENTION

@ Ne pas apporter de modifications aux
pieces fournies avec l'appareil. Les
pieces éventuellement manquantes ou
défectueuses doivent étre remplacées
par des piéces originales.
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D.5 Déballage

IMPORTANT
Contréler immédiatement I'appareil pour s'assurer
qu'il n'a pas subi de dommages pendant le

transport.
Examiner les emballages avant et aprés le
déchargement.

1. Enlever I'emballage.
En déballant et en manipulant I'appareil, veiller a ne
provoquer aucun choc.

2. Conserver toute la documentation se trouvant dans
I'emballage.

Remarque

* Le transporteur est responsable de la sécurité de la
marchandise pendant le transport et la livraison.

* Présenter une réclamation au transporteur en cas de
dommages apparents ou cachés.

» Sila marchandise est endommagée ou la livraison incom-
pléte, le signaler sur le bon de livraison.

* Le chauffeur doit signer le bordereau de transport : le
transporteur peut ne pas accepter de réclamations si le
bordereau de transport n'est pas signé (le transporteur peut
fournir le formulaire nécessaire).

* Dans un délai de 15 jours maximum aprés la livraison,
demander au transporteur d'inspecter la marchandise et de
vérifier I'absence de dommages cachés ou de piéces
manquantes visibles uniquement aprés le déballage.

E INSTALLATION ET MONTAGE

AVERTISSEMENT
Voir “Consignes de sécurite”.

E.1 Introduction

Pour assurer le bon fonctionnement de I'appareil et le maintien
des conditions de sécurité pendant son utilisation, respecter
scrupuleusement les consignes données dans ce paragraphe.

E.2 Requétes et charges du Client

Le client doit se charger des opérations suivantes :

» installation d'une alimentation électrique adéquate en
amont de l'appareil, conformément aux spécifications
techniques de I'équipement ( C DONNEES TECHNIQUES
et C.2 Caractéristiques de I'alimentation électrique) ;

* le raccordement équipotentiel v a l'installation électrique
desservant le lieu de travail avec la structure métallique de
la machine a l'aide d'un cable en cuivre de section
appropriée (voir la position “EQ“ au paragraphe Schéma
d'installation pour les modeles S) ;

» canalisation pour le branchement électrique entre le
tableau de l'installation électrique desservant le lieu de
travail et I'appareil ;

* les raccordements hydrauliques d'alimentation et de
vidange adéquats et autres raccordements, comme indiqué
dans le C DONNEES TECHNIQUES et au paragraphe E.6
Raccordements hydrauliques ;

E.3 Caractéristiques du lieu d'installation

L'appareil a été congu pour étre installé dans des cuisines de
type professionnel et non de type domestique. Des grilles

métalliques/puits de recueillement de I'eau doivent étre prévus
dans le sol en correspondance des dispositifs de vidange de
I'appareil (voir le paragraphe Schéma d'installation pour les
modeles S), qui peuvent éventuellement étre remplacés par
un puits unique de recueillement de l'eau présentant une
dimension suffisante pour un flux d'au moins 3 I/s.

E.4 Mise en place

L'appareil doit étre amené sur son lieu d'installation détaché
de la base de l'emballage uniquement au moment de
l'installation.

Installation de la machine :

* Se munir de gants de protection et retirer I'emballage de la
machine.

[
\

\
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» Soulever l'appareil a I'aide d'un chariot élévateur, retirer son
support et le poser sur le sol a I'endroit choisi.

» Retirer lentement le film de protection des panneaux
extérieurs sans l'arracher pour éviter de laisser des traces

%2
e

* Régler I'appareil en tournant les pieds de réglage congus a
cet effet et s'assurer que la machine est parfaitement
d'aplomb, tant longitudinalement que transversalement.

E.5 Elimination de I'emballage

Les emballages doivent étre mis au rebut conformément aux
réglementations en vigueur dans le pays d'utilisation de
I'appareil. Tous les matériaux utilisés pour I'emballage sont
compatibles avec I'environnement.

lls peuvent étre conservés sans risque, recyclés ou brilés

dans une installation d'incinération des déchets. Les piéces en
plastique recyclables portent les sigles suivants :

"“ Polyéthyléne
\ [ 4 + Emballage extérieur
PE » Sachet contenant les instructions
"“ Polypropyléne
-y + Sangles
PP
oY

) ‘ Polystyréne expansé
" + Corniéres de protection
PS
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Les éléments en bois et en carton peuvent étre éliminés en
respectant les normes en vigueur dans le pays d'utilisation de
I'appareil.

E.6 Raccordements hydrauliques

» Brancher le tuyau d'arrivée d'eau de I'appareil “WI* (voir
Schéma d'installation pour les modéles S) au réseau d'eau,
en posant un robinet d'arrét, le filtre fourni et un manométre
entre I'appareil et le réseau (voir le schéma ci-dessous).

e Sur les modeles avec adoucisseur d'eau incorporé et
certains modéles spécifiques, raccorder le double clapet
anti-retour “B“ fourni et le tuyau d'alimentation de la
machine (voir le schéma ci-dessous).

» Vérifier que la pression dynamique de l'arrivée d'eau,
mesurée entre I'appareil et le réseau, est comprise entre 2
bar [200 kPa] et 5 bar [500 kPa] pour les machines
équipées d'un surchauffeur sous pression et entre 0.5 bar
[50 kPa] et 7 bar [700 kPa] pour les machines équipées d'un
surchauffeur atmosphérique (faire I'essai durant le rem-
plissage d'eau de la cuve ou du surchauffeur du lave-
vaisselle).

NOTE!
Si la pression s'avére trop élevée, installer un

réducteur de pression sur le tuyau d'amenée.

— Sur les modéles avec vidange par gravité :
raccorder le tuyau de sortie (détail “D“ dans Schéma
d'installation pour les modéles S) au tuyau de vidange
principal en posant une grille, ou placer le tuyau de sortie
sur une grille en “S* posée au sol.

— Sur les modéles avec pompe de vidange :
placer le tuyau de sortie a une hauteur comprise entre
100 mm et 800 mm du sol. En fonction du modéle, veiller
aceque 2L a3Llitres d'eau environ s'écoulent du tuyau
de sortie durant le cycle de ringage.

IMPORTANT
Vérifier que le tuyau de vidange n'est pas plié,

coincé ou écrasé et que le passage de l'eau
n'est pas géné par des étranglements.

ATTENTION

@ Toujours utiliser un nouveau jeu de joints
lorsque la conduite d'arrivée d'eau est
démontée et remise en place.

IMPORTANT
Les machines de marque Watermark doivent étre

installées conformément a la norme AS/NZS
3500.1 et le systéme de vidange doit respecter la
norme 3500.2.

E.7 Connexions électriques

» Le conducteur de terre c6té bornier devra étre plus long (20
mm maxi) que les conducteurs de phase.

» La fiche doit étre facile d'acces méme aprés l'installation
définitive de I'appareil. S'assurer que I'appareil n'écrase pas
la fiche ; si le cordon d'alimentation est endommage, il
pourrait surchauffer et prendre feu ou provoquer un court-
circuit.

* Veiller a ce que le contact de terre de la prise soit
fonctionnel.



E.8

E.9

Brancher la fiche électrique a la prise de courant seulement
a la fin de l'installation.

Utiliser toujours une prise aux normes contre le risque
d'électrocution correctement installée.

Ne pas utiliser d’adaptateurs multiprise ni de rallonges.

Ne pas tirer sur le cordon d'alimentation pour débrancher
I'appareil. Tirer toujours la fiche.

Ne pas toucher le cordon électrique ou la fiche avec les
mains mouillées.

L'appareil doit également étre intégré dans un systéme
équipotentiel dont la connexion est réalisée a travers la vis
EQ (voir le schéma d'installation) identifiée par le symbole

17. Le conducteur d'équipotentialité doit avoir une section
minimale de 10 mm2.

Pour le Royaume-Uni et I'lrlande uniquement : I'appareil est
doté d'une prise secteur de 13 A. Si le fusible de la prise
secteur doit étre remplacé, utiliser un fusible 13 A ASTA (BS
1362).

Dispositifs de sécurité

Une protection thermo-ampéremétrique a réarmement
automatique, incorporée dans les bobines de I'électro-
pompe, interrompt I'alimentation électrique de la pompe en
cas de probléme.

En cas d'anomalie sur le réseau de distribution de I'eau, un
dispositif empéche que I'eau de I'accumulateur ne retourne
dans le réseau.

Un tuyau de trop-plein, relié au systéme d'évacuation,
assure un niveau d'eau constant dans la cuve.

Si le niveau d’eau dans le réservoir est trop élevé, la pompe
de vidange (si présente) s’active automatiquement pour
vidanger I‘'eau en exceés.

@ IMPORTANT

Le constructeur décline toute responsabilité si les
normes de protection contre les accidents ne sont
pas respectées.

Prédispositions et doseurs de
détergent/produit de ringage

IMPORTANT

Si l'appareil est relié a un adoucisseur et/ou a un
osmoseur, contacter le fournisseur de produit
vaisselle pour lui demander un produit spécifique.

ATTENTION

Les doseurs péristaltiques (produit de
lavage et de ringage) et le petit tube a
I'intérieur du doseur du produit de ringage
doivent étre nettoyés régulierement (au
moins 1 ou 2 fois par an) ou bien a la suite
de périodes prolongées d'inactivité de la
machine.

®
)

NOTE!

Si les doseurs péristaltiques ont été installés dans
la machine, le dosage de détergent s'effectue
automatiquement selon la concentration voulue.
La concentration de détergent dépend du type de
produit utilisé et de la dureté de I'eau d'alimentation
(contréler les caractéristiques figurant sur I'éti-
quette du produit).

FRANCAIS

Lave-vaisselle avec doseur de détergent liquide
péristaltique incorporé (en fonction du modéle)

Doseur de détergent réglable

1.

Régler la vis “L* pour régler le dosage (voir la figure ci-
dessous). Le réglage de la quantité de détergent distribué
par la pompe doit étre effectué en suivant scrupuleuse-
ment les indications du producteur du produit. Cette
quantité est habituellement exprimée en g/l et varie en
fonction de la dureté de I'eau.

Lave-vaisselle équipé de pompe a diaphragme pour le
dosage de produit de ringage incorporée

2. Lapompe estinstallée sur les appareils équipés d'un
circuit hydraulique sous pression.
Pour activer manuellement la pompe de dosage a
diaphragme, appuyer sur la vis “D*.
Pour modifier le dosage, régler la vis “D* @ selon les
besoins.
IMPORTANT
@ Pour passer a un autre type de détergent ou de
produit de ringage (méme s'ils sont de la méme
marque), rincer les tuyaux d'aspiration et de
refoulement avec de I'eau propre avant de brancher
le nouveau réservoir de détergent/produit de
rincage. Dans le cas contraire, le mélange entre
les différents types de détergents/produits de
ringage pourrait provoquer une cristallisation et
endommager la pompe de dosage. Le non-respect
de cette consigne annule la garantie et dégage le
fabricant de toute responsabilité.
E.9.1 Branchement de doseur de détergent

automatique

Branchement électrique

Brancher les cables d'alimentation du doseur de détergent
parallelement aux cables d'alimentation de I'électrovanne
de commande de la machine.
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Branchement des flexibles  Installer l'injecteur de détergent dans le trou du réservoir.

+ Couper le flexible fourni en deux. » Raccorder le deuxieme flexible entre le raccord de sortie de
« Installer le filtre et le poids dans une extrémité du flexible la pompe & détergent et linjecteur.
d'aspiration et brancher I'autre extrémité au raccord d'ad- * Introduire le flexible avec le filtre et le poids dans le bac a
mission de la pompe & détergent. détergent.

F DESCRIPTION DU BANDEAU DE COMMANDE

F.1 description du bandeau de commande

==

Electrolux .

P-R:O:F-E:S:S:I:O:N-A-L

- |
ORONE© @ ®
E

Electrolux

P-R-O:-F-E:S:S-I:O-N-A"-L
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@0 ®6 @O ®

1 Touche Marche/Arrét 5 Voyant de cycle de lavage
Appuyer sur cette touche pour démarrer I'appareil. Ce voyant s'allume quand le cycle de lavage est
Appuyer de nouveau dessus pour le désactiver. démarré. S'il est éteint, cela signifie que le cycle de
Ce voyant s'allume quand l'appareil est en marche. 6 Touche de vidange

3 Voyant de la température d'eau Appuyer sur ce bouton pour évacuer manuellement
Ce voyant s'allume quand I'eau du réservoir et du I'eau de la cuve de lavage. Ce voyant s'allume quand
surchauffeur  atteignent la  température  de le cycle est sélectionné. Cette option est disponible
fonctionnement. uniquement sur les modéles avec pompe de vidange.

4 Touche de démarrage 7 Touche de ringage a droit (disponible en fonction du
Cette touche permet de lancer le cycle de lavage. Ce modele)
cycle est indiqué pour laver de la vaisselle normale- A la fin du cycle de lavage, appuyer sur cette touche
ment sale. pour lancer le cycle de démarrage a froid. Particulie-

rement utile pour rincer les verres. La durée du cycle
de ringage a froid est fonction du temps d'appui sur
cette touche.

G MISE EN SERVICE

G.1 Contréles préliminaires, réglages et Contréles électriques et hydrauliques
tests de fonctionnement Avant de mettre la machine en service :
AVE RTISSEMENT » vérifier que les conducteurs électriques alimentant la
machine sont branchés correctement ;

Ces opérations sont réservées « controler que la tension et la fréquence du réseau

. N . . coincident avec les données figurant dans le tableau des
eX(EIL!SI\_/e,ment a des teCh’mCI_enS caractéristiques techniques (C DONNEES
spécialisés, munis d'équipe- TECHNIQUES);

H H A + vérifier que les tuyaux d'alimentation de I'eau et de vidange
me’nts de prOteCtlon individuelle sont raccordés correctement (voir le paragraphe E.6
adéquats (par exemple : chaus- Raccordements hydrauliques) ;

A A » contréler que toutes les dispositifs de protection, de
sures de .SGCUFI’te, _gants’ Iunette_s’ sécurité et les boutons d'arrét d'urgence sont a leur place
etc.), outils et équipements auxi- et fonctionnels.
liaires appropriés ; elles doivent
étre effectuées sur [l'appareil

éteint et froid.
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Contréle de la position des composants de la cuve

» Vérifier que le trop-plein “1% le filtre de la pompe “2“ (en
fonction du modéle), le filtre de la cuve “3“ (en fonction du
modele, le bras de lavage inférieur et supérieur “4“ et le bras
de lavage inférieur et supérieur “5* sont installés correcte-
ment (voir la photo ci-dessous).

H RECHERCHE DES PANNES

H.1 Diagnostic général des pannes

vaisselle

Anomalie Type Causes possibles Actions
d'anomalie
Le lave-vaisselle ne démarre | Blocage Le lave-vaisselle n'est pas bran- Vérifier que l'interrupteur général de
pas ché correctement a l'alimentation I'appareil est allumé.
électrique.
La porte est ouverte. Fermer la porte
Le robinet est fermé. Ouvrir le robinet.
Le filtre d'arrivée d'eau est Nettoyer le filtre d'arrivée d'eau.
colmaté.
Pression trop faible dans le circuit | Vérifier la pression minimum a
hydraulique. l'arrivée.
Trop-plein non inséré (uniquement | Introduire correctement le trop-plein.
pour les appareils sans pompe de
vidange).
Le lave-vaisselle ne lave pas | Perte de La vaisselle n'a pas été raclée Racler la vaisselle avant de la mettre
correctement. performance. avant de la mettre au lave- au lave-vaisselle.

Les bras de lavage sont obstrués
par des résidus alimentaires soli-
des. Les résidus alimentaires
n'ont pas été éliminés de la
vaisselle.

Vérifier si les buses sont obstruées
par des résidus alimentaires solides.

Les bras de lavage ne sont pas
installés correctement.

Vérifier I'intégrité des bras de lavage.
Retirer et remettre en place les bras
de lavage.

La vaisselle n'est pas rangée cor-
rectement dans les paniers.

Vérifier si la vaisselle est rangée cor-
rectement dans les paniers.

Le détergent n'est pas dosé
correctement.

Contacter l'assistance technique pour
le détergent et le produit de ringage.

Le bac a détergent est vide.

Veérifier que le bac contient du déter-
gent et s'il faut en rajouter.

La pompe a détergent ne fonc-
tionne pas.

Contacter l'assistance technique pour
le détergent et le produit de ringage.

Le filtre d'aspiration de la cuve de
lavage est encrassé.

Nettoyer soigneusement le filtre d'as-
piration de la cuve de lavage.
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Anomalie Type Causes possibles Actions
d'anomalie
Les verres et la vaisselle ne Perte de Le bac a produit de ringage est Vérifier que le bac contient du produit
sont pas séchés performance. vide. de ringage et s'il faut en rajouter.
correctement. . . .
La pompe de ringage ne fonc- Contacter I'assistance technique pour
tionne pas. le détergent et le produit de ringage.
La température de I'eau du Appeler I'assistance technique
module de ringage est basse.
Présence de détergent moussant | Vérifier sila vaisselle n'a pas été
dans la cuve de lavage. plongée dans du détergent moussant
(par ex., détergent pour lavage a la
main) avant de la mettre au lave-
vaisselle.
Utiliser uniguement des détergents
“non moussants” pour lave-vaisselle
professionnels.
Présence de condensation Perte de Le bac a produit de ringage est Veérifier que le bac contient du produit
sur les verres. performance. vide. de ringage et s'il faut en rajouter.
La pompe de ringage ne fonc- Contacter l'assistance technique pour
tionne pas. le détergent et le produit de rincage.
Présence de taches sur les Perte de Présence de détergent moussant | Utiliser uniquement des détergents
verres. performance. dans la cuve de lavage. “non moussants” pour lave-vaisselle
professionnels.
Le produit de ringage n'est pas Contacter I'assistance technique pour
dosé correctement. le détergent et le produit de ringage.
La dureté de I'eau est trop élevée | Adapter la quantité de détergent et de
ou trop basse. produit de ringage.
Contacter I'assistance technique pour
le détergent et le produit de ringage.
Présence excessive de Perte de Présence de résidus alimentaires | Eliminer les résidus alimentaires ou le
mousse dans la cuve. performance. ou de détergent utilisés pour le détergent de la vaisselle.
prélavage manuel sur la vaisselle.
Température trop basse de I'eau Contacter l'assistance technique pour
de lavage. le détergent et le produit de ringage,
pour régler la température en fonction
des spécifications du détergent.
Présence de détergent moussant | Vider la cuve et larincer a l'eau
dans la cuve de lavage. jusqu'a la disparition compléte de la
mousse.
Présence de taches ou de Trop grande quantité de produit de | Réduire la quantité de produit de
traces sur les verres. ringcage. ringcage.
Contacter l'assistance technique pour
le détergent et le produit de ringage.
Basse pression des bras de Perte de Le filtre de la cuve est colmaté. Nettoyer le filtre de cuve.
rincage. performance Le filtre de la pompe de lavage est | Nettoyer le filtre de la pompe de
colmaté. lavage.
Le flexible d'évacuation de I'eau Contacter l'assistance technique.
est colmateé. Contacter |'assistance technique.
La pompe de lavage ne fonctionne
pas correctement.
Basse pression des bras de Perte de Les bras de ringage sont colmatés. | Nettoyer les bras de ringage.
rincage. performance La pression d'eau aprés le réduc- | Contacter I'assistance technique.
teur de pression est inférieure a 1
bar.
Le lave-vaisselle est éteint, Perte de Vanne d'arrivée d'eau Fermer le(s) robinet(s) d'arrivée d'eau
mais l'appareil continue a se performance endommagée. et contacter |'assistance technique.
remplir d'eau.
Le voyant de cycle de lavage | Perte de L'eau de la cuve de lavage n'at- Contacter I'assistance technique.
est éteint. performance teint pas la température réglée.
L'eau du surchauffeur n'atteint pas | Contacter I'assistance technique.
la température réglée.
La pompe de lavage ne fonc- | Blocage La pompe de lavage est colmatée. | Contacter I'assistance technique.
tionne pas.
La pompe de vidange ne Perte de La pompe de vidange est Contacter I'assistance technique.
fonctionne pas. performance colmatée.
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Aprés avoir effectué les controles préalablement décrits,
si le défaut persiste, s'adresser au SAV en mentionnant :

A. la nature de I'anomalie ;
B. le PNC (code produit) de l'appareil ;
C. le Ser. No. (numéro de série de l'appareil).
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IMPORTANT

Le code PNC et le numéro de série sont indispen-
sables pour l'identification du type d'appareil et de
sa date de fabrication.

NOTE!

Pour plus de détails sur le diagnostic des défaillan-
ces, voir le Manuel d'installation complet sur le site
Web.
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Introduccion

|le—|!| El manual sobre instalaciéon, uso y mantenimiento (a continuacién, el Manual) proporciona al usuario la informacién
necesaria para el uso correcto y seguro de la maquina (o “aparato®).

Estas instrucciones no se han de considerar como una larga lista de advertencias sino como una serie de instrucciones para
mejorar, en todos los sentidos, las prestaciones de la maquina y evitar un uso incorrecto con dafios a personas, animales u
objetos.

Antes de efectuar cualquier operacion, es muy importante que todo el personal encargado de transportar, instalar, poner en
servicio, usar, efectuar el mantenimiento, reparar y desguazar la maquina, consulte y lea atentamente este manual; sélo asi es
posible evitar maniobras incorrectas e inconvenientes que pueden perjudicar la integridad de la maquina o pueden ser peligrosas
para la incolumidad de las personas. Se recomienda informar al usuario sobre las normas de seguridad periddicamente.
Asimismo, es importante formar y actualizar los conocimientos del personal autorizado a trabajar en la maquina sobre su uso y
mantenimiento.

También es muy importante guardar el manual con esmero, en un sitio facilmente accesible, para que se pueda consultar en
cualquier momento en caso de dudas y siempre que sea necesario.

Si, tras leer este manual, aun existen dudas sobre el funcionamiento del equipo, ponerse en contacto con el fabricante o el centro
de asistencia autorizado, que se encuentran a su disposicion para asesorarle sobre como obtener el mejor funcionamiento y la
maxima eficacia de la maquina. Se recuerda que, durante el uso de la maquina, siempre se deberan seguir las normativas
vigentes en materia de seguridad, higiene en el trabajo y proteccion del medioambiente. Por lo tanto, es responsabilidad del
usuario controlar que la maquina se accione y se utilice Unicamente en condiciones 6ptimas de seguridad para las personas,
animales u objetos.

IMPORTANTE
@ » Elfabricante declina toda responsabilidad respecto de cualquier operacion que se efectie en el equipo sin respetar

las instrucciones del presente manual.

» El fabricante se reserva el derecho de modificar sin previo aviso los aparatos descritos en esta publicacion.

* Prohibida la reproduccion total o parcial.

» Este manual esta disponible en formato digital mediante:
— solicitud al distribuidor o a la atencion al cliente;
— descarga del ultimo manual actualizado desde la pagina web.

» El manual debera guardarse cerca de la maquina en un lugar facilmente accesible. Los operadores y encargados
del uso y mantenimiento de la maquina deben poder localizar y consultar el manual facilmente en todo momento.
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A INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

A1 Informacién general

Para garantizar el uso seguro del equipo y comprender correctamente el manual, es
necesario conocer los términos y las convenciones tipograficas que se utilizan en la
documentacion. Para sefalar y reconocer los diferentes tipos de peligro, en el manual se
utilizan los siguientes simbolos:

A ADVERTENCIA
Peligro para la salud y la seguridad de los operadores.

ADVERTENCIA

Peligro de electrocucion - tension peligrosa.

() PRECAUCION
Peligro de dafar el equipo o el producto elaborado.

A
@ IMPORTANTE

Instrucciones o informacion importantes sobre el producto

Kj Equipotencialidad

[[]

:ﬂ Lea las instrucciones antes de utilizar el aparato

—

@ Aclaraciones y explicaciones

A.2 Normas generales de seguridad

* La maquina no debe ser utilizada por nifios o personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o carentes de experiencia o conocimiento, salvo que
sean supervisadas e instruidas acerca del uso por alguien responsable de su seguridad.

— No permita que los nifios jueguen con la maquina.
— Mantenga el embalaje y los detergentes fuera del alcance de los nifios.
— La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deben realizarlos nifios sin
supervision.
* Respecto al equipo de proteccion personal adecuado, consulte el capitulo “A.3 Equipo
de proteccion personal.

» Algunas ilustraciones del manual representan la maquina, o alguna de sus partes, con
las protecciones desmontadas o sin ellas. Esto se ha hecho para facilitar las
explicaciones. No instale la maquina sin las protecciones o con los dispositivos de
proteccion desactivados.

+ Se prohibe desmontar, manipular o impedir la legibilidad de las etiquetas y las sefales
de seguridad, peligro y obligacion aplicadas en la maquina.

» Esta prohibido retirar o manipular los dispositivos de seguridad de la maquina.

* Antes de realizar la instalacion de la maquina consulte siempre el manual, ya que
contiene instrucciones para efectuar correctamente todas las operaciones, ademas de
informacién importante sobre seguridad.

» Se debe negar el acceso a la zona de trabajo a toda persona no autorizada.
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» Aleje los objetos o productos inflamables de la zona de trabajo.

» La colocacién, instalacion y desmontaje de la maquina debe realizarlas personal
especializado de acuerdo con las normas de seguridad vigentes respecto al equipo
utilizado y a los procedimientos.

A.3  Equipo de proteccién personal

Tabla resumen del equipo de protecciéon personal (EPP) que debe utilizarse en las distintas
fases de la vida util de la maquina.

Fase Ropa de Calzado de Guantes Gafas Casco de
protecciéon | seguridad seguridad

Transporte — O

Manipula- [ [ O — —

cion

Desemba- O [ O — —

laje

Instalacién O o o' — —

Uso normal o o (B o) —

Ajustes O ® — — —

Limpieza O ) e @) —

normal

Limpieza @) ) [ R @) —

extraordina-

ria

Manteni- @) o @) — —

miento

Desmontaje O L O O —

Desguace O [ O O —

Leyenda:

] EPI PREVISTOS

O EPI A DISPOSICION O PARA UTILIZAR CUANDO ES NECESARIO

— EPI NO PREVISTOS

1.
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Los guantes utilizados para estas operaciones deben ser resistentes a cortes. Si los operadores, personal
especializado o usuarios no utilizan el equipo de proteccién personal, pueden exponerse a sufrir dafios para
la salud (dependiendo del modelo).

Los guantes utilizados para estas operaciones deben ser ignifugos y aptos para el contacto con el aguay las
sustancias empleadas (consulte la hoja de datos de seguridad sobre las sustancias que requieren el uso de
equipo de proteccion personal). Si los operadores, personal especializado o usuarios no utilizan el equipo
de proteccién personal, pueden exponerse a sustancias quimicas peligrosas y a dafios para la salud
(dependiendo del modelo).

Los guantes utilizados para estas operaciones deben ser aptos para el contacto con las sustancias
empleadas (consulte la hoja de datos de seguridad sobre las sustancias que requieren el uso de equipo de
proteccion personal). Si los operadores, personal especializado o usuarios no utilizan el equipo de
proteccion personal, pueden exponerse a sustancias quimicas peligrosas y a dafios para la salud
(dependiendo del modelo).
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A.4  Transporte, traslado y almacenaje

Debido a las dimensiones del equipo, durante el transporte, el traslado y el almacenaje
no se puede apilar varias maquinas; por lo tanto, se excluyen los eventuales riesgos de
vuelco por cargas apiladas.

Durante las operaciones de carga y descarga no debe haber personas debajo de

cargas suspendidas. Se debe negar el acceso a la zona de trabajo a toda persona no
autorizada.

El peso del equipo no es suficiente para mantenerlo estable.

Esta prohibido elevar la maquina sujetandola por componentes moviles o deébiles,
como: carteres, canales eléctricos, piezas neumaticas, etc.

No empuje ni arrastre la maquina, ya que podria volcar. Utilice una herramienta
adecuada para elevar la maquina.

El personal de transporte, manipulacion y almacenamiento de la maquina debe estar
adecuadamente instruido y formado en el uso de sistemas de elevacion y debe utilizar
equipos de proteccion personal adecuados para el tipo de operacion que realizan.

A.5 Instalacién y montaje

Siga las instrucciones de instalacion suministradas con la maquina.

No instale la maquina si esta dafada. Las piezas perdidas o averiadas se deben
sustituir por recambios originales.

No modifique las piezas suministradas con la maquina.

Antes del procedimiento de instalacion, desenchufe la maquina de la red eléctrica.
Conecte la maquina a la toma de red solo al final de la instalacién.

La maquina no debe instalarse a la intemperie ni en ambientes expuestos a los
fendmenos atmosféricos (lluvia, sol directo, congelacién, humedad y polvo, etc.).

No instale la maquina a una altura superior a 2000 metros sobre el nivel del mar.
El suelo donde se instale la maquina debe ser plano, estable, resistente al calor y limpio.

Utilice una escalera con proteccion adecuada para acceder a los equipos instalados en
alto.

A.6 Conexioén de agua

Las conexiones de tuberia debe realizarlas personal especializado.

La maquina debe conectarse a la red de suministro de agua con los nuevos conjuntos
de mangueras suministrados. No utilice las mangueras antiguas.

Utilice siempre un nuevo juego de empalmes si se quita y vuelve a instalar el tubo de
entrada de agua a la maquina.

Antes de conectar tubos nuevos, tubos que no se hayan utilizado durante mucho
tiempo, los que se hayan reparado o en los que se hayan instalado dispositivos nuevos
(medidores de agua, etc.), deje fluir el agua hasta que salga limpia y transparente.

La presion de funcionamiento del agua (minima y maxima) debe situarse entre:

— 2 bar [200 kPa] y 5 bar [500 kPa];

Compruebe que no existan fugas de agua visibles durante y después del primer uso de
la maquina.

Instale una valvula de retencion doble aguas arriba, de acuerdo con la normativa del
pais de instalacion.

A7 Conexion eléctrica

Los trabajos en las instalaciones eléctricas deben ser efectuados exclusivamente por
personal especializado.
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La informacion sobre electricidad en la placa de datos técnicos debe coincidir con el
suministro eléctrico existente.

La maquina se debe instalar segun lo prescrito por las normas de seguridad y las leyes
de cada pais.

Si el cable de alimentacion esta danado, debe sustituirlo el Servicio de atencion al
cliente o personal especializado con el fin de prevenir riesgos.

La maquina requiere una conexion a tierra adecuada. El fabricante no se hace
responsable de las consecuencias de un sistema de conexidén a tierra incorrecto.

Conecte la maquina al circuito de proteccién equipotencial‘<7, si esta presente.

Para proteger la fuente de alimentacion de la maquina de cortocircuitos o sobrecargas,
instale un fusible térmico o un disyuntor magnetotérmico automatico adecuado, ADS
(Automatic Disconnection of Supply, desconexién automatica del suministro).

Para proteger la fuente de alimentacion de la maquina de fugas de corriente, instale un
rearme manual de alta sensibilidad RCD (Residual Current Device, dispositivo de
corriente residual), adecuado para sobrevoltaje de categorial lll.

Para la proteccion contra los contactos indirectos (en funcion del tipo de alimentacion

prevista y de la conexidn de tierra al circuito equipotencial de protecciénv) consulte el
punto 6.3.3 de EN 60204-1 (IEC 60204-1) con el uso de dispositivos de proteccion que
aseguren la interrupcion automatica de la alimentacion en caso de averia del
aislamiento en los sistemas TN o TT, o en el caso de los sistemas IT, el uso de
controladores de aislamiento o dispositivos de protecciéon de corriente diferencial para
activar la desconexion de potencia automatica (se debe incorporar un controlador de
aislamiento para indicar un posible primer fallo a tierra de una parte activa, a menos que
se incorpore un dispositivo de proteccion para la desconexion de la alimentacion en
caso de producirse dicho fallo. Dicho dispositivo debe activar una sefal acustica o
visual que debera prolongarse durante toda la duracion del fallo). Por ejemplo, en un
sistema TT, es necesario instalar, por delante de la alimentacion, un dispositivo de
corriente residual con corriente de intervencion coordinada (por ejemplo, de 30 mA) con
la instalacion de puesta a tierra donde se haya previsto la instalacion de la maquina.

Cercidérese de instalar un interruptor de emergencia en la entrada y la salida del

lavavaijillas de cesto arrastrado. Para los médulos adicionales instalados posterior-
mente, desplace el interruptor de emergencia situado en los extremos del equipo.

Respecto a los mddulos adicionales que se instalen posteriormente, cerciorese de que
la capacidad del cable de alimentacion sea adecuada.

A.8 Limpieza y mantenimiento de la maquina
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Consulte en “A.3 Equipo de proteccion personal‘ el equipo de proteccion personal
adecuado.

Antes de iniciar cualquier tipo de operacion de mantenimiento, situe la maquina en
condiciones seguras. Desconecte la maquina del suministro eléctrico y desenchufe con
cuidado el cable de alimentacion, si esta presente.

Dependiendo del modelo y del tipo de conexion eléctrica, durante el mantenimiento, el
cable y el enchufe se deben colocar en un punto donde el operador encargado del
mantenimiento pueda verlos en todo momento.

No toque la maquina con las manos o los pies humedos ni descalzo.

Esta prohibido quitar las protecciones de seguridad.

Utilice una escalera con proteccidon adecuada para acceder a los equipos instalados en
alto.

Las operaciones de mantenimiento ordinario y extraordinario deben ser realizadas por
técnicos que posean la cualificacién necesaria. El incumplimiento de las instrucciones
puede implicar riegos para el personal.
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» Las operaciones de mantenimiento, la revision y puesta a punto fuera de lo habitual

deben estar a cargo exclusivamente de personal especializado o del Servicio de

atencion al cliente, que debera utilizar equipo de proteccién personal (calzado y
guantes de seguridad), herramientas y accesorios adecuados.

Mantenimiento habitual

* No limpie la maquina con chorros de agua.

» El contacto con sustancias quimicas (como detergente, abrillantador, desincrustante,
etc.) sin tomar medidas de seguridad adecuadas (por ejemplo, dispositivos de
proteccion individual) puede comportar la exposicion a sustancias quimicas y dafios a
la salud. Antes de manipular dichos productos, consulte sus fichas y etiquetas de
seguridad.

Reparaciones y mantenimiento excepcional

+ Las reparaciones y las tareas de mantenimiento excepcional deben estar a cargo de
especialistas autorizados. El fabricante rechaza toda responsabilidad por fallos o
averias debidos a la intervencion de técnicos no autorizados por el fabricante e
invalidara la garantia original del fabricante.

A.9 Servicio
» Solo los recambios originales garantizan el nivel de seguridad del aparato.

A.10 Eliminacion del embalaje
» Elimine el material de embalaje de acuerdo con las normas del pais de instalacion.

A.11 Desguace de la maquina

« El trabajo en el equipo eléctrico solo debe realizarlo personal especializado, con el
equipo desconectado.

* Las operaciones de desguace deben estar a cargo de personal especializado.

« Para evitar que cualquier persona quede atrapada en el interior del aparato, debe
inutilizarlo quitando cualquier mecanismo de bloqueo de la puerta.

+ Consulte en “A.3 Equipo de proteccion personal” el equipo de proteccion personal
adecuado.

* En el desguace de la maquina se debe destruir la marca “CE", el manual y los demas
documentos referentes al aparato.

IMPORTANTE
Guarde estas instrucciones en buen estado para que los distintos operado-
res puedan consultarlo.

B INFORMACION GENERAL

B.1 Introduccién B.2 Definiciones

Los apartados siguientes contienen informacién sobre el uso A continuacién, se enumeran las definiciones terminoldgicas
previsto de este aparato, las pruebas que deben realizarse utilizadas en el manual. Se aconseja leerlas atentamente
con él, los simbolos utilizados (que indican el tipo de antes de leer cualquier otra parte del manual.

advertencia), las definiciones terminolégicas empleadas en el

. AP . Operador ersona encargada de instalar, regular
manual e informacién util para el usuario. P P 9 » reguiar,

usar, efectuar el mantenimiento, limpiar,
reparar y transportar la maquina.

Fabricante Electrolux Professional S.p.A. o cualquier
centro de asistencia autorizado por ésta.
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Persona
encargada del
uso ordinario
de la maquina

operador que ha sido preparado, formado
e informado sobre las operaciones que
debe efectuar y sobre los riesgos existen-
tes durante el funcionamiento ordinario de
la maquina.

Servicio de operador capacitado/formado por el fabri-
atencion al cante que, por su formacion profesional,
cliente o un experiencia, capacitacion especifica y
técnico conocimientos de las normativas de segu-

especializado  ridad, puede valorar las intervenciones
que se deben efectuar en la maquina y
reconocer y evitar posibles riesgos. Ha de
tener conocimientos de mecanica, elec-

trotécnica y electrénica.

Peligro fuente de posibles lesiones o dafos para
la salud.

Situacion cualquier situacion peligrosa en la cual el

peligrosa operador se encuentra expuesto a uno o
mas peligros.

Riesgo Posibilidad de sufrir lesiones o dafos a la
salud por existir situaciones peligrosas.

Protecciones medidas de seguridad que consisten en
utilizar los medios técnicos especificos
(protecciones y dispositivos de seguri-
dad) para proteger a los operadores
contra los peligros.

Proteccion elemento de una maquina utilizado de

manera especifica para proporcionar pro-
teccion mediante una barrera fisica.
dispositivo (diferente de una proteccién)

Dispositivo de

seguridad que elimina o reduce el riesgo; se puede
utilizar solo o asociado a una proteccion.
Cliente la persona que ha adquirido la maquina y/

0 que la gestiona y utiliza (por ejemplo,
empresa, empresario o sociedad).
conjunto de componentes para la deten-
cion de emergencia de maquina; el
dispositivo se activa mediante una sola
accion y evita o reduce los dafos a
personas, maquinas, animales o bienes.

descarga accidental de corriente eléctrica
en el cuerpo humano.

Dispositivo de
detencion de
emergencia

Electrocucion

B.3 Datos de identificacion de la maquina

A continuacién, se reproduce la marca o la placa de
caracteristicas presente en la maquina:

Electrolux

PROFESSIONAL
TYPE
PNC V "U 50 Hz
MODEL P.max w
SERIAL NO. P24

Electrolux Professional S.p.A.-Viale Treviso, 15-33170 Pordenone (ITALY)

@ Cel

TIPO tipo de maquina
PNC cédigo del numero de producto
MODELO denominacién comercial

N.° DE SERIE numero de serie

220-240V 1N~ tensioén de alimentacién

50 Hz frecuencia de alimentacion

2890 W potencia maxima instalada

1P24 grado de proteccion contra el

polvo y el agua
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CE marca CE
Electrolux Professio- fabricante
nal SpA Viale Treviso

1533170 Pordenone

Italia

A ADVERTENCIA

No retire, altere ni deje ilegible la
marca de la maquina.

IMPORTANTE
La marca se debe destruir durante el desguace de

la maquina.

NOTA!
Citar los datos contenidos en la marca de la

maquina cuando se contacte con el fabricante (por
ejemplo, para solicitar piezas de recambio, etc.).

B.4 Como conocer los datos técnicos

Para conocer los datos técnicos lea en la placa la descripcién
de fabrica del producto (F. Mod.), identifique los datos
principales de la maquina y consulte el parrafo C DATOS
TECNICOS.

Maln technical characteristics

|

|| MODEL C EXS D
| Supply Electric

| Power supply voltage \% 220-240 1IN

l\ Frequency Hz 50

—_—_— e, e e e e e e — -

B.4.1 Coémo interpretar la descripcion de fabrica

La descripcion de fabrica presente en la placa de caracteris-
ticas posee el siguiente significado (a continuacion se ilustran
algunos ejemplos):

(1) (2) (3) (4)
E XS
N XS G U
E S G C
(1) Marca E = Electrolux, Z = Zanussi, V = Veetsan, N

= OEM (fabricante de equipos originales).
XS = versién extra pequefia
S = Versién pequefia
(3-5) 60-6 = 60 Hz
Opciones B = Bomba de incremento de aclarado
R = Cesto redondo
DD = Dosificador de detergente instalado
DP-P = Bomba de desague instalada
G = Bombas de dosificador de detergente y
de desague instaladas
U = Enchufe para Reino Unido
C = Aclarado en frio
TF = Filtro de la cuba
M = Soporte multiple
WM = Conforme con la regulacion Water
Mark.

(2) Medidas




B.5 Responsabilidad

Se declina toda responsabilidad debida a dafios y
anomalias provocados por:

* Incumplimiento de las instrucciones descritas en el pre-
sente manual,;

* reparaciones no efectuadas correctamente y sustituciones
por recambios no incluidos en el catalogo correspondiente
(el montaje y el uso de piezas y accesorios no originales
pueden perjudicar el funcionamiento de la maquina vy
anulan la garantia).

» intervenciones efectuadas por personal no especializado;

» modificaciones o intervenciones no autorizadas.

* mantenimiento ausente o incorrecto;

» uso indebido de la maquina;

» casos excepcionales no previstos;

» uso de la maquina por parte de personal no informado ni
preparado;

» incumplimiento de las disposiciones vigentes en el pais de
instalacion de la maquina en materia de seguridad, higiene
y salud en el puesto de trabajo.

Se declina toda responsabilidad derivada de los dafos
causados por transformaciones y modificaciones arbitrarias
llevadas a cabo por el usuario o por terceras personas.

El empresario, el encargado del lugar de trabajo o el técnico
encargado del servicio técnico son responsables de propor-
cionar, segun lo establecido en el pais de instalacion de la
maquina, dispositivos de proteccion personal adecuados a los
empleados y controlar que los utilicen correctamente.

ESPANOL
El fabricante declina toda responsabilidad por los errores de
este manual, ya sean de traduccion o de impresion.

Todos los suplementos del manual de instrucciones de
instalacion, uso y mantenimiento que el fabricante envie al
cliente tendran que conservarse junto al manual original, ya
que forman parte de este.

B.6 Copyright

Este manual es exclusivamente para la consulta del operador
y solo se puede entregar a terceros con la autorizacion de la
compaiiia Electrolux Professional.

B.7 Conservacion del manual

El manual se debe mantener en perfectas condiciones durante
toda la vida de la maquina, es decir, hasta que se desguace.
En caso de cesion, venta, alquiler, préstamo o renting de la
magquina, hay que entregar siempre este manual.

B.8 Destinatarios del manual
Este manual se dirige:

« Altransportista y a los encargados de la manutencién;

» al personal encargado de la instalacion y la puesta en
servicio;

* personal especializado - servicio de atencion al cliente
(consulte el manual de servicio).

C DATOS TECNICOS

C.1 Caracteristicas técnicas generales

EXS.... ES....
Modelo NXS.... NS.... ESGC ESGWM
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZXS.... ZS....
Tension de alimentacion: 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~
Convertible a: - - - -
. 50 50
Frecuencia Hz [60]' [60]' 50 50
Potencia méax. kW 2,89 2,89 2,89 3,25
Resistencias del boiler kW 2,7 2,7 2,7 2,7
Resistencias de la cuba kW 24 2,4 2,4 2,4
Presion del suministro bar 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa]
de agua [kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa]
Temperatura de sumi- °C 10-50 10 - 50 10-50 10 - 50
nistro del agua [°F] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122]
Dureza del agua °f/°d/°e 20/11/14 max. 20/11/14 max. 20/11/14 max. 20/11/14 max.
g;nadguuc;lbllldad eléctrica uS/cm <400 <400 <400 <400
ﬁ)osngfgﬁrggf: de cloru- ppm <20 <20 <20 <20
Consumo de agua en
ciclo de aclarado en 2 2 2 2
caliente
Consumo de agua en ) | } } 1 )
ciclo de aclarado en frio
Capacidad del boiler I 5
Capacidad de la cuba I 10 12 12 20
Tiempo de ciclo estan-
dar con suministro de seg. 120 120 120 90-120

agua a 50°C.

Nivel de ruido legal Leq? dB(A)

LpA: 61dB - KpA: 1.5dB
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EXS....
NXS....
VXS....
ZX8S....

Modelo

ES....
NS.... ESGC ESGWM
VS.... ZSGC ZSGWM
ZS....

grado de proteccion

IP24

Cable de alimentacion

HO7RN-F — 3x1,5 mm?2

1. Solo para modelosEXSG6-ZXSG6-ZSG6

2.  Los valores de emisiones acusticas se han obtenido segun EN ISO 11204.

C.2 Caracteristicas de la alimentacion eléctrica

La alimentacion con corriente alterna de la maquina debe satisfacer las siguientes condiciones:

* variacién maxima de tensién + 6%

+ variacién maxima de frecuencia + 1% de manera continua + 2% para un breve periodo.

La distorsion de los armonicos, el desequilibrio de la tensién de alimentacion trifasica, los impulsos de tension, la interrupcion, las
caidas de corriente y las demas caracteristicas eléctricas deben cumplir los requisitos indicados en el punto 4.3.2 de la norma EN

60204-1 (IEC 60204-1).

D TRANSPORTE, TRASLADO Y ALMACENAJE

ADVERTENCIA

Consulte “Informacion
seguridad”.

sobre

D.1 Introduccion

El transporte (desplazamiento de la maquina de una localidad
aotra) y el traslado (desplazamiento de la maquina dentro del
lugar de trabajo) se han de efectuar con medios apropiados
con una capacidad adecuada.

@ PRECAUCION

La maquina solo debe transportarla, desplazarla y almace-
narla personal especializado, que debe poseer:

« formacién técnica especifica y experiencia en el uso de
sistemas de elevacion

« conocimientos de las normas de seguridad y de la
legislacion vigente en los sectores correspondientes

+ conocimientos de las normas generales de seguridad

+ dispositivos de proteccioén individual adecuados para
llevar a cabo el trabajo

« capacidad de reconocer y evitar los peligros.

D.2 Transporte: Instrucciones para el
transportista

IMPORTANTE
La carga se puede desplazar en las siguientes

condiciones:

e alfrenar;

« al acelerar;

* encurva;

* en caso de recorridos en mal estado.

D.3 Manipulaciéon

Preparar un area adecuada con suelo plano para efectuar las
operaciones de descarga y almacenaje.

D.3.1 Procedimientos para las operaciones de
manutencion

antes de iniciar las maniobras de elevacion:

» Comprobar que todos los operadores se encuentren en una
posicion segura e impedir el acceso de cualquier persona a
la zona de manutencioén;

« comprobar que la carga sea estable;
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» controlar que no haya material que pueda caer durante la
elevacion; maniobrar la maquina verticalmente para evitar
golpes;

* mover la maquina manteniéndola a la minima altura del
suelo.

Para efectuar correctamente las operaciones de
elevacion:

« Utilizar el equipo mas adecuado por sus caracteristicas y
capacidad (por ejemplo, carretillas elevadoras o transpale-
tas eléctricas;

« proteger las aristas vivas;

» controlar las horquillas y efectuar la elevacién segun las
instrucciones presentes en el embalaje.

D.3.2 Desplazamiento de cargas

El encargado de las maniobras debe:

e poseer una vision general del recorrido que se debe
efectuar;

» interrumpir la maniobra en caso de situaciones de peligro.

D.3.3 Colocacién de la carga
» Antes de colocar la carga, verifique que el paso esté libre y
que el suelo sea plano y pueda soportar el peso.

» Retire el aparato del palet de madera, desplacelo a un lado
y deslicelo hacia el suelo.

D.4 Almacenaje

La maquina y/o sus componentes se deben almacenar en un
ambiente no agresivo, protegido de la humedad, sin vibracio-
nes y a una temperatura ambiente comprendida entre -10°C
[14°F] y 50°C [122°F].

Almacenar la maquina en un lugar cuyo suelo sea plano para
evitar deformaciones de la maquina o dafios a los pies de
apoyo

@ PRECAUCION
No modificar las piezas suministradas con
el equipo. Sustituir las piezas perdidas o
averiadas con recambios originales.

D.5 Desembalaje

IMPORTANTE

Compruebe de inmediato que el equipo no haya
sufrido dafios durante el transporte.

Inspeccione el embalaje antes y después de la
descarga.

1. Retire el embalaje.



Tenga cuidado al desembalar y manipular el aparato para
que no sufra golpes.

2. Conserve toda la documentacion incluida con el embalaje.

Nota
» La empresa transportista es responsable de la seguridad
de la mercancia durante el transporte y la entrega.

* Reclamar ante la empresa transportista en caso de dafios
aparentes u ocultos.

ESPANOL

« Alrecibirla mercancia, sefialar en el albaran cualquier dafio
o defecto detectado.

» EIl conductor debe firmar el albaran; de lo contrario, la
empresa transportista puede rechazar la reclamacion (el
transportista puede proveer el formulario necesario).

» Si detecta dafios ocultos o falta de material solo después
del desembalaje, solicite al transportista la inspeccion de
las mercancias en un plazo no superior a 15 dias desde la
entrega.

E INSTALACION Y MONTAJE

ADVERTENCIA

Consulte “Informacion
seguridad”.

sobre

E.1 Introduccion

Para lograr el funcionamiento correcto en condiciones de
seguridad es necesario seguir estas instrucciones con
atencion.

E.2 Trabajos a cargo del cliente

El cliente debe aportar lo siguiente:

 instalar, aguas arriba del equipo, una fuente de alimen-
tacion eléctrica adecuada, conforme a lo indicado en las
caracteristicas técnicas del equipo (C DATOS TECNICOSy
C.2 Caracteristicas de la alimentacion eléctrica);

» efectuar la conexién equipotencial 157 de la instalacion
eléctrica del lugar de trabajo con la estructura metalica de la
maquina con un cable de cobre de seccién adecuada
(véase posicion “EQ"“ en Diagramas de instalacion de
modelos S);

» efectuar la canalizacion para la conexién eléctrica entre el
cuadro de la instalacion eléctrica del lugar de trabajo y el
aparato;

» preparar las conexiones hidraulicas de suministro y desa-
glie y otras conexiones tal como se describe en C DATOS
TECNICOS y en el parrafo E.6 Conexiones hidréulicas.

E.3 Caracteristicas del lugar de instalacion

La maquina se ha proyectado para instalarse en cocinas
profesionales vy, por lo tanto, no puede usarse en cocinas
domeésticas. En los desaglies de la maquina (véase Diagra-
mas de instalacion de modelos S) hay que instalar rejillas
metalicas/sumideros de recogida del agua en el suelo que,
eventualmente, se pueden sustituir con un unico sumidero
cuyas dimensiones permitan un flujo de 3 I/'s, como minimo.

E.4 Colocacion

La maquina se tiene que llevar hasta el lugar de colocacion y
separarse de la base del embalaje Unicamente cuando se esté
a punto de instalar.

Colocacion de la maquina:
» Coloquese guantes de proteccion y desembale la maquina.

y
<>

|~

* Levante el aparato con una carretilla elevadora, quite la
base del embalaje y coléquelo en el lugar de destino.

» Retire la pelicula protectora de los paneles externos sin
romperla para no dejar residuos de pegamento.

X
e

» Ajuste el aparato girando las patas regulables especiales;
compruebe que quede perfectamente nivelado, a lo largo y
alo ancho.

E.5 Eliminacién del embalaje

El embalaje debe eliminarse de conformidad con las normas
vigentes en el pais donde se utiliza el equipo. Todos los
materiales utilizados para el embalaje son respetuosos con el
medio ambiente.

Todos los materiales se pueden conservar sin peligro, reciclar
0 quemar en una planta incineradora. Las partes plasticas
reciclables estan marcadas de la siguiente manera:
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e .

Y

Polietileno
Embalaje exterior

PE + Bolsa con instrucciones
"“ Polipropileno
-y + Precintos
PP
oY

@ .

Espuma de poliestireno
Protecciones de esquinas

PS

Los componentes de madera y cartdbn se han de eliminar

se

E.
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gun las normas vigentes en el pais de uso de la maquina.

6 Conexiones hidraulicas

Conecte el tubo de suministro de agua del aparato “WI*
(consulte el Diagramas de instalacién de modelos S) a la
red, mediante la instalaciéon de una llave, el filtro suminis-
trado y un manoémetro entre el aparato y la red de
suministro (consulte la figura siguiente).

En los modelos con descalcificador de agua y en algunos
modelos especificos, conecte la valvula antirretorno doble
“B“ suministrada y el tubo de suministro de la maquina
(consulte la figura siguiente).

Compruebe si la presion dinamica de suministro de agua,
medida entre el aparato y la toma principal, es de 2 bar [200
kPa] a 5 bar [500 kPa] para maquinas con boiler de presion
y entre 0.5 bar [50 kPa] y 7 bar [700 kPa] para maquinas
con boiler atmosférico (realice la prueba cuando se esté
llenando de agua la cuba o el boiler del lavavajillas) .
@ reductor de presion adecuado en el tubo de
entrada.

— En el modelo con desaglie por gravedad:

conecte el tubo de desagte (detalle “D* en el Diagramas
de instalacién de modelos S) a la tuberia principal de
desague utilizando un colector o coloque el tubo sobre
un colector en “S* instalado en el suelo

NOTA!
Si la presién es demasiado alta, instale un

O

— En el modelo con bomba de desague:
coloque el tubo de salida a una altura del suelo de 100
mm a 800 mm mm. Dependiendo del modelo, com-
pruebe que del tubo de salida salgan 2 L o 3 L litros de
agua durante el ciclo de aclarado.
IMPORTANTE
Asegurese que el tubo de salida no esta
retorcido, aplastado ni doblado y que no limite
el caudal.
PRECAUCION
Utilice siempre un nuevo juego de juntas
si se quita y vuelve a instalar el tubo de
entrada de agua al aparato.
IMPORTANTE
Las maquinas etiquetadas con WaterMark se
deben instalar de acuerdo con la norma AS/NZS
3500.1 y el desagiie de acuerdo con la norma
3500.2.

E.7 Conexiones eléctricas

La longitud del conductor de tierra del lado de la regleta de
conexiones debe superar (20 mm max.) la de los conducto-
res de fase.

Debe ser posible acceder al enchufe una vez instalado el
aparato. Asegurese de que el equipo no aplaste el enchufe.
Si el cable de conexién se dafia, existe riesgo de incendio o
cortocircuito por sobrecalentamiento.

Compruebe que la toma tenga un contacto a tierra eficiente.

Conecte el enchufe principal a la toma de red solo al final de
la instalacion.

Utilice siempre una toma a prueba de descargas eléctricas
instalada correctamente.

No utilice enchufes multiples ni cables prolongadores.

No tire del cable de alimentacién para desconectar el
aparato. Tire siempre del enchufe.

No toque el cable de alimentacién o la toma de red con las
manos mojadas.

El equipo también se debe incluir en un sistema equipo-
tencial, cuya conexién se realiza mediante un tornillo EQ
(consulte el diagrama de instalacion) indicado por el

simbolo 157 El cable equipotencial debe tener una seccion
de al menos 10 mm.2.

Solo para Reino Unido e Irlanda: el equipo tiene un enchufe
para la toma de red de 13 A. Si es necesario cambiarlo,
utilice un fusible 13 A ASTA (BS 1362).

E.8 Dispositivos de seguridad

El protector termoamperimétrico con restablecimiento auto-
matico incorporado en el bobinado de la electrobomba
interrumpe la alimentacion eléctrica de la bomba en caso
de funcionamiento anémalo.

En caso de averia en la red de suministro de agua, un
dispositivo impide el retorno del agua del acumulador a la
red.

El tubo del rebosadero, conectado al desagiie, mantiene
siempre constante el nivel de agua en la cuba.

Si el nivel de agua en la cuba es demasiado elevado, la
bomba de desaglie (si esta presente) se activa auto-
maticamente para vaciar el excedente de agua.

@ IMPORTANTE

El fabricante se exime de toda responsabilidad si
no se respetan las normas de prevencion de
accidentes.

E.9 Dosificadores de detergente/

abrillantador y arreglos previos

IMPORTANTE

Si la maquina esta conectada a un descalcificador
y/o a un sistema de ésmosi inversa, péngase en
contacto con el proveedor del detergente para
obtener informacién sobre el producto especifico.

O
@

PRECAUCION

Los dosificadores peristalticos (deter-
gente y abrillantador) y el tubo interno del
dosificador de abrillantador requieren
mantenimiento periddico (al menos una o
dos veces al afno) o después de un
periodo prolongado de inactividad de la
maquina.

NOTA!

Si los dosificadores peristalticos estan instalados
en la maquina, la dosificacion de detergente se
efectia de manera automatica en funcion de la
concentracién deseada. La concentracion de
detergente depende del tipo de producto utilizado
y de la dureza del agua de alimentacién (com-
pruebe las caracteristicas indicadas en la etiqueta
del producto).
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Lavavajillas con dosificador peristaltico de detergente 'MPORTANTE .
liquido incorporado (dependiendo del modelo) Si cambia el detergente o el abrillantador por otro
. . de un tipo distinto (aunque sea de la misma marca),
Dosificador de detergente ajustable sera necesario enjuagar los tubos de entrada y de
1. Ajuste el tornillo “L* para fijar la dosis necesaria (observe salida con agua limpia antes de conectar el
la figura siguiente). La regulacién de la cantidad de recipiente del nuevo detergente o abrillantador. En
detergente suministrado por la bomba debe atenerse a las caso contrario, la mezcla de distintos tipos de
instrucciones del fabricante de detergente. Dicha cantidad detergente o abrillantador provoca cristalizacion y
se indica a menudo en gramos/litros y varia en funcion de puede provocar la rotura de la bomba dosificadora.
la dureza del agua. El incumplimiento de dicha norma anula la garantia

y exime de toda responsabilidad al fabricante.

E.9.1 Conexion de dosificadores de detergente
automaticos

Conexion eléctrica

» Conecte los cables de alimentacion del dosificador de
detergente en paralelo con los cables de alimentacion de la
electrovalvula de control de la maquina.

Conexiéon de mangueras

» Corte la manguera suministrada en dos piezas.

» Coloque el filtro y el peso en un extremo de la manguera de
aspiracion y conecte el otro extremo a la conexién de
entrada de la bomba de detergente.

» Coloque el inyector de detergente en el orificio del depdsito.

» Conecte la segunda manguera entre la conexion de salida
de la bomba de detergente y el inyector.

» Coloque la manguera con el filtro y el peso en el recipiente
de detergente.

A /

Lavavajillas con bomba dosificadora de abrillantador de
diafragma incorporada

2. Labomba se instala en aparatos con circuito hidraulico
de presion.
Para activar manualmente la bomba dosificadora de
diafragma presione el tornillo “D*.

D

Para modificar la dosificacion, ajuste el tornillo “D* *
segun sea necesario.

N
S

F DESCRIPCION DEL PANEL DE CONTROL

F.A1 Descripcién del panel de control

Electrolux

P-R:O:F:-E:S:S:I:O:N-A-L
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1 Tecla de encendido/apagado Indicador del ciclo de lavado
Pulse este boton para activar el equipo. Vuelva a Este indicador esta encendido cuando el usuario inicia
pulsarlo para desactivarlo. el ciclo de lavado. Se apaga cuando finaliza el ciclo de
2 Indicador de encendido lavado. _
Cuando el equipo estd encendido, el indicador Boton de desagiie
aparece iluminado. Pulse este botén para descargar el agua de la cuba de
3 Indicador de la temperatura del agua lavado. El indicador de la tecla se ilumina cuando este
Cuando el agua de la cuba y del boiler alcanzan la ciclo esta seleccionado. Esta opcion solo esta dispo-
temperatura de funcionamiento, se enciende este nible en los modelos con bomba de desage.
indicador. Boton de aclarado en frio (disponible segun el
4  Boton de puesta en marcha modelo). _ .
Este botdn sirve para poner en marcha el ciclo de Al finalizar el ciclo de |aVad0, pulse este botd para
lavado. Este ciclo es indicado para lavar la vaijilla con iniciar el ciclo de aclarado en frio. Se recomienda
suciedad normal. activar este ciclo para aclarar los vasos. La duracion
del ciclo de aclarado en frio depende del tiempo
durante el cual se mantenga pulsado dicho botén.
G  PUESTAEN SERVICIO
G.1 Controles preliminares, regulacién y compruebe que los tubos de suministro de agua y de

pruebas de funcionamiento

ADVERTENCIA

Estas operaciones deben ser
efectuadas unicamente por téc-
nicos especializados, que
dispongan de dispositivos de
proteccién individual (por ejem-
plo, calzado de seguridad,
guantes, gafas, etc.) y de equi-
pos y medios auxiliares
adecuados con el aparato des-
conectado y frio.

Controles eléctricos e hidraulicos

Antes de poner en marcha la lavadora:

compruebe que los conductores eléctricos que alimentan la
magquina estén bien conectados;

cerciorese de la conformidad del voltaje y la frecuencia de
red con los datos indicados en la tabla de datos técnicos C
DATOS TECNICOS;

desaglie estén bien conectados (véase parrafo E.6 Cone-
xiones hidraulicas);

cerciorese de que todas las protecciones, los dispositivos
de seguridad y los interruptores de emergencia estén en su
posicién y funcionen correctamente.

Control del montaje de los componentes de la cuba

» Asegurese de que el rebosadero “1“, el filtro del depésito “2“
(segun el modelo), el filtro de la cuba “3“ (segun el modelo),
el brazo de lavado superior e inferior “4“ y el brazo de
aclarado superior e inferior “6“ estén correctamente insta-
lados (observe la imagen siguiente).
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H BUSQUEDA DE AVERIAS

H.1  Solucién de problemas en general

Anomalia Tipo de Causas posibles Soluciones
anomalia
El lavavajillas no se pone en Bloqueo El lavavajillas no esté conectado a | Compruebe si el interruptor general
marcha la red eléctrica. del equipo esta en la posicién de
encendido.
La puerta esta abierta. Cierre la puerta
El grifo esta cerrado. Abra el grifo.
El filtro de la entrada de agua esta | Limpie el filiro de la entrada de agua.
obstruido.
Presion insuficiente en el circuito Verifique la presion de red minima.
hidraulico.
No se hainsertado el rebosadero | Inserte el rebosadero de manera
(solo para equipos sin bomba de correcta.
desaguie).
El lavavajillas no lava bien. Rendimiento No se limpian los platos antes de Limpie los platos antes de ponerlos en
insuficiente. ponerlos en los cestos los cestos.
Los brazos de lavado se atascan Compruebe que los inyectores de
en los restos solidos de alimentos. | lavado no estén obstruidos por restos
Los residuos de alimentos no se sélidos.
han eliminado de los platos.
Los brazos de lavado no se han Compruebe la integridad de los
instalado de manera correcta. brazos de lavado. Retire y vuelva a
instalar los brazos de lavado.
Los platos no estan bien coloca- Compruebe si los platos se han colo-
dos en los cestos. cado correctamente en los cestos.
La dosificacion de detergente es Llame al centro de asistencia sobre
incorrecta. detergentes y abrillantadores.
El depdsito de detergente esta Compruebe si hay detergente en el
vacio. recipiente y recarguelo si es necesario.
La bomba de detergente no Llame al centro de asistencia sobre
funciona. detergentes y abrillantadores.
El filtro de aspiracion de la cuba Limpie a fondo el filtro de aspiracién
de lavado esta sucio. de la cuba de lavado.
Las copas y los platos no se Rendimiento El recipiente de abrillantador estda | Compruebe si hay abrillantador en el
secan correctamente. insuficiente. vacio. recipiente y recarguelo si es necesario.
La bomba de abrillantador no Llame al centro de asistencia sobre
funciona. detergentes y abrillantadores.
La temperatura del agua del Llame al servicio técnico
modulo de aclarado es baja.
Hay detergente con espuma enla | Compruebe si la vajilla se sumergio
cuba de lavado. en un detergente con espuma (por
ejemplo, detergente para lavado a
mano), antes de colocarla en el
lavavajillas.
Use exclusivamente productos para
lavavajillas profesionales que “no
formen espuma“.
Condensacion en las copas. Rendimiento El recipiente de abrillantador esta | Compruebe que haya abrillantador en
insuficiente. vacio. el recipiente y recargue si es
necesario.
La bomba de abrillantador no Llame al centro de asistencia sobre
funciona. detergentes y abrillantadores.
Manchas en las copas. Rendimiento Hay detergente con espuma enla | Use exclusivamente productos para
insuficiente. cuba de lavado. lavavajillas profesionales que “no

formen espuma“.

La dosificacion de abrillantador es
incorrecta.

Llame al centro de asistencia sobre
detergentes y abrillantadores.

La dureza del agua es excesiva o
insuficiente.

Ajuste la cantidad de detergente y de
abrillantador.

Llame al centro de asistencia sobre
detergentes y abrillantadores.
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Anomalia Tipo de Causas posibles Soluciones
anomalia
Espuma excesiva en la cuba. | Rendimiento En la vajilla quedan restos de Elimine los restos de alimentos o
insuficiente. alimentos o detergente, utilizado detergente de la vajilla.
en el prelavado manual.
La temperatura del agua de Llame al centro de asistencia sobre
lavado es demasiado baja. detergentes y abrillantadores para
ajustar la temperatura segun las espe-
cificaciones del detergente.
Hay detergente con espuma enla | Vacie y recargue la cuba con agua
cuba de lavado. hasta que desaparezca la espuma.
Copas con manchas o puntos. Exceso de abrillantador. Reduzca la cantidad de abrillantador.
Llame al centro de asistencia sobre
detergentes y abrillantadores.
Baja presion de los brazos de | Pérdida de El filtro de la cuba esta obstruido. Limpie el filtro de la cuba.
lavado. rendimiento. El filtro de la bomba de lavado Limpie el filtro de la bomba de lavado.
esta obstruido. Llame al servicio técnico.
La manguera de desagte esta Llame al servicio técnico.
obstruida.
La bomba de lavado no funciona
correctamente.
Baja presion de los brazos de | Pérdida de Los brazos de aclarado estan Limpie los brazos de aclarado.
aclarado. rendimiento. atascados. Llame al servicio técnico.
La presion del agua tras el reduc-
tor de presion es inferior a 1 bar.
El lavavajillas estd apagado, Rendimiento La valvula de entrada esta dafiada. | Cierre el grifo o los grifos de agua y
pero sigue cargando agua. insuficiente. llame al servicio técnico.
El indicador del ciclo de Pérdida de El agua de la cuba de lavado no Llame al servicio técnico.
lavado esta apagado. rendimiento. alcanza la temperatura fijada.
El agua del boiler no alcanza la Llame al servicio técnico.
temperatura fijada.
La bomba de lavado no Bloqueo La bomba de lavado esta Llame al servicio técnico.
funciona. obstruida.
La bomba de desagle no Pérdida de La bomba de desagle esta Llame al servicio técnico.
funciona. rendimiento. atascada.

Si el defecto contintia después de las comprobaciones
anteriores, llame al Servicio de atencion al cliente e

indique:
A. tipo de desperfecto;

B. PNC (codigo de numero de producto) del aparato;

C. Ser. No. (N° de serie del aparato).

O
i)

NOTA!

IMPORTANTE

El codigo PNC y el nimero de serie son indispen-
sables para identificar el aparato y la fecha de
fabricacion.

Para obtener mas informacion sobre la solucion de
problemas, consulte el manual de instalacion com-

pleto en el sitio web.
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Inleiding

Lv—l.l De Handleiding met aanwijzingen voor de installatie, het gebruik en het onderhoud (hierna Handleiding genoemd) geeft de
gebruiker nuttige informatie om op de juiste en veilige wijze te werken met de machine (of “het apparaat®).

Hetgeen wat hierna beschreven is moet niet beschouwd worden als een lang en zwaarwichtig relaas van waarschuwingen, maar
eerder als een serie aanwijzingen die bedoeld zijn om in alle opzichten de prestaties van de machine te verbeteren en vooral om
te voorkomen dat er schade veroorzaakt wordt aan mensen, goederen of dieren, voortkomend uit verkeerde werkwijzen en
omstandigheden.

Het is erg belangrijk dat iedereen die belast is met het transport, de installatie, de inbedrijfstelling, het gebruik, het onderhoud en
de verwerking tot afval van de machine, deze handleiding zorgvuldig raadpleegt en leest voordat hij handelingen gaat verrichten,
teneinde verkeerde en onpraktische handelingen te voorkomen die de integriteit van de machine in gevaar zouden kunnen
brengen of die gevaarlijk zouden kunnen zijn voor de veiligheid van mensen. Geadviseerd wordt de gebruiker regelmatig te
informeren over de voorschriften met betrekking tot de veiligheid. Het is bovendien belangrijk het bevoegde personeel instructies
te geven over en op de hoogte te houden van de werkzaamheden voor het gebruik en het onderhoud van de apparatuur zelf.

Het is evenzo belangrijk dat de Handleiding altijd ter beschikking van de operator wordt gehouden en dat deze zorgvuldig
bewaard wordt op de plaats waar de machine gebruikt wordt, zodat hij makkelijk en onmiddellijk geraadpleegd kan worden in
geval van twijfels en in ieder geval altijd wanneer de omstandigheden dit vereisen.

Als er na lezing van deze handleiding nog twijfels of onzekerheden over het gebruik van het apparaat zouden zijn, aarzel dan niet
om contact op te nemen met de Fabrikant of een erkend servicecentrum. Deze staan ter beschikking om snel en accuraat service
te verlenen voor een betere werking en de maximale efficiéntie van de machine. Tenslotte herinneren wij u eraan dat gedurende
alle fasen van gebruik van de machine de geldende voorschriften altijd moeten worden nageleefd voor wat betreft veiligheid,
hygiéne op het werk en milieubescherming. Het is dus de taak van de gebruiker om te controleren dat de machine uitsluitend
gestart en gebruikt wordt in optimale omstandigheden voor de veiligheid van zowel mensen als dieren en goederen.

BELANGRIJK
» De fabrikant kan op geen enkele wijze aansprakelijk gesteld worden voor handelingen die aan het apparaat verricht
zijn waarbij de aanwijzingen uit deze handleiding veronachtzaamd zijn.

» De fabrikant behoudt zich het recht voor, zonder voorafgaande aankondiging, wijzigingen aan te brengen aan de
apparaten die in deze publicatie vermeld zijn.

» Het kopiéren van deze handleiding of van een gedeelte daarvan, is verboden.

» Deze handleiding is in digitaal formaat verkrijgbaar door:
— contact op te nemen met de dealer of de klantenservice;
— de nieuwste, actuele handleiding te downloaden van de website;

» De handleiding moet altijd in de buurt van de machine bewaard worden, op een plaats die makkelijk toegankelijk is.
De operators en de medewerkers die belast zijn met het onderhoud van de machine moeten deze gemakkelijk en te
allen tijde kunnen vinden en raadplegen.

92



Inhoud

A

NEDERLANDS

VEILIGHEIDSINFORMATIE . ...ttt ettt e ettt ettt e e e e ees 94
Al AIGEMENE INFOMALIE ... e ettt 94
A2 AIgEMENE VEIIIGNEIA ... . et 94
A3 Persoonlijke BeschermingSmidd@len .............oouiiiiiiiiii e 95
A4 Transport, verplaatSing €N OPSIAQ ... ..cuiuinit it 96
AL Installatie 8N MONTAGE ... 96
ALB W ateraan S UIING ..ot e e 96
A7 EleKtrisChe @aansIUitiNgeN. . ... ... e 97
A.8 Reiniging en onderhoud van de Maching ... e 97
N B © g To [=T 4 o T o PP 98
A.10 Hetweggooien van de VErpaKKING .. ...........eiii et ettt aae 98
A.11 Verwerking tot afval van de machine ... 98
ALGEMENE INFORMATIE ... ittt ettt ettt ettt e e e e e e 99
B.1 I BIING e e 99
B2 DNt S et 99
B.3  Identificatiegegevens MacChine ...... ... e 929
B.4  Hoe ude technische gegevens KUNt VINABN ... . ... e 100

B.4.1 Hoe u de fabrieksomschrijving moet interpreteren ..............cooiiiiiiiiii i 100
B.5  AANSPraKelKNeIid .. ... et 100
B.6  AUBUISIECNTIEN ... e 100
B.7  Hetbewaren van de handleiding .........coooiiii e 100
B.8  Gebruikers van de handleiding ... e 100
TECHNISCHE GEGEVENS ...ttt et e 101
C.1  Algemene technische kenmerken ... e 101
C.2  Kenmerken van de elektrische vOeding ......... ... e 101
TRANSPORT, VERPLAATSING EN OPSLAG. ... ..ttt et 101
[ 20y N 101 =1 o 113 T PP 101
D.2  Transport: Instructies voor de eXPediteur .............iuiiii e 102
D3 GBDTUIK ...t 102

D.3.1 Procedures voor de verplaatsingshandelingen ..o 102

D.3.2 VeIPIaaSEN ...t 102

D.3.3 Hetneerzetten van de lading ........c.ouiniiii i 102
[ O o T - 102
IR T U 711 oY= 1 4= o S 102
INSTALLATIE EN MONTAGE ... ..ttt et ettt et e e e et e e e e enes 102
E.1 1] YT [T T T PP 102
E.2  Verantwoordelijkheden van de Klant........ ... 102
E.3 Kenmerken vande plaats vaninstallatie ...............cooo i 103
B4 PlaalSing .. .oiieiit i e 103
E.5 Hetweggooien van de VerpakKing...........oc.iuiuiiuiii e 103
E.6  WateraansIUItINGEN ... ..o e e 103
E.7  Elektrische aansIUitiNgen. . ... 104
E.8  VeiligheidsSVoOrZiEnNiNgeN. ... ....u i 104
E.9 Doseerapparaten en voorzieningen voor vaatwas-/naglansmiddel .................coooiiiiiiiiiiii 104

E.9.1 Aansluiting automatische doseerapparaten voor vaatwasmiddel ..o, 105
OMSCHRIJVING BEDIENINGSPANEEL ...ttt e 105
F.A1 Omschrijving bedieniNgSPaNEEL .. ... ... e 105
INBEDRIJFSTELLING ..ottt ettt ettt ettt e e et ea e eas 107
G.1  Voorbereidende controles, instellingen en werkingstests ... 107
PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN ... ..ottt ettt et e e e ens 108
H.1  Algemene probleemOpPIOSSING ... ... e 108

93



NEDERLANDS

A

VEILIGHEIDSINFORMATIE

A1 Algemene informatie

Om een veilig gebruik van de machine en een goed begrip van de handleiding mogelijk te
maken, is een goede kennis vereist van de termen en typografische weergaven die
gebruikt worden in de documentatie. Om de verschillende soorten gevaren aan te duiden
en het mogelijk te maken deze te herkennen worden in deze handleiding de volgende
symbolen gebruikt:

N
)
®
Y Eauipotentalie

A WAARSCHUWING

Gevaar voor de gezondheid en veiligheid van operators.

WAARSCHUWING
Gevaar voor elektrocutie - gevaarlijke spanning.

PAS OP
Gevaar voor schade aan de machine of het product.

BELANGRIJK
Belangrijke aanwijzingen of informatie over het product

Lees de instructies voordat het apparaat in gebruik genomen wordt

@ Verduidelijking en uitleg

A.2  Algemene veiligheid

94

De machine is niet bestemd voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met

lichamelijke, sensorische of verstandelijke beperkingen, of met gebrek aan ervaring of

kennis, tenzij zij instructies hebben ontvangen over het gebruik ervan en onder toezicht

staan van een persoon die instaat voor hun veiligheid.

— Laat kinderen niet met het apparaat spelen.

— Houd al het verpakkingsmateriaal en reinigingsmiddelen uit de buurt van kinderen.

— Kinderen mogen geen reiniging en onderhoudswerkzaamheden verrichten zonder
toezicht.

Raadpleeg hoofdstuk “A.3 Persoonlijke Beschermingsmiddelen“ voor geschikte per-

soonlijke beschermingsuitrusting.

Enkele afbeeldingen in deze handleiding geven de machine weer of delen daarvan,

zonder de beschermingen of met verwijderde beschermingen. Dit is uitsluitend gedaan

ter verduidelijking. Het is altijd verboden om de machine te installeren zonder de

beschermingen of wanneer deze uitgeschakeld zijn.

Het is verboden de etiketten en waarschuwingsbordjes met betrekking tot veiligheid en

gevaar, die op de machine moeten zijn aangebracht te verwijderen of onleesbaar te

maken.

Het is verboden om met de beschermingen van de machine te knoeien of ze te

verwijderen.
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Voordat u welke installatie dan ook van de machine verricht, altijd de handleiding
raadplegen, daarin staan de juiste procedures en belangrijke informatie over de
veiligheid.
Het is onbevoegden verboden om de werkzone te betreden.
Verwijder brandbare producten of voorwerpen uit de werkzone.

Het plaatsen, installeren en demonteren van de machine moeten door het gespeciali-
seerde personeel in overeenstemming met de geldende veiligheidsvoorschriften
verricht worden. Dit geldt zowel voor het gereedschap dat gebruikt wordt als de

werkwijze die gehanteerd wordt.

A.3  Persoonlijke Beschermingsmiddelen

Tabel met persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM) die tijdens de verschillende fases
van de machinelevensduur gebruikt moeten worden.

Fase Bescher- | Veiligheids- | handschoe- Bril Valhelm of
mende schoenen nen helm
kleding

Transport - -

Verplaatsing [ — —

Uitpakken O — —

Installatie O — —

Normaal o O -

gebruik

Instellingen O [ — — —

Normale O [ o' O —

reiniging

Buitenge- O o ( O —

wone

reiniging

Onderhoud O [ O — —

Demontage O L O O —

Sloop O [ O O —

Verklaring:

o VEREISTE PBM

O PBM TER BESCHIKKING OF INDIEN NODIG TE GEBRUIKEN

— NIET VEREISTE PBM

Tijdens deze handelingen moeten snijbestendige handschoenen worden gebruikt. Wij herinneren u eraan
dat het niet gebruiken van de persoonlijke beschermingsmiddelen door de operator, het gespecialiseerde
personeel of andere medewerkers die belast zijn met het gebruik van de apparatuur kan leiden tot
blootstelling aan schade aan de gezondheid (afhankelijk van het model).

Tijdens deze handelingen moeten de handschoenen hittebestendig zijn en geschikt zijn voor contact met
water en de gebruikte stoffen (raadpleeg het veiligheidsinformatieblad van de gebruikte stoffen voor
informatie over de benodigde PBM). Wij herinneren u eraan dat het niet gebruiken van de persoonlijke
beschermingsmiddelen door de operator, het gespecialiseerde personeel of andere medewerkers die belast
zijn met het gebruik van de apparatuur kan leiden tot blootstelling aan chemische risico’s en eventueel
schade aan de gezondheid kan veroorzaken (afhankelijk van het model).
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3.

Tijdens deze handelingen moeten de handschoenen geschikt zijn voor contact met de gebruikte chemische
stoffen (raadpleeg het veiligheidsinformatieblad van de gebruikte stoffen voor informatie over de benodigde
PBM). Wij herinneren u eraan dat het niet gebruiken van de persoonlijke beschermingsmiddelen door de
operator, het gespecialiseerde personeel of andere medewerkers die belast zijn met het gebruik van de
apparatuur kan leiden tot blootstelling aan chemische risico’s en eventueel schade aan de gezondheid kan
veroorzaken (afhankelijk van het model).

A.4  Transport, verplaatsing en opslag

Gezien de afmetingen van het apparaat, is het niet mogelijk om tijdens de transport-.
verplaatsing- en opslagfasen het ene apparaat bovenop een ander apparaat te zetten;
op die manier worden eventuele risico's van omkiepen van ladingen door opstapeling
uitgesloten.

Tijdens de fases van het laden of lossen is het verboden zich onder geheven lasten te
bevinden. Het is onbevoegden verboden om de werkzone te betreden.

Alleen het gewicht van de machine zelf is onvoldoende om stabiliteit te verzekeren.

Bij het opheffen van de machine is het verboden deze te bevestigen aan bewegende of
kwetsbare delen zoals: carter, elektrische bedrading, pneumatische onderdelen, enz.
Tijdens het verplaatsen mag het apparaat niet geduwd of gesleept worden om
omkiepen te voorkomen. Gebruik geschikte hulpmiddelen om het apparaat op te tillen.
Voor de medewerkers die belast zijn met het transport, de verplaatsing en de opslag van
de machine zijn een geschikte opleiding en training voor het gebruik van hefsystemen
en de toepassing van persoonlijke beschermingsmiddelen die geschikt zijn voor het
soort werkzaamheden dat moet worden uitgevoerd.

A.5 Installatie en montage

Volg de bij de machine meegeleverde installatievoorschriften.

Een beschadigd apparaat mag niet geinstalleerd worden. Onderdelen die eventueel
zoek geraakt of defect zijn moeten worden vervangen door originele onderdelen.
Breng geen wijzigingen aan de onderdelen die bij de machine geleverd zijn aan.
Alvorens willekeurig welke installatieprocedure uit te voeren, moet de elektrische
voeding van de machine worden afgekoppeld. Sluit de machine pas aan het einde van
de installatie aan op de stroomvoorziening.

De machine is niet geschikt om buiten geinstalleerd te worden en/of op plaatsen die aan
de weersinvloeden (regen, direct zonlicht, vorst, vocht en stof enz.) blootgesteld zijn.
De machine mag niet boven een hoogte van 2000 meter boven zeeniveau worden
geinstalleerd.

Zorg ervoor dat de vloer waarop u de machine installeert vlak, stabiel, hittebestendig en
schoon is.

Gebruik een ladder met bescherming om ingrepen te verrichten op machines die op
grote hoogte toegankelijk zijn.

A.6  Wateraansluiting

96

De aansluiting op de waterleiding moet uitgevoerd worden door gespecialiseerd
personeel.

De machine moet op de waterleiding worden aangesloten met gebruik van de nieuwe,
bijgeleverde slangensets. Gebruik geen oude slangensets.

Gebruik altijd een nieuwe set koppelingen als u watertoevoerleidingen op de machine
terugplaatst.

Laat voordat u nieuwe leidingen, leidingen die lang niet gebruikt zijn, die gerepareerd
zijn of waarop nieuwe apparatuur is aangesloten (watermeters, etc.) aansluit het water
stromen totdat het schoon en helder is.

De bedrijfswaterdruk (minimum en maximum) moet liggen tussen:
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— 2 bar [200 kPa] en 5 bar [500 kPa];
Zorg ervoor dat er geen zichtbare waterlekken zijn tijdens en na het eerste gebruik van
de machine.

Installeer stroomopwaarts een goedgekeurde dubbele terugslagklep volgens de voor-
schriften van het land waar de machine wordt geinstalleerd.

A.7  Elektrische aansluitingen

Werkzaamheden aan de elektrische installaties mogen uitsluitend verricht worden door
gespecialiseerd personeel.

Zorg ervoor dat de elektrische gegevens op het typeplaatje in overeenstemming zijn met
de stroomvoorziening.

Zorg ervoor dat de machine volgens de veiligheidsvoorschriften en de plaatselijke
wetten van het land waar hij gebruikt wordt, wordt geinstalleerd.

Indien de voedingskabel beschadigd is, dan dient hij door de Klantenservice of in ieder
geval door gespecialiseerd personeel vervangen te worden, teneinde elk risico te
vermijden.

De machine moet op de juiste wijze geaard zijn. De fabrikant is niet verantwoordelijk
voor de gevolgen van een ondeugdelijk aardingssysteem.

Sluit de machine aan op het equipotentiale beschermingscircuitv, indien aanwezig.

Installeer, om de stroomvoorziening van de machine te beschermen tegen kortsluiting
en/of overbelasting, een thermische zekering of een geschikte automatische thermo-
magnetische stroomonderbreker, ADS (Automatic Disconnection of Supply).

Installeer om de stroomvoorziening van de machine tegen stroomlekken te beschermen
een hogegevoeligheids RCD (reststroomapparaat) met handmatige terugstelling, die
geschikt is voor overspanningscategorie lll.

Raadpleeg voor de bescherming tegen indirecte contacten (afhankelijk van het type

voeding en van de aarde-aansluitingen op het equipotentiale beschermingscircuitv)
punt 6.3.3 van de EN 60204-1 (IEC 60204-1) voor het gebruik van beschermings-
voorzieningen die de automatische onderbreking van de voeding garanderen in geval
van een defect van de isolatie in de TN- of TT-systemen. Voor IT-systemen moeten
isolatiecontrollers of beschermingsvoorzieningen op differentiaalstroom gebruikt
worden voor de automatische onderbreking van de voeding (er moet een isolatiecon-
troller zijn voorzien voor de detectie van een mogelijke eerste aardingsfout van een
onderdeel onder spanning, behalve wanneer er een beschermingsvoorziening aan-
wezig is om de voeding te onderbreken in geval van een dergelijke fout. Deze
voorziening moet een geluidssignaal of visueel signaal activeren dat tijJdens de gehele
duur van de storing actief moet blijven). Bijvoorbeeld: in een TT-systeem moet
bovenstrooms van de voeding een reststroomapparaat met interventiestroom (bijvoor-
beeld 30 mA) geinstalleerd worden dat is aangesloten op de aardingsinstallatie van het
gebouw waar de machine geinstalleerd zal worden.

Zorg ervoor dat er een noodschakelaar wordt geinstalleerd bij de toevoer en afvoer van

de korventransportmachine. Voor alle extra modules die later geinstalleerd worden
moet de noodschakelaar naar het einde van de machines worden verplaatst.

Zorg ervoor dat voor alle extra modules die later geinstalleerd worden de kabel voor de
stroomvoorziening de juiste afmetingen heeft.

A.8 Reiniging en onderhoud van de machine

Zie “A.3 Persoonlijke Beschermingsmiddelen® voor geschikte persoonlijke
beschermingsmiddelen.

Voordat u welke onderhoudswerkzaamheden dan ook gaat uitvoeren moet de machine
in veilige omstandigheden verkeren. Koppel de machine los van de stroomvoorziening
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en haal de stekker van de voedingskabel, indien aanwezig, voorzichtig uit het
stopcontact.

+ Afhankelijk van het model en type van de elektrische aansluiting, moeten tijdens
onderhoudswerkzaamheden de kabel en de stekker zodanig neergelegd worden dat ze
altijd zichtbaar zijn voor de operator die de werkzaamheden uitvoert.

» De machine niet aanraken met natte handen en/of voeten of als u blootsvoets loopt.

+ De afschermingen/veiligheidsvoorzieningen mogen er niet afgehaald worden.

» Gebruik een ladder met bescherming om ingrepen te verrichten op machines die op
grote hoogte toegankelijk zijn.

* Houd u aan de regels voor de verschillende werkzaamheden voor normaal en
buitengewoon onderhoud. Het niet in acht nemen van de instructies kan leiden tot
risico's voor het personeel.

* Buitengewoon onderhoud en controlewerkzaamheden, evenals de revisie van de
machine mogen uitsluitend worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel of door
de Klantenservice, voorzien van geschikte persoonlijke beschermingsmiddelen (veilig-
heidsschoenen en handschoenen) alsmede van geschikte gereedschappen en
hulpmiddelen.

Gewoon onderhoud

* De machine niet reinigen met waterstralen.

+ Contact met chemische substanties (bijv. afwasmiddel, glansspoelmiddel, ontkalker,
enz.) zonder de geschikte veiligheidsmaatregelen te nemen (bijv. persoonlijke bescher-
mingsmiddelen), kan leiden tot de blootstelling hieraan met chemisch risico en
eventuele schade aan de gezondheid. Raadpleeg dus altijd de veiligheidsinformatie-
bladen en de etiketten op de gebruikte producten.

Reparaties en buitengewoon onderhoud

* Reparaties en buitengewoon onderhoud moeten worden uitgevoerd door gespeciali-
seerd erkend personeel. De fabrikant wijst elke aansprakelijkheid voor storing of schade
die is ontstaan door ingrepen door een niet-erkend technicus af en de oorspronkelijke
garantie van de fabrikant komt te vervallen.

A.9 Onderhoud

» Alleen originele vervangingsonderdelen kunnen de veiligheidsnormen van het apparaat
garanderen.

A.10 Het weggooien van de verpakking

» Voer alle verpakkingsonderdelen af volgens de actuele regelgeving van het land waar
de machine geinstalleerd wordt.

A.11  Verwerking tot afval van de machine

+ Werkzaamheden aan elektrische apparaten mogen uitsluitend verricht worden, als de
voedingsspanning is onderbroken, door gespecialiseerd personeel.

* Het apparaat moet in ieder geval door gespecialiseerd personeel gedemonteerd
worden.

* Maak het apparaat volledig onbruikbaar door het elektrische snoer te verwijderen en
door bovendien alle mogelijke sluitingen te verwijderen om te voorkomen dat er iemand
in opgesloten kan raken.

« Zie “A.3 Persoonlijke Beschermingsmiddelen® voor geschikte persoonlijke
beschermingsmiddelen.
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» Bij het afdanken van de machine moet de “CE"-markering, deze handleiding en andere
bij de apparatuur horende documentatie vernietigd worden.

BELANGRIJK

Bewaar dit boekje zorgvuldig zodat de verschillende mensen die het
apparaat zullen bedienen, het kunnen raadplegen

B ALGEMENE INFORMATIE

B.1 Inleiding

Hierna wordt informatie gegeven met betrekking tot het
beoogde gebruik van dit apparaat, de uitgevoerde tests en
een omschrijving van de gebruikte symbolen (die het soort
waarschuwing aangeven), de definities van de in de handlei-
ding gebruikte termen en nuttige informatie voor de gebruiker
van het apparaat.

B.2 Definities

Hierna worden de belangrijkste termen weergegeven die in de

Noodstop-
schakelaar

een groep componenten bestemd voor de
noodstopfunctie; de installatie wordt
geactiveerd door een enkele handeling
en vermijdt of vermindert schade aan
mensen/machines/goederen/dieren.

Elektrocutie

onbedoelde ontlading van elektrische
stroom op het menselijk lichaam.

Handleiding worden gebruikt. Wij adviseren u deze zorgvuldig

te lezen voordat u het apparaat in gebruik neemt.

Operator

persoon die belast is met het installeren,

afstellen, gebruiken, onderhouden, reini-
gen, repareren en transporteren van de
machine.

Fabrikant

Electrolux Professional SpA of een door
Electrolux Professional SpA erkend
servicecentrum.

Persoon die
bevoegd is om
de machine op

operator die is geinformeerd, opgeleid en
getraind voor wat betreft de te verrichten
taken en de risico's die verbonden zijn

B.3 Identificatiegegevens machine
D_te weergave van het merk- of typeplaatje dat op de machine
ZIU
Electrolux
TYPE
PNC V "L 50 Hz
MODEL P.max w
SERIAL NO. P24

Sv?jzneo;g]ale aan het normale geerIk van de machine. Electrolux Professional S.p.A.-Viale Treviso, 15-33170 Pordenone (ITALY)
gebruiken @ g
Klantenservice operator die door de fabrikant is opgeleid/ EH[ C €
of gespeciali- getraind en die, op grond van zijn profes-
seerd sionele vorming, ervaring, specifieke . .
technicus training, kennis van voorschriften ter voor- TYPE typologie machine
koming van ongevallen, in staatis omin te PNC productiecode
schatten welke ingrepen er nodig zijn voor MODEL commerciéle omschrijving
de machine en die eventuelg risico's SERIENR. serienummer
herkent en kan voorkomen. Hij is des- 520-240V TN~ a g
kundig op het gebied van de mechanica, - voe !”953"3““'”9
elektrotechniek en elektronica. 50 Hz voedingsfrequentie
GEVAAR bron van mogelijke verwondingen of 2890 W maximaal geinstalleerd vermogen
schade voor de gezondheid. P24 beschermingsgraad tegen stof en
Gevaarlijke elke situatie waarin een Operator wordt water
situatie blootgesteld aan een of meer Gevaren. CE CE merkteken
Risico combinatie van waarschijnlijkheid en Electrolux Professio-  fabrikant
ernst met mogelijk letsel of schade aan nal SpA Viale Treviso
de gezondheid in een gevaarlijke Situatie. 15 33170 Pordenone
Beschermin- veiligheidsmaatregelen die bestaan uit de Italy
gen toepassing van specifieke technische

middelen (Beschermingen en Veiligheids-
voorzieningen) om de Operators te
beschermen tegen Gevaren.

Bescherming

onderdeel van een machine dat op een
specifieke manier wordt gebruikt om
bescherming te geven door middel van
een fysieke barriere.

Veiligheidssys-
teem

voorziening (anders dan een Afscher-
ming) die het risico elimineert of beperkt;
deze kan alleen gebruikt worden of
gecombineerd zijn met een Afscherming.

Klant

degene die het apparaat heeft aange-
schaft en/of beheert en gebruikt (bijv.:
bedrijf, ondernemer, onderneming).

/N

niet

WAARSCHUWING
Het merkplaatje van de machine

verwijderen, wijzigen of

onleesbaar maken.

BELANGRIJK
Wanneer de machine wordt afgedankt, moet het
merkplaatje vernietigd worden.

i)

LET OP:
Raadpleeg de gegevens op het merkplaatje van de
machine, voor contact met de fabrikant (bijvoor-

beeld: voor verzoeken om reserveonderdelen,

enz.).
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B.4 Hoe u de technische gegevens kunt
vinden

Voor het vinden van de technische gegevens moet u op het
plaatie de fabrieksomschrijving van het apparaat lezen (F.
Mod.), de bijzondere kenmerken die de machine typeren
opzoeken en C TECHNISCHE GEGEVENS paragraaf
raadplegen.

\?
N
AT - = -~ \
" Main technical characteristics \
| | MODEL CEXs D |
| Supply Electric |
||| Power supply voltage v 220-240 1N !
\ || Frequency Hz 50 ]
N 7/

B.41 Hoe ude fabrieksomschrijving moet
interpreteren

De fabrieksomschrijving die op het typeplaatje staat heeft de
volgende betekenis (hierna worden enkele voorbeelden
gegeven):

(1) (2) (3) 4)
E XS
N XS G U
E S G C
(1) Merk E = Electrolux, Z = Zanussi, V = Veetsan, N
= OEM (oorspronkelijke fabrikant van de
apparatuur).
(2) XS = Extra kleine uitvoering
Afmetingen S = Kleine versie
(3-5) 60-6 = 60 Hz
Opties B = Spoeldrukverhogingspomp
R = Ronde korf

DD = Doseerapparaat voor vaatwasmiddel
geinstalleerd

DP-P = Afvoerpomp geinstalleerd

G = Doseerapparaat voor vaatwasmiddel en
afvoerpompen geinstalleerd

U = Britse stekker

C = Koud spoelen

TF = Tankfilter

M = Meervoudige ondersteuning

WM = In overeenstemming met de Water-
mark-norm.

B.5 Aansprakelijkheid

De fabrikant kan op geen enkele wijze aansprakelijk
gesteld worden voor schade en storingen die
veroorzaakt zijn door:

* het niet opvolgen van de aanwijzingen in deze handleiding;
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* reparaties die niet volgens de regelen der kunst zijn
uitgevoerd en vervanging van onderdelen die afwijken van
degene die gespecificeerd zijn in de onderdelencatalogus
(de montage en het gebruik van niet-originele onderdelen
en accessoires kan de werking van de machine negatief
beinvloeden en de oorspronkelijke garantie van de fabri-
kant doen vervallen);

» werkzaamheden die zijn verricht door niet-gespecialiseerd
personeel;

* niet toegestane wijzigingen of ingrepen;

» gebrek aan of onvoldoende onderhoud;

» verkeerd gebruik van de machine;

* onvoorziene, uitzonderlijke gebeurtenissen;

» gebruik van de machine door personeel dat niet geinfor-
meerd, opgeleid en/of getraind is;

* het niet toepassen van de in het land van gebruik geldende
bepalingen met betrekking tot veiligheid, hygiéne en
arbeidsomstandigheden.

De fabrikant is geenszins aansprakelijk in geval van schade
voortkomend uit willekeurige wijzigingen en transformaties,
uitgevoerd door de gebruiker of door de Klant.

De verantwoordelijkheid voor de identificatie en keuze van
passende en geschikte persoonlijke beschermingsmiddelen,
die gebruikt moeten worden door de operators, ligt bij de
werkgever of de verantwoordelijke voor de werkplek, of de
technicus die belast is met de technische assistentie, op grond
van de geldende voorschriften in het land waar de machine
gebruikt wordt.

De Fabrikant kan op geen enkele wijze aansprakelijk gesteld
worden voor onnauwkeurigheden in de handleiding, indien
deze te wijten zijn aan druk- of vertaalfouten.

Eventuele aanvullingen op de handleiding die door de
fabrikant aan de Klant worden gestuurd, moeten bewaard
worden bij de handleiding, waar zij integraal deel van zullen
uitmaken.

B.6 Auteursrechten

Deze handleiding is uitsluitend bestemd voor raadpleging door
de operator en kan uitsluitend aan derden worden verstrekt
met schriftelijke toestemming van Electrolux Professional.

B.7 Het bewaren van de handleiding

De handleiding moet gedurende de gehele levensduur van de
machine in zijn geheel bewaard worden, totdat de machine
wordt afgedankt. Wanneer er afstand gedaan wordt van de
machine, bij verkoop, verhuur, in gebruik geven of onderver-
huur, moet deze handleiding bij de machine gevoegd zijn.

B.8 Gebruikers van de handleiding

Deze handleiding is bedoeld voor:

* de expediteur en de medewerkers die belast zijn met de
verplaatsing;

* het personeel dat belast is met de installatie en de
inbedrijfstelling;

» gespecialiseerd personeel - Technische Dienst (zie
diensthandleiding).
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C TECHNISCHE GEGEVENS

C.1 Algemene technische kenmerken

EXS.... ES....
Model NXS.... NS.... ESGC ESGWM
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZXS.... ZS....
Voedingsspanning: 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~
Converteerbaar naar: - - - -
Frequentie Hz 501 501 50 50
[60] [60]
Maximaal vermogen kW 2,89 2,89 2,89 3,25
L/girl\grarmingselementen KW 2.7 2.7 2.7 2.7
Verwarmingselementen KW 2.4 2.4 2.4 2.4
reservoir
Druk watertoevoer bar 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa]
[kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa]
Temperatuur °C 10-50 10-50 10-50 10-50
watertoevoer [°F] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122]
Hardheid watertoevoer °fl°d/°e 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max
Egtlcxﬁ:;:oncentratie in ppm <20 <20 <20 <20
warme aposloyes | 2 2 2 2
Waterverbruik per | ) ) 1 )
koude spoelcyclus
Inhoud boiler I 3 3 3 5
Inhoud reservoir I 10 12 12 20
Standaard cyclustijd
met watertoevoer van sec. 120 120 120 90-120
50°C.
f;c;‘éidsemiSSie“ivea“ dB(A) LpA: 61 dB - KpA: 1,5 dB
Beschermingsgraad P24
Voedingskabel HO7RN-F — 3 x 1,5 mm?2

1. Alleen voor modellen EXSG6-ZXSG6-ZSG6.

2.  De geluidsemissiewaarden zijn verkregen in overeenstemming met EN ISO 11204.

C.2 Kenmerken van de elektrische voeding

De wisselspanning naar de machine dient aan de volgende voorwaarden te voldoen:

* maximale spanningsvariatie + 6%

* maximale frequentievariatie £ 1% in continue modus + 2% voor een korte periode.

Harmonische vervormingen, onstabiele driefasenspanning, spanningsimpulsen, spanningsdalingen, spanningsonderbrekingen en
overige elektrische kenmerken moeten voldoen aan de bepalingen in punt 4.3.2 van de norm EN 60204-1 (IEC 60204-1).

D TRANSPORT, VERPLAATSING EN OPSLAG

WAARSCHUWING
Zie “Veiligheidsinformatie®.

D.1 Inleiding

Het transport (oftewel de verplaatsing van de machine van de
ene plaats naar de andere) en de verplaatsing (oftewel het
overbrengen binnen werkplekken) moet plaatsvinden met
gebruik van geschikte transportmiddelen.
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@ PAS OP

De machine mag uitsluitend getransporteerd, verplaatst en

opgeslagen worden door gespecialiseerd personeel, dat

moet beschikken over:

+ specifieke technische opleiding en ervaring m.b.t. het
gebruik van hefinstallaties;

» kennis van de veiligheidsvoorschriften en de wetten die
van toepassing zijn in de relevante sector;

* kennis van de algemene veiligheidsvoorschriften;

+ individuele beschermingsmiddelen die geschikt zijn voor
de uit te voeren handeling;

* het vermogen om elk mogelijk gevaar te herkennen en
te vermijden.

D.2 Transport: Instructies voor de
expediteur

BELANGRIJK

De lading die getransporteerd wordt kan zich
verplaatsen:

* wanneer er geremd wordt;

* wanneer er gas wordt gegeven;
¢ in een bocht;

* bij verandering van wegdek.

D.3 Gebruik

Zorg voor een passende omgeving, met een vlakke onder-
grond, voor het lossen en opslaan van de machine.

D.3.1 Procedures voor de verplaatsingshandelingen
Voordat u met het heffen begint:

« zorg ervoor dat iedereen op een veilige plaats staat en dat
er zich geen onbevoegden in het verplaatsingsgebied
bevinden;

« controleer de stabiliteit van de lading;

» controleer of er geen materiaal aanwezig is dat tijdens de
verticale verplaatsing kan vallen, om botsingen te voor-
komen. Verplaats de machine verticaal om botsingen te
voorkomen;

« verplaats de machine altijd zo laag mogelijk bij de grond.

Voor het correcte en veilige verloop van hefoperaties:

» gebruik het meest geschikte gereedschap voor wat betreft
eigenschappen en draagvermogen (bijv.: heftrucks of
elektrische transpallets);

» scherpe punten afdekken;
« controleer de vorken en de hefprocedures zoals aange-

geven op de verpakking.
D.3.2 Verplaatsen
Degene die belast is met deze handeling moet:
* een algemeen overzicht hebben van de te volgen route;

* de manoeuvre onderbreken als er zich een gevaarlijke
situatie voordoet.

D.3.3 Het neerzetten van de lading

* Voordat de lading wordt neergezet moet u er zich van
verzekeren dat de doorgang vrij is en controleren of de
ondergrond vlak en sterk genoeg is om de lading te kunnen
dragen.

» Verwijder het apparaat van één kant van de houten pallet en
laat het vervolgens op de grond glijden.

D.4 Opslag

De machine en/of de onderdelen moeten worden opgeslagen
in een vochtvrije en veilige omgeving, zonder trillingen en met
een omgevingstemperatuur tussen -10°C [14°F] en 50°C
[122°F].

De plaats waar de machine wordt opgeslagen moet een
horizontale, vlakke ondergrond hebben om vervormingen aan
de machine of beschadiging van de pootjes te voorkomen.

PAS OP

@ Breng geen wijzigingen aan de onderde-
len die bij het apparaat geleverd zijn aan.
Onderdelen die eventueel zoek geraakt of
defect zijn moeten worden vervangen
door originele onderdelen.

D.5 Uitpakken

BELANGRIJK
Controleer onmiddellijk of er tijdens het transport

eventueel schade is ontstaan.
Bekijk de verpakking voér en na het uitladen.

1. Verwijder de verpakking.

Wees voorzichtig bij het uitpakken en manoeuvreren van
het apparaat.

2. Bewaar alle documenten die u in de verpakking aantreft.

Opmerking

» De expediteur is verantwoordelijk voor de veiligheid van de
goederen tijdens het transport en de aflevering.

» Dien een claim in bij de expediteur als er zichtbare of
verborgen schade is aan het apparaat.

» Signaleer bij de aflevering eventuele schade of ontbre-
kende delen op het transportdocument.

» De chauffeur moet het transportdocument ondertekenen;
de expediteur kan de claim afwijzen als dit document niet
ondertekend is (de expediteur kan het benodigde formulier
verstrekken).

* U heeft na aflevering 2 weken tijd om de expediteur om
inspectie van de goederen te vragen wegens verborgen
schade of gebreken die pas aan het licht gekomen zijn na
het uitpakken.

E INSTALLATIE EN MONTAGE

WAARSCHUWING
Zie “Veiligheidsinformatie®.

E.1 Inleiding

Om de goede werking van het apparaat te garanderen en om
de veilige omstandigheden tijdens het gebruik te handhaven
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dient u de aanwijzingen die hieronder in deze paragraaf
opgenomen zijn nauwkeurig op te volgen.

E.2 Verantwoordelijkheden van de klant

De klant dient te zorgen voor:

» deinstallatie van een geschikte elektrische voeding, boven-
strooms van de machine, zoals aangegeven bij de
technische kenmerken van het apparaat (C TECHNISCHE
GEGEVENS en C.2 Kenmerken van de elektrische
voeding);

» de equipotentiaalaansluiting 17 van de elektrische installa-
tie van de werkplek op de metalen constructie van de



machine door middel van een koperen leiding van de juiste
afmeting (zie positie “EQ" in Installatieschema voor S-
modellen);

» de leidingen voor de elektrische aansluiting tussen het
schakelbord van de werkplek en de uitrusting;

» geschikte aansluitingen voor de watertoevoer en -afvoer en
andere aansluitingen zoals aangegeven in C TECHNI-
SCHE GEGEVENS en in paragraaf E.6
Wateraansluitingen;

E.3 Kenmerken van de plaats van installatie

De machine is ontworpen voor installatie in een professionele
keuken en is niet bedoeld voor huishoudelijk gebruik. Onder
de afvoeren van de machine (zie Installatieschema voor S-
modellen), moeten metalen roosters/waterafvoerputjes in de
vloer worden gemaakt, eventueel te vervangen door een
enkele waterafvoerput, met een geschikte afmeting voor
afvoer van minstens 3 I/s.

E.4 Plaatsing

De machine mag pas naar de plaats van installatie gebracht
worden en losgemaakt worden van de verpakkingsbasis op
het moment van installatie.

Opstelling van de machine:
» Draag veiligheidshandschoenen en verwijder de verpak-
king van de machine.

» Til het apparaat op met een heftruck, verwijder de sokkel en
zet deze op de plaats van bestemming.

» Trek de beschermfolie langzaam van de buitenpanelen af
zonder te scheuren, om te voorkomen dat er lijmresten
achterblijven.

NEDERLANDS

» Stel de apparatuur af door aan de verstelbare pootjes te
draaien en ervoor te zorgen dat de machine perfect
horizontaal staat, zowel in de lengte- als in de dwarsrichting.

E.5 Het weggooien van de verpakking

Het verpakkingsmateriaal moet worden weggegooid in over-
eenstemming met de voorschriften die van toepassing zijn in
het land waar het apparaat gebruikt wordt. Alle materialen die
gebruikt zijn voor de verpakking zijn milieuvriendelijk.

Ze kunnen zonder gevaar bewaard worden, ze kunnen worden
gerecycled of verbrand worden in een afvalverbrandingsin-
stallatie. De kunststof componenten die eventueel gerecycled
kunnen worden zijn als volgt aangeduid:

"“ Polyethyleen

- « Buitenverpakking
PE « Zak met instructies

"“ Polypropeen

- + Spanbanden
PP

" Piepschuim

[ K )

" * Beschermende delen rondom de hoeken
PS

De onderdelen van hout en karton kunnen tot afval verwerkt
worden met inachtneming van de in het land van gebruik van
de machine geldende voorschriften.

E.6 Wateraansluitingen

« Sluit de watertoevoerleiding van het apparaat “WI“ (zie de
Installatieschema voor S-modellen) aan op de waterleiding,
door een afsluitkraan, het bijgeleverde filter en een druk-
meter tussen het apparaat en de waterleiding te monteren
(zie onderstaande afbeelding).

« Bij modellen met ingebouwde waterontharder en bij enkele
specifieke modellen, de bijgeleverde dubbele teruglagklep
“B“ en de toevoerleiding van de machine aansluiten (zie
onderstaande afbeelding).

» Controleer of de dynamische watertoevoerdruk, die wordt
gemeten tussen het apparaat en de netspanning, tussen 2
bar [200 kPa] en 5 bar [500 kPa] bedraagt bij machines met
drukboiler en tussen 0.5 bar [50 kPa] en 7 bar [700 kPa]
bedraagt bij machines met een atmosferische boiler (test dit
terwijl het reservoir of de boiler van de vaatwasser wordt
gevuld met water).
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E.7

E.8

NEDERLANDS

LET OP:
Als de druk te hoog is, monteer dan een
drukregelaar op de toevoerbuis.

i)

— Bij het model met vrije-val afvoer:
sluit de afvalwaterafvoerleiding (detail “D* in het Installa-
tieschema  voor  S-modellen) aan op de
hoofdafvoerleiding, door een afvoer te monteren, of
plaats de afvoerleiding over een “S*-afvoer in de vloer.

— Bij het model met afvoerpomp:
plaats de afvoerbuis op een hoogte tussen 100 mm en
800 mm mm van de vloer. Controleer, afhankelijk van het
model, of er circa 2 L tot 3 L water uit de afvoerbuis
stroomt tijdens de spoelcyclus.

@ BELANGRIJK

Zorg ervoor dat de afvoerbuis niet knikt,
bekneld raakt of draait, wat resulteert in een
beperking van de waterstroming.

PAS OP

Gebruik altijd een nieuwe set koppelingen
als u watertoevoerbuizen op het apparaat
terug plaatst.

BELANGRIJK

Met een watermerk gelabelde machines moeten
worden geinstalleerd in overeenstemming met AS/
NZS 3500.1 en de afvoer moet in overeenstemming
zijn met 3500.2.

Elektrische aansluitingen

De aarddraad aan de kant van het klemmenbord moet
langer zijn (max. 20 mm) dan de fasedraden.

De stekker moet ook bereikbaar blijven nadat het apparaat
op de definitieve plaats is gezet. VVerzeker u ervan dat de
voedingskabel niet bekneld raakt door het apparaat zelf;
een beschadigde voedingskabel zou oververhit kunnen
raken en in brand vliegen of een Kkortsluiting veroorzaken.
Zorg ervoor dat het stopcontact op de juiste manier geaard
is.

Steek pas aan het einde van de installatie de hoofdstekker
in het stopcontact.

Gebruik altijd een aardlekschakelaar die correct geinstal-
leerd is.

Gebruik geen adapters en verlengsnoeren voor meerdere
stekkers.

Trek niet aan de voedingskabel om het apparaat los te
koppelen. Trek altijd de stekker uit het stopcontact.

Raak de voedingskabel of de stekker niet aan met natte
handen.

De uitrusting moet ook zijn opgenomen in een equipoten-
tiaalsysteem, waarvan de aansluiting moet zijn uitgevoerd
met schroeven EQ (zie Installatieschema) aangegeven

door het symbool K? De equipotentiaaldraad moet een
minimale doorsnede hebben van 10 mm.2.

Alleen voor het VK en lerland: het apparaat heeft een
netstekker van 13 A. Als het nodig is om de zekering in de
netstekker te vervangen, gebruik dan een ASTA (BS 1362)-
zekering van 13 A.

Veiligheidsvoorzieningen

Een overbelastingsbeveiliging met automatische reset is in
de elektrische pompspiralen ingebouwd en schakelt de
voeding naar de pomp uit in geval van een defect.

Een inrichting voorkomt dat het boilerwater terugstroomt in
het systeem in geval van een defect aan het
watertoevoersysteem.

Dankzij een overloopbuis, aangesloten op de afvoer, is het
waterpeil in het reservoir altijd constant.

Als het waterniveau in het reservoir te hoog is, wordt de
afvoerpomp (indien aanwezig) automatisch geactiveerd om
het teveel aan water weg te pompen.
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BELANGRIJK

De fabrikant kan op geen enkele wijze aansprake-
lijk gesteld worden als deze voorschriften niet in
acht worden genomen.

Doseerapparaten en voorzieningen voor
vaatwas-/naglansmiddel

BELANGRIJK

Als de machine aangesloten is op een wateront-
harder en/of osmosesysteem, neem dan contact op
met de leverancier van jet vaatwasmiddel voor een
specifiek product.

PAS OP

De peristaltische doseerapparaten (vaat-
wasmiddel en glansspoelmiddel) en de
interne leiding van het doseerapparaat
voor glansspoelmiddel, moeten regelma-
tig onderhouden worden (minstens één of
twee keer per jaar) of na een lange
periode van inactiviteit van de machine

LET OP:

Als de peristaltische doseerapparaten in de
machine geinstalleerd zijn, vindt de dosering van
het vaatwasmiddel automatisch plaats in de
gewenste concentratie. De concentratie van vaat-
wasmiddel hangt af van het type product dat
gebruikt wordt en van de hardheid van het toevoer-
water (controleer de kenmerken die vermeld zijn
op het etiket van het product).



Vaatwasser met ingebouwd peristaltisch doseerapparaat
voor vaatwasmiddel (afhankelijk van het model)

Instelbaar doseerapparaat voor vaatwasmiddel.

1.

Stel de schroef “L“ bij om de vereiste dosis in te stellen
(zie afbeelding hieronder). De instelling van de hoeveel-
heid afwasmiddel die afgegeven wordt door het pompje,
moet strikt uitgevoerd worden volgens de aanwijzingen
van de vaatwasmiddelenfabrikant. Deze hoeveelheid is
gewoonlijk aangegeven in gr./l en is athankelijk van de
hardheid van het water.

Vaatwassers met ingebouwde diafragmapomp voor
doseerapparaat voor naglansmiddel

E.9.1

NEDERLANDS
BELANGRIJK
Wanneer wordt overgeschakeld op een ander soort
vaatwas - of glansspoelmiddel (ook als het het-
zelfde merk is), moeten de toevoer- en
afvoerleidingen gespoeld worden met schoon
water voordat de houder met het nieuwe vaatwas-/
glansspoelmiddel wordt aangesloten. Als dat niet
gebeurt, leidt de vermenging van verschillende
types vaatwas-/glansspoelmiddel tot kristallisering,
met mogelijke defecten aan de doseerpomp tot
gevolg. Als deze instructie niet wordt nageleefd
komt de garantie te vervallen en wordt de fabrikant
van alle aansprakelijkheid ontheven.

O

Aansluiting automatische doseerapparaten voor
vaatwasmiddel

Elektrische aansluitingen

Sluit de stroomkabels van het doseerapparaat voor vaat-
wasmiddel parallel aan de stroomkabels van de
elektromagnetische klep voor besturing van de machine
aan.

Aansluiting slangen

Knip de meegeleverde slang in twee stukken.

Monteer het filter en het gewicht aan één kant van de
afzuigslang en sluit het andere uiteinde aan op de toevoer-
aansluiting van de pomp voor vaatwasmiddel.

Monteer de injector voor vaatwasmiddel in het gatin de tank.

Sluit de tweede slang aan tussen de uitgangsaansiluiting
van de vaatwasmiddelpomp en de injector.

Steek de slang met het filter en het gewicht in het vat met

2. De pomp is geinstalleerd in apparaten met een hydrau- vaatwasmiddel.
lische drukschakeling.
Druk op schroef “D* om de diafragmadoseerpomp hand-
matig te activeren.
Draai om de dosering naar wens aan te passen aan
schroef “D* @
F OMSCHRIJVING BEDIENINGSPANEEL
F.A1 Omschrijving bedieningspaneel

Electrolux

P-R-O:-F-E:S:S-I-O-N-A-L
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1 ON/OFF-toets 5 Controlelampje wascyclus
Druk op deze toets om het apparaat in te schakelen. Dit lampje brandt bij het starten van de wascyclus. Als
Druk er nogmaals op om het apparaat uit te schakelen. de wascyclus klaar is, gaat het lampje uit.

2 AAN-lampje 6 Afvoerknop
Wanneer het apparaat ingeschakeld is, brandt dit Druk op deze toets om het water uit de wastank af te
controlelampje. voeren. Wanneer de cyclus geselecteerd is, brandt het

3 Controlelampje watertemperatuur controllelamp.je van de toets. Deze optie is alleen
Als het water in de tank en in de boiler de bedrijfs- beschikbaar in modellen met een afvoerpomp.
temperatuur heeft bereikt, gaat dit controlelampje 7 Koud spoelen-toets (beschikbaar afhankelijk van het
branden. model)

4  START-knop Druk aan het einde van de wascyclus op deze toets
Deze toets dient voor het starten van de wascyclus. om de koude spoelcyclus te starten. Deze optie is met
Deze cyclus wordt aanbevolen voor normaal vervuild name geschikt voor het spoelen van glazen. De duur
serviesgoed. van de koude spoelcyclus is afhankelijk van hoe vaak

deze toets wordt ingedrukt.

G INBEDRIJFSTELLING

G.1 Voorbereidende controles, instellingen + controleren of de buizen van de watertoevoer en -afvoer

en werkingstests goed  zijn  aangesloten (zie paragraaf E.6
Wateraansluitingen);

WAARSCHUWING + controleren of alle beveiligingen, veiligheidsvoorzieningen
Deze werkzaamheden moaen en noodstopschakelaars op hun plaats zitten en werken.
alleen worden uitgevoerd d%or Controleer de positie van de reservoircomponenten

iali Py : » Zorg ervoor dat de overloop “1% het pompfilter “2°
gespemahseerde teCthl, die (afhankelijk van het model), het tankfilter “3" (afhankelijk

zijn uitgerust met geschikte per- van het model), de bovenste en onderste wasarm “4“ en de
o . . bovenste en onderste wasarm “5 op de juiste wijze zijn
soonlijke beschermingsmiddelen gemonteerd (zie afbeelding hieronder).

(bijv. veiligheidsschoenen, hand-
schoenen, veiligheidsbril, enz.)
alsmede met geschikte gereed-
schappen en hulpmiddelen, en
alleen als de machine is uitge-
schakeld en afgekoeld.

Elektrische en hydraulische controles

Voor het starten van de machine moet u:

« controleren of de elektrische voedingskabels van de
machine goed zijn aangesloten;

» controleren of de spanning en de frequentie van het net
overeenkomen met de gegevens die vermeld zijn in de
technische gegevenstabel (C TECHNISCHE GEGEVENS),
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H PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN

H.1 Algemene probleemoplossing
Anomaliteit Soort Mogelijke oorzaken Ingrepen
anomaliteit
De vaatwasser start niet. Verstopping De vaatwasser is niet op de net- Controleer of de hoofdveiligheidsscha-

voeding aangesloten.

kelaar van het apparaat op de AAN-
stand staat.

De deur is open.

Sluit de deur

De kraan is dicht.

Open de kraan.

Het waterinlaatfilter is verstopt

Maak het waterinlaatfilter schoon.

Te lage druk in de hydraulische
schakeling.

Controleer de minimale netdruk.

Overloop niet ingebracht (alleen
voor apparaten zonder
afvoerpomp).

Breng de overloop op de juiste wijze in.

De vaatwasser wast niet goed.

Prestatieverlies.

Borden zijn niet afgeschraapt
voordat ze in de rekken zijn
geplaatst

Schraap de borden af voordat ze in de
rekken worden geplaatst

De wasarmen zijn verstopt
geraakt door vaste voedselresten.
Voedselresten werden niet van de
borden verwijderd.

Controleer of de sproeikoppen ver-
stopt zijn geraakt door vaste
voedselresten.

De wasarmen zijn niet op de juiste
wijze geinstalleerd.

Controleer of de wasarmen intact zijn.
Verwijder de wasarmen en monteer ze
opnieuw.

Het vaatwerk is niet op de juiste
wijze in de rekken geplaatst.

Controleer of het vaatwerk op de juiste
manier in de korven is geplaatst.

De dosering van vaatwasmiddel is
niet juist.

Bel de klantenservice van het vaat-
wasmiddel en glansspoelmiddel.

Het vaatwasmiddelreservoir is
leeg.

Controleer of er vaatwasmiddel in het
reservoir zit en vul indien nodig bij.

Vaatwasmiddelpomp werkt niet.

Bel de klantenservice van het vaat-
wasmiddel en glansspoelmiddel.

Het aanzuidfilter van het wasre-
servoir is vies.

Maak het aanzuidfilter van het wasre-
servoir grondig schoon.

Glazen en borden zijn niet
goed droog.

Prestatieverlies.

Het reservoir met glansspoelmid-
del is leeg.

Controleer of er glansspoelmiddel in
het reservoir zit en vul indien nodig bij.

Glansspoelmiddelpomp werkt niet.

Bel de klantenservice van het vaat-
wasmiddel en glansspoelmiddel.

De watertemperatuur van de
spoelmodule is laag.

Bel de technische dienst

Schuimend vaatwasmiddel aan-
wezig in het wasreservoir.

Controleer of het vaatwerk niet is
ondergedompeld in schuimend reini-
gingsmiddel (bijv. handwasmiddel)
voordat het in de vaatwasser werd
geplaatst.

Gebruik uitsluitend “niet-schuimende

producten voor professionele
vaatwassers.

«“

Condens op de glazen.

Prestatieverlies.

Het reservoir met glansspoelmid-
del is leeg.

Controleer of er glansspoelmiddel in
het reservoir zit en vul indien nodig bij.

Glansspoelmiddelpomp werkt niet.

Bel de klantenservice van het vaat-
wasmiddel en glansspoelmiddel.

Vlekken op de glazen

Prestatieverlies.

Schuimend vaatwasmiddel aan-
wezig in het wasreservoir.

Gebruik uitsluitend “niet-schuimende
producten voor professionele
vaatwassers.

De dosering van glansspoelmiddel
is niet juist.

Bel de klantenservice van het vaat-
wasmiddel en glansspoelmiddel.

De hardheid van het water is te
hoog of te laag.

Pas de hoeveelheid vaatwasmiddel en
glansspoelmiddel aan.

Bel de klantenservice van het vaat-
wasmiddel en glansspoelmiddel.
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Anomaliteit

Soort
anomaliteit

Mogelijke oorzaken

Ingrepen

Aanwezigheid van overvloe-
dig schuim in het reservoir.

Prestatieverlies.

Resten voedsel of vaatwasmiddel,
gebruikt voor handmatig voorwas-
sen, blijven achter op het
vaatwerk.

Verwijder resten voedsel of vaatwas-
midel van het vaatwerk.

De temperatuur van het waswater
is te laag.

Bel de klantenservice voor vaatwas-
middel en glansspoelmiddel om de

temperatuur in te stellen volgens de
specificaties van het vaatwasmiddel.

Schuimend vaatwasmiddel aan-
wezig in het wasreservoir.

Maak het reservoir leeg en vul het met
water tot het schuim verdwenen is.

Vegen of viekken op de
glazen.

Te veel glansspoelmiddel.

Verlaag de dosering glansspoelmiddel.

Bel de klantenservice van het vaat-
wasmiddel en glansspoelmiddel.

Lage druk van de wasarmen.

Prestatieverlies

Het tankfilter is verstopt.
Het waspompfilter is verstopt.
De waterafvoerslang is verstopt.

De waspomp werkt niet naar
behoren.

Reinig het tankfilter.

Reinig het filter van de waspomp.
Bel de technische dienst.

Bel de technische dienst.

Lage druk van de spoelarmen.

Prestatieverlies

De spoelarmen zijn verstopt.

De waterdruk na de drukverlager
is minder dan 1 bar.

Reinig de wasarmen.
Bel de technische dienst.

De vaatwasser is uitgescha-
keld, maar het apparaat blijft
water bijvullen.

Prestatieverlies

Inlaatklep is beschadigd.

Sluit de watertoevoerkraan of -kranen
en bel de technische dienst.

Controlelampje wascyclus
brandt niet.

Prestatieverlies

Het water in de wastank bereikt de
ingestelde temperatuur niet.

Bel de technische dienst.

Het water in de boiler bereikt de
ingestelde temperatuur niet.

Bel de technische dienst.

De waspomp werkt niet.

Verstopping

De waspomp is verstopt.

Bel de technische dienst.

De afvoerpomp werkt niet.

Prestatieverlies

De afvoerpomp is verstopt.

Bel de technische dienst.

Als u na deze controles verricht te hebben constateert dat

de storing voortduurt, dan moet u zich tot de

Klantenservice wenden en het volgende melden:

A. de aard van de storing;

B. de PNC (productiecode) van het apparaat;

C. Het Serie Nr. (serienummer van het apparaat).

O

BELANGRIJK
De PNC-code en het serienummer van het apparaat
zijn onmisbaar om het type apparaat en de produc-

tiedatum te kunnen achterhalen.

LET OP:

H

Raadpleeg voor gedetailleerde informatie over pro-
bleemoplossing de volledige gebruikershandleiding

op de website.
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Predmluva

|LI~—I!| Navod k instalaci, pouziti a udrzbé (dale jen pfiru¢ka) poskytuje uzivateli informace potfebné pro spravné a bezpecné
pouzivani sporaku (nebo “zafizeni®).

Nasledujici text nesmi byt povazovan za dlouhy a naroény seznam varovani, ale spiSe za soubor pokynt vhodnych pro zlepSeni
vykonu zafizeni v kazdém ohledu a pfedevsim jako rady k prevenci zranéni osob a zvifat a poSkozeni majetku v disledku
nespravnych provoznich postup(.

VSechny osoby zabyvajici se dopravou, instalaci, uvadénim do provozu, pouzivanim a udrzbou, opravami a demontazi zafizeni
se musi pfed provedenim raznych postupl peclivé seznamit s touto pfiruckou, aby se pfedeslo chybnym a nevhodnym ¢innostem,
které by mohly ohrozit celistvost zafizeni nebo lidské zdravi. Ujistéte se, Zze pravidelné informujete uzivatele o bezpecnostnich
predpisech. Dale je dulezité skolit a poskytovat nové informace pracovnikiim povéfenym provozem zafizeni na jeho pouzivanim
a udrzbou.

PFiru¢ka musi byt obsluze k dispozici a musi se peclivé uchovavat na misté pouziti zafizeni, aby byla vzdy po ruce v pfipadé
pochybnosti, nebo kdykoli je to nutné.

Pokud si po precCteni této pfirucky stale nejste jisti spravnym pouzivanim zafizeni, nevahejte kontaktovat vyrobce nebo
autorizované servisni stfedisko, abyste ziskali rychlou a pfesnou pomoc pro lepsi provoz a maximalni uc¢innost zafizeni. B€hem
vSech fazi pouzivani zafizeni vzdy dodrzujte platné pfedpisy o bezpecnosti, hygiené prace a ochrané Zivotniho prostfedi. Je
zodpovédnosti uzivatele zajistit, aby bylo zafizeni spusténo a provozovano pouze v optimalnich bezpe&nostnich podminkach pro
pracovniky, zvifata i majetek.

DULEZITE
@ * Vyrobce neodpovida za postupy provadéné na spotrebici bez dodrzovani pokynl uvedenych v této pfirucce.
» Vyrobce si vyhrazuje pravo zménit spotiebi¢e uvedené v této pfiru¢ce bez pfedchoziho upozornéni.
+ Z4dna &ast této prirucky nesmi byt reprodukovana.
» Tato pfirucka je k dispozici v digitalnim formatu:
— kontaktujte prodejce nebo oddéleni péce o zakaznika;
— Stahnéte si nejnovéjsi aktualizovanou pfiru€ku na webovych strankach.

» Pfirucka musi byt vzdy uloZena na snadno pFistupném misté v blizkosti zafizeni. Obsluha u zafizeni a pracovnici
udrzby musi mit kdykoli moznost ji snadno vyhledat a pouzit.
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A

BEZPECNOSTNIi INFORMACE

A.1 Obecné informace

K zajisténi bezpecného pouzivani zafizeni a spravného porozumeéni prirucce je tfeba znat
terminy a typografické znacky pouzité v dokumentaci. Nasledujici symboly se v pfiru¢ce
pouzivaji k oznaceni a ur€eni riznych typu nebezpedi:

A VAROVANI

Nebezpedi pro zdravi a bezpecénost pracovnika.

VAROVANI
Nebezpedli urazu elektrickym proudem - nebezpelné napéti.

@ UPOZORNENI

N
@ DULEZITE

Nebezpeci posSkozeni zafizeni nebo vyrobku.

Dulezité pokyny nebo informace o produktu.

v Ekvipotencionalita

I

:ﬂ Pfed pouzitim spotfebiCe si pozorné prectéte pokyny.

@ Objasnéni a vysvétleni

A.2 VSeobecné bezpecnostni informace

112

Tento spotfebi€ nesmi pouzivat osoby ani déti s jakoukoli fyzickou, smyslovou nebo
duSevni vadou, nebo bez patfiCnych zkuSenosti a znalosti, pokud je nesleduji osoby
odpovédné za jejich bezpecnost.

— Nedovolte détem, aby si hraly se spotfebiCem.

— VS8echny obaly a myci prostfedky uschovejte z dosahu déti.

— Déti nesméji spotrebic Cistit ani provadét jeho udrzbu bez dohledu dospélych.
Vhodné osobni ochranné prostfedky viz kapitola “A.3 Osobni ochranné prostredky*.

Nékolik obrazku v pfiruCce zobrazuje zafizeni nebo jeho &asti bez ochrannych kryt(
nebo s odstranénymi ochrannymi kryty. Toto zobrazeni slouzi pouze pro vysvétlujici
ucely. Zafizeni neinstalujte bez krytu nebo s deaktivovanymi ochrannymi prvky.

Neodstranujte, neopravujte ani nemazte znacCky a Stitky na zafizeni tykajici se
bezpelnosti, nebezpeci a pokyn.

Neodstranujte ani neposkozujte Zadné bezpecnostni zafizeni.

Pred instalaci zafizeni se vzdy fidte instalacni pfiruCkou, ktera nabizi spravné postupy a
obsahuje dulezité informace o bezpecnosti.

Do pracovniho prostoru nesmi vstoupit neopravnény personal.

Odstrante z pracovniho prostoru jakékoli hoflavé produkty nebo pfedméty.

Umisténi, montaz a demontaz zafizeni musi provadét odborny personal v souladu s
platnymi bezpecnostnimi pfedpisy pro pouzité zafizeni a provozni postupy.
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A.3  Osobni ochranné prostredky

Souhrnna tabulka osobnich ochrannych prostfedkl (OOP), které maiji byt pouzity v
riznych fazich zivotnosti zafizeni.

Faze Ochranny Pracovni Rukavice Bryle Bezpec-

odév boty nostni
prilba

Doprava — O

Manipulace L O — —

Vybaleni O O — —

Instalace O o' — —

Normalni () o’ O —

pouzivani

Nastaveni O o — — —

Rutinni @) ) [ 2 O —

gisténi

Mimofadné O [ ) o' O —

Cisténi

Udrzba O o O — —

Demontaz @) [ ) O @) —

Likvidace O [ ) @) @) —

Popis:

t OOP NUTNE

O OOP K DISPOZICI NEBO K POUZITi DLE POTREBY

— OOP NEPOZADOVANY

1. Béhem téchto operaci musi mit pracovnici nasazené rukavice odolné proti pofezani. Nepouzivani osobnich
ochrannych prostfedkl pracovniky obsluhy, odbornym personalem nebo uzivateli mize zpusobit vystaveni
chemickému riziku a moznému poskozeni zdravi (v zavislosti na modelu).

2. Béhem normalniho pouzivani musi byt rukavice tepelné odolné a vhodné pro kontakt s vodou a pouzitymi
latkami (viz bezpecnostni list latek pouzitych pro informace o pozadovaném OOP). Nepouzivani osobnich
ochrannych prostfedkd obsluhou, odbornym personalem nebo uzivateli mize zpusobit vystaveni
chemickému riziku a moznému poskozeni zdravi (v zavislosti na modelu).

3. Béhem téchto cinnosti musi osoba manipulujici se zafizenim nosit rukavice vhodné pro kontakt s
pouzivanymi chemickymi latkami (viz bezpec€nostni seznam pouzitych latek pro informace o pozadovanych
OOP). Nepouzivanim osobnich ochrannych prostfedk(l se pracovnici obsluhy, odborny personal nebo
uzivatelé mohou vystavit chemickému nebezpeci a moznému poskozeni zdravi (v zavislosti na modelu).

A.4  Doprava, manipulace a skladovani
* Vzhledem k jejich velikosti nemohou byt zafizeni dopravovana, manipulovana a
skladovana na sobé; zabrani se tak nebezpedi pfevraceni bfemen v disledku stohovani.

* Béhem nakladani nebo vykladani nestijte pod zavéSenym nakladem. Do pracovniho
prostoru nesmi vstoupit neopravnény personal.

* Hmotnost spotfebiCe sama o sobé nestaci k udrzené stability.
* Prozvedani a ukotveni zafizeni nepouzivejte pohyblivé ani slabé dily, jako jsou: objimky,
elektrické kabelovody, pneumatické Casti atd.
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« Zafizeni pfi pfesunu netlate ani netahejte, protoze se muze prevratit. Pro zvedani
zarizeni pouzijte spravné naradi.

* Pracovnici dopravy, manipulace a skladovani zafizeni musi byt nalezité instruovani a
vySkoleni, pokud jde o pouzivani zdvihacich systému a osobnich ochrannych pro-
stfedku vhodnych pro dany typ postupu.

A.5 Instalace a montaz

» Vzdy se fidte pokyny k instalaci pfilozenymi ke spotfebiCi.

* Neinstalujte poSkozené zafizeni. VSechny chybéjici nebo vadné soucéasti musi byt
nahrazeny originalnimi dily.

* Neprovadéijte zadné upravy dili dodavanych se zafizenim.

» Pred provedenim jakéhokoliv postupu instalace odpojte zafizeni od napajeciho zdroje.
Pripojte zafizeni k napajeni az po ukonceni instalace.

» Zafizeni neni vhodné pro instalaci venku a/nebo na mistech vystavenych atmosféric-
kym vlivam (dést, pfimé slunecni svétlo, mraz, vihkost a prasnost atd.).

* Neinstalujte zafizeni v nadmofrské vySce nad 2000 metra.

» Ujistéte se, Ze podlaha, na které stoji, je rovna, stabilni, odolna proti teplu a Cista.

« P¥i praci na zafizenich ve vySce pouzivejte zebfik s vhodnym zabezpecenim.

A.6  Pripojeni vody
 Instalaci potrubi smi provadét pouze odborny personal.

« Zarfizeni je tfeba pfipojit k vodovodnimu potrubi pomoci novych dodanych hadic.
Nepouzivejte staré hadice.

* Pfi demontazi a opétovném namontovani pfivodni trubky na vodu ke zafizeni vzdy
pouZzijte novou sadu spojek.

» PFed pfipojenim nového potrubi, potrubi, které se po dlouhou dobu nepouzivalo, nebo v
pfipadé provadéni oprav nebo instalace novych zafizeni (vodoméry apod.), nechte
vodu proudit, dokud neni Uplné dista.

* Provozni tlak vody (minimalni a maximalni) musi byt mezi:
— 2 bar [200 kPa] a 5 bar [500 kPa];

+ zkontrolujte, zda béhem prvniho pouziti zafizeni a po ném nedoslo k viditelnému uniku
vody.
* Namontujte schvaleny dvoijity zpétny ventil v souladu s predpisy v zemi instalace.

A.7  Elektrické pripojeni

* Prace na elektrickych systémech smi provadét pouze odborny personal.

+ Presvédcte se, Ze udaje o pfipojeni do elektrické sité na vyrobnim Stitku odpovidaji
zdroji napajeni.

« Zkontrolujte, zda jste zafizeni nainstalovali v souladu s bezpeénostnimi pfedpisy a
mistnimi zakony zemé&, kde se pouziva.

* Pokud je napajeci kabel poSkozeny, musi ho vyménit servis péCe o zakazniky, nebo v
kazdém pfipadé kvalifikovana osoba, jinak by mohlo dojit k urazu.

« Zarizeni musi byt spravné uzemnéno. Vyrobce nezodpovida za nasledky nedo-
stateCného uzemnéni.

» Pokud je instalovan ekvipotencialni ochranny obvod, spotfebi¢ k nému pFipojte.v.

« Aby byl chranén napajeci zdroj zafizeni proti zkratu a / nebo pfetiZzeni, nainstalujte
tepelnou pojistku nebo vhodny automaticky tepelny magneticky jisti€¢, ADS (automatické
odpojeni napajenti).
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Aby byl chranén napajeci zdroj stroje proti uniku proudu, nainstalujte proudovy chrani¢
RCD (Residual Current Device) s vysokou citlivosti a ruénim resetem, vhodny pro
kategorii prepéti Ill.
Na ochranu proti nepfimym kontaktum (v zavislosti na druhu napajeni a pfipojeni

uzemnéni k ekvipotencialnimu ochrannému obvoduv) viz bod 6.3.3 EN 60204-1 (IEC
60204-1) s pouzitim ochrannych zafizeni zajiStujicich automatické vypnuti napajeni v
pfipadé chyby odpojeni v systémech TN nebo TT nebo u systému IT, je nutné pouZiti
odpojovacl nebo zafizeni na ochranu proti rozdilnym proudum k aktivaci automatic-
kého odpojeni napajeni (musi byt k dispozici odpojovac, ktery indikuje prvni moznou
poruchu uzemneéni zivé Casti, s vyjimkou pfipadu, kdy je k dispozici ochranné zafizeni k
vypnuti napajeni v pfipadé této poruchy. Toto zafizeni musi aktivovat akusticky a / nebo
vizualni signal, ktery musi trvat po celou dobu trvani poruchy). Napfiklad: V systému TT
musi byt pfed zdrojem instalovan proudovy chrani¢ RCD se zapinacim proudem (napf.
30 mA), ktery je koordinovan se systémem uzemnéni budovy, kde je zafizeni umisténo.
Nezapomente instalovat nouzovy spina¢ na pfivod a vystup napajeni tunelové koSove
mycky. V pfipadé vSech dodatecné nainstalovanych moduld posurite nouzovy spinac
na konce zarizeni.

U v8ech dodate¢né nainstalovanych modull se ujistéte, Ze je napajeci kabel spravné
dimenzovan.

A.8 Cisténi a udrzba spotrebice

Viz “A.3 Osobni ochranné prostredky“ pro vhodné osobni ochranné prostredky.

NeZ zaénete s udrzbou, uvedte zafizeni do bezpecného nastaveni. Odpojte zafizeni od
napajeciho zdroje a opatrné odpojte napajeci kabel, pokud je k dispozici.

V zavislosti na modelu a typu elektrického pfipojeni musi obsluha béhem udrzby umistit
kabel a zastrCku na viditeIné misto.

Nedotykejte se zafizeni vihkyma rukama nebo nohama, nebo jste-li bosi.
Neodstranujte ochranné kryty.

PFi praci na zafizenich ve vySce pouzivejte zebfik s vhodnym zabezpecenim.
Dodrzujte pozadavky na rizné bézné a mimoradné postupy udrzby. Nedodrzeni pokyn(
muUze znamenat riziko pro personal.

Mimoradnou udrzbu, kontrolu a opravy smi provadét pouze odborny personal nebo
servisni stfedisko s pfislusnym osobnim ochrannym vybavenim (bezpeénostni obuv a
rukavice), nafadim a pomocnymi prostredky.

Bézna udrzba

Necistéte spotiebi€ proudy vody.

Kontakt s chemickymi latkami (napf. myci prostfedek, lestidlo, odstrariovaC vodniho
kamene) bez dodrZzeni vhodnych bezpecnostnich opatfeni (napf. osobni ochranné
prostfedky) mize znamenat vystaveni chemickému riziku a mozné poskozeni zdrauvi.
Vzdy se proto fidte bezpecnostnimi listy a Stitky na pouzitych produktech.

Oprava a mimoradna udrzba

Opravy a mimofadnou udrZzbu musi provadét specializovani autorizovani pracovnici.
Vyrobce neodpovida za pfipadné poruchy nebo poskozeni zpusobené zasahem
technika neopravnéného vyrobcem a plvodni zaruka vyrobce bude zruSena.

A9 Servis

Bezpecénostni standardy spotfebi¢e mohou zajistit pouze originalni nahradni dily.
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A.10 Likvidace obalového materialu

» Jednotlivé €asti baleni zlikvidujte podle platnych pfedpisu v zemi instalace.

A.11 Likvidace spotrebice

* Prace na elektrickych zafizenich smi provadét pouze odborny personal s odpojenym
napajecim zdrojem.

» Demontaz smi provadét pouze specializovany personal.

* Znehodnotte spotiebi€ odstranénim elektrického napajeciho kabelu a odstrante police
a dvere, aby se nikdo nemohl zavfit uvnitf.

* Viz “A.3 Osobni ochranné prostredky” pro vhodné osobni ochranné prostredky.
» Pfi seSrotovani zafizeni se musi zniCit také “CE" znaceni, tato pfiruCka a dalSi

dokumenty tykajici se spotrebice.
DULEZITE
Tyto pokyny peclivé uschovejte pro dalSi obsluhu.

B OBECNE INFORMACE

B.1 Uvod Zafizeni nou-  Skupina dilG uréenych k funkci nouzového

- - . . e . zového zastaveni; zafizeni je aktivovano jedinym
Nize uvadime nékteré informace tykajici se zamysleného

i e A ; s zastaveni ukonem a zabrariuje nebo snizuje zranéni
pouziti tohoto zafizeni, jeho testovani a popisu pouzitych osob / | zvifat a poskozeni zafizeni /
symboll (které uréuji typ varovani), definice pojmu pouzitych v majetku
pfiru¢ce a uzitecné informace pro uzivatele spotfebice. - - — —

Uraz elektric- Nahodny vyboj elektrického proudu na
B.2 Definice kym proudem lidském téle.
Zde najdete definice vSech hlavnich terminG této pFirucky. et v e r . .
Pfed pouzitim je vhodné si je pedlivé preist. B.3  Identifikacni Gdaje zarizeni
Obsluha Instalace  zafizeni, sefizeni, pouZiti, Reproduk’(v:e oznaCeni nebo typového Stitku na zafizeni je
udrzba, cisténi, oprava a zaméstnanci uveden nize:
dopravni firmy.
Vyrobce Electrolux Professional SpA nebo jiné E]
servisni stfedisko autorizované spolec- Electrolux
nosti Electrolux Professional SpA. oG oYX
Obsluha pro Obsluha, ktera byl informovana a vysko- TYPE
béZné pouZiti lena, pokud jde o Ukoly a rizika spojena s
zafizeni b&Znym pouzivanim zafizeni. PNC V U 50 Hz
Servis péce o Pracovnik instruovany/vyskoleny vyrob- b
zakazniky cem, ktery je schopen na zakladé MODEL max w
nebo speciali- odborného a specifického vycviku, zkuse- s o
zovany technik nosti a znalosti pfedpisi pro prevenci ERIAL NO. P24
nehod zhodnotit postupy, které maiji byt Electrolux Professional S.p.A.-Viale Treviso, 15-33170 Pordenone (ITALY)
provadény na zafizeni, a rozpoznat rizika
a predchazet jim. Je odbornikem v @ EH[ c € %
mechanické, elektrotechnické a elektro-
nické oblasti.
Nebezpedi fgrrgl I’mozneho zranéni nebo poskozeni TYP typ zafizeni
Nebezpeéna Kazda situace, kdy je obsluha vystavena PNC kod Cisla produktu
situace jednomu nebo vice nebezpecim. MODEL komeréni popis
Riziko Kombinace pravdépodobnosti a rizika VYROBNI &isLO sériové Gislo
l]ravzu’ n_ebo _poékozenl' zdravi v nebez- 220-240V 1N~ napajeci napéti
i EECC VS'tuaC': _ 50 Hz frekvence napajeciho napéti
ch,‘ra”f‘a I?gzpecqgstpl opatrenl_ spocivajict v pou- 2890 W max. instalovany vykon
zarizeni Ziti  zvlaStnich technickych prostfedkud . = _
(kryty a bezpegnostni zafizeni) za P24 uroven ochrany proti prachu a
Ggelem ochrany obsluhy pred riziky. cE vodé cE
Kryt Soucast zafizeni pouzivana specialné pro Electrolux Professio- \?;Poabcfem
_ ’ Zaij'Sten[ o'<.:h|:anyvpom00| fyzu;ke barlevry: nal SpA Viale Treviso
Bezpecnostni  Zafizeni (jiné nez kryt), které odstranuje 15 33170 Pordenone
zafizeni nebo snizuje riziko, mize byt pouZito talie
samostatné nebo v kombinaci s krytem.
Zakaznik osoba, ktera zafizeni zakoupila a / nebo

ktera jej spravuje a pouziva (napf. spolec-
nost, podnikatel, firma).
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VAROVANI
Neodstranujte, neupravujte ani
nenicte znaceni na zarizeni.

DULEZITE
Pfi likvidaci zafizeni musi byt zna€eni zni¢eno.

POZNAMKA:
Kontaktni informace vyrobce naleznete na ozna-

¢eni zafizeni (napf. k objednani nahradnich dilt
atd.).

B.4 Jak identifikovat technické udaje

Chcete-li zjistit technické Udaje, prectéte si tovarni popis
produktu (F. Mod.) na typovém S§titku, identifikujte hlavni data
stroje a predtéte si odstavec C TECHNICKE UDAJE.

N
2 Tt~ -

- . o RN
,’ Main technical characteristics \
|
| | MODEL CEXs D |
] Supply Electric |
| Power supply voltage \% 220-240 1N :
I\ Frequency Hz 50 ]
~ 7/

—_—_— e, e e e e e e e — -

B.4.1 Vysvétleni tovarniho popisu

Popis tovarny na typovém Stitku ma nasledujici vyznam
(nékteré priklady jsou uvedeny nize):

(1) (2) (3) (4)
E XS
N XS G U
E S G C
(1) Znacka E = Electrolux, Z = Zanussi, V = Veetsan, N

= OEM (vyrobce puvodniho zafizeni).

(2) Rozmér XS = Velmi mala verze
S = Mala verze

(3-5) 60-6 = 60 Hz

Moznosti B = Oplachovaci ¢erpadlo
R = Kulaty ko$

DD = Zasobnik Gdisticiho prostfedku je
nainstalovan

DP-P = Nainstalovano vypoustéci ¢erpadlo
G = Nainstalovan davkova¢ Cisticiho pro-
stfedku a vypoustéci ¢erpadlo

U = Zastrcka UK

C = Studené oplachnuti

TF = Filtr nadrze

M = Podpora vice stojant

WM =V souladu s pfedpisy o oznaceni vody.

CESKY
B.5 Odpovédnost

Vyrobce. odmita jakoukoli odpovédnost za Skody a

$patné fungovani zplisobené témito pfi¢inami:

» nedodrzeni pokynu v této pfirucce;

» opravy, které nejsou provadény odbornym zpusobem, a
vymény za dily odliSné od dild uvedenych v katalogu
nahradnich dild (montaz a pouZiti neoriginalnich nahrad-
nich dild a pfisluSenstvi mGze negativné ovlivnit provoz
zafizeni a zrusit originalni zaruku vyrobce);

* operace provadéné nevyskolenym personalem;

* neopravnéné upravy nebo postupy;

» chybéjici, nedostateéna nebo nespravna udrzba;

* nespravné pouziti zafizeni;

* nepredvidatelné mimoradné udalosti;

* pouziti zafizeni neinformovanymi a/nebo neskolenymi
pracovniky;

» zanedbani platnych ustanoveni v zemi pouziti o bezpec-
nosti, hygiené a ochrané zdravi na pracovisti.

Vyrobce neodpovida za Skody zpusobené svévolnymi Upra-

vami a pfestavbami provadénymi uZivatelem nebo

zdkaznikem.

Zameéstnavatel, spravce pracovisté nebo servisni technik

odpovida za zjiSténi a vybér vhodnych a odpovidajicich

osobnich ochrannych prostfedku, které ma nosit obsluha v

souladu s predpisy platnymi v zemi pouziti.

Vyrobce odmité jakoukoli odpovédnost za nepfesnosti obsa-
Zené v této pfirucce, pokud se jedna o chyby v tisku nebo
prekladu.

Jakékoli dodatky k pfiru€ce k instalaci, pouZiti a udrzbg, kterou
zakaznik obdrzi od vyrobce, budou nedilnou soucasti pFirucky,
a proto musi byt ulozeny spolu s pfiru¢kou.

B.6 Copyright

Tato pfirucka je uréena vyluéné pro potfeby obsluhy a mize
byt poskytnuta tfetim stranam pouze se souhlasem Electrolux
Professional AB.

B.7 Uchovavani prirucky

Tuto pfiru¢ku uchovavejte po celou dobu zivotnosti zafizeni az
do jeho likvidace. pfiru¢ka musi zdstat u zafizeni i v pfipadé
jeho pfemisténi, prodeje, pronajmu, dovoleného pouziti nebo
propujceni.

B.8 Prijemci pfirucky

Tato prirucka je uréena pro:

» pracovniky dopravce a manipulacni personal;

» pracovniky provadéjici montaz a uvedeni do provozu;

* specializovany personal - servis pée o zakazniky (viz
servisni pFirucka).
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CESKY

C TECHNICKE UDAJE

C.1  Hlavni technické parametry

EXS.... ES....
NXS.... NS.... ESGC ESGWM
Model
VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM
ZXS.... ZS....
Napajeci napéti: 220-240 V 1 N~ 220-240V 1 N~ 220-240V 1 N~ 220-240V 1 N~
Lze prevést na: - - - -
Frek H 50 50 50 50
rekvence z [60]" [60]'
Max. vykon kW 2,89 2,89 2,89 3,25
Topna télesa bojleru kW 2,7 2,7 2,7 2,7
Topna télesa nadrze kW 24 24 24 2,4
Tiak ofivodu vod bar 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa]
P y [kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa]
Teplota bivodu vod °C 10-50 10-50 10-50 10-50
plotap y [°F] (50 - 122] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122]
Tvrdost pfivodu vody °f/°d/°e 20/11/14 max. 20/11/14 max. 20/11/14 max. 20/11/14 max.
Elektricka vodivost vody uS/cm <400 <400 <400 <400
Koncentrace chloridd ve m
vodé pp <20 <20 <20 <20
Spotreba vody v cyklu
oplachovani horkou 2 2 2 2
vodou
Spotieba vody v cyklu
oplachovani studenou I - - 1 -
vodou
Kapacita bojleru I 5
Objem nadrze I 10 12 12 20
Standardni doba cyklu s
privodem vody o teploté S 120 120 120 90-120
50 °C.
Povolena uroven hluku . .
Leq? dB (A) LpA: 61 dB - KpA: 1.5dB
Urovefi ochrany P24
Napajeci kabel HO7RN-F — 3x1,5 mm?2

1. Pouze pro modely EXSG6-ZXSG6-ZSG6
2. Hodnoty emisi hluku byly ziskany podle EN ISO 11204.

C.2 Parametry napajeciho zdroje

Napajeci zdroj stfidavého proudu musi splfiovat nasledujici podminky:
* max. zména napéti + 6%

* max. zména frekvence * 1% kontinudlni + 2% na kratkou dobu.

Harmonické zkresleni, nesymetrické tfifazové napajeci napéti, napétové impulsy, pferuseni, poklesy a dalSi elektrické parametry
musi dodrzet ustanoveni bodu 4.3.2 normy EN 60204-1 (IEC 60204-1).

D DOPRAVA, MANIPULACE A SKLADOVANI
A VAROVANI

Viz “Bezpecnostni informace”.

D.1 Uvod

Doprava (tj. pfemisténi zafizeni z jednoho mista na misto) a
manipulace (tj. pfesun na pracovistich) musi probihat za
pouziti specialnich a pfimérenych prostfedk.
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@ UPOZORNENi

Zafizeni smi pfepravovat, manipulovat a skladovat pouze

odborny personal, ktery musi mit:

» specifické technické Skoleni a zkuSenosti s pouzivanim
zdvihacich systému;

+ znalosti bezpecénostnich pfedpist a platnych zakonl v
pfislusnych odvétvich;

+ znalost obecnych bezpecénostnich pravidel;

« o0sobni ochranné vybaveni vhodné pro typ provadéného
postupu;

» schopnost rozpoznat a zabranit moznému nebezpedi.

D.2 Doprava: Pokyny pro dopravce

O

DULEZITE

Dopravovany naklad se mlze posunout:
* pfibrzdéni;

* pfizrychleni;

« v zatackach;

* na nerovnych cestach.

D.3 Obsluha

Pro vykladani a skladovani zafizeni zajistéte vhodnou plochu
s rovnou podlahou.

D.3.1  Postupy pfi manipulaci

Pied zvedanim:

» Poslete vSechny pracovniky na bezpecné misto a nikomu
nedovolte vstup do oblasti manipulace se spotfebi¢em;

* Ujistéte se, Ze je naklad stabilni;

* ujistéte se, ze béhem zvedani nemlze odpadnout zadny
material. Pohybujte se spotfebi¢em svisle, abyste predesli
narazim;

* pfi manipulaci udrzujte minimalni vySku od zemé.

Pro spravné a bezpecné zvedani:

* pouzijte typ zafizeni nejvhodnéjsi pro vlastnosti a kapacitu
spotfebiCe (napf. elektricky paletovy vozik nebo vysoko-
zdvizny vozik);

» zakryjte vSechny ostré hrany;

» Zkontrolujte vidlice a zdvihaci postupy podle pokynu
uvedenych na obalu.

CESKY
D.3.2 Presouvani
Obsluha musi:

« Mit celkovy vyhled na cestu, kterou je tieba jet;
» v pfipadé nebezpecnych situaci zastavte manévr.

D.3.3 Umisténi nakladu
* Prfed umisténim nakladu se ujistéte, Ze cesta je volna a
podlaha rovna a unese naklad.

» Odstrante spotfebi¢ z dfevéné palety, posunte ho na jednu
stranu a poté ho presurite na podlahu.

D.4 Skladovani

Zafizeni a/nebo jeho €asti musi byt skladovany a chranény
pfed vihkem, na neagresivnim misté&, bez vibraci a pfi teploté
mistnosti mezi -10°C [14°F] a 50°C [122°F].
Misto, kde je zafizeni ulozeno, musi mit plochy povrch, aby se
zabranilo deformaci zafizeni nebo poskozeni opérnych
nozicek.
UPOZORNENI
Neprovadéijte upravy dild dodavanych se
zafizenim. VSechny chybé&jici nebo vadné
soucasti musi byt nahrazeny originalnimi
dily.

D.5 Rozbaleni

DULEZITE

Okamzité zkontrolujte pfipadné poskozeni zpliso-
bené béhem prepravy.

Zkontrolujte obal pfed vylozenim a po ném.

1. Odstrante obal.
Budte opatrni pfi rozbalovani a manipulaci se spotrebic¢em,
aby do vas neudefil.

2. VeSkerou dokumentaci obsazenou v obalu ulozZte.

Poznamka

» Prepravce odpovida za zbozi b&hem piepravy a doruceni.

* V prfipadé viditelného nebo skrytého poSkozeni podejte
stiznost dopravci.

» Pripadné poskozeni nebo nedostatky napiste na pravodku.

+ Ridi¢ musi a prvodku podepsat: Dopravce miiZe stiznost
zamitnout, pokud neni a privodka podepsana (zasilatel
muze poskytnout potfebny formular).

» Pokud se skryté poSkozeni nebo nedostatky projevi az po
rozbaleni, pozadejte dopravce do 15 dnli od dodani o
kontrolu zbozi.

E INSTALACE A MONTAZ

VAROVANI

Viz “Bezpecnostni informace”.

E1 Uvod

Chcete-li zajistit spravnou funkci spotfebi¢e a udrzovat bez-
pecné podminky béhem pouzivani, peclivé dodrzujte pokyny
uvedené nize v tomto oddilu.

E.2 Odpovédnost zdkaznika

Zakaznik musi zajistit nasledujici:

* instalaci pfiméfeného elektrického napajeni pfed zafizenim,
podle technickych parametrd zatizeni (C TECHNICKE
UDAJE a C.2 Parametry napéjeciho zdroje);

» ekvipotencialni pfipojeni 7 elektrického systému na
pracovisti na kovovou konstrukci zafizeni pomoci médé-
ného kabelu s odpovidajicim prifezem (viz “EQ" v Schéma
instalace pro modely S);

* vedeni pro elektrické spojeni mezi elektrickym panelem
pracovisté a zafizenim;

» pfivodni a vypoustéci pfFipojky a dalSi pfipojeni, jak je
uvedeno v C TECHNICKE UDAJE a v odstavci E.6
Vodovodni pfipojent;

E.3 Vlastnosti mista instalace

Stroj je urlen pro instalaci v profesionalnich kuchynich, nikoli v
domacich kuchynich. Vodni sifony / kovové miizky musi byt
usporadany v podlaze u vypusti ze zafizeni (viz Schéma
instalace pro modely S), pfipadné je mozné je nahradit
jedinym sifonem s pratokem dimenzovanym alespori na 3 I/s.

E.4 Umisténi

Zarizeni musi byt pfemisténo na misto instalace a podstavec k
dopravé se smi odstranit az pfi instalaci.
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CESKY
Uspoiadani zafizeni: V 2 )
» Noste ochranné rukavice a vybalte stroj.

e 2
~

) ‘ Polyetylen
\ [ 4 - Vng&jsi obal
PE + Sacek s pokyny

N

% "“ Polypropylen
- + Popruhy
" Polystyrenova péna

e
\ [ 4 « Rohové chranice
|~ / PS
Dily ze dfeva a lepenky je mozné zlikvidovat podle platnych

predpist v zemi, kde je zafizeni pouzivano.

e

+ Zvednéte zafizeni pomoci vysokozdvizného voziku, P T
vyjméte zakladnu a umistéte zafizeni na misto pouziti; E.6 Vodovodni pripojeni

» Pripojte pfivodni potrubi vody od spotfebie “WI* (viz
Schéma instalace pro modely S) do sité, pfipojte uzaviraci
kohout, dodany filtr a tlakomér mezi spotfebi¢em a siti (viz
obrazek nize).

* U modell se zabudovanym zmék&ovatem vody a u
nékterych zvlastnich modell pfipojte pfilozeny dvojity
zpétny ventil “B* a pfivodni potrubi spotfebice (viz obrazek
nize).

+ Opatrné odstrante ochrannou félii z vnéjSich panell, aniz
byste ji roztrhli, aby nedoslo ke zanechani stop lepidla.

» Check that the dynamic water supply pressure, measured
between the appliance and the main, is between 2 bar [200

\/ kPa] and 5 bar [500 kPa] for machines with pressure boiler

and between 0.5 bar [50 kPa] and 7 bar [700 kPa] for

\ machines with atmospheric boiler (test while dishwasher
‘\’ tank or boiler is filling with water).

POZNAMKA:
Pokud je tlak pfili§ vysoky, namontujte na pfi-
‘ vodni hadici vhodny redukéni ventil.
— Model s odtokem samospadem:
PFipojte odtokové potrubi odpadu (detail “D* v Schéma

+ Sefidte zafizeni otoCenim specialnich nastavitelnych nozi- instalace pro modely S) k hlavnimu odtokovému potrubi
Cek a ujistéte se, Ze jsou dokonale vyrovnané, jak podeing, namontujte sifon nebo umist&te vystupni potrubi nad
tak pricne. lapaé “S* v podlaze.

— Model s vypoustécim Eerpadlem:
Vystupni potrubi mlzZete instalovat kdekoli do vysky
mezi 100 mm a 800 mm od podlahy. Podle modelu
zkontrolujte, zda béhem cyklu oplachu vyte€ou z vystup-
niho potrubi asi 2 L az 3 L vody.

DULEZITE
Zkontrolujte, zda se vypoustéci potrubi neza-

motava, nesvira ani nekrouti, coz vede k
omezeni pratoku vody.

@ UPOZORNENI
Pokud demontujete a znovu instalujete
pfivodni hadici vody k zafizeni, vzdy

E.5 Likvidace obalového materialu pouZijte novou sadu spoju.

Baleni musi byt zlikvidovano v souladu s platnymi pfedpisy v DULEZITE

zemi, kde je spotfebi¢ pouzivan. VeSkery obalovy material je Zafizeni ozna¢ena vodoznakem musi byt instalo-
pratelsky k Zivotnimu prostiedi. vana v souladu s AS/NZS 3500.1 a vypousténi
Muize byt bezpe&né uchovavan, recyklovan nebo spalovan ve musi byt v souladu s 3500.2.

vhodné spalovné odpad(. Recyklovatelné plastové dily jsou
oznaceny takto:
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E.7 Elektricka pfipojeni

* Zemnici vodi¢ ze strany svorkovnice musi byt delSi (max.
20 mm) nez fazové vodice.

» Po provedeni instalace spotfebi¢e musi byt zastréka pfi-
stupna. Zkontrolujte, zda neni zastr¢ka stlacena
spotfebi¢em; poskozeny napajeci kabel se totiz mlze
prehfat a vznitit.

* Ujistéte se, Ze zasuvka ma ucinny zemnici kontakt.

» Sitovou zastrcku zapojte do zasuvky az na konci instalace.

* Vzdy pouzivejte spravné instalovanou sitovou zasuvku
odolnou proti narazu.

* Nepouzivejte rozdvojky ani prodluzovaci kabely.

* Neodpojujte spotfebic od sité tahem za sitovy kabel. VZdy
zatahnéte za zastréku.

* Nedotykejte se sitového kabelu ani zastr€éky mokryma
rukama.

» Zafizeni musi byt také soucasti ekvipotencialniho systému,
jehoz pfipojeni se provadi pomoci $SroubuEQ (viz schéma
instalace) oznaceny symbolem . Vodi¢ pro ekvipoten-
cialni spojeni musi mit prafez nejméné 10 mma2.

» Pouze pro Velkou Britanii a Irsko: spotfebi¢ ma 13A sitovou
zastréku. Pokud je nutné vymeénit pojistku v této zastrcce, je
nutné pouzit 13A pojistku typu ASTA (BS 1362).

E.8 Bezpecnostni zarizeni

» Chranic proti pfetizeni s automatickym resetovanim zabu-
dovany ve vinuti elektrického Cerpadla odpoji napajeni
Cerpadla v pfipadé chybného provozu.

» Zafizeni brani navratu pomocné vody zpét do systému v
pfipadé poruchy systému pfivodu vody.

» Pfepadova trubka pfipojend k vytlaku zajistuje konstantni
hladinu vody v nadrzi.

* Pokud je hladina vody v nadrzi pfili§ vysoka, odtokové
Cerpadlo (je-li k dispozici) se automaticky aktivuje a vypusti
pfebytecnou vodu.

DULEZITE
V pfipadé nedodrzeni predpisti predchazejicich
nehodam odmita vyrobce jakoukoliv odpovédnost.

E.9 Davkovace Cisticiho prostiedku /
lestidla a predbézna opatieni

DULEZITE

Pokud je stroj pfipojen k zmékcovaci vody a/nebo
systému reverzni osmozy, obratte se na dodava-
tele Cisticiho prostfedku pro konkrétni produkt.

@ UPOZORNENI
Peristaltické davkovace (Cistici prostfedek
a lestidlo) a trubice uvnitf davkovace
lestidla vyzaduji pravidelnou udrzbu (ale-
spon jednou nebo dvakrat rocné) nebo po
delSi dobé necinnosti stroje.

POZNAMKA:
Pokud jsou ve stroji nainstalovany peristaltické

davkovace, davkovani Cisticiho prostfedku se pro-
vadi automaticky podle poZzadované koncentrace.
Koncentrace Cisticiho prostfedku zavisi na typu
pouzitého produktu a tvrdosti pfivadéné vody
(zkontrolujte vlastnosti na Stitku produktu).

CESKY

Mycka nadobi s integrovanym peristaltickym
davkovacem tekutého Cisticiho prostredku (v zavislosti
na modelu)

Nastavitelny davkovac €isticiho prostiedku

1. Nastavte pozadovanou davku Sroubem “L* (viz obrazek
nize). Nastaveni mnozstvi Cisticiho prostfedku dodava-
ného Cerpadlem musi byt peclivé v souladu s tim, co uvadi
vyrobce Cisticiho prostfedku. Toto mnozstvi je obvykle
vyjadieno v g/l a v zavislosti na tvrdosti vody.

N/

Mycky nadobi se zabudovanym membranovym
davkovacem lestidla

2. Cerpadlo je instalovéano v zafizenich s tlakovym hydrau-
lickym okruhem.

Pro ruéni aktivaci membranového davkovaciho Cerpadla
stisknéte Sroub “D*.

Chcete-li zménit davku, nastavte Sroub “D* @podle

potieby.

N

DULEZITE

Pfi pfechodu na jiny typ Cisticiho prostfedku nebo
prostfedku na lestidlo (i na stejnou znacku) je nutné
pred pfipojenim nové nadoby na Cistici prostfedek a
lestidlo proplachnout vstupni a vystupni potrubi
¢istou vodou. Jinak michani riznych typt Cisticiho
prostfedku / lestidla zpusobi krystalizaci, s moznym
poSkozenim davkovaciho cerpadla. Nedodrzeni
téchto pokynu povede ke zneplatnéni zaruky a
zbavi vyrobce odpovédnosti.

E.9.1 Pripojeni automatickych davkovacu €isticich
prostiedku

Elektrické pripojeni

» Pripojte napajeci vodi¢e davkovace Cisticiho prostfedku
paralelné s napajecimi vodici elektromagnetického ventilu
fizeni stroje.

Pripojeni hadic
* Qdriznéte dodanou hadici na dvou ¢astech.
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» Nasadte filtr a zavazi na jeden konec saci hadice a druhy » Pfipojte druhou hadici mezi vystupni pfipojku &erpadla
konec pfipojte ke vstupni pfipojce C&erpadla Cdisticiho Cisticiho prostfedku a vstfikovac.
prostfedku. * Vlozte hadici s filtrem a zavazim do zasobniku na &istici
» Umistéte vstfikovac Cisticiho prostfedku do otvoru v nadrzi. prostredek.

F POPIS OVLADACIHO PANELU

F.1 Popis ovladaciho panelu
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1 Tlacitko ZAP/VYP Tlacitko Vypousténi
Stisknutim tohoto tlacitka aktivujete zafizeni. DalSim Stisknutim tohoto tlacitka vypustite vodu z myci
stisknutim ho deaktivujete. nadrze. Po vybéru cyklu se rozsviti kontrolka tlacitka.
2  Kontrolka ZAP Tato moznost je k dispozici pouze u modeld s
Kdyz je zafizeni zapnuté, tato kontrolka sviti. vypoustécim Cerpadliem.
3 Ukazatel teploty vody Tlaégitko Studeny oplach (k dispozici v zavislosti na
KdyZ voda v n&drzi a bojleru dosahne provozni teploty, modelu). ) _ ) B
4  Tlacitko START spustite cyklus oplachu studenou vodou. Zvlasté
Toto tlagitko spusti myci cyklus. Tento cyklus se vhodné pro oplachovani sklenic. Doba cyklu oplachu
doporuguje pro myti normainé $pinavého nadobi. studenou vodou zavisi na tom, na jak dlouho je
a stisknuto stejné tlacitko.
5 Kontrolka myciho cyklu
Tato kontrolka sviti, kdyz spustite myci cyklus. Po
dokonc&eni myciho cyklu se vypne.
G UVEDENi DO PROVOZU
G.1 Predbézné kontroly, nastaveni a ujistéte se, Ze napajeci napéti a frekvence odpovidaji

provozni testy

VAROVANI

Tyto Cinnosti smi provadét pouze
odborni technici vybaveni odpo-
vidajicimi osobnimi ochrannymi
prostiedky (napf. bezpecénostni
obuyv, rukavice, bryle atd.), nara-
dim a vhodnym pomocnym
vybavenim u vypnutého a
vychladlého zafizeni.

Elektrické a vodovodni kontroly

Pred spusténim spotrebice:

» zkontrolujte spravné pfipojeni elektrickych vodicl, které
napajeji zafizeni;

udajim uvedenym v tabulce technickych dat (C TECH-
NICKE UDAJE);

zkontrolujte spravné pfipojeni pfivodnich a vypoustécich
potrubi vody (viz bod E.6 Vodovodni pfipojeni);

ujistéte se, Ze jsou vSechny kryty, bezpe€nostni zafizeni a
nouzové spinace na svém misté a ucinné.
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Zkontrolujte umisténi soucasti nadrze

» Ujistéte se, ze preteceni “1%, filtr Cerpadla “2“ (v zavislosti na
modelu), filtr nadrze “3“ (podle modelu), horni a dolni myci
rameno “4“ a horni a dolni oplachovaci rameno “5* jsou
spravné namontovany (viz obrazek nize).

H ODSTRANENi PORUCHY

H.1  Obecné odstrannovani problému

Anomalie Typ anomalie | Mozné priciny

Cinnosti

My¢&ku nelze spustit Zablokovani My¢&ka neni pfipojena k hlavnimu
zdroji napajeni.

Zkontrolujte, zda je hlavni jisti¢ zafi-
zeni v poloze ZAP.

Dvefe jsou oteviené.

Zavrete dvere.

Kohoutek je zavieny.

Otevrete vodovodni kohoutek.

Filtr pFivodu vody je ucpany.

Vycistéte filtr v pfivodni hadici.

PFiliS nizky tlak v hydraulickém
okruhu.

Zkontrolujte minimalni tlak v siti.

Pfepad neni na svém misté
(pouze pro zafizeni bez vypousté-
ciho Cerpadla).

Spravné vlozte pfepad.

Myc&ka nemyje dobfe. Ztrata vykonu. Pfed vloZzenim nadobi do kosu
nedoslo k oskrabani necistot

Pred vloZzenim do koSu oskrabte neci-
stoty z nadobi.

Myci ramena jsou zanesena pev-
nymi zbytky jidel. Zbytky jidla
nebyly odstranény z nadobi.

Zkontrolujte, zda nejsou myci trysky
ucpany pevnymi zbytky jidel.

Myci ramena nejsou spravné
nainstalovana.

Zkontrolujte integritu mycich ramen.
Myci ramena vyjméte a znovu
nasadte.

Nadobi neni spravné umisténo do
kosu.

Zkontrolujte, zda je nadobi spravné
umisténo v koSich.

Davkovani myciho prostfedku
neni spravné.

Zavolejte servisni stfedisko pro myci a
oplachovaci prostredky.

Nadrzka na myci prostfedek je
prazdna.

Zkontrolujte, zda je v nadrzce myci
prostfedek, a v pfipadé potfeby jej
doplrite.

Cerpadlo myciho prosttedku
nefunguje.

Zavolejte servisni stfedisko pro myci a
oplachovaci prostredky.

Saci filtr myci nadrze je Spinavy.

Dulkladné vycgistéte saci filtr myci
nadrze.
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Anomalie

Typ anomalie

Mozné pri€iny

Cinnosti

Sklenice a talife nejsou
spravné ususené.

Ztrata vykonu.

Nadrzka oplachovaciho pro-
stfedku je prazdna.

Zkontrolujte, zda je v nadrzce opla-
chovaci prostfedek, a v pfipadé
potfeby jej doplrite.

Cerpadlo oplachovaciho pro-
stfedku nefunguje.

Zavolejte servisni stfedisko pro myci a
oplachovaci prostredky.

Teplota vody v oplachovacim
modulu je nizka.

Zavolejte do servisniho stfediska

V myci nadrzi je pfitomen pénivy
myci prostfedek.

Zkontrolujte, zda nebylo nadobi pred
vloZzenim do my¢&ky ponofeno do péni-
vého myciho prostfedku (napf. myciho
prostfedku pro ru¢ni myti).

Pouzivejte pouze “nepénivé“ produkty
pro profesionalni mycky nadobi.

Kondenzace na sklenicich.

Ztrata vykonu.

Nadrzka oplachovaciho pro-
stfedku je prazdna.

Zkontrolujte, zda je v davkovaci opla-
chovaci prostfedek, a v pfipadé
potieby jej doplrite.

Cerpadlo oplachovaciho pro-
stfedku nefunguije.

Zavolejte servisni stfedisko pro myci a
oplachovaci prostredky.

Skvrny na sklenicich.

Ztrata vykonu.

V myci nadrzi je pfitomen pénivy
myci prostfedek.

Pouzivejte pouze “nepénivé“ produkty
pro profesionalni my¢ky nadobi.

Davkovani oplachovaciho pro-
stfedku neni spravné.

Zavolejte servisni stfedisko pro myci a
oplachovaci prostredky.

Tvrdost vody je pfili§ vysoka nebo
pFilis nizka.

Upravte mnozstvi myciho a oplacho-
vaciho prostfedku.

Zavolejte servisni stfedisko pro myci a
oplachovaci prostredky.

Nadmérné mnozstvi pény v
nadrzi.

Ztrata vykonu.

Zbytky potravin nebo myciho pro-
stfedku pouzivaného pfi ru¢nim
predmyti zUstavaji na nadobi.

Z nadobi odstrarite zbytky jidla nebo
myciho prostfedku.

Teplota myci vody je pfili§ nizka.

Kontaktujte servisni stfedisko pro
myci a oplachovaci prostfedky

a nastavte teplotu podle specifikaci
myciho prostfedku.

V myci nadrzi je pfitomen pénivy
myci prostfedek.

Vypustte a doplrite nadrz vodou,
dokud péna nezmizi.

Smouhy nebo skvrny na
sklenicich.

PFili§ mnoho oplachovaciho
prostfedku.

Snizte mnozstvi oplachovaciho
prostfedku.

Zavolejte servisni stfedisko pro myci a
oplachovaci prostredky.

Nizky tlak z mycich ramen.

Ztrata vykonu

Filtr nadrze je ucpany.

Filtr myciho Cerpadla je ucpany.
Odtokova hadice je ucpana.

Myci ¢erpadlo nefunguje spravné.

Vycistéte filtr nadrze.
Vycistéte filtr myciho Cerpadla.
Zavolejte servisni stredisko.
Zavolejte servisni stfedisko.

Nizky tlak z oplachovacich
ramen.

Ztrata vykonu

Oplachovaci ramena jsou ucpana.

Tlak vody za redukci tlaku je
mensi nez 1 bar.

Vycistéte oplachovaci ramena.
Zavolejte servisni stfedisko.

Mycka je vypnuta, ale spotfe-
bi¢ se stale pIni vodou.

Ztrata vykonu.

Vstupni ventil je poSkozen.

Zavrete kohoutek nebo kohoutky pfi-
vodu vody a zavolejte servisni
stfedisko.

Kontrolka myciho cyklu
nesviti.

Ztrata vykonu

Voda v myci nadrzi nedosahuje
nastavené teploty.

Zavolejte servisni stredisko.

Voda v bojleru nedosahuje nasta-
vené teploty.

Zavolejte servisni stfedisko.

Myci €erpadlo nefunguje.

Zablokovani

Myci €erpadlo je ucpané.

Zavolejte servisni stfedisko.

Vypoustéci ¢erpadlo
nefunguje.

Ztrata vykonu

Doslo k ucpani vypoustéciho
Cerpadla.

Zavolejte servisni stredisko.

Pokud zavada pretrvava i po provedeni vySe uvedenych
kontrol, obrat'te se na zakaznicky servis. Nezapomeiite

specifikovat:
A. typ chyby;

B. PNC spotiebice (Ciselny kéd produktu);
C. sériové €. (sériové Cislo zafizeni).

O
H

DULEZITE
PNC a sériové Cislo spotfebice jsou nezbytné pro
identifikaci typu spotfebiCe a data vyroby.

POZNAMKA:
Podrobné informace o feSeni potizi naleznete v

Uplné uzivatelské pfiruéce na webu.
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El6sz6

|LI~—I!| A telepitési, Uzemeltetési és karbantartasi kézikdnyv (a tovabbiakban a kézikonyv) ellatja a felhasznalét a berendezés
(vagy a ,késziilék,) helyes és biztonsagos hasznalatahoz sziikséges informaciokkal.

A kovetkez6ket nem szabad a figyelmeztetések hosszu és pontos listajanak tekinteni, hanem olyan utasitaskészletnek, amely
alkalmas a berendezés teljesitményének minden tekintetben térténd javitdsara, és mindenekel6tt alkalmas személyek és allatok
sérllésének, valamint a nem megfelel§ Gzemeltetési eljarasok miatti karoknak a megel6zésére.

A berendezés szallitasaban, telepitésében, lGzembe helyezésében, hasznalataban és karbantartasaban, javitasaban és
szétszerelésében érintett minden személynek tanulmanyoznia kell és alaposan at kell olvasnia a jelen kézikonyvet a kiilénb6zd
miveletek elvégzése el6tt annak érdekében, hogy elkerlilie a rossz és helytelen beavatkozasokat, amelyek veszélyeztethetik a
berendezés épségét, illetve veszélyesek lehetnek az emberekre. Ugyeljen arra, hogy rendszeresen tajékoztassa a felhasznalét a
biztonsagi el6irasokrél. Ugyancsak fontos, hogy utasitasokkal lassa el és naprakész szinten tartsa a berendezés izemeltetésére
jogosult személyzetet a berendezés hasznalatara és karbantartasara vonatkozoan.

A kézikdnyvnek a kezel6k szamara elérhetének kell lennie, és gondosan meg kell 8rizni azon a helyen, ahol a berendezést
hasznaljak, hogy mindig kéznél legyen tanulmanyozasra kétség esetén, illetve amikor csak sziikséges.

Ha a kézikbnyv elolvasasa utan még mindig kétségei vannak a berendezés hasznalataval kapcsolatban, ne habozzon
kapcsolatba lépni a gyartoval vagy a hivatalos szervizkdzponttal, hogy gyors és pontos segitséget kapjon a berendezés jobb
Uzemeltetése és maximalis hatékonysaga érdekében. A berendezés hasznalatanak minden szakaszaban mindig tartsa be a
biztonsagra, a munkahelyi higiéniara és a kérnyezet védelmére vonatkozo aktualis eléirasokat. A felhasznald feleléssége annak
biztositasa, hogy a berendezést csak az emberek, az allatok és a tulajdon biztonsaga szempontjabdl optimalis kdrtlmények
kozott inditsak el és mikddtessék.

FONTOS
@ * A gyarté semmilyen felel6sséget nem vallal a késziléken a kézikbnyvben adott utasitdsok betartasa nélkul
végrehajtott miveletekért.

* A gyarto fenntartja maganak a jogot a jelen kiadvanyban bemutatott készilék elézetes értesités nélkil torténd
modositasara.

* Ajelen kézikbnyv semmilyen része nem sokszorosithato.

* Ajelen kézikdnyv digitalis formatumban torténd eléréséhez:
— forduljon a markakeresked6éhoz vagy a hivatkozott tigyfélszolgalathoz;
— toltse le a legujabb és naprakész kézikényvet a webhelyrél;

* A kézikdnyvet mindig egy konnyen hozzaférhetd helyen, a berendezés kozelében kall tartani. A berendezés
kezel6inek és a karbantartasi személyzetnek mindig lehetésége legyen arra, hogy kdnnyen megtalalja és
tanulmanyozza azt.
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A

BIZTONSAGI INFORMACIOK

A.1  Altalanos informaciok

A berendezés biztonsagos hasznalata és a kézikdnyv megfelel6 megértése érdekében
tisztaban kell lennie a dokumentacioban hasznalt kifejezésekkel és tipografiai konvencio-
kkal. A kézikdnyvben a kdvetkezé szimbdlumok szolgalnak a kilonb6zé tipusu veszélyek
jelzésére és azonositasara:

A FIGYELMEZTETES

Veszély a kezel6k egészségeére €s biztonsagara.

A FIGYELMEZTETES

Aramiités veszélye - veszélyes fesziiltség.

@ VIGYAZAT

A berendezés vagy a termék karosodasanak veszélye.

@ FONTOS

Fontos utasitasok vagy termékinformacidk

v Ekvipotencialitas

|| A készilék hasznalata el6tt olvassa el az utasitasokat

@ Pontositasok és magyarazatok

A.2  Altalanos biztonsag
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A gépet nem hasznalhatjak korlatozott fizikai, érzékszervi vagy mentalis képessegekkel
el6, illetve kell6 tapasztalattal és a gépre vonatkozé ismeretekkel nem rendelkez6
személyek (beleértve a gyerekeket), kivéve, ha a biztonsagukért felelés személyek a
gép hasznalatara nézve instrukciokat adtak, és fellgyeletet biztositanak.

— Ne hagyja, hogy gyermekek jatsszanak a géppel.
— Minden csomagoldanyagot és mosaoszert tartson a gyermekektdl tavol.

— A tisztitast és a felhasznaldi karbantartast nem végezhetik feligyelet nélkili
gyermekek.

A megfelel6 egyéni védbfelszerelésrél a itt kaphat tajékoztatast: ,A.3 Személyi

véddfelszerelések,.

A kézikonyv tobb illusztracioja a berendezést vagy annak részeit védéburkolatok nélkul

vagy eltavolitott véddburkolatokkal abrazolja. Ez csupan a magyarazat céljabol van igy.

Ne telepitse a berendezést a védéburkolatok nélkul, illetve kikapcsolt

védbkészulékekkel.

Ne tavolitsa el, ne modositsa, illetve ne tegye olvashatatlanna a berendezésen 1év6

biztonsagi, veszély- és utmutato jelzéseket és cimkéket.

Ne tavolitsa el, illetve ne mdédositsa a gép biztonsagi berendezéseit.

A gép telepitésének elvégzése el6tt mindig olvassa el a telepitési kézikonyvet, amely

tajékoztat, hogy mik a helyes eljarasok és fontos biztonsagi informaciokat is tartalmaz.
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llletéktelen személyek nem léphetnek be a munkateruletre.

Tavolitson el a munkateruletrdl minden gyulékony terméket vagy targyat.

A gép elhelyezését, telepitését és szétszerelését szakképesitett személyzetnek kell
elvégeznie, mégpedig a hasznalt berendezésekre és az Uzemi eljarasokra vonatkozdan

ervényben Iévl biztonsagi szabalyozasokkal 6sszhangban.

A.3  Személyi védofelszerelések

A gép hasznos élettartamanak kulonféle szakaszai alatt hasznalanddé személyi védéfel-
szerelések (PPE) 6sszefoglal6 tablazata.

Szakasz Védoéruha- | Biztonsagi Kesztyi Szemiveg | Véddsisak
zat labbeli

Szallitas _ [

Kezelés o o —

Kicsomago- O [ O — —

las

Telepités O [ o' — —

Normal o ) Y o —

hasznalat

Beallitasok O o — — —

Rutinszerd O ) o' @) —

tisztitas

Rendkivli O [ e O —

tisztitas

Karbantartas O L O — —

Szétszerelés O e O O —

Leselejtezés O L O O —

Kulcs:

et PPE SZUKSEGES

O PPE RENDELKEZESRE ALL SZUKSEG ESETEN VALO
HASZNALATRA

— PPE NEM SZUKSEGES

1. Ezen miveletek kdzben vagasbiztos keszty(t viseljen. A személyi védbfelszerelés kezelbk, szakszemélyzet

vagy felhasznalok altali hasznalatanak elmulasztasa maga utan vonhatja az egészségre gyakorolt karos
hatasoknak valo kitételt (a modelltél figgéen).

Ezen miiveletek kézben a kesztylknek héallénak kell lennilik és alkalmasnak arra, hogy a vizzel és a
hasznalt anyagokkal kapcsolatba keriljenek (a szikséges egyéni védéfelszerelésekkel kapcsolatos
tajékoztatasért tanulmanyozza az anyagok biztonsagi adatlapjat). A személyi véddfelszerelés kezelbk,
szakszemélyzet vagy felhasznalok altali hasznalatanak elmulasztdsa maga utan vonhatja a kémiai
kockazatnak valo kitételt, és egészségkarosodast okozhat (a modelltdl fiiggben).

Ezen miveletek kozben a kesztyliknek alkalmasnak kell lennitk arra, hogy a hasznalt vegyi anyagokkal
kapcsolatba kerlljenek (a szikséges egyéni véddéfelszerelésekkel kapcsolatos tajékoztatasért tanulma-
nyozza az anyagok biztonsagi adatlapjat). A személyi védéfelszerelés kezel6k, szakszemélyzet vagy
felhasznalok altali hasznalatanak elmulasztasa maga utan vonhatja a kémiai kockazatnak valé kitételt, és
egeészsegkarosodast okozhat (a modelltdl figgden).
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A.4  Szaillitas, kezelés és tarolas

Méreteik miatt a berendezéseket nem lehet egymasra rakni a szallitas, kezelés és
tarolas soran; ez kikliszobdli az egymasra rakodas miatt a rakomany felborulasanak
esetleges kockazatat.

A rakodas vagy a kirakodas soran ne alljon felfliggesztett terhek alatt. llletéktelen
személyek nem Iéphetnek be a munkateruletre.

A készulék sulya nmagaban nem elegendd ahhoz, hogy szilardan tartsa.

A berendezés emeléséhez és rogzitéséhez ne hasznaljon mozgathaté vagy gyenge
alkatrészeket, mint példaul: burkolatok, elektromos vezetékek, pneumatikus alkatré-
szek stb.

Ne tolja vagy huzza a berendezést az athelyezéshez, mert felborulhat. Hasznaljon
megfelel6 szerszamot a berendezés emeléséhez.

A gép szallitasat, kezelését és tarolasat végz6 személyzetet megfeleld6 modon kell
utasitani és ki kell képezni az emelési rendszerek és az elvégzett mivelettipusnak
megfelel6 személyi védbfelszerelések hasznalatara vonatkozdan.

A.5 Telepités és 0sszeszerelés

Tanulmanyozza a géppel kapott telepitési utmutatot.

Ne telepitsen sérult gépet. Minden hianyzo vagy hibas alkatrészt eredeti alkatrészekkel
kell pétolni.

Ne hajtson végre semmilyen mddositast a géphez mellékelt alkatrészeken.

Barmilyen telepitési eljaras végzeése el6tt a gépet le kell valasztani a taphalozatrél. A
gépet kizardlag a telepités végeztével kdsse ra az aramforrasra.

A készulék nem alkalmas kultéri és/vagy olyan helyeken torténé telepitésre, amelyek
légkori behatasoknak (esd, kozvetlen napfény, fagy, nedves vagy piszkos hely stb.)
vannak kitéve.

Ne telepitse a gépet a tengerszint felett 2000 métert meghaladé helyen.

Ugyeljen ra, hogy a gép telepitési helyén a padlé lapos, stabil, hdallo és tiszta legyen.
Megfeleld védelemmel rendelkezd Iétrat hasznaljon a magasrol elérhetdé gépeken
végzett munkahoz.

A.6 Vizhalozatra csatlakoztatas

A vizvezetéket szakképesitett személyzetnek kell csatlakoztatnia.

A gépet U tomlbkészlet alkalmazasaval kell csatlakoztatni a vizhal6zathoz. Ne
hasznaljon régi tomléket.

Mindig Uj csatlakozéelemeket hasznaljon, amikor a befoly6é vizcsovet leveszi, majd
visszaszereli a gépre.

Miel6tt Uj csOvekre csatlakoznanak, vagy olyanokra, amelyeket mar régen nem
hasznaltak, amelyeken javitast végeztek vagy amelyekre uj készulékeket (vizorat stb.)
szereltek fel, hagyja addig folyni a vizet, amig kifolyé viz tiszta és atlatszdé nem lesz.

Az Uzemi viznyomas kotelez6 minimalis és maximalis értéke:

— 2 bar [200 kPa] és 5 bar [500 kPa];

Ellenérizze, hogy nem lathatok-e vizszivargas jelei a berendezés legelsé hasznalata
kozben és utan.

Szereljenek fel a telepitési orszag szabalyainak megfelel6 engedélyezett dupla visz-
szacsapo szelepet a készulék elé.

A7 Elektromos csatlakoztatas

130

Az elektromos rendszereken végzett munkakat csak szakszemélyzet végezheti.



MAGYAR
Ellendrizze, hogy az adattablan feltlintetett elektromos informacié megegyezik-e az
aramszolgaltatassal.

Ugyeljen ra, hogy a gép a biztonsagi szabalyoknak megfeleléen és a hasznalat helyét
ado orszag helyi torvényeinek megfeleléen legyen telepitve.

Ha a tapkabel megsériil, azt az Ugyfélszolgalatnak vagy mindenképpen szakembernek
kell cserélnie barmilyen veszély megel6zése érdekében.

A gépet megfelelden le kell foldelni. A gyartd nem felel a helytelen foldelési rendszerbdél
adodo kovetkezmeényekert.

Ha van ekvipotencialis aramkor v csatlakoztassa ehhez a gépet.

Ha le szeretné védeni a gép aramellatasat révidzarlat és/vagy tulterhelés ellen,
telepitsen hébiztositékot vagy egy megfeleld, hére mikodd automata magneses
megszakitot, ADS-t (automata aramkor megszakitot).

Ha szivargd aram ellen szeretné levédeni a gép aramellatasat, szereljen fel egy, a lll.
tulfeszlltség kategoriaba tartozd, nagy érzékenységi, manualisan lenullazé RCD
maradvanyaram fellgyeleti készuléket.

Tajékozddjon az EN 60204-1 (IEC 60204-1) szabvany 6.3.3. pontjaban az indirekt
erintkezések elleni védelemrdl (a biztositott tap tipusatol és az egyenfeszultségi vedoé

aramkorhoz csatlakoztatott foldelés tipusatél fUggben ‘<7), ha a védelemhez a TN vagy
TT rendszerek szigetelési hibai esetén az aramellatas automatikus megszakitasarol
gondoskodd védbberendezéseket hasznalnak, illetve IT rendszerek esetén szigeteld
kontrollereket vagy differencial aram ellen védé készulékeket hasznalnak az automa-
tikus arammegszakitas aktivalasara (szigetel® kontrollert kell biztositani egy aram alatt
lévé elem legelsd lehetséges foldmeghibasodasanak a jelzésére, hacsak nem all
rendelkezésre védbéberendezés az ilyen hiba felmertlésekor az aram kikapcsolasara.
Ennek a készlléknek hang- és/vagy vizualist jelzést kell aktivalnia, az aktivalt jelzésnek
pedig a hiba teljes id6tartama alatt fent kell maradnia.) Példaul: egy TT rendszerben mar
az aramellatas biztositasa el6tt telepiteni kell a gép helyét biztositd épulet foldelési
rendszerével koordinalva egy maradvanyaram figyelé berendezést (pl. 30 mA-es)
aramfelvétellel.

Ne felejtsen el vészkapcsoldt beszerelni a kosaras ipari mosogatogépek bemenetéhez
és kimenetéhez. Ahhoz, hogy kés6bb tovabbi modulokat lehessen telepiteni, vigye at a
vészkapcsolot a berendezés végéhez.

Ahhoz, hogy kés6ébb tovabbi modulokat lehessen telepiteni, ne felejtsen el gondoskodni
arrél, hogy a tapkabel megfelelé méreti legyen.

A.8 A berendezés tisztitasa és karbantartasa

A megfeleld egyéni védbfelszerelésekre vonatkozoan lasd: ,A.3 Személyi véddbfelsze-
relések,.

Miel6tt barmilyen karbantartasi miveletet elkezdene, helyezze a berendezés biztonsa-
gos feltételek kdzé. Kosse le a késziléket az aramforrasrol és gondosan huzza ki az
elektromos vezetéket, ha van ilyen.

A modelltél és az elektromos csatlakozas tipusatol fuggben a kabelt és a dugdét a
karbantartasi miveletek kozben olyan helyen kell tartani, hogy a munkat végz6
szemelyzet jol lathassa.

Ne érjen hozza a géphez nedves kézzel vagy labbal, illetve mezitlab.
Ne tavolitsa el a biztonsagi véddburkolatokat.

Megfelel6 védelemmel rendelkezd Iétrat hasznaljon a magasrol elérheté gépeken
végzett munkahoz.

Tartsa be a kulonféle rutinszerl és rendkivuli karbantartasi mdveletek kovetelményeit.
Az utasitasok be nem tartasa veszélyhelyzetet hozhat Iétre a személyzet szamara.
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* A rendkivuli karbantartasi, ellenérzési és nagyjavitasi tevékenységeket csak szak-
személyzet vagy az Ugyfélszolgalat végezheti el, megfeleld személyi
védobfelszereléssel (biztonsagi labbelik és kesztylk), szerszamokkal és segédeszko-
zOkkel ellatva.

Rendes karbantartas

* Ne végezze a berendezés tisztitasat vizsugarral.

« Ha a vegyi anyagokkal (mosogatoszerrel, oOblitészerrel, vizkéolddval stb.) valo
érintkezés koézben nem alkalmaznak megfelelé biztonsagi ovintézkedéseket (pl.
egyéni vedofelszerelések), ez kémiai kockazatokat és esetleg egészségkarosodast
idézhet el6. Ezért mindig vegye figyelembe az alkalmazott terméken lévé biztonsagi
tablakat és cimkéket.

Javitas és rendkiviuli karbantartas

* Ajavitast és a rendkivuli karbantartast felhatalmazott szakszemélyzetnek kell végeznie.
A gyarté semmiféle felel6sséget nem vallal a gyarté részér6l nem felhatalmazott
technikus beavatkozasa altal okozott semmilyen meghibasodasért vagy karért, és az a
gyarto eredeti garancigjat is érvényteleniti.

A9  Szerviz
+ Csak az eredeti alkatrészek tudjak biztositani a készulék biztonsagi normait.

A.10 A csomagolas hulladékba helyezése

* A csomagolas darabjait a telepitési orszag érvényben 1évé jogszabalyainak betartasa-
val dobja ki.

A.11 A berendezés hulladékba helyezése

Az elektromos berendezéseken végzett munkakat csak szakképzett személyzet
végezheti, a tapellatas levalasztasa mellett.

* A szétszerelést szakképzett személyzetnek kell elvégeznie.

» A készuléket tegye hasznalhatatlanna a tapkabel és mindenféle rekesz zardszerkeze-
tének eltavolitasaval, hogy megakadalyozza annak lehet6ségét, hogy valaki
belezarddjon.

* A megfeleld egyéni védbfelszerelésekre vonatkozoan lasd: ,A.3 Személyi véddbfelsze-
relések,.

* A gép leselejtezésekor a ,CE ,-jeldlést, a jelen kézikonyvet és a készulékre vonatkozo
egyéb dokumentumokat meg kell semmisiteni.

FONTOS

Orizze meg gondosan a jelen utasitasokat a kiilénféle kezel6k szamara
tovabbi tanulmanyozasra.

B ALTALANOS INFORMACIOK

B.1 Bevezetés B.2 Meghatarozasok

Az alabbiakban néhany informaciét talal a készlilék rendelte- Az alabbiakban felsoroljuk a kézikonyvben hasznalt f6
tésszerll hasznalatardl, annak tesztelésérél, valamint a fogalmak meghatarozasat. Hasznalat el6tt alaposan olvassa
felhasznalt szimboélumok leirasarol (amely a figyelmeztetés el ezeket.

tipusat azonositja), a kézikdnyvben hasznalt kifejezések meg- Kezeld a berendezés telepitését, beallitasat,
hatarozasairdl és a készullék felhasznaléja szamara hasznos hasznalatat, karbantartasat, tisztitasat,
informaciokrol.

javitasat és szallitasat végzd személyzet.
Gyarto Electrolux Professional SpA vagy az

Electrolux Professional SpA altal felhatal-
mazott barmilyen mas szervizkézpont.
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A gépen talalhaté jeldlés vagy adattabla reprodukcidja az

Kezel6 a olyan kezel6, aki a berendezés normal
berendezés hasznalata soran felmeril6é feladatokkal
normal hasz- és veszélyekkel kapcsolatban tajékozta-
nalata esetén tast és képzést kapott.

Ugyfélszolga- a gyartd altal megbizott/kiképzett kezelb,

lat szerviz- és aki a balesetmegel6zési elGirasokkal kap-

szaktechni- csolatos szakmai és specialis képzésével,

kusa tapasztalataival és ismereteivel fel tudja
mérni a gépen elvégzendd miveleteket,
és felismeri és megel6ézi a kockazatokat.
Professzionalizmusa kiterjed a mechani-
kai, elektrotechnikai és elektronikai
teriiletekre.

Veszély az esetleges sérlilés vagy egészségkaro-
sodas forrasa.

Veszélyes minden olyan helyzetet, amikor egy

helyzet kezeld egy vagy tobb veszélynek van
kitéve.

Kockazat a valdszinlségek, valamint a sérllés
vagy egészségkarosodas kockazatainak
kombinacidja veszélyes helyzetben.

Védbeszk6z6k olyan biztonsagi intézkedések, amelyek
meghatarozott technikai eszkdzok (védé-
burkolatok és biztonsagi eszkdzok)
hasznalatat foglaljak magukban, amelyek
védik a kezel6ket a kockazatokkal
szemben.

Véddéburkolat egy specifikus médon hasznalt berende-
zés olyan eleme, amely védelmet nyujt
fizikai akadaly atjan.

Biztonsagi egy olyan eszkdz (a véddburkolattol elté-

eszkdz réen), amely megsziinteti vagy cstkkenti
a kockazatot; hasznalhaté énmagaban
vagy a védéburkolattal kombinalva.

Vevd a szemeély, aki megvasarolta a berende-
zést, és/vagy aki kezeli és hasznalja azt
(példaul tarsasag, vallalkozo, cég).

Vészleallitd a vészleallité funkcid ellatasara szolgald

berendezés elemek csoportja; a késziilék elinditasa
egyetlen mivelettel torténik, ami megaka-
dalyozza vagy mérsékli, hogy milyen
karok vagy sérulések érhetik az embere-
ket/gépeket/vagyontargyakat/allatokat.

Aramiités az elektromos aram baleset kovetkezté-
ben torténd kisulése egy emberi testen.

B.3 Gép azonosité adatai

alabbiakban lathato:

<

Electrolux

PROFESSIONAL

TYPE
PNC

MODEL

SERIAL NO.

V U 50 Hz
P.max W

1P24

Electrolux Professional S.p.A.-Viale Treviso, 15-33170 Pordenone (ITALY)

@M CceZ

CE CE-jelolés
Electrolux Professio-  gyarté
nal SpA Viale Treviso

15 33170 Pordenone

Italy

FIGYELMEZTETES

Ne tavolitsa el, ne modositsa,
illetve ne tegye olvashatatlanna
a berendezésen 1év6 jeloléseket.

FONTOS
A berendezés leselejtezésekor a jeldlést meg kell
semmisiteni.

FIGYELEM!

@ A gép adattablajan megadott adatokra hivatkozzon
a gyartoval valo kapcsolattartas esetén )pl. potal-
katrészek megrendelésekor stb.).

B.4 Hogyan kell beazonositani a miiszaki
adatokat

A miszaki adatok beazonositasahoz olvassa le a névtablarol
a termékrdl kapott gyari leirast (F. mod.), hatarozza meg a gép
fébb adatait, majd olvassa el az errél sz6l6 bekezdést (C
MUSZAKI ADATOK).

LN

| \
: MODEL EXS D :
1 || Supply Electrlc 1
I || Power supply voltage \% 220-240 1N :
|\ Frequency Hz 50 ]

N e Y Y L2 /7
B.4.1 Hogyan kell értelmezni a gyari leirast

A névtablan szerepl6 gyari leiras az alabbi jelentéseket
hordozza (alabb néhany példat hozunk fel):

TiPUS gép tipusa

PNC termék szamkaodja

TiPUS kereskedelmi megnevezés
SOROZATSZ. sorozatszam

220-240V 1N~ aramellatas feszultsége

50 Hz aramellatas frekvenciaja
2890 W max. telepitett teljesitmény
P24 por- és vizvédelmi besorolas

(1) (2) (3) (4)
E XS
N XS G U
E S G C
(1) Marka E = Electrolux, Z = Zanussi, V = Veetsan, N

= OEM (eredeti berendezésgyarto).

(2) Méret XS = Extra kicsi valtozat
S = Kis valtozat
(3-5) 60-6 = 60 Hz
Opcidk B = Oblitési rasegitd szivattyu

R = Kerek kosar

DD = Telepitett mosogatdszer-adagolo
DP-P = Telepitett leereszt6 szivattyu

G = Telepitett mosogatészer-adagolé és
leeresztd szivattyuk

U = UK dugd

C = Hideg o6blités

TF = Tartalysziird

M = T6ébb tdmogatas

WM = A WaterMark rendelkezésnek valo
megfelelés
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B.5 Felelésség

A gyarté semmilyen felelésséget nem vallal a kovetkezék
altal okozott karokért és lizemzavarokeért:

+ ajelen kézikdnyvben talalhato utasitasok be nem tartasa;

* nem szakszerl modon kivitelezett javitdsi munkak, és a
potalkatrész-katalogusban szerepl6ektdl eltéré alkatré-
szekkel végzett cserék (a nem eredeti potalkatrészek és
tartozékok beszerelése és hasznalata negativan befolya-
solhatja a berendezés mikddését, és érvényteleniti az
eredeti gyartoi garanciat);

* nem szakszemélyzet altal végzett mlveletek;

» jogosulatlan modositasok vagy miiveletek;

* hianyzd, hidnyos vagy nem megfelel6 karbantartas;

» aberendezés helytelen hasznalata;

+ el6re nem lathaté rendkivili események;

* ageép tajékozatlan és/vagy szakképzetlen személyzet altali
hasznalata;

* a munkahelyi biztonsaggal, higiéniaval és egészségvéde-
lemmel kapcsolatos jelenlegi rendelkezések
alkalmazasanak elmulasztasa.

A gyarté semmilyen felelésséget nem vallal a felhasznal6 vagy
a Vevd altali 6nkényes modositasok és atalakitasok altal
okozott karokért.

A munkaltatd, a munkahelyi vezetd vagy a szerviztechnikus
felelés a megfelel6 és alkalmas személyi védéfelszerelés
meghatarozasaért és kivalasztasaért, amelyet a kezel6knek

viselni kell, a hasznalat orszagdban hatalyos el&irasoknak
megfeleléen.

A gyarté semmilyen felel6sséget nem véllal a kézikényvben
talalhato pontatlansagokért, ha azok nyomtatasi vagy forditasi
hiba miatt fordulnak elé.

A telepitési, hasznalati és karbantartasi kézikonyvnek a Vevd
altal a gyartoktdl kapott minden kiegészitése a kézikdnyv
szerves részét képezi, ezért azokat azzal egyutt kell tartani.

B.6 Copyright

Ez a kézikdnyv kizarolag a kezeld altal torténd tanulmanyo-
zasra szolgal, és csak az Electrolux Professional vallalat
engedélyével adhaté at harmadik felek részére.

B.7 A kézikonyv megbrzése

A kézikonyvet gondosan meg kell érizni a berendezés teljes
élettartama végéig, a selejtezésig. A kézikbnyvnek a berende-
zéssel egyutt kell maradnia &tadas, eladas, bérlet,
hasznalatba adas vagy lizing esetén.

B.8 A kézikonyv cimzettjei
Ez a kézikdonyv a kovetkez6 személyek részére késziilt:
» aszallitd és a kezel6 személyzet;

* telepitd és Uzembe helyezd személyzet;

+ szakszemélyzet - Ugyfélszolgalat (lasd a szerviz
kézikdnyvet).

C MUSZAKI ADATOK

C.1 Fébb miszaki jellemzdk

EXS.... ES....
Modell NXS.... NS.... ESGC ESGWM

VXS.... VS.... ZSGC ZSGWM

ZXS.... ZS....
Tapfeszultség: 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~ 220-240 V 1N~
Atalakithato: - - - -
Gyakorisag Hz 501 501 50 50

[60] [60]
Max. teljesitmény kW 2,89 2,89 2,89 3,25
Kazan ftéelemek kW 2,7 2,7 2,7 2,7
Tartaly fltéelemek kW 2,4 2,4 2,4 2,4
Halbzati viznyomas bar 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa] 2 bar [200 kPa]
[kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa] 5 bar [500 kPa]

Befolyo viz °C 10-50 10-50 10-50 10-50
hémérséklete [°F] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122] [50 - 122]
Befoly6 viz keménysége °f/°d/°e 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max 20/11/14 max
Xézzgt'&'gé’e”l‘éigaéam uS/cm <400 <400 <400 <400
gl\(/)irzicti)(él:1 koncentracidja ppm <20 <20 <20 <20
Sbitesi oidueban | 2 2 2 2
I:Iid’e’gv_l'z.-fogyasztés az | _ } 1 }
oblitési ciklusban
Kazankapacitas I 3 3 3 5
Tartalykapacitas I 10 12 12 20
ormal programiad 50 mp. 120 120 120 90-120
Magas zajszint’ dB(A) LpA: 61 dB - KpA: 1,5 dB
Védelmi besorolas P24
Tapkabel HO7RN-F — 3x1,5 mm?2

1. Csak az EXSG6-ZXSG6-ZSG6 modellek esetén
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2. Azajkibocsatasi értékek az EN ISO 11204 szabvany szerint kerultek felmérésre.

C.2 Az aramellatas jellemzéi

A géphez iranyuld AC aramellatasnak teljesitenie kell az alabbi feltételeket:

* max. feszililtségingadozas + 6%

* max. frekvenciaingadozas + 1% folyamatosan, + 2% révid idGtartamra.

A harmonikus torzulasnak, kiegyensulyozatlan haromfazisu tapfesziiltségnek, fesziiltség impulzusoknak, megszakitasnak,
mélypontoknak és mas elektromos jellemzéknek be kell tartaniuk az EN 60204-1 (IEC 60204-1) szabvany 4.3.2. pontjaban

szerepl6 rendelkezéseit.

D SZALLITAS, KEZELES ES TAROLAS

A FIGYELMEZTETES

Lasd: ,Biztonsagi informaciok,,.

D.1 Bevezetés

A szadllitas (azaz a berendezés athelyezése egyik helyrél a
masikra) és a kezelés (vagyis a munkahelyeken bellli 4the-
lyezés) specidlis és megfelel6 eszkdzok hasznalataval
torténjen.

@ VIGYAZAT

A gép széllitasat, kezelését és tarolasat kizarolag az

aldbbiakkal rendelkezé szakszemélyzet végezheti:

» miszaki szakképzés és az emel6 rendszerek hasznala-
taban szerzett tapasztalatok;

+ abiztonsagi szabalyok és az érintett szektorokban
érvényes torvények ismerete;

+ az altalanos biztonsagi szabalyok ismerete;

» azelvégzett miveletek tipusahoz illeszkedd személyi
védéfelszerelések;

+ azesetleges veszélyforrasok felismerésére és elkertlé-
sére valo képesség.

D.2 Szallitas: Utasitasok a szallitmanyozé
részére

FONTOS
A szallitott rakomany elmozdulhat:

« fékezés kozben;

» gyorsitas kdzben;
« sarkokban;

* egyenetlen utakon.

D.3 Kezelés

Alakitson ki egy sik padloval ellatott terlletet a berendezés
kirakodasahoz és tarolasahoz.

D.3.1 Eljarasok a kezelési miiveletekhez

Emelés elé6tt:

* minden kezel6t biztonsagos helyre kiildjon, és akadalyozza
meg, hogy személyek a kezelési teriiletre belépjenek;

* gy6z6djdn meg réla, hogy a teher stabil;

» gy6z6djon meg réla, hogy az emelés soran semmilyen

anyag nem eshet le. Man8&verezzen vertikalisan az Utkdzé-
sek elkerlilése érdekében;

+ kezelie ugy a berendezést, hogy a lehetd legkisebb
magassagban tartja a talajtol.

Az emel6 miiveletek helyes és biztonsagos

elvégzéséhez:

* hasznaljon az adott jellemz&khoz és kapacitasokhoz lega-
Ikalmasabb tipusu berendezéseket (pl. elektromos békat
vagy emel6 targoncat);

» takarja le az éles széleket;

* a csomagolason megadott utasitasoknak megfeleléen
ellendrizze a villakat és az emelési folyamatokat.

D.3.2 Eltolas
A kezel6ének:

altalanossagban at kell tekintenie a kdvetend6 utvonalat;
» veszélyes helyzetekben le kell &llitania a man&vereket.

D.3.3 Arakomany elhelyezése

* A rakomany elhelyezése el6tt gondoskodni kell réla, hogy
az ut szabad legyen, a padlé egyenes, és legyen alkalmas a
rakomany fogadasara.

» Tavolitsa el a készuléket a fa raklaprdl, mozgassa az egyik
oldalra, majd csusztassa a padléra.

D.4 Tarolas

A gépt és/vagy annak alkatrészeit a nedvességtdl védett,
vegyileg nem aktiv, vibraciétél mentes és -10°C [14°F] és
50°C [122°F] k6z6tti szobahdmérsékletl helyen kell tarolni.

A helynek, ahol a berendezést taroljak, sik tartofelllettel kell
rendelkeznie, hogy elkerllje a berendezés deformalédasat,
illetve a tdmaszto labak karosodasat.

@ VIGYAZAT

Ne hajtson végre médositasokat a készu-
lékhez mellékelt alkatrészeken. Minden
hianyzé vagy hibas alkatrészt eredeti
alkatrészekkel kell potolni.

D.5 Kicsomagolas

FONTOS

Azonnal ellenérizze, hogy tortént-e valamilyen
sérllés a szallitas alatt.

Vizsgalja meg a csomagolast a lerakodas el6tt és
utan.

1. Tavolitsa el a csomagolast.

Vigyazzon a készUlék kicsomagolasakor és mozgatasakor,
nehogy meglsse magat.

2. A csomagolasban talalt 6sszes dokumentumot meg kell
Grizni.

Megjegyzés

» A szallitas és kézbesités soran a szallitmanyozo felelés az
aruert.

» Panasszal fordulhat a szallitmanyozéhoz lathaté vagy
rejtett karok esetén.

* Adja meg a felszdlito levélben az esetleges karokat vagy
hianyokat.

* Avezetének ala kell irnia a szallitélevelet: a szallitmanyozo
elutasithatja a kovetelést, ha a szallitdlevél nincs alairva (a
széllitmanyozé biztosithatja a szukséges
formanyomtatvanyt).

*» Ha a kicsomagolas utan rejtett sérilések vagy hibak
kerllnek felszinre, kérje a szallitmanyozot, hogy a szalli-
tastol szamitott legkésébb 15 napon beliil vizsgalja meg az
arukat.
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E TELEPITES ES OSSZESZERELES

FIGYELMEZTETES
Lasd: ,Biztonsagi informaciok,,.

E.1 Bevezetés

A készilék helyes Uzemeltetése és a hasznalat soran a
biztonsagos feltételek fenntartdsa érdekében gondosan
kévesse az alabbiakban ebben a részben megadott
utasitasokat.

E.2 AVevé feladatai

A Vevének az alabbiakrdl kell gondoskodnia:

+ megfelel6 elektromos aramot kell biztositania és kiépitenie
a berendezésig, mégpedig a berendezés miszaki specifi-
kaciéjanak (C MUSZAKI ADATOK és C.2 Az dramellatas
Jjellemzdi) megfeleléen;

» a munkahelyi elektromos rendszer és a gép fém vazanak
ekvipotencialis 6sszekotésérél 7 egy medfelel6 kereszt-
metszetli rézkabel segitségével (lasd ,EQ , pozicio,
Szerelési rajz az S modellekhez);

« elektromos csatlakozas létrehozasardl a munkahelyi elekt-
romos szekrény és a berendezés kdzott;

+ a vizellatasi és a vizleereszt6 csatlakozasokrél €s mas
csatlakozasokrol, a C MUSZAKI ADATOK alatt és a E.6
Vizbekotések bekezdésben feltlintetett médon;

E.3 Atelepités helyének tulajdonsagai

A gépet ipari, és nem haztartasi konyhakban térténé telepi-
tésre tervezték. A gép kifolyoinal vizgyiijté csapdakat /
fémracsokat kell elhelyezni a padloban (lasd: Szerelési rajz
az S modellekhez), lehetdleg legyen csereszabatosak egy
legalabb a 3 I/s-os aramlasi sebességhez beallitott méreti
szimpla vizcsapdaval.

E.4 Elhelyezés

A gépt a telepités helyére kell vinni, és a csomagoldalapot
csak telepitéskor kell eltavolitani.

A gép elrendezése:
+ Viseljen véddkeszty(it, csomagolja ki a gépet.

&
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» Emelje meg a berendezést egy emelStargoncaval, vegye le
réla az alapot és helyezze ra a hasznalati pontra.

« Ovatosan tavolitsa el a kiils6 oldalakrél a védé filmréteget
anélkil, hogy beszakadna vagy barhol ragasztényomok

aradnanak.
%2
/

* A berendezés beadllitasa soran forgassa el a specialis
allithaté labakat és ugyelijen ra, hogy mind hosszaban,
mind keresztben tokéletesen vizszintesen alljon.

E.5 A csomagolas hulladékba helyezése

A csomagolast azon orszag hatalyos el8irasaival 6sszhang-
ban kell hulladékba helyezni, ahol a késziléket hasznaljak.
Minden csomagoléanyag koérnyezetbarat.

Biztonsagosan tarthatdk, Ujrahasznosithatok vagy elégethe-
ték egy megfelel6 hulladékégeté  (zemben. Az
Ujrahasznosithaté mianyag részek az alabbiak szerint
vannak jeldlve:



l'“ Polietilén
-y + Kiilsé csomagolas
PE + Utmutaté tasak
"“ Polipropilén
\ [ 4 « Pantok
PP
"“ Hungarocell
- + Sarokvédsk
PS

A fa- és kartonpapir részek normal hulladékba helyezheték,
figyelembe véve annak az orszagnak az érvényes el6irasait,
ahol a berendezést hasznaljak.

E.6 Vizbekotések

 Kodsse ra a készilék vizbevezeté csoévet Wi, (lasd:
Szerelési rajz az S modellekhez) a vizhaldzatra, szereljen
fel egy elzard csapot, a kapott szlrét és egy nyomasmérd
készUléket a gép és a vizhaldzat kdzé (Iasd az alabbi abrat).

* A beépitett vizlagyitoval rendelkezé modelleken és meg-
hatarozott egyéb modelleken kdsse 0ssze a kapott kettés
visszacsap6 szelepet B, és a gép feltdltd csovét (lasd az
alabbi abrat).

+ Ugyelien ra, hogy a gép és a févezeték kozott mért
dinamikus bemeneti viznyomas 2 bar [200 kPa] és 5 bar
[500 kPa] kozott legyen a nyomas alatti vizmelegitével
rendelkezé gépek, tovabba 0.5 bar [50 kPa] és 7 bar [700
kPa] kozott a légkori vizmelegitével rendelkez6 gépeken (a
tesztet akkor kell végezni, amikor a mosogatdgép viz-
tartalya vagy vizmelegit6je éppen feltoltésre kertil).

FIGYELEM!
Ha a nyomas tulsagosan nagy, szereljen fel egy

megfelel6 nyomascsokkent6t a bemend csére.

— A gravitacios leeresztéssel rendelkez6 modelleken:

kdsse be a szennyviz lefolyocsévét (,D , részlet,
Szerelési rajz az S modellekhez) a f6 lefolyocsdbe,
szereljen fel blizelzarot, vagy a kivezetd csévet helyezze
be a padléba fektetett S, blizelzaroba.

— Aleeresztd szivattyuval rendelkezd modelleken:

a kivezet6 csovet valahol a padl¢ felett 100 mm és 800
mm kozotti magassagban kell elhelyezni. Ugyeljen arra,
hogy a modelltél fliggéen az oblitési ciklus kézben 2 L-3
L liternyi viz folyik ki a kivezet6 cs6bél.

@ FONTOS

Ugyeljen arra, hogy a kifolyécsé ne legyen
megtorve, 6sszenyomva vagy megcsava-
rodva, ami az aramlas Kkorlatozasat
eredményezné.
VIGYAZAT
Mindig uj csatlakozéelemeket hasznaljon,
amikor a befolyé vizcsovet leveszi, majd
visszaszereli a gépre.

MAGYAR
FONTOS
@ A vizjellel megjeldlt készilékeket az AS/NZS
3500.1 szabvanynak megfeleléen kell beszerelni,
a lefolyot pedig a 3500.2 szabvanynak megfeleléen.

E.7 Elektromos csatlakozasok

* A kapcsoloszekrény feldli oldalrdl jov6 foldkabelnek hosz-
szabbnak kell lennie (max. 20 mm), mint a faziskabeleknek.

* Adugonak elérhetének kell lennie a készliléknek a telepités
helyére helyezése utan. Ugyeljen ra, hogy a dugét ne
nyomja 6ssze a készulék. Egy sérilt tapkabel tulmeleged-
het, és tiizet foghat, vagy révidzarlatot okozhat.

» Ugyelien ra, hogy az aljzatban mikodd foéldérintkezés
legyen.

* A halozati dugot kizardlag a telepités végén dugja be a
halozati aljzatba.

* Mindig megfeleléen
hasznaljon.

* Ne hasznaljon eloszt6 adaptereket és hosszabbitokat.

* A készilék levalasztasahoz ne a haldzati kabelt huzza.
Mindig a haldzati dugaszt huzza.

* Nedves kézzel ne érjen a halozati kdbelhez vagy a halozati
dugohoz.

* A berendezésnek egy ekvipotencialis rendszer részét kell

képeznie, amelynek a bekotését a 1% szimbolummal jelzett
EQ csavarral (lasd a szerelési rajzot) kell végezni. Az
ekvipotencialis vezetéken legaldbb 10 mm-es szakasznak
kell lennie2.

+ Csak Anglidban és lrorszagban: a késziiléken egy 13 A
halézati dugo talalhaté. Fontos, hogy a halézati dugdban
kicserélje a biztositékot, hasznaljon 13 A ASTA (BS 1362)
biztositékot.

felszerelt érintésbiztos aljzatot

E.8 Biztonsagi berendezések

* Hibas mikoédés esetén az elektromos szivattyu teker-
csekbe beépitett automatikusan ujrainduld tulterhelés védé
megszakitja a szivattyura mend aramot.

*« Ha a vizellaté rendszerben hiba all eld, egy készulek
megakadalyozza, hogy a rasegit6 vize visszadramoljon a
rendszerbe.

» A kifolydhoz csatlakoztatott tulfolyé csé gondoskodik réla,
hogy a tartalyban allandé legyen a vizszint.

* Ha a tartalyban tul magas a vizszint, a leeresztd szivattyu
(ha van ilyen a rendszerben) automatikusan beindul és
kilriti a félosleges vizmennyiséget.

FONTOS

@ A Gyarté minden felel6sséget harit magatdl, ha a
balesetvédelmi szabalyokat nem tartjak
tiszteletben.

E.9 Mososzer/oblitoszer-adagolok és

elokészitok

FONTOS
Ha a gépet vizlagyitdra és/vagy forditott ozmézisos
rendszerre koétik, l1épjen kapcsolatba egy konkrét
termékkel foglalkozé mosoészerszallitoval.

@ VIGYAZAT
A perisztaltikus adagoléknak (mind moso-
szerhez, mind 0&blitdszerhez) és az
Oblitészer-adagolok  belsejében  lévé
csbnek idészakos (évi egy vagy két)
karbantartasra, illetve a gép hosszabb
allasideje  utani karbantartadsra van
szuksége.
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FIGYELEM!
Ha perisztaltikus adagolok vannak beszerelve a

gépbe, a mosogatdszer adagolasa a kivant kon-
centracionak megfeleléen automatikusan zajlik. A
mosogatoszer koncentracidja a hasznalt termék
tipusatol és a kapott viz keménységétél fligg
(ellendrizze le a termék cimkéjén talalhato
tulajdonsagokat).

Beépitett perisztaltikus folyékony mosogatészer-
adagoléval rendelkezé mosogatégépek (a modelitol
fiiggben)

Intelligens mosogatészer-adagolé

1. Allitson az ,L, csavaron a sziikséges adagolas beallitasa-
hoz (lasd az alabbi abrat). A szivattyu altal leadott
mosogatdszer-mennyiség beallitasanak gondosan meg
kell felelnie a mosogatdszer gyartéja altal megadott meny-
nyiségnek. Ezt a mennyiséget altalaban g/I-ben fejezik ki,
és a vizkeménység fliggvényében valtozo.

A /

Beépitett membranos oblitészer-adagolé szivattyuval
rendelkezé mosogatégépek

2. A szivattyat nyomas alatti hidraulikus kérrel szerelik be a
készllékekbe.

A membranos 6blitészer-adagolé szivattyu aktivalasahoz
nyomja meg a D, csavart.

Az adagolas véltoztatasahoz allitsa a D, csavart @

sziikseég szerint.

SN
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FONTOS

@ Amikor eltér6 fajta mosogatdszerre vagy Oblits-
szerre valt (még ha ugyanattdl a gyartotdl is),
sziikséges, hogy atmossa a bemené és kimend
csoveket tiszta vizzel, mielétt bekdtné az Gj moso-
gatoszer/oblitészer tartalyt. Ellenkezd esetben a
kiilbnb6zé fajta  mosogatdszerek/dblitészerek
vegyitése kikristalyosodast okoz, ami az adagold
szivattyut meghibasodasat okozhatja. Ennek az
utasitdsnak a be nem tartasa érvényteleniti a
garanciat, és mentesiti a gyartot minden felel6sség
alol.

E.9.1 Automatikus mosogatészer-adagolé
csatlakoztatasa

Elektromos csatlakoztatas

» Csatlakoztassa a mosogatoszer-adagold tapvezetékeit
parhuzamosan a gépvezeérld magnesszelep
tapvezetékeivel.

Tomlbk csatlakoztatasa

» Vagja a mellékelt tomlét két részre.

* Helyezze a sziir6t és a ballasztot a szivooldali tdmlé egyik
végébe, és csatlakoztassa a masik végét a mosogatdszer-
szivattyl bemeneti csatlakozasahoz.

* lllessze a mosogatdszer-fuvokat a tartalyon 1évé furatba.

» Csatlakoztassa a masodik toml6ét a mosogatdszer-szivattyd
kimeneti csatlakozasa és a fuvoka kozé.

» Tegye a tomlét a szlr6vel és a ballaszttal a mosogatészer-
tartalyba.
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F KEZELOPANEL LEIRASA

F.1 Kezel6panel leirasa

ONOGRORRONG
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1 BE/KI gomb 5 Mosogato ciklus jelz6lampaja
A készilék aktivalasahoz nyomja meg ezt a gombot. Ez a jelz6lampa vilagit, amikor elinditia a mosogaté
Nyomja meg ismét az inaktivalashoz. ciklust. I__(ialszik, amikor a mosogaté ciklus
2 BE jelzélampa befejez6dott.
Amikor a berendezés be van kapcsolva, ez a jelz6- 6  Vizleeresztés gomb
lampa felgyullad. Nyomja meg ezt a gombot a mosogatoétartaly vizének
3 Vizhémérséklet jelzélampa leeresztéséhez. A ciklus kivalasztasakor kigyullad a
Amikor a tartalyban és a vizmelegitében 1&v6 viz eléri gomb jelzlampéja. Ez az opci6 csak a leeresztd
4  START gomb 7 Hideg oblités gomb (a modelltél fliggéen all
Ez a gomb inditja el a mosogato ciklust. Ez a ciklus a rendelkezésre) . :
normal mértékben szennyezett edények mosogatasa- A mosogatasi ciklus végén nyomja meg ezt a gombot
hoz ajanlott. a hideg oblitési ciklus inditasahoz. Kulénésen alkal-
mas poharak Oblitéséhez. A hideg o&blitési ciklus
id6tartama 0Osszeflgg azzal, hogy mennyi ideig
nyomja meg ugyanazt a gombot.
G UZEMBE HELYEZES
G.1 Elbzetes ellendrzések, beallitasok és + ellendrizze a befolyd viz és a lefolyd csévek megfeleld

Uzemi tesztek

FIGYELMEZTETES

Ezeket a mlveleteket kizardlag
szakképzett technikusok vegez-
hetik el, akik megfelel§ személyi
védofelszerelést (pl. biztonsagi
labbelit, kesztylt, szemuveget
stb.) viselnek, szerszamokkal és
seged berendezésekkel vannak
felszerelve, mikozben a készulék
ki van kapcsolva és hideg.

Elektromos és vizvezeték szerelési ellenérzések

A gép elinditasa el6tt:

+ ellenbrizze a gépet ellaté elektromos vezetékek megfelel
bekotését;

« Ugyeljen ra, hogy tapfesziltség és a tapfrekvencia mege-
gyezzen a miiszaki adatokat tartalmazé tablazatban (C
MUSZAKI ADATOK) megadott adatokkal;
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bekotését (lasd: E.6 Vizbekobtések bekezdés);

» Ugyeljen ra, hogy az 6sszes védd és biztonsagi berendezés
és vészkapcsolo a helyén legyen és miikddSképes legyen.

+ Ugyeljen ra, hogy helyesen legyen beszerelve a tulfolyo ,1,,
a szivattyusziré ,2, (a modelltdl figgden), a tartalysziré ,3,
(a modelltél figgben), a felsé és az alsé mosogatokar ,4,, a
felsé és az also oblitdkar ,5, (Iasd az alabbi abrat).
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H HIBAELHARITAS

H.1  Altalanos hibaelharitas
Rendellenesség Rendellenes- Lehetséges okok Intézkedések
ség tipusa
A mosogatégép nem indul el Blokkolas A mosogatégép nincs rakétve az Ellendrizze, hogy a készulék f6 aram-

elektromos halézatra.

kér megszakitdja BE pozicidban van-e.

Az ajté nyitva van.

Zarja be az ajtot

A csap el van zarva.

Nyissa ki a csapot.

A vizbevezetd szir6 eltomodott.

Tisztitsa ki a vizbevezetd szirét.

Tul alacsony a nyomas a hidrauli-
kus korben.

Ellenérizze a minimalis halozati
nyomast.

Nem szereltek be tulfolyét (csak a
leereszt§ szivattyuval rendelkezé
készulékek esetén).

Megfeleléen szerelje be a tulfolyot.

A mosogatégép nem jol
mosogat.

Teljesitmény-
vesztés.

Nem kapartak le a racsra rakott
edényekrél a maradékokat

Kaparja le az edényekrdl a maradéko-
kat, miel6tt ratenné 6ket a racsokra.

A mosogato karokat eldugitottak a
szilard ételmaradékok. Az ételma-
radékokat nem tavolitottak el az
edényekrol.

Ellendrizze, hogy a mosogato karokat
nem dugitottak-e el szilard
ételmaradékok.

A mosogaté karok nem jol lettek
felszerelve.

Ellendrizze, hogy épek-e a mosogaté
karok. Vegye le, majd tegye Ujra a
helyiikre a mosogaté karokat.

Az edényeket nem jol pakoltak ra
a racsokra.

Ellendrizze, hogy az edényeket jol
pakoltak-e ra a racsokra.

Nem megfelelé a mosogatoszer
adagolasa.

Hivja fel a mosogatdszerrel és az
Oblitészerrel foglalkozo
szervizkdzpontot.

Ures a mosogatdszer tartalya.

Ellenérizze, hogy van-e mosogatdszer
a tartalyban, sziikség esetén pedig
toltse fel.

Nem miikédik a mosogatészer-
szivattyu.

Hivja fel a mosogatdszerrel és az
Oblitészerrel foglalkozo
szervizkdzpontot.

Piszkos a mosogatotartaly
szivosziréje.

Mossa at alaposan a mosogatétartaly
szivoszlréjét.

A poharak és az edények
nem szaradnak meg
rendesen.

Teljesitmény-
vesztés.

Ures az dblitészer tartalya.

Ellenérizze, hogy van-e dblitészer a
tartalyban, szikség esetén pedig
toltse fel.

Nem mikodik az oblitészer-
szivattyu.

Hivja fel a mosogatoszerrel és az
oblitészerrel foglalkozd
szervizkdzpontot.

Alacsony az éblitémodul
vizhémérséklete.

Hivja a szervizkézpontot

Habz6 mosogatdszer talalhaté a
mosogato tartalyban.

Ugyeljen ra, hogy az edényeket ne
meritsék habzd mosogatoszerbe (pl.
kézmoso folyékony szappanba),
miel6tt betennék a mosogatégépbe.

Kizarolag professzionalis mosogato-
gépekhez valé ,nem habzo,
termékeket szabad hasznaini.

Paralecsapodas a poharakon.

Teljesitmény-
vesztés.

Ures az dblitészer tartalya.

Ellendrizze, hogy van-e dblitészer a
tartalyban, szlikség esetén pedig
toltse fel.

Nem mikodik az oblitészer-
szivattyu.

Hivja fel a mosogatdszerrel és az
Oblitészerrel foglalkozo
szervizkdzpontot.
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Rendellenesség

Rendellenes-
ség tipusa

Lehetséges okok

Intézkedések

Foltosak maradnak a poharak.

Teljesitmény-
vesztés.

Habz6 mosogatdszer talalhaté a
mosogato tartalyban.

Kizarolag professzionalis mosogato-
gépekhez valé ,nem habzo,
termékeket szabad hasznaini.

Nem megfelel6 az éblitészer
adagolasa.

Hivja fel a mosogatdszerrel és az
Oblitészerrel foglalkozé
szervizkdzpontot.

Tul nagy vagy tul alacsony a viz
keménységi foka.

Médositsa a mosogatoészer és az 6bli-
t6szer mennyisegét.
Hivja fel a mosogatészerrel és az

oblitészerrel foglalkozo
szervizkdzpontot.

Tul sok hab van a tartalyban.

Teljesitmény-
vesztés.

Etelmaradék vagy a kézi el6mo-
sashoz hasznalt mosogatészer
marad az edényeken.

Tavolitsa el az ételmaradékokat vagy
a mosogatoszert az edényekrol.

Tul alacsony a mosogatéviz
hémeérséklete.

Hivja fel a mosogatoszerrel és 6blit6-
szerrel foglalkozé szervizkézpontot,
hogy a hémérséklet a mosogatészer
specifikaciéjanak megfelel6en legyen
beallitva.

Habz6 mosogatdszer talalhaté a
mosogato tartalyban.

Uritse ki és toltse fel Gjra a tartalyt
vizzel, amig a habzas le nem all.

Elkenddések vagy foltok
vannak a poharakon.

Tul sok az oblitészer.

Csokkentse az dblitészer
mennyiségét.

Hivja fel a mosogatdszerrel és az
oblitészerrel foglalkozo
szervizkdzpontot.

Alacsony a mosogato karok-
bdl jové nyomas.

Teljesitmény-
vesztés

A tartaly szlréje eltomédott.
A vizszivattyu szlr6je eltdmodott.
A vizleereszté toml6 eltomodott.

A vizszivattyl nem mikodik
megfeleléen.

Tisztitsa meg a tartaly szlréjét.
Tisztitsa meg a vizszivattyu sz(réjét.
Hivja fel a szervizkbzpontot.

Hivja fel a szervizkbzpontot.

Alacsony az 6blitd karokbdl
jové nyomas.

Teljesitmény-
vesztés

Az oblitékarok eltomdbdtek.

A nyomascsokkentd utani viznyo-
mas nem éri el az 1 bart.

Tisztitsa meg az 6blitékarokat.
Hivja fel a szervizkézpontot.

A mosogatogép ki van kap-
csolva, de a készlilék
tovabbra is tolt be vizet.

Teljesitmény-
vesztés

Megseérilt a bemené szelep.

Zarja el a vizhalbzat csapjat vagy
csapjait, és hivja fel a
szervizkdzpontot.

A mosogaté ciklus jelzélam-

Teljesitmény-

A mosogatétartalyban Iévé viz

Hivja fel a szervizkbzpontot.

paja kialudt. vesztés nem éri el a beallitott
hémérsékletet.
A vizmelegitében 1év6 viz nem éri | Hivja fel a szervizkdzpontot.
el a beallitott hémérsékletet.

A vizszivattyl nem mikodik. Blokkolas A vizszivattyu eltémo6dott. Hivja fel a szervizkbzpontot.

A leeresztd szivattyl nem
mikodik.

Teljesitmény-
vesztés

A leeresztd szivattyu eltdmddott.

Hivja fel a szervizkdzpontot.

FONTOS

A készilék PNC-je és a sorozatszama lényeges a
készllék tipusanak és a gyartas id6pontjanak
azonositasahoz.

Ha a hiba tovabbra is fennall a fenti ellen6rzések
elvégzése utan, vegye fel a kapcsolatot az
Ugyfélszolgalattal. Ne feledje el megadni a kvetkezdket:
A. ahibatipusa;

B. akésziilék PNC-je (termék szamkddja);

C. a Ser. No. (a készlilék sorozatszama).

O
H

FIGYELEM!

A hibaelharitassal kapcsolatos részletes tajékozta-
tasért olvassa el a weboldalon talalhato teljes
hasznalati utasitast.
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